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Auction of
British Empire and Foreign Countries 

Postage Stamps and Postal History

A specialised auction of nearly 1,500 lots, the property of 83 vendors, including 

the M.N. Oliver collection of De La Rue Colonial Key Plates; Australian States featuring the 

Leslie Digby Nelson collection of New South Wales; the Michael Rego collection o f Saint Lucia; 

Seychelles Cancellations and Postcards from the collection of Robin Burges; and the concluding 

portion of the extensive and unusual all World collection formed by the late

Dr Ronnie Straus, FRPSL

To be held in the Grosvenor Auction Room on 

the Third Floor of the Stanley Gibbons building 

at 3 9 9 -4 0 1  Strand, London W C 2R  OLT

Wednesday 16th November 2011 at 2pm  

Thursday 17th November 2011 at 11 am and 2pm

Public viewing a t  ou r offices is to b e  a v a ila b le  on

Wednesday 9th November 9.30 am to 5 pm 

Thursday 10th November 9.30 am to 5 pm 

Friday 11th November 9.30 am to 5 pm 

Monday 14th November 9.30 am to 4  pm

P rivate viewing m ay  b e  a v a ila b le  p r io r  to these dates  

P lease telephone f o r  an  ap p o in tm en t W e regret th at there will b e  

no availab ility  o f  viewing on T uesday 15th N ovem ber

Front Cover Illustration: lot 2085 
Inside Front Cover Illustration: lot 3259 
Inside Back Cover Illustration: lot 2120 

Back Cover Illustrations: lots 2594, 2590
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Contents of this catalogue

Wednesday 16th November at 2 pm 
Miscellaneous & Mixed Lots

Lots 2 0 0 1 -2 0 7 0

The M.N. Oliver collection of De La Rue Colonial ICey Plates

Lots 2 0 7 1 -2 2 0 9  

Aden -  Egypt

Lots 2 2 1 0 -2 5 8 7  including  

Australia & States Lots 2221 -2 3 6 8  

Barbados Lots 2 3 7 8 -2 4 4 9  

China Lots 2 5 1 8 -2 5 4 4

Thursday 17th November at 11 am 
Falkland Islands -  Iceland

Lots 2 5 8 8 -2 9 4 0  including  

Falkland Islands Lots 258 8 -2 7 7 8  

Faroe Islands Lots 2 7 9 8 -2 8 2 2  

Gambia Lots 2 8 3 5 -2 8 9 0

Thursday 17th November at 2 pm 
India -  Zanzibar

Lots 2 9 4 1 -3 4 9 4  including  

India & States Lots 2588 -2 9 7 2  

Malaya & States Lots 303 1 -3 0 9 2  

Saint Lucia Lots 3 2 2 3 -3 2 8 0  

Seychelles Lots 329 1 -3 4 2 3
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Conditions of Business

Conditions mostly concerning buyers

1 The buyer
The highest bidder shall be the buyer at the 'hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf o f a named principal.

2 Minimum increment
The bidding and advances shall be regulated by and at the 
absolute discretion o f the auctioneer.

3 The premium
The buyer shall pay to Grosvenor a premium o f 20.496 on the 
'hammer price' inclusive o f a sum in lieu o f Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in 
accordance with Condition 15.

4 Value Added Tax (VAT)
Lots on which Value Added Tax at 2096 is payable by the buyer on 
the 'hamm er price' are indicated in the catalogue with the 
sign Y  Lots with an ‘x ’ before the lot number have 596 
Importation VAT charged on the hammer price because they have 
been imported into the UK from outside the EU. In such cases 
Grosvenor has used a temporary importation procedure which in 
effect means that the point o f importation is deferred until the lot 
has been sold by Grosvenor. At that point the buyer is treated as 
the importer and is liable to pay the Import VAT due.

5 Payment
Immediately a lot is sold the buyer shall:
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof o f identity; and
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession o f lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance o f payment by a determined future 
date o f the ‘total amount due!

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions o f the 
buyer or his agent, whether express or implied.

8 Collection of purchases
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor o f the ‘total 
amount due!

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot 
purchased not later than 5 working days after the day o f the 
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor o f the 'total 
amount due!
!b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and 
insurance charges on any lot not taken away within 5 working days 
o f the day o f the auction.
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case 
offragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s

discretion. In no event will Grosvenor be liable for damage to glass 
or frames, regardless of the cause.

10 Buyers’ responsibilities for Lots purchased
The buyer will be responsible for loss or damage to lots purchased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon­
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by 
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under 
its control.

11 Remedies for non-payment or failure to collect
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its 
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of 
contract.
(b) to rescind the sale of that or any other lots
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction 
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the 'total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the 
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.596 per month on 
the ‘total amount due' to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due!
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the 
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit 
before accepting any bids in future.
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of the 
defaulting buyer which is in Grosvenor's possession for any 
purpose.

12 Liability of Grosvenor and Sellers
(a) Each lot is sold as:
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.
(ii) Correctly described  (see also clause 12 (f)). The date of any 
certificate forming part of the description of any lot will be 
included in the description.
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he:
(i) gives the auctioneer written notice (if possible before the sale) 
of intention to question the genuineness of, as the case may be, 
the accuracy of that description of the lot within 7 days (or in the 
case of an overseas purchaser to be in the auctioneer's hands 
within 21 days from the date of the sale) and
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 
the lot in the same condition as it was at the time of the sale; 
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on
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receiving a request in writing from the purchaser, extend for 
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee, 
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly 
described, is on the purchaser. The inability of a recognised 
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee, 
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in 
writing.
nb: Many Continental experts now mark forged stamps; therefore 
it is essential for permission to be obtained from the auctioneers 
before  submitting to these experts.
(f) Any lots listed under 'Collections and Various’ or stated to 
comprise or contain a collection, issues or stamps, which are 
undescribed, shall be put up for sale, not subject to rejection, and 
shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of 
genuineness, and errors of description, and numbers of stamps 
within the lot, and the purchaser shall have no right to reject the 
lot; except that, notwithstanding the foregoing provisions of this 
sub clause, where before the sale a person intending to bid at the 
sale gives notice in writing to, and satisfies the auctioneer, that any 
such lot contains any item or items not described in the sale 
catalogue, and that person specifically describes such in that 
notice, then that item or items shall, as between the auctioneer 
and that person, be taken to form part of the description of the 
lot for purposes of sub clauses (a), (b) and (d) of this clause.
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or other 
characteristics apparent from the illustration. Catalogue 
illustrations are not guaranteed for tone or colour and no lot 
shall be rejected on the ground of inaccurate reproduction. 
Imperfections on covers shall not constitute grounds for return 
unless of an exceptional nature.

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not 
responsible for any default by seller or buyer.

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any 
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a 
statement of opinion only. Every person interested should exercise 
and rely on his own judgment as to such matters and neither 
Grosvenor nor its servants or agents are responsible for the 
correctness of such opinions.

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served 
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed, 
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants 
or agents being responsible for any neglect or default in doing so 
or for failing to do so.

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse 
admission to its premises or attendance at its auctions by 
any person.

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to all 
actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant 
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective 
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the 
addressee 48 hours after posting.

20 These Conditions shall be governed by and construed in 
accordance with English law. All transactions to which these 
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the 
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.

General conditions and definitions

1 In these Conditions:
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.
(c) ‘total amount due’ means the ’hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the 
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period, 
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value 
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.
(f) ’stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon.
(g) ’expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special 
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.
(h) ’bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.

2 Vendors’ Commission on Sales
A commission of 1596 is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.

3 VAT
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.
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Important Information for Buyers

Absentee bids

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ -  the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. A ll b ids m ust b e  confirm ed  
in writing or by f a x  p r io r  to the d a te  o f  the sale.

Bidding slip

Further advice to bidders and purchasers may be found on the 
bidding slip included with this catalogue. Please use this slip when 
sending bids to us. It is vital that the slip  should b e signed.

Buyers’ premium

A buyers’ premium of 20.4% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.

Imported lots

Lots with an 'x' before the lot number have 5% Importation VAT 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK from outside the EU. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been 
sold by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the 
importer and is liable to pay the Import VAT due.

Pre-sale estimates

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective 
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our 
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots, depending 
on the degree of competition, can realise prices either above or 
below the listed estimates.

Methods of payment

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor 
Philatelic Auctions Ltd. account at:

HSBC
105 Mount Pleasant,
Tunbridge Wells 
Kent TNI 1QP 
Sort Code 40-44-37 
Account No. 61399330

International Bank Account No. GB86M1DL40443761399330 
Branch Identifier Code MIDLGB2160J

Please include your nam e an d  a n d  invoice num ber with your 
instruction to the bank. I f  paying by this m ethod from  overseas 
p lea se  also include an add ition al am ount (minimum £6) to 
cover the ban k charges that will b e incurred an d  in order to 
ensure that your tota l ba lan ce due is cleared.

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and

credit cards (Access and Visa). Although personal and company 
cheques are accepted, buyers are advised that property will not be 
released until such cheques have cleared. Purchases will be 
despatched as soon as possible upon receipt of your written 
despatch instructions and full payment for the lots you have 
bought. Carriage will be at the buyer’s expense. Estimates and 
advice on all methods of despatch can be provided upon request.

A ll credit card  paym ents are subject to an  ad d ition al charge o f  
2.5% plus VAT on the surcharge.

Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.

Clearance of purchases

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of 
clearance and that buyers cannot take possession of their 
purchases until cheques are cleared.

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned.

Buyers may be requested to supply a reasonable means of 
identification at the time of payment.

Lots will only be released to the purchaser or his authorised 
representative if full payment has been received by Grosvenor 
together with settlement of any charges due.

■ Please note that invoices unpaid by the due date will incur 
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale.

■ Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to 
result in our refusal to accept any future bids.

■ Overseas buyers p lease note. Lots sold subject to Temporary 
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale.

Requests for black and white photocopies and 
computer scans

Grosvenor is generally prepared to supply on request a strictly 
limited number of black and white photocopies of items not 
illustrated in the catalogue or on our website. While it is our 
practice to provide a single copy free of charge, should a larger 
number be required, a fee of 50p is payable in advance for each 
additional copy. Unpaid requests will not be met.

A similarly limited number of computer scans may be requested 
for sending by email in JPEG format. Enquiries for further 
information should be made to info@grosvenor-auctions.co.uk

Please note that we must reserve the right to refuse any 
1 photocopy or scan requests that we do not consider practical 
j to meet.

mailto:info@grosvenor-auctions.co.uk
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Notes

All philatelic items are graded and described in relation to their condition 
as normally found. Quotations of catalogue numbers and values are taken 
from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in the text, 
current at the time of lotting.

Bidding increments

Bidding advances will normally proceed by the following steps:

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.)
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.)
Over £10,000 a t  auctioneer's discretion

Bids of unusual amounts “off step” will be rounded down to the bid step 
below and will not take precedence over a similar bid unless received first.

Symbols

© Unmounted Mint B Booklet

★ Mint C Cancelled

☆ Unused E Essay

o Used F ForgeryfflBlock of Four L Literature

(1 Block of larger than Four M Miniature Sheet

g ] Used on cover, entire, etc P Proof

* Airmail R Reprint

▲ Used on piece or front S Specimen

Auction Agents

The following Auction Agents will be pleased to represent you at 
Grosvenor Auctions:

Jean  Lancaster
48 Woodbines Avenue Kingston Upon Thames Surrey KT1 2AY 

Telephone 020 8547 1220 Fax 020 8547 3739 

Email jlaa@blueyonder.co.uk

M ary Weeks
8 Old House Close Ewell Epsom Surrey KT17 1LE 

Telephone 020 8393 8217 Fax 020 8393 1332 

Email mary@maryweeks.demon.co.uk

mailto:jlaa@blueyonder.co.uk
mailto:mary@maryweeks.demon.co.uk
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Index by collecting subject

1935 Silver Jubilee
Lots 2374-75, 2450-51, 2506, 2640-41 , 2717, 2766, 2882, 3101, 3125, 3284, 

3301-07

Airmails
Lots 2058, 2718-23 , 2726-28 , 2821, 2832, 2890, 2961-64, 3205, 3450

Booklets & Booklet Panes
Lots 2337, 2364, 2660

Forgeries
Lots 2201-04, 2348, 2454, 3038-39 , 3318-19  

Literature
Lots 2036-40 , 2543, 2569, 2735-37 , 3316

Revenues
Lots 2079, 2082, 2087, 2089, 2120-26, 2165-66 , 2175-86 , 2191, 2208, 2439, 

2520, 2575, 2965, 2967, 3049, 3220, 3271, 3289, 3320-21, 3434

Telegraphs
Lots 2336, 2455, 2939, 2955, 3030, 3130-31, 3139, 3290, 3434
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First Session, Lots 2001–2587

Wednesday 16th November at 2 pm

Miscellaneous and Mixed Lots

2001 A mint K.G.V collection in a 1929 Postal Union Congress presentation book (most are mounted so are not the

original stamps), incl. Great Britain 1929 P.U.C. set, 1934 re-engraved set, Bahamas 1921-37 set, Bermuda 1924-

32 to 10s., British Honduras 1921-33 to $5, Ceylon 1927-29 set, Cyprus 1924-28 to £1., 1928 Anniversary set,

Dominica 1923-33 to £1, Falkland Islands 1921-28 set, Gambia 1922-29 to 10s., Gibraltar 1925-32 to £1, Gilbert

and Ellice Islands 1912-24 to £1., 1922-27 set, Hong Kong 1921-37 to $5, Malaya with F.M.S. 1922-34 to $5., Johore

1922-41 to $10., etc., varied condition. (few 100s) £3,500-£4,000

2002 A Q.V. to K.G.V accumulation on stockleaves, incl. Australia, British Honduras with 1891-1901 $1 to $5 mint,

Brunei 1908-22 $25 overprinted “SPECIMEN”, Cayman Islands 1907-09 to 10s. mint (2), Fiji, Jamaica, Montserrat,

Morocco Agencies 1935-37 2s.6d. and 5s. in mint blocks of four, New Hebrides 1938 set perfin “SPECIMEN”,

Sarawak 1918 set overprinted “SPECIMEN”, Transvaal, Tonga, Zanzibar, etc., mixed condition. Ex Straus. 

(few 100s) £2,000-£2,500

2003 A Q.V. to K.G.V mainly mint British Empire selection in varied condition incl. Antigua 1884-87 2½d. with variety

‘slanting foot’, 1921-29 £1, Australia 1926-30 perf. 13½ 1s.4d. marginal block with part imprint, 1931 Air 6d. Ash

Imprint block showing re-entry, 1932 Bridge 5s. used (c.t.o.), Falkland Is. 1898 2s.6d. and 5s., G.B. 1902-13 10s.,

1918 Bradbury 2s.6d., Gilbert and Ellice Is. 1912-24 £1, Malta 1922-26 £1 Newfoundland 1933 Gilbert set in

marginal unmounted blocks, N.Z. 1931 Smiling Boys, South Africa 1910-13 to 5s., also France 1936 South Atlantic

Flight set, etc. (approx. 130) £1,400-£1,600

2004 A large all World accumulation in a quantity of albums and stockbooks, and loose in six cartons, strength in

Europe incl. Belgium mint and used, France, Germany, Ireland, Italy, Netherlands mint and used, Scandinavia,

Spain, Russia, Eastern Europe incl. Czechoslovakia, Poland, some G.B., others incl. British Africa incl. duplicated

South Africa used, British Middle East, Japan, U.S.A., large quantity in packets, etc. (many 1,000s)

£1,000-£1,200

2005 A British Commonwealth collection in five albums, incl. Australia with 1928 Exhibition miniature sheet mint,

Canada, Cayman Islands 1900 ½d. and 1d. both in horizontal strips of three from the upper left corner of the

sheet showing plate number “3”, Falkland Islands, Hong Kong 1941 Centenary set mint, Jamaica, Newfoundland,

Nigeria, etc. (100s) £800-£1,000

2006 A Q.V. to Q.E.II British Empire accumulation in 28 albums and stockbooks in three cartons with mint and used

definitives, commemoratives and miniature sheets, incl. Australia, Canada, Egypt, Gibraltar, Hong Kong, India,

Malaya, Malta, New Zealand, Singapore, British Africa, Pacific islands, West Indies, some complete Q.E.II

definitive sets, much duplicated used in places, also a little Foreign, etc. (1,000s) £800-£1,000

2007 A much duplicated all World accumulation in circulated club books (1,000+) in three cartons, mostly used incl.

G.B. quantity, Australia, British Africa, Canada, New Zealand, Foreign incl. Western Europe, U.S.A., etc. (many

1,000s) £800-£1,000

2008 A Q.V. to Q.E.II mint and used duplicated British Empire collection in four albums and on leaves incl. Aden,

Antigua 1938-51 ½d. to £1 set both mint and used, Bahamas, Barbados, British Honduras, Brunei, Sarawak 1899-

1908 1c. to $1 used, 1918 1c. to $1 used, 1928-29 1c. to $1 set (less 20c. ) used, 1945 “B.M.A.” overprint to $4 used,

Cayman Is., Gambia, Grenada, Jamaica, Leeward Islands, Montserrat, Turks, etc. (many 100’s) £800-£1,000

2009 A selection in a small box with German Occupation of Belgium, Belgian Occupation of the Rhineland incl. Eupen

and Malmedy sets mint or used, a collection of Bulgaria from 1879 incl. 1884-5 50 on 1f. used, a collection of

Jordan and a collection of Poland with 1928 Philatelic Exhibition sheet mint, P.O.’s abroad issues for Danzig etc.,

varied condition. £500-£600

2010 An all World accumulation in five albums (incl. three New Ideals) in varied condition contained in a carton with.

U.S.A. 1893 Columbus $3 used, mint and used British Empire incl. Hong Kong 1891 Jubilee 2c. unused, 1941

Centenary set mint, etc. (many 100s) £500-£600
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2011 An accumulation in an album, six small stockbooks and loose with main interest in mint British Empire incl. Aden

1937 Dhow to 2r., 5r. and 10r., Bermuda with a selection of keyplates to £1 (2), Hong Kong, India, Labuan, Northern

Rhodesia 1938-52 values to 10s., £1 in blocks, 1953 to 2s. 6d., 5s. and 10s. in marginal blocks of five and 20s.,

Rhodesia 1898-1901 to 7s.6d, 10s., Somaliland 1912-19 to 3r., 5r., South Africa 1933-48 to 10s. in blocks, etc. 

(100s) £500-£700

2012 An all World accumulation in 31 albums and stockbooks and loose contained in three cartons with a small

stockbook containing unmounted mint 1970s China sets, strength in G.B. with 1840 1d. (2, one QD with four

margins) used, later sets mint, sets from 1980s to 2009 in presentation packs and on Bureau f.d.c.’s, etc. (1,000s)

£400-£500

2013 An accumulation in eighteen albums and stockbooks and loose contained in two cartons with mint and used

British Empire incl. K.U.T. high values fiscally used, duplicated G.B. from Q.V., range of mint blocks and multiples,

covers, etc. (1,000s) £400-£500

2014 An accumulation in varied condition in eleven albums and stockbooks, on stockcards contained in a carton with

strength in mint and used British Empire incl. Australia, Canada 1908 Quebec set mint, Falkland Is. 1960 ½d. to

£1 set used, Fiji 1938-55 to 10s., £1, mint, also U.S.A., etc. (many 100s) £400-£500

2015 A mint and used British Empire collection in varied condition in two stockbooks and two albums incl. Hong Kong

1912-22 to $10 used, later unmounted mint to $20, Jamaica 1938-52 ½d. to 10s.(3), £1 mint, Leeward Is., Malayan

States, Montserrat, Nigeria, Sierra Leone, Swaziland, etc. (many 100s) £400-£500

2016 An all World accumulation in varied condition in 27 albums and stockbooks contained in two cartons with

duplicated ranges incl. G.B. from Q.V., Germany, Indonesia, Malaya, U.A.E., etc. (many 1,000s) £400-£500

2017 A collection in one album with a mint and used collection of French Morocco incl. local issues, French Post Offices

in Egypt, Italian States, Bosnia and Herzegovina etc., varied condition. £300-£400

2018 The balance of a large collection on leaves, stockpages and loose contained in a carton incl. Bavaria, Berlin, China

1951 presentation booklet, Channel Islands mint, Spain, G.B. German presentation packs, etc. (1,000s)

£300-£400

2019 A collection of Foreign countries in eight binders, stockbooks and on leaves with strength in mint issues incl.

Bulgaria, Danzig, Greece, Hungary 1925 Sports set, 1933 Air to 2p., 5p. mint, Romania, Saudi Arabia, Serbia,

Yugoslavia, etc. (many 100s) £300-£400

2020 A mainly mint collection of Baltic States on stockpages and leaves with Latvia 1918 5k. imperf. complete sheet on

military map, 1932 and 1933 Air Charity sets both imperf. and perf., 1932 Pioneers Air Charity perf., Estonia with

1919 overprints, 1923 Air surcharges, Lithuania, etc. (100s) £300-£400

2021 A mint and used collection in seven binders, two stockbooks  and loose contained in a a carton with British Empire

incl. Canada with unmounted mint modern sets and miniature sheets, Malayan States, N.Z., Sudan, Omnibus

issues with 1935 Silver Jubilee used, also U.S.A. with a range of unmounted sets and miniature sheets and Year

packs, etc. (many 100s) £300-£400

2022 An all World mint and used accumulation in a stockbook incl. G.B., Australia, Germany, U.S.A., etc. (100s)

£300-£400

2023 An accumulation in five albums and stockbooks and loose incl. France 1937 PEXIP miniature sheet unused

(stuckdown), mint Ceylon, strength in Germany with Third Reich sets both mint and used incl. 1939 Nürburgring

Races, also 1935 OSTROPA miniature sheet used (faults in margins), West Germany, etc. (many 100s)

£250-£300

2024 An accumulation in two albums and loose, incl. Gambia, New Zealand, flown covers, etc. (100s) £250-£300

2025 A collection in rather mixed condition in one Imperial album, a Strand album and on leaves, strength in British

Empire incl. Bermuda 1901 ¼d. on 1s. complete mint sheet of 240, Hong Kong, N.Z. 1931 Health Smiling Boys

pair mint, etc. (many 100s) £200-£250

2026 A large all World accumulation of mostly covers in three cartons with duplicated f.d.c.’s incl. Australia, India,

quantity of Ireland, New Zealand, U.S.A., G.B., also mint and used stamps, miniature sheets, Channel Is. and

I.O.M. presentation packs, etc. (many 100s) £200-£250

10 16 November 2011 (First Session, Lots 2001–2587) Miscellaneous & Mixed Lots    
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2027 A collection in varied condition in five albums and an excercise book contained in a small carton incl. Q.V. to

K.G.V British Empire in a New Ideal album and a mint and used K.G.VI collection in a S.G. album, also U.S.A,

etc. (many 100s) £200-£250

2028 A K.G.V to Q.E.II mainly mint British Empire collection in an album incl. Niue, Norfolk Is., Pitcairn Is., Tristan

Da Cunha with 1952, 1954 (also used), 1960 and 1961 definitive sets, etc. (many 100s) £150-£200

2029 A British Empire accumulation on leaves and loose incl. Australian States from imperfs. unused and used with

Queensland, South Australia, Tasmania and Victoria, Leeward Is. 1938-51 values to 10s., £1 (2) used, New Zealand

Chalon issues, Nova Scotia, Zululand 1888-93 overprinted on Natal ½d. with and without stop blocks of nine mint

(some creasing), 1894-96 values to 4s. mint, quantity of loose in envelopes (some stuck down), etc., very mixed

condition. (100s) £150-£200

2030 All World mint and used collection in a leather bound ledger with British Empire incl. Natal K.E.VII £10 fiscally

used, G.B., etc. (many 100s) £150-£200

2031 A mint and used collection of Far East countries in varied condition in an album incl. Indo-China, Korea, Thailand,

etc. (100s) £150-£200

2032 An all World balance of a collection in eight albums and stockbooks and loose in envelopes and packets contained

in two cartons. (1,000s) £100-£120

2033 An accumulation in varied condition in nine binders contained in a carton incl. Cook Islands, Germany, Russia,

commemorative covers incl. Shakespeare, etc. (100s) £100-£120

2034 A K.G.V to Q.E.II mint and used collection of British Empire in two binders incl. G.B. overprinted, St.Helena

1938-44 ½d. to 10s. set used, also values to 10s. on philatelic cover, Tristan da Cunha 1952 ½d. to 10s. set used,

etc. (few 100) £80-£100

2035 Accessories: Six leather bound S.G. ring binders, thirteen packs of SG Exeter/Plymouth extra transparent faced

leaves, also two cased FG Popular binders with leaves. Condition is a little mixed. £80-£100

Literature

2036 L The Work of Jean De Sperati Parts I (text) and II (plates) in good condition, also The Work of Jean De Sperati II

by Robson Lowe and Carl Walske. £200-£250

2037 L A selection of thirty five publications contained in a carton covering a number of different areas incl. Edwin

Mueller’s Handbook of the Pre-Stamp Postmarks of Austria, The Stamps and Postal History Of The Gambia, The
Postal Agencies in Eastern Arabia and The Gulf by Donaldson, five Proud books incl. The Postal History of Fiji
and Iraq. £150-£200

2038 L A selection of seven publications incl. The Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps Volumes I, II, III and

V, Madame Joseph Revisited boxed pair, etc. £80-£100

2039 L A selection of twenty one publications in varied condition with main interest in Great Britain incl. Robson Lowe’s

Encyclopeadia Vol. I (1947 and 1952 editions), British County Catalogue parts 1 and 3, De La Rue Years by Wiseman

(Vol I only), The Mulready Envelope by Major E B Evans, and a damaged copy of Alcock’s The Postmarks of Great
Britain and Ireland, etc. £80-£100

2040 L A selection of nineteen publications mainly concerning Great Britain incl. Scots Local Cancellations illustrated by

Alcock, Guide Lines to the Penny Black, etc. £40-£50

Omnibus Issues

2041 1948-49 Silver Wedding a mint and used collection on leaves, incl. complete unmounted mint set (less South

and South West Africa), also Great Britain set on f.d.c., also £1 block of four on f.d.c., Bahamas £1 imprint block

of six, many used sets and f.d.c’s, also a selection of Great Britain, etc. (100s) £2,000-£2,500

2042 ✪ b 1949 U.P.U., an accumulation in a stockbook with sets of fifteen different countries all in unmounted mint marginal

blocks of six (3 x 2) incl. Falkland Is. and Dependencies, Pitcairn Is., various West Indies, also other K.G.VI

unmounted mint multiples incl. British Guiana 1938-52 $3 perf. 14 x 13 block of six, Tonga 1951 Friendship Treaty

set of six in complete sheets of 60, etc., mainly fine. £150-£180
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Omnibus Issues continued

2043 1949 U.P.U., Four contemporary bromides of the Empire designs with handstamped numbers “1” to “4” on reverse,

comprising 2½d. Turks & Caicos Is., 50c. Seychelles, 3pi. Cyprus, and 50c. Malaya-Selangor. Ex Falkland Islands

Government Printing Office. £80-£100

2044 1972 Silver Wedding, an unmounted mint selection of inverted watermarks, incl. South Georgia 5p. (2), etc. (15)

Cat. £289. £80-£90

Postal History and Covers

2045 ✉ 1785 to 1851, a collection of stampless and pre-stamp entires in an album, mostly Europe and U.S.A. with maritime

interest, ship letters, etc. (92 items) £400-£500

2046 ✉ 1799 to 1850, a selection of 57 stampless covers in a binder incl. U.S.A., Newfoundland, Jamaica, Gibraltar, maritime

interest, disinfected, etc. £400-£500

2047 ✉ 1870 to 1948, a selection of 53 British Africa covers and cards with early postal stationery incl. Transvaal, Zululand

Q.V. Specimen, Sudan, etc. £120-£150

2048 ✉ 1890 to 1968, a selection of 38 British Pacific covers and cards with a range of islands incl. Fiji, New Guinea, Tin

Can mail, registered, etc. £120-£150

2049 ✉ 1891 to 1959, an all World collection of covers and cards in a binder with postal stationery, picture postcards,

range of cancellations, airmails, etc. (117 items) £250-£300

2050 ✉ 1900 (Apr.) Wreck Mail, Union Castle line Mexican sunk after a collision with the Winkfield off Cape Town,

envelope to Shropshire with red straight line “RECOVERED FROM/ WRECK OF MEXICAN", torn. £60-£70

2051 ✉ A selection of approximately 200 covers and cards mainly from P.O.W.’s, W.W.I and W.W.II, the majority German

from a range of camps. £250-£300

2052 ✉ An accumulation of W.W.I and W.W.II military and naval censorship covers and cards with much Europe and

G.B., Egypt, India, etc. (approx. 250) £120-£150

2053 ✉ 1915 to 1919, a collection of 151 Middle East British Military covers and cards written up on leaves with registered

and censored, A.P.O.’s in Turkey, Jerusalem, Egypt, Greece, Palestine, Gaza, Syria, etc. £400-£600

2054 ✉ An accumulation of W.W.II and post war covers mainly Germany and Austria with a wide range of censored items,

etc. (approx. 270) £200-£250

2055 ✉ An accumulation of mainly W.W.II covers and cards incl. censored, service suspended, Red Cross messages, also

some Sudan, etc. (approx. 250) £200-£250

2056 ✉ An accumulation of mainly W.W.II covers and cards incl. East Africa, Sudan, censorship material, P.O.W., etc.

(approx. 250) £150-£200

2057 ✉ A collection of W.W.II and forces covers and cards in a binder with a range of cachets and censor marks and labels,

Red Cross messages, internment mail, etc. (approx. 140 items) £120-£150

2058 ✉ ✈ A collection of armail covers and cards (111) in a binder incl. New Zealand, U.S.A., Canada, Brazil, Netherlands,

Germany, G.B., Uruguay, with First Flights, various Zeppelin flight covers (30+), also other covers and cards,

Czechoslovakia miniature sheets, etc. (approx. 165 items) £800-£1,000

2059 ✉ An all World accumulation of Twentieth Century covers and cards in a small box with flown covers incl. Germany

1931 Zeppelin, early f.d.c.’s with Papua 1938 Air set, G.B. K.G.VI with 1948 £1 brown on registered cover, etc. 

(100s) £300-£400

2060 ✉ An all World accumulation of covers and cards contained in an old binder and loose in a carton with airmails,

censored mail, Cayman Islands, later f.d.c.’s with G.B. with early commemorative sets, Switzerland, San Marino,

Exhibitions, etc. (many 100s) £300-£400

2061 ✉ An accumulation of mainly post war covers contained in a carton incl. airmails, f.d.c.’s with Hong Kong, Germany,

etc. (100s) £300-£400
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2062 ✉ All World accumulation of covers and cards with much W.W.II Field Service postcards, Iraq airmail covers,

Germany, etc. (approx. 250) £200-£250

2063 ✉ An accumulation of covers and cards from Egypt and Sudan with a range of flown items, stationery, etc. (approx.

250) £200-£250

2064 ✉ An all World accumulation of covers and cards (approx. 250) incl. W.W.II censored mail, Quetta earthquake, etc.

£200-£250

2065 ✉ An all World selection of covers and cards (approx. 250), the majority W.W.I or W.W.II incl. returned by censor

cover with PC 177 form, Aden W.W.II censor, P.O.W. mail, etc. £200-£250

2066 ✉ An accumulation of approx. 250 military covers and cards with W.W.I Naval, W.W.II censored, Egypt, Australia,

India, etc. £150-£200

2067 ✉ A collection of mainly flown covers and cards in two albums incl. Austria, Germany, G.B., first flights, balloon

flights, etc. (approx. 125) £120-£150

2068 ✉ An accumulation of W.W.I and W.W.II military and civil censored covers and cards with Offices in Egypt, Sudan,

G.B., etc (approx. 230 covers and 20 fronts) £120-£150

2069 ✉ All World accumulation of postcards and postal stationery cards with a wide range of different countries, frankings

and cancellations, interest in Egypt, postage dues, military, T.P.O.’s, etc. (approx. 195 items) £200-£300

Specimen Stamps

†2070 S A selection of mainly British West Indies sets and singles overprinted “SPECIMEN” incl. Bahamas 1917 Special

Delivery 5d., Bermuda 1902 ½d. to 3d. set of three, 1906-10 ¼d. to 4d. set of seven, British Honduras 1915-16 1c.

to 5c., Dominica 1923-33 sixteen values to 5s., Jamaica 1860-70 imperf. 2d. and 6d. (without gum), St. Vincent

1892 5d. on 4d., etc., varied condition, a few without gum, also Leeward Is. 1902 surcharge set fine used on philatelic

cover. (65 + cover) £250-£300

Private Treaty
The following lots are available for sale through our Private Treaty Department.

Available for viewing in West London by appointment only (free car parking). Enquiries may be made to

the Grosvenor Office.

1 Europe – 1920-1950 A collection on 32 small approval cards including Belgium, France, Germany, 

Liechtenstein, San Marino, etc largely unmounted, with airmails and miniature sheets (2). Stated to 

catalogue in excess of £4,000.

Guide price £1,750

2 British Empire A stock of mint stamps and covers contained in fourteen boxes (13 × 13 × 17cm), with

KG V including Sarawak and Turks & Caicos Islands, KG VI, but largely QE II with sets and part sheets,

booklets and miniature sheets, Falkland Islands including 1983 Commonwealth Day black proof

miniature sheet (10), Gibraltar and Great Britain with presentation packs, and a fine, extensive, range 

of covers.

Guide price £25,000
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The M.N. Oliver, FRPSL, Collection 

of the De La Rue Colonial Key Plates

Early De La Rue Issues

2071 P India 1855 8a. die proof in black on glazed card (92 x 61mm.), endorsed and dated in pencil “No 4 Before Hardening
May 9th”. Photo. £350-£400

2072 ★ - 4a. black and 8a. carmine, both on blued paper, part original gum, the former reperforated at top. S.G. 35, 36,

cat. £1,650. Photo. £350-£400

2073 ★ Ceylon 1858 imperf. ½d. dull mauve on white paper, mint horizontal pair, marginal from the left of the sheet with

good to large margins. S.G. 17, cat. £360+. Photo. £100-£120

2074 P India 1866 4a. die proof in black on glazed card, cut-down (22 x 24mm.), also the issued stamp, 1885 4a. and

imperf. proof of “WEST INDIA” essay in rose. (4 items) Photo. £200-£250

The First Key and Duty Plate Type

2075 P Saint Christopher 1870 master die proof in black on glazed card (92 x 60mm.) endorsed “BEFORE HARDENING”,

dated “Jan, 21. 1870”, also 1884 4d. grey mint sheet of twenty (5 x 4), hinged in margins only. Photo. £300-£400

2076 Selection incl. Dominica 1889 1d. upper two rows of the sheet, Tobago with Watermark Crown CA 5s. ,1885 4d.

grey single and corner plate no. pair with“CE” flaw, also some printed by single impression for Ceylon and New

Zealand, good to fine. (39) £120-£140

The General Key Plate

2077 P Master die proof of Die I in black on glazed card (92 x 60mm.) with uncleared tablets, De La Rue’s archive

copy dated “July 23 1879”. Photo. £1,200-£1,500

2078 ★ Dies I and II, mainly mint selection of 210 incl. Virgin Islands 1884 2½d. ultramarine (unused) showing top left

triangle detached, Plate no. multiples from Plates 1 to 4 with blocks and full rows, Plate 2 Antigua 1887 4d. chestnut

and Turks Islands 1885 ½d. in complete panes of sixty, Plate 3 Turks Islands 1895 4d. block of four, mainly good

to fine. £250-£300

2079 ★ b Nevis Postal Fiscals, 1882 “REVENUE” overprint 6d. green, upper left corner Plate no. 1 block of six (3 x 2), perfs.

a little short at foot, otherwise fine and scarce with five unmounted. S.G. F8, cat. £162+. £80-£100

2080 ✪ b Cyprus 1906 Watermark Mult. Crown CA 10pa. orange and green, unmounted mint complete Left pane of sixty

(without side margins) incl. R. 7/5 with variety ‘broken top left triangle’, odd tone spot well clear of variety. S.G.

61, c, cat. £425+. Photo. £180-£200

The Special Grenada Key Plate

2081 Selection incl. tête-bêche items with plate number in pairs and larger multiples incl. 1883 ½d. upper two rows of

sheet (six pairs), 2½d., 4d. corner block of four (two pairs), 6d. lower four rows of sheet (twelve pairs), 8d., mint,

mainly fine. (66) £100-£120

2082 ★ Montserrat Revenue 1887 1d. lilac tête-bêche vertical pair, marginal mint, fine. Believed to be the only surviving

mint tête-bêche pair. Barefoot 2a. Photo. £200-£250

The Unappropriated Plates

2083 Imperf. proofs of the three designs denominated 3d. in lilac, 1s. in green and £2 in lilac, each handstamped

“CANCELLED” type GB14 and in a horizontal pair on watermarked paper, also G.B. Law Court 6d., Bankruptcy

1s. and Land Registry £1each handstamped “SPECIMEN” and 1881 G.B. 1d. strip, control “S”. £100-£120

2084 ★ Bechuanaland 1888 3d., 1s., £1 mint, fine with good colours, this being the only use of the unappropriated plates

for postage issues. £1 with Philatelic Foundation certificate (1988). S.G. 12, 15, 20, cat. £886. Photo. £250-£300
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The Universal Key Plates

2085 E “POSTAGE & REVENUE”, 1887 handpainted essay, Design “A”, the printers’ file copy in lilac, carmine and

Chinese white on artist’s brown translucent paper (77 x 95mm.), background painted also on reverse, dated

“DEC 1st 87.” with explanatory endorsement “POSTAGE AND REVENUE STAMPS TO BE PRODUCED/FROM

KEY PLATE AND OVERPRINTED WITH THE/NAME OF THE COLONY AND THE DUTY”. The essay

denominated 6d. and inscribed “GRENADA”, probably due to the lengthy correspondence regarding dual

purpose stamps that had preceded. On this date De La Rue wrote to the Crown Agents “With reference to
our various interviews respecting the proposed new key Plates for the production of Colonial Unified stamps,
we beg to enclose a design marked A which we hope will meet with your approval ... The name of the Colony
& duty appearing as an overprint so that any Colony could enjoy the use of the key plate”. Both designs (see

following lot) were approved by the Crown Agents in a brief memorandum on Dec. 24, a decision which

lead to the employment of the the Universal Key Plate in 24 different colonial territories right up until 1954.

A unique item of historic importance. Photo also on front cover. £3,000-£4,000

2086 E “POSTAGE/POSTAGE”, 1887 handpainted essay, Design “B”, the printers’ file copy in blue, pale blue and

Chinese white on artist’s brown translucent paper (72 x 94mm.), background painted also on reverse, dated

“DEC 1st 87.” with explanatory endorsement “POSTAGE STAMPS TO BE PRODUCED FROM/KEY PLATE AND

OVERPRINTED WITH THE/NAME OF THE COLONY AND THE DUTY”. The essay denominated 6d. and

inscribed “GRENADA”, probably due to the lengthy correspondence regarding dual purpose stamps that had

preceded. A unique item of historic importance. Photo. £3,000-£4,000
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2087 ▲ P 1889 “Appendix” piece (204 x 173mm.) headed “Stamps from the Gold Coast key plate” and dated “Feb 18th
1889” with three perforated proofs in purple (2) or green and overprinted “REVENUE”, the denominations

handpainted, “FIVE SHILLINGS” in blue, “TEN SHILLINGS” and “TWENTY SHILLINGS” in red, also the

issued Gold Coast 1889 (Sept.) “POSTAGE/& REVENUE” 5s., 10s. and 20s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel

type D12). This was the first order for the Universal key plates, limited to just 1,020 stamps including just

one sheet of the 20s. The number of “SPECIMEN” stamps provided to the U.P.U. exceeded the number

dispatched to the colony. Photo. £800-£1,000

The Universal Key Plates: "POSTAGE/POSTAGE"

2088 ▲ P Master die proof, cut-down for file copy, initialled in value tablet, affixed to piece dated and endorsed “Feb
21/60 Leads/6 extra for repair” crossed by “Universal” in red, some surface scrapes and soiling, perhaps

resulting from the narrow escape in the 1940 air raid. Photo. £800-£1,000

2089 ★ British Honduras 1899 “REVENUE” overprint 10c. showing “BEVENUE” error, mint, rather heavily mounted

otherwise fine. S.G. 67a, cat. £300. B.P.A. certificate (1957). Photo on page 14. £80-£100

2090 Mainly mint selection incl. plate no. pairs and blocks from Plates 1, 2 and 3 incl. Plate 1 Seychelles 1890 Die I

48c. pair, Gambia 1905 1s.6d. and 1909 3s. blocks of four, also Seychelles 1906 6c. ‘dented frame’ (used), mostly

fine. (138) £120-£150
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The Universal Key Plates: "POSTAGE/& REVENUE"

2091 ▲ P Queen Victoria master die proof, stamp sized cut-down for file copy, initialled below, affixed to piece (54

x 57mm.) dated and endorsed “July 12/60 Leads/6 extra for repairs”, later annotated in red “General”
amended to “Universal/Colonial” with note “No charge/for this plate”, slight soiling reflecting the item’s

narrow escape in the 1940 air raid. Photo. £800-£1,000

2092 ▲ P Queen Victoria Plate 2 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy, initialled below,

affixed to piece (53 x 56mm.) dated and endorsed “June 21/120 Leads”, later annotated in red “Repeat/No.
2”. Photo. £800-£1,000

2093 ▲ P Queen Victoria Plate 3 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy, a little rubbed at

left, affixed to piece (51 x 57mm.) dated and endorsed “June 30th/120 Leads”, later annotated in red “No.
3/No charge”. Photo. £800-£1,000

GPA 69 009-024:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  13:46  Page 18



2094 ✩ Gold Coast 1889 20s. green and red. R.P.S. certificate (1986) states “unused” and (harshly in our opinion)

“creased”. S.G. 24, cat. £3,250.Photo. £750-£1,000

2095 b P 1890 Leeward Islands Trials, Essay with handpainted country name “LEEWARD ISLANDS” and

denomination “HALFPENNY” in green and Chinese white on “POSTAGE & REVENUE” proof in dull purple,

perforated 14 and affixed to small piece. This duty was rejected in favour of white numeral on shaded tablet,

the Colony ordering a set of eight duties in the Universal “POSTAGE/& REVENUE” design with “the pence
values in numerals and the shillings in words so that a distinction between them can easily be noticed.”
Photo. £600-£700

2096 P - 1890 ½d. Duty Plate country name and value tablet die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), endorsed

“BEFORE/HARDENING” and dated “26 JUL.90”, also a corner plate no. pair of the issued stamp. Photo.

£120-£150

2097 ▲ P - Essay with handpainted country name “LEEWARD ISLANDS” and denomination “TWO PENCE

HALFPENNY” in blue and Chinese white on General Key Plate Die I proof in dull purple, perforated 14 and

affixed to small piece. Photo. £600-£700

2098 ▲ P - Essay with handpainted country name “LEEWARD ISLANDS” and denomination “TWO PENCE

HALFPENNY” in blue and Chinese white on “POSTAGE & REVENUE” proof in dull purple, perforated 14

and affixed to small piece, also a plate block of the issued 2½d. Photo. £600-£700

2099 P 1896 Sierra Leone 3d. imperf. colour trial in dull purple and green on unwatermarked paper, this colour

combination accepted for the ½d. value. Photo. £120-£150

2100 ★ Leeward Islands 1902 Watermark Crown CA 2s.6d. green and black, mint example with plate no. “2” in lower

margin, lightly hinged, fine and rare. From Requisition 8/04, one of just 104 possible from the 52 sheets. S.G. 27.

Photo. £100-£120

2101 ★ + Chalk-surfaced paper, Leeward Islands, 1905-08 Watermark Mult. Crown CA, mint blocks of four of the ordinary

paper 3d., chalk-surfaced paper 3d., 6d. (2, one slightly rubbed) S.G. 33, a, 34, cat. £690+, also Grenada and Sierra

Leone adhesives showing the effects of sizing, mainly fine. (20) £200-£250

2102 S Straits Settlements 1906 Watermark Mult. Crown CA $25 grey-green and black overprinted “SPECIMEN” (Samuel

type D12), fine with gum. S.G. 139s, cat. £350. Photo. £100-£120
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The Universal Key Plates: "POSTAGE/& REVENUE continued"

2103 P King George V Die I master die proof in black on glazed card (64 x 44mm.) endorsed and dated “For
hardening/E.A.R./Dec 13. 1911” with the initials of Evelyn Andros De La Rue. Photo. £1,200-£1,500

2104 King George V Die I, Plate 2 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy, affixed to

piece (54 x 51mm.) dated and endorsed “April 26/120 Leads”, later annotated in red “No. 2/240 set
plate/previously made/No. 1” (confirming that Plate 1 was for 240 forme printing). Photo. £800-£1,000

2105 ★ Gold Coast 1913 Watermark Mult. Crown CA 20s. purple and black on red, horizontal pair, lower left corner

marginal with plate no. “6”, fresh and fine. S.G. 84, cat. £300+. Photo. £200-£250

2106 P King George V, Single Impression Plates, Die I, Plate 1 Ceylon 3c. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.)

from Nov. 1918, endorsed “BEFORE/HARDENING”. Photo. £180-£200
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2107 P King George V Die II, the first master die proof, poor quality impression in black on glazed card (92 x

60mm.) endorsed in pencil “As passed/17.1.1921”, this first die progressing to the ‘Before Striking’ stage

on Jan. 25 before being condemned. Photo. £1,200-£1,500

2108 King George V Die II master die proof in black on glazed card (92 x 60mm.) endorsed “AFTER/STRIKING”,

initialled and dated in pencil “11-2-21”. Photo. £1,200-£1,500

2109 ▲ P King George V Die II, Plate 10 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy, affixed to

piece (46 x 58mm.) dated and endorsed “Feb 11th/120 Leads”, later annotated in red “No. 10/New die used
for this”. Photo. £800-£1,000
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The Universal Key Plates: "POSTAGE/& REVENUE continued"

2110 ▲ P King George V, Reversion to Die I, Plate 23 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy,

affixed to piece (59 x 61mm.) dated and endorsed “July 15th/120/No 23”, later annotated “Made from wrong
die/plate cancelled Oct ‘32”. Photo. £800-£1,000

2111 ▲ P King George V Die II, Plate 26 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy, affixed to

piece (47 x 61mm.) dated and endorsed “July 28th/120+6/No 26”, later annotated “Correct die”. Photo.

£800-£1,000
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2112 + P Fiji 1922 2d. grey, Die II, imperf. proof on gummed paper with Ireland “SE” watermark, a lower left corner marginal

(slightly trimmed) Plate no. 10 block of four. Also a matching plate block of four of the issued Fiji stamp. The proof

produced by De La Rue as a paper/watermark trial for the first Irish definitives, a few minor gum wrinkles,

otherwise fine. Photo on page 22. £450-£500

2113 ★ King George V, Die I/Die II gutter pairs from Plate 7 in combination with Plate 12, Ceylon 1924 15c. green

on pale yellow vertical pair, marginal from the left of the sheet, mint, folded between, fine. S.G. 349b, cat. £325.

Photo on page 22. £100-£120

2114 ★ - Nigeria 1925 1d. rose-carmine vertical pair, folded between, mint, hinged in gutter only. S.G. 16c, cat. £375.

Photo on page 22. £120-£150

2115 ▲ P King George VI, Plate 1 and 2 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy, affixed to piece

(38 x 50mm.) dated and endorsed “Oct 29th/120+20 No 1/Nov 1/120 No 2”. Four King George VI plates were made,

Plate 1 having only a short life. Plate 2 was retired in mid 1945 and all subsequent printings came from Plate 3. Plate

4 was not used. Photo. £500-£700

2116 ▲ P - Plate 3 master die proof in black on glazed card, cut-down for file copy, affixed to piece (43 x 58mm.) dated and

endorsed “Oct 12th/No 3/120 + 4”. Photo. £500-£700

2117 ★ + King George VI Universal Duty Plates, 1943 Leeward Islands 2d. (nos. 2/3) 1s. (nos. 2/2) and very scarce

Mauritius 5c. pale lilac (nos. 2/2) with one slightly pulled corner perf., each in an upper left corner marginal mint

plate block of four showing both key and duty plate numbers, the only three values to show the two numbers.

Also Leeward Is. 1954 3c. and 24c. corner pairs showing both numbers (1/1), this being the only colony to retain

this design. £150-£200

2118 ★ Plate number multiples and singles, the mint study on leaves incl. K.E.VII Plate 1, incl. Gold Coast 1910 2s. block,

Plate 2, incl. Leeward Is. 1910 5s. pair, K.G.V Plates between 1 and 28 incl. scarcer items, Single Impression

printings, K.G.VI Plates 1 to 3, etc., mainly fine. (155) £120-£150

2119 ★ An extensive selection, mainly mint, incl. scarcer plate no. singles and multiples with Cayman Is. 1907 1d. pane

of sixty, Zululand 1894 ½d. plate no. strips of three (3) and block of four, 1d. plate no. strips of three (2), twelve,

blocks of four and twelve, Leeward Is. incl. 1938-51 2s. Plate nos. 1, 2 and 3 blocks of four, Plate 11 Ceylon 1923

10r. and Seychelles 1921 2r. 25 singles, Gold Coast 1924 5s. block of four, varieties incl. Ceylon 1924 15c. Die

I/II gutter pair (rejoined), mostly fine. (approx. 930) £400-£500
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The Universal Key Plates: "REVENUE/REVENUE"

2120 E 1889 handpainted essay, the printers’ file copy in lilac, green and Chinese white on artist’s brown translucent

paper (60 x 78mm.) dated “MAY 20th. 89”, highly attractive. Photo also on inside back cover.

£1,000-£1,200

2121 P Printers’ file copy cut-down master die proof of Queen Victoria key plate in black on glazed card (22 x 26mm.)

£200-£250

2122 E Essay with “SEYCHELLES” country name and 5r. value tablet handpainted in green and Chinese white on imperf.

Queen Victoria key plate proof in dull purple, affixed to small piece. Photo. £350-£400

2123 P Master die proof of King Edward VII key plate, Printers’ file copy in black on glazed card (69 x 38mm.), dated in

pencil “Nov 9 1905” and initialled. Photo. £300-£400

2124 P Seychelles King Edward VII 1d. imperf. colour trial on watermarked Mult. Crown CA paper, fine with gum, also

issued 4c. mint and 5r. used and previous issue 1904 4c. on 30c. mint. (4 items) Photo. £120-£150
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2125 P Master die proof of King George V key plate, Printers’ file copy in black on glazed card (69 x 46mm.), dated

“20.1.15” and initialled. Photo. £800-£1,000

2126 P S Seychelles Revenue 1915 4c. lilac and olive-green handstamped “SPECIMEN” the (slightly rubbed) file copy of the

only printing from this plate affixed to small piece endorsed in red above “Keyplate 60 set/March 1915”. Photo.

£120-£150

Queen Victoria Imperium Trials: “POSTAGE/POSTAGE”

2127 ▲ P 2c. in olive-green and blue, solid numeral, imperf. on unwatermarked paper, affixed by corner to small piece 

(26 x 32mm.). Photo. £120-£150

2128 P 1897 (Aug.) Gambia Trials, Second submission, imperf. 6d. in violet and carmine, white numeral, on gummed,

unwatermarked paper with upper margin, fine. Photo. £120-£150

Queen Victoria Imperium Trials: “POSTAGE/& REVENUE”

2129 P 1888 (Aug.) First Series from Appendix B, 2c. in green and brown, white numeral, perf. 14 on unwatermarked

paper with part gum. Photo. £120-£150

2130 ▲ P - 2c. in green and yellow, white and solid numeral examples, perf. 14 on unwatermarked paper affixed to piece 

(53 x 26mm.) initialled in red between. Photo. £120-£150

2131 P 1898 (Feb.) Gold Coast Trials, 6d. in green and red on yellow, imperf. white and solid numeral examples, affixed

to piece (71 x 33mm.). Ex Sussex. Photo. £250-£300

2125 2126

2127 2128 2129

2130
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Queen Victoria Imperium Trials: “POSTAGE/& REVENUE” continued

2132 P 6d. in dull purple and ultramarine, white numeral, imperf. on gummed, unwatermarked paper, minor corner bend.

Photo. £120-£150

2133 P 6d. in dull purple and orange, white numeral, imperf. on unwatermarked paper without gum. Photo.

£120-£150

2134 P 6d. in dull purple and deep brown (a possibly unrecorded sepia shade), solid numeral imperf. on gummed,

unwatermarked paper. Photo. £120-£150

2135 ▲ 6d. in green and orange, solid numeral, perf. 14 on gummed, unwatermarked paper. The only example in these

colours, used solely for the Grenada 1s., to be perforated. Ex Sussex. Photo. £250-£300

2136 ▲ P 6d. in green and orange, white numeral, imperf. on unwatermarked paper, also Grenada 1895 1s., the only stamp

printed in this colour combination, in a “SPECIMEN” overprint horizontal strip of five as supplied for U.P.U.

distribution and corner plate block of four from the first printing. (10) Photo. £150-£180

2137 P 6d. in green and brown, white numeral, imperf. on gummed, unwatermarked paper, also Gold Coast 10s. and

Northern Nigeria 10s. in this colour combination (despite official approval for an orange duty for Northern

Nigeria), both overprinted “SPECIMEN”, and six earlier issues in previously favoured chestnut/brown shades.

Photo. £140-£160

The Universal Colour Scheme

The following lots are described to correspond with the vendor’s listing of these published in the London
Philatelist, Vol. 117, No. 1357, July-Aug. 2008.

2138 ▲ P 1907 (Nov.) Document 1 - “IMPERIUM” 6d. in green and black on green, affixed to unendorsed piece (31 x 34mm.).

Photo. £120-£150

2139 ▲ P 1908 (Jan.) Document 3 - “IMPERIUM” 6d. in grey-black and red annotated “4/-/No. 20” alongside with Oval 1d.

in the same colours annotated “4/-/No. 46” alongside together on piece (118 x 31mm.). Photo. £250-£300

2132 2133 2134

2135 Ex 2136 Ex 2137

2138 2139
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2140 ▲ P - 6d. in green and carmine annotated “£25/No 26” alongside with Oval 1d. in the same colours annotated “£25/No
52” alongside together on piece (117 x 38mm.). Photo. £250-£300

2141 ▲ P 1908 (Mar.) Document 4 - Headed piece (185 x 89mm.) printed in brown, from the first sheet of the three page

document bearing imperf. “IMPERIUM” 6d. and Oval 1d., both in black, endorsed above “No. 1 .. Less than ¼d./S.F.

Black” and “No. 28 .. Less than ¼d./S.F. Black” respectively. Photo. £300-£400

2142 ▲ P 1908 (Mar.) Document 4a - Oval 1d. in black (pale) and black on green, affixed to piece (35 x 34mm.) endorsed

above (in brown) “No. 15 .. Green Paper./Border, S.F. Black. Head, D.F. Black” from the first single page document.

Photo. £120-£150

2143 ▲ P - Oval 1d. in green and red on yellow, affixed to piece (35 x 33mm.) endorsed above (in brown) “No. 21 .. 5s./Border,

S.F. Red. Head, D.F. Green.” Photo. £120-£150

2144 ▲ P - Nyasaland £10 in blue-green and red, affixed to piece (35 x 54mm.) endorsed above (in brown) “No. 61 ..

£25./Border, S.F. Red. Head, D.F. Green.” from the three page document. Photo. £300-£400

2145 ▲ P 1908 (Apr.) Document 5 - Headed piece (186 x 89mm.) printed as requested in black, from the first sheet of the

three page document bearing imperf. “IMPERIUM” 6d. and Oval 1d., both in black, endorsed at left “Less than ¼d.”

and “No. 1/S.F. Black” and “No. 28/S.F. Black” above each respectively. Also three issued stamps in this colour.

Photo. £300-£400
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The Universal Colour Scheme continued

2146 ▲ P 1908 (Apr.) Document 5- 6d. in purple on yellow, affixed to piece (32 x 31mm.) endorsed above in black “No. 8.

Yellow Paper./Duty, S.F. Purple. Head, D.F. Purple.” for the 3d. value, from the final three page document. Also

Gambia 1909 3d. Plate no. 1 and Grenada 1913 3d. Plate no. 2 blocks of four of the issued stamps. Photo.

£120-£150

2147 ▲ P - 6d. in purple and orange, affixed to piece (33 x 30mm.) endorsed above in black “No. 12/Duty, S.F. Amber. Head,

D.F. Purple.” for the 7½d. value. Photo. £120-£150

2148 ▲ P - 6d. in green and blue, affixed (slight buckle) to piece (31 x 31mm.) endorsed above in black “No. 16/Duty, S.F.

Blue. Head, D.F. Green.” for the 1s.6d. value. Photo. £120-£150

2149 ▲ P - 6d. in grey-black and red on blue, affixed to piece (32 x 32mm.) endorsed above in black “No. 18. Blue Paper./Duty,

S.F. Red. Head, D.F. Black.” for the 2s.6d. value. Also Leeward Islands 1911 2s.6d. Plate no. 2 block of four and

Nyasaland 1938 2s.6d. Plate no. 1 pair of the issued stamps. Photo. £160-£180

2150 ▲ P - 6d. in grey-black and red, affixed to piece (30 x 31mm.) endorsed above in black “No. 20./Duty, S.F. Red. Head,

D.F. Black.” Also mint examples of Gibraltar 1910 4s., British Honduras 1913 $1 and 1925 $1, Bermuda 1920

4s., Gambia 1922 4s. and Leeward Is. 1922 4s. issued in these colours, and Nyasaland 1908 4s. and 1913 4s.with

colours reversed. (9 items) Photo. £200-£250

2151 ▲ P - Nyasaland £10 in green and red, affixed to piece (31 x 40mm.) endorsed above in black “No. 55./Duty, S.F. Red.

Head, D.F. Green.” Also a mint selection of issued stamps in these colours, large and small formats, incl. regional

and individual territory issues and single impression values in green on yellow. (36 items) £450-£500

2152 ★ British Honduras 1913 Watermark Mult. Crown CA $5 purple and black on red, mint, fine. S.G. 110, cat. £250.

Photo. £80-£100

2153 ★ British Solomon Islands 1914 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, mint, fine. S.G. 38, cat.

£250. Photo. £80-£100

2154 ★ Gold Coast 1921-25 15s. dull purple and green (with margin, detached), Die II and £2 green and orange, fine

mint, printed in suggested colours for the nearest value under the scheme, these being the 8s. and £5 respectively.

S.G. 100a, 102, cat. £640. Photo. £200-£250

2155 ★ Cyprus 1923 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, mint, fine. S.G. 101, cat. £1,300. Photo.

£400-£500

2156 ★ Leeward Islands 1928 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, mint, fine and fresh. S.G. 80, cat.

£225. Photo. £80-£100

2157 ★ Bermuda 1932 Watermark Mult. Script CA 12s.6d. grey and orange in new colours influenced by the primarily

fiscal use intended for this value, a fine mint example. S.G. 93, cat. £250. Photo. £80-£100

2158 ★ Study on leaves, mainly mint, illustrating the 27 colour combinations, etc. incl. Gibraltar 1911 8s., Bermuda 1924

10s., Cayman Is. 1908 10s., Northern Nigeria 1912 £1, St. Vincent 1911 £1, etc., chiefly fine. (103) £300-£400

The 'Oval' Key Plates

2159 P King Edward VII, 1908 master die proof of the King’s head used for both “Oval” and “Nyasaland” key plates,

in black on glazed card, cut-down (21 x 25mm.). Photo. £500-£600

2160 ▲ P King Edward VII master die proof of complete key plate with value, country name and inscription tablets

uncleared, cut down to stamp-size for file reference and affixed to small piece. Photo.

£500-£600

2161 P Nyasaland 1925 “POSTAGE/REVENUE” 1½d. frame die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), also the issued

stamp. Photo. £120-£150

2162 b P Ceylon 1927 “POSTAGE/REVENUE” 5r. imperf. plate proof of frame in black on surfaced paper, archive block of

eight (2 x 4) from the lower right corner of the sheet dated “29/7/27” in ms., also the issued 5r. in mint corner

plate no. pair. Photo. £150-£180
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The 'Oval' Key Plates continued

2163 P Grenada 1937 “POSTAGE/POSTAGE” 1d. postal stationery “POSTAGE/POSTAGE” proof of complete design in red

on thin card (50 x 59mm.) numbered “A320”, initialled and dated “29/10/37”. Photo on page 28. £120-£150

2164 E Nyasaland 1937 “POSTAGE/REVENUE” 1d. printer’s archive photographic record (33 x 36mm.) of King George

VI head essay rejected in favour of Waterlow 1934 design. Photo. £80-£100

2165 P Ceylon 1938 “REVENUE/REVENUE” 20r. frame die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), numbered “C129”,

initialled and dated “8/3/38” in pencil, endorsed “Appd/HS/8/5” by H. Stansfield for Crown Agents, also the issued

stamp and 1927 Postage & Revenue 20r., mint. (3 items) Photo. £220-£250

2166 ★ A range of mainly plate no. multiples incl. Plate 1 “POSTAGE/REVENUE” Nyasaland 1921 1d. pane of sixty, British

Honduras 1932 Belize Relief Fund set in blocks of four, Ceylon uninscribed 1943 5r, and “REVENUE/REVENUE”

1938 10r. blocks of four, Plate 3 “POSTAGE/REVENUE” Grenada 1921 2d. pane of sixty, most good to fine mint.

(333) £200-£250

The 'Nyasaland' Key Plates, Postage & Revenue Design

2167 P King Edward VII master die proof of complete design with country name, inscription and value tablets

uncleared, in black on glazed card, cut-down to stamp size. Photo. £500-£600

2168 ✪ East Africa & Uganda 1903-04 Watermark Crown CC 20r. grey and stone, upper right corner marginal with plate

number, light diagonal bend otherwise fine and hinged in margin only. S.G. 15, cat. £550+. Photo. £250-£300

2169 S Nyasaland 1908 £10 purple and ultramarine overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), a trifle rubbed

otherwise fine with part gum. S.G. 82s, cat. £900. Photo. £200-£250

2170 ★ Straits Settlements 1911 Watermark Mult. Crown CA $25 purple and blue on blue, mint, fine and fresh.

S.G. 168, cat. £2,250. Brandon certiicate (1982). Photo. £800-£1,000

2171 ★ Ceylon 1912-25 Watermark Mult. Crown CA 50r. dull purple, mint, fine. S.G. 320, cat. £500. Photo. £180-£200

2172 ★ Straits Settlements 1923 Watermark Mult. Script CA $25 purple and blue on blue, mint with some light gum

toning. S.G. 240b, cat. £900. Photo. £200-£250

2173 S Ceylon 1927 100r. dull purple and blue overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), with gum (a little disturbed

around perfs.), good colours. S.G. 360s, cat. £375. Photo. £100-£120

2174 ★ Mint selection incl. Bermuda with 1920 4s., 1931 2s. (corner marginal with plate no.), 1942 2s. block of twenty,

Leeward Islands 1938 10s. (thin), 1945 £1 (2), plate no. blocks of four of Leeward Islands 1928 10s., 1945 £1,

1954 $2.40 and $4.80, Nyasaland 1938 £1, Tanganyika 1927 1s. and 2s., etc., most fine. (66) £300-£400

The 'Nyasaland' Key Plates, Revenue Design

2175 ★ Bermuda 1936 Postal Fiscal 12s.6d. grey and orange showing HPF 45 break in lines below left scroll, mint,

light pre-gumming horizontal bend, fine. Barefoot 12 var. S.G. F1e, cat. £4,250 £1,200-£1,500

2176 P Ceylon 1938 100r. frame die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), numbered “C 195”, dated “15/3/38” and

initialled, and endorsed “appd/16/3” with initials. Photo. £250-£300

2177 ❍ - 1938 100r. purple and blue, used with large “7 SEP/1939” datestamp and green pencil line, scarce. Barefoot 12.

Photo. £80-£100

2178 ❍ Straits Settlements 1938 $100 black and carmine on blue, tied to piece by complete Penang Stamp Office red

intaglio handstamp (only 146 sheets issued). Barefoot 59. Photo. £100-£120

2179 ▲ - 1945 “B.M.A./MALAYA” overprint $100 dull purple and ultramarine, tied to piece by “STAMP OFFICE/7

MAR/1950/KUALA LUMPUR” c.d.s. Scarce, only 525 sheets printed. Barefoot 2. Photo. £100-£120

2180 P Malacca, Penang and Singapore 1948 issue of $25, $100 and $250 values, printer’s coloured photographic prints

of imperf. proofs in issued colours each with pencil note of requisition number and date on reverse, also issued

Penang $25 used on piece. £300-£400

2181 ❍ Singapore 1954 $25, $100, very scarce $500, used with red seal cancellation. Barefoot 4-6. Photo. £120-£150
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The 'Nyasaland' Key Plates, Revenue Design, The 'Kodi" Stamps

2182 ★ Kenya 1934 1s. rose-red and purple, mint, a little heavily mounted, fine and scarce. Barefoot 1. Photo.

£200-£250

2183 ✪ - 1950 Perf. 13 1s. vermilion and purple, small thumb mark on gum and one perf. pulled at top, otherwise fine

and scarce. Barefoot 2a. Photo. £200-£250

2184 ✩ Tanganyika 1934 1s. rose-red and purple, unused, a little colour washed and regummed, scarce. Barefoot 1.

Photo. £180-£200

2185 ❍ - 1938 Perf. 14 1s. rose-red and purple, used with indistinct surface marks, a little colour washed and one corner

rounded, very scarce. Barefoot 3. Photo. £180-£200

2186 ✩ - 1953 1s. rose-red and purple, unused, some surface marks, very scarce. Barefoot 5. Photo. £180-£200

The Regional Key Plates

2187 P S East Africa & Uganda 1903 5r. frame die proof in black on glazed card (92 x 60mm.) endorsed

“AFTER/HARDENING” and dated “20 MAY 03”, also the issued 5r. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a).

(2 items) Photo. £200-£250

2188 ✪ b Somaliland 1904 Watermark Crown CA 1a. grey-black and red, complete unmounted mint left pane of sixty with

Plate no. 1 repeated four times, one creased, otherwise mainly fine, folded with hinge marks and some bends in

margins. S.G. 33, cat. £960+. £200-£250

2189 P S East Africa & Uganda 1907 75c. frame die proof in black on glazed card (92 x 60mm.) endorsed

“BEFORE/HARDENING” and dated “26 MAR 07”, also the issued 75c. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12).

(2 items) Photo. £120-£150

2182 2183

2184 2185 2186

2189Ex 2187
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2190 P King George V head, master die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), endorsed

“BEFORE/HARDENING”, dated “7 MAR 12” and annotated in pencil “E. Africa & Kenya”. Used for the rupee

values of East Africa & Uganda and Somaliland. Photo. £1,000-£1,200

2191 ❍ P Federated Malay States: Revenue 1926 Watermark Mult.. Script CA $250 violet and blue, used, exceptionally

fresh and untoned for these. Barefoot 8. Photo. £80-£100

2192 ▲ P Malaya and States, 1937 King George VI head, file copy die proof of Plate 2, cut-down for file copy, numbered

“U 735” below and affixed to piece (33 x 50mm.), dated and endorsed “Oct 1/100/No 2”. Photo.

£1,000-£1,200

2193 ✪ Singapore 1948 Perf. 14 $5 upper left corner marginal horizontal pair with Plate nos. 1/2, hinged in margin only,

fine. S.G. 15, cat. £220+. Photo. £100-£120

2194 ✪ + Penang 1949-52 1c. (slight tone spots) to $5 set, all in unmounted mint corner marginal blocks of four, most with

plate no., mainly fine. (80) S.G. 3-22, cat. £480+. £150-£180

2195 ★ Malaya and States, a mainly mint study on leaves incl. F.M.S. 1900 overprint $2, Wmk. Crown CC $2, Perak 1896

$2, Selangor 1897 $2, etc. with a range of K.G.VI plate no. and other multiples incl. Perak 1950 $5 plate no. pair,

etc., mostly fine. (approx. 730) £400-£500

The Pictorial Issues

2196 Kenya, Uganda & Tanganyika 1938-54 50c., Perf. 13 x 11¾ unmounted mint (usual toned gum) upper marginal

block of four incl. variety ‘rope not joined to sail’ [R. 2/5], Perf. 13 x 12½ used vertical pair showing ‘dot removed’

in pair with normal, mainly fine. S.G. 144,a, 144eb, cat. £444. £120-£150

2197 Selection incl. mint multiples, working proofs, Ceylon 1936 printer’s photographic proof of K.E.VIII head 3c. and

50c. essays, K.U.T. 1938 50c. ‘rope not joined’ variety mint, etc., mostly fine. (approx. 315) £200-£250

2191 2192 2193
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The Edward VIII Key Plate

2198 1936 essay for proposed key plate issue, imperf. proof of Leeward Islands name plate on unwatermarked gummed

paper, light vertical bend. Also later issued K.G.VI and Q.E.II stamps for Dominica and Grenada employing this

design but printed by Harrison & Sons. Requisition 850/1 dated Dec. 5 1936 was for 200,000 stamps with 416

Specimens but these, together with all dies and plates, were destroyed on delivery to the Crown Agents due to

the abdication. Photo. £200-£250

Commemorative Key Plates

2199 P S 1937 Coronation, Leeward Islands set of three imperf. proofs in issued colours on gummed watermarked

paper, each perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20), the 1½d. with vertical bend, otherwise fine. One of

only six. Photo. £1,500-£2,000

2200 1946 Victory, mint selection incl. plate blocks, unissued Malayan Union 8c. (cat. £425), also 1953 Coronation with

photographic proof of essay, mainly fine. (113) £150-£200

Forgeries

2201 F P Sperati ‘die proof ’ of the Montserrat General Key plate 4d. handstamped “REPRODUCTION INTERDITE” and

signed “Jean de Sperati” beneath, affixed to small piece. Photo. £100-£120

Ex 2198 2203
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2202 F P Sperati ‘die proofs’ (2) of the Queen Victoria “POSTAGE/& REVENUE” key plate and Gold Coast 1889 20s. duty

plate respectively, both handstamped “REPRODUCTION INTERDITE” and signed “Jean de Sperati” beneath. 

Photo £250-£300

2203 F Sperati forgery of Gold Coast 1889 20s. green and red, ‘unused’, slightly stained at right, signed “Jean de Sperati”
on reverse. Photo on page 34. £120-£150

2204 F A selection of forgeries of General and Universal types incl. Sierra Leone 1903 £1 and complete Fournier 1d. sheet

of 25, good to fine. (approx. 40) £100-£120

De La Rue Selections

2205 Selection of Essays and Samples, incl. the 1894 “AFRICA” Essay incorporating Minerva head, imperf. proof

(marginal) of complete design in green and violet, cut-down die proof of sample stamp incorporating the head in

blue and brown, “BRITISH EMPIRE” 3d. stationery card, “OVERSEAS DOMINIONS” £20 in green imperf. and in

carmine and green perforated, etc. (7 items) £300-£400

2206 Sample Stamps, selection of three different incl. 1953 Centenary label imperf. proof sheet of 32 in green on pink

and used on 1958 Exhibition envelope. (46 + 1 cover) £80-£100

2207 S Specimen Stamps, a selection incl. Mauritius 1863-72 1d., 2d. and 4d. overprinted “CANCELLED” and with a

comprehensive range of “SPECIMEN” overprints and perfins, incl. Ceylon 1918-19 set of four, Gold Coast 1921-

24 values to £2, K.U.T. 1903-04 values to 10r., Nyasaland 1903-04, 1908-11 and 1913-19 values to £1, etc., fair to

fine. (106) £250-£300

2208 Revenues, a selection of revenue designs and some overprinted, incl. Fiji “R” overprint 1910 £1, 1914 5s., Jamaica

with “JUDICIAL” overprint blocks, Natal Telegraphs to 1s. on £1.10s., Nigeria 1916 1s., Seychelles, Transvaal

1902 2s.6d. inverted centre (regummed, possibly cleaned), etc., mint and used, poor to fine. (115) £150-£200

2209 The exhibition study presenting the development and history of De La Rue’s stamp production concentrating on

the four main categories of Key Plate produced by the company: the General Colonial (from the 1870 first design

through to the ‘Leaves’ design of 1912 onward), Regional, Commemorative and Individual, with with plate no.

multiples and use of marginal rules, the adoption of the Universal Colour Scheme and use of universal duty plates,

sheet numbers, Revenues incl. Nigeria 1916 1s. pair, Straits Settlements 1936 $25, used on pieces, etc. explained

and illustrated throughout by the stamps themselves, incl. Great Britain 1855 4d. overprinted “SPECIMEN”, British

Columbia 1860 2½d. (reperforated at left), Montserrat 1880 4d., Saint Lucia 1891 10s., Gold Coast 1894 and

1902 20s., Federated Malay States 1900 Wmk. Crown CC $2, Antigua 1903 5s., Fiji 1903 £1, Nyasaland 1903

£1, Somaliland 1904 and 1919 5r., East Africa 1912 3r. plate block, Fiji 1912 £1, Nyasaland 1913 10s., Leeward

Is. 1928 10s., etc. mainly mint with some unused and incl. Leeward Islands 1956 ‘last day cover’, mainly fine.

(approx. 500) £800-£1,000
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British Empire and Foreign Countries

Aden

2210 ★ 1937 Dhow ½a. to 10r. set, fine mint. S.G. 1-12, cat. £850. Photo on page 40. £250-£280

2211 A small accumulation from 1855 to 1956 with a selection of India used in Aden, later incl. K.G.VI high values used

on pieces, covers and cards with a range of frankings, etc. £120-£150

Albania

2212 A collection from 1913 to 1977 on stockpages incl. 1913 handstamped values to 2pi. used, 1914 Prince William

Arrival handstamped set used, 1914-15 Shkoder Provisionals, 1919 Comet handstamps, 1924 and 1928 National

Assembly sets mint, 1927 Air overprints both mint and used, 1928 Air Inauguration set mint, 1931 Air set, 1934

Revolution set used, 1939-40 1q. to 20q. set mint, etc. Not all overprinted isues are expertised and consequently

sold “as is”. (100s) £500-£600

Andorra

2213 A collection on leaves, mainly mint incl. 1931 set to 20f. 1931-32 Postage Dues, 1932-43, 1955-58 sets, later issues

to 1990, also Spanish issues incl. 1928 to 4p. (used) 1929-38 to 10p. (2), later issues to 1985 mainly fine.

£450-£500

Antigua

2214 ✉ Incoming Mail, 1869 (Nov. 1) entire from Glasgow, bearing 1867-80 1s. plate 6 OA, tied by Glasgow duplex.

Photo. £100-£120

2215 ✉ - 1871 (Sept. 16) entire from Glasgow, with 1867-80 1s. plate 6 QL, tied by Glasgow duplex. Photo. £100-£120

2216 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1862 6d. imperforate pair, proof in green on unwatermarked paper, 1863-67 1d.

single (2), pair, strip of four, block of four and 6d. unused, 1882 2½d. red-brown with variety large “2” in “2½” with

sloping foot used, 1884-87 2½d. ultramarine with large “2” in “2½” with sloping foot used, 1s. used (5), 1932

Tercentenary sets mint (2), etc., varied condition. Ex Straus. (141) £1,000-£1,200

Ascension

2217 ★ 1922 ½d. to 3s. mainly fine mint, a few with light overall gum toning. S.G. 1-9, cat. £325. £100-£120

2218 A collection on leaves incl. 1922 set mint, 1924-33 set mint (2d. used), ½d. ‘cleft rock’ variety, 1d., all three varieties

mint, 1934 5s. used, later issues to 1987, varied condition. £450-£500

2219 A mint selection, incl. 1922 set, 1924-33 set, 1934 set, 1938-53 to 10s. (2), etc. (79) £250-£300

2220 A K.G.V to Q.E.II collection on stockleaves, mint and used with shades and duplication, incl. 1924-33 values to

2s. mint, 1938-53 to 10s. mint, used (3), 1956 to 10s. (2), 1963 to £1, mint, etc., mostly fine. (100s) £200-£250

22142215
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Australian States

New South Wales featuring the Leslie Digby Nelson Collection

The Sydney Views

2221 1850 (Jan.) 1d. plate I without clouds, ten singles (one on piece with 2d.plate I) and a pair, used, also a vertical

pair apparently unused, poor to good. Ex Straus. Photo. £600-£800

2222 ❍ 1850 (Aug.) 1d. plate I with clouds, four used examples, one on laid paper, all with full margins, fair to fine. Ex

Straus. Photo. £250-£300

2223 ❍ 1850-51 2d., a used selection, incl. range of plates, papers, shades, plate III variety no whip, cancellations with “24”

of Callandoun, “49” of Wagga Wagga, “97” of Walcha, majority with full margins, etc., poor to fine. Ex Straus. 

(57) £1,000-£1,200

2224 ❍ + 1850 (Jan.) Plate I later impressions 2d. greyish blue, used block of four, touched at top left, small tear just into

lower right stamp, minor thin spot, otherwise a rare block. Ex Straus. S.G. 17. Photo. £350-£400

2225 ❍ 1850-51 3d., a used selection, incl. vertical pair, laid paper (2), shades, majority with full margins, poor to fine. Ex

Straus. (15) £600-£700

The Laureated Issues

2226 ❍ 1851-52 1d. carmine on thick yellowish paper (3) and medium bluish paper 1d. shades (4), two just touched

otherwise mostly four-margined examples, mainly fine used. (7) S.G. 44, 45, 47, 48. £100-£120

2227 ❍ - 1d. vermilion on bluish medium paper, lightly cancelled horizontal pair [R. 2/7-8] with good to large margins,

light horizontal bend. S.G., 47, cat. £280. Photo. £80-£100

2228 ❍ - 1d. vermilion on bluish medium paper showing no leaves right of “SOUTH” [R. 1/7], good to very large margins

with part of adjoining stamp at left, used, fine. S.G. 48a, cat. £325. Photo. £80-£100

2229 ❍ - 1d. claret on thick bluish laid paper, good to large margins, used, fine. S.G. 50, cat. £450. Photo. £100-£120

2230 ❍ - 1d. shades and papers, thirteen used examples incl. three pairs, one with no leaves right of “SOUTH” [R. 1/7]

(S.G. 48a, stain at top), three to four-margined examples, fair to fine. £140-£160

2224 Ex 2222Ex 2221

2227 2228 2229

16 November 2011 (First Session, Lots 2001–2587) British Empire & Foreign Countries     37

GPA 69 025-040:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  13:48  Page 37



New South Wales: The Laureated Issues continued

2231 ❍ 1851-53 2d. Plate I, good to fine used range of shades and papers incl. three pairs, mainly good to large margined

examples. (22) £100-£120

2232 ❍ - 2d. selection of shades and papers with progressive impressions from Plate I (10, one on thick yellowish) and

Plate II (4, one Prussian blue worn state), mainly four-margined examples fine used. (14) £110-£130

2233 ❍ 1852 3d., a range of shades on greyish or bluish paper, used, margins and conditions vary. (8) £100-£120

2234 ▲ 1852-53 6d. grey-brown, Plate I, showing “WALLS” variety [R. 2/3], just touched tied to small piece. S.G. 76a, cat.

£700. Photo. £100-£120

2235 ❍ - 6d., a selection of shades and papers, examples from Plate I (7) and Plate I Re-engraved (14) mostly plated,

margins and condition vary. (21) £150-£200

2236 ❍ P 1853 8d., the three shades, each with three margins, also another torn and extensively repaired, and 8d. proof in

blue. (5) S.G. 79-81, at. £1,800+. £100-£120

2237 ❍ 1854 Watermark Double Lined Numerals, 1d., selection of shades, incl. three pairs, one showing two leaves

right of “SOUTH” [R. 2/5], most four-margined, good to fine used. (12) S.G. 82, 83, a. Photo.

£100-£120

2238 ✉ - 2d. ultramarine, Plate II, four-margined example, tied by light strike of scarce Wollombi “65” barred oval to 1854

(Apr. 18) wrapper to West Maitland with despatch and rival backstamps. S.G. 84. Photo. £100-£120

2239 ❍ - (Jan.) 2d. Plate III (Plate I re-engraved), a study on leaves, mostly plated with shades and flaws, incl. ten pairs,

two strips of three and a block of four, also 1855 (Sept.) no watermark 2d. (5, incl. a strip of three), most with four

margins, good to fine used. (99) Photo. £250-£300

2240 ❍ - (Mar.) 3d. yellow-green, three or four-margined examples, two showing “WAEES” with centre bar missing [R.

4/7], good to fine used. (14) S.G. 87, a. Photo. £80-£100

The Diadem Issues

2241 P Proofs, a selection incl. 1d., 5d., 8d. and 1s. coloured proofs, 1d. marginal strip of four, 2d. and 6d. blocks of four

black proofs, and eleven different Perkins Bacon reprint coloured proofs, mainly fine. (27) £120-£150

2242 A selection comprising 1854-59 6d. (9), 1s. (2), 1856-60 1d. (4, one unused), 2d. (5, four unused), 3d. (3) shades,

good to fine used, most with four margins. (23) £180-£200

2243 ❍ 1854-59 Watermark “5” 5d. dull green (1855), large margins, fine used with sunburst cancellation, fine, also a

second example cancelled “N.S.W.” in triple ovals but with slight faults. S.G. 88, cat. £1,300. Photo. £200-£250

Ex 2237

2238

2240

Ex 2239
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2244 ❍ - 5d. dull green (1855), good to large margins, fine used with Sydney datestamp. S.G. 88, cat. £650. R.P.S. certificate

(1959) Photo. £180-£200

2245 ❍ - 6d., a range of shades incl. two pairs, mainly four-margined examples, chiefly fine used. (23) £120-£150

2246 ❍ - Watermark “8” 8d. golden yellow (1855), good to large margins, pressed vertical crease otherwise fine used. S.G.

97, cat. £1,400. Photo. £150-£180

2247 ❍ - 8d. dull yellow-orange, good regular margins, pressed diagonal corner crease otherwise fine used. S.G. 98, cat.

£1,300. Photo. £180-£200

2248 ❍ - 1s., a range of shades also a pair, just touched at right, on piece, mainly four-margined examples, chiefly fine

used. (12) £120-£150

2249 ❍ Imperf. selection with Watermark numeral of value, mainly used, comprising 1854-59 5d., 6d. (8), 8d. golden yellow

(2), 8d. dull yellow-orange, 1s., 1856-50 1d. (16, incl. three pairs), 2d. (68, incl. seven pairs and a strip of four), 3d.

(7), margins and condition vary. (120) £350-£400

2250 ❍ 1856-63 “REGISTERED” (6d.), a selection incl. 1856-59 imperf. (6d.) soft paper (2), hard paper (2), later perforated

types, poor to fine. (15) £110-£130

2251 ❍ 1856-60 Watermark numeral of value, 2d. blue, Plate I, 1858 major retouch (Pos. 36), good to large margins,

just clear at lower left, used, fine. S.G. 112a, cat. £450. R.P.S. certificate (1938) Ex Ginger and Byam. Photo.

£100-£120

2252 ❍ - 2d. blue, Plate I, 1858 major retouch (Pos. 104, first retouch), good margins, touched at lower right, used, fine.

S.G. 112a, cat. £450. R.P.S. certificate (1938) Ex Ginger and Byam. Photo. £80-£100

2253 ✉ - 2d. blue, Plate I, 1858 major retouch (Pos. 104, first retouch), good to large margins, just touched at lower left,

tied by “7” Penrith sunburst to 1858 (Oct. 1) entire to Sydney, slight staining. S.G. 112a. Photo.

£100-£120

2254 ❍ - 2d. Plate I retouches, selection of examples from positions 24 (two strips of three and a single), 25, 36, 37, 104

and 105, used, margins and condition vary (8 items) £110-£130

2255 ❍ 1859 Lithographic transfer of Plate I 2d. pale blue, two four-margined examples, one with small thin, otherwise

fine used. S.G. 118, cat. £1,500. Photo. £200-£250

Ex 2243 2244 2246 2247

2251

2253

2255

2252
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New South Wales: The Diadem Issues continued

2256 ❍ 1860-72 Watermark double-lined figure of value, Perf. 12, 2d. pale blue, Plate I, major retouch (Pos. 49),

cancelled by fine Windsor “3” sunburst. S.G. 133a, cat. £1,300. Photo. £300-£350

2257 ★ - 2d. Prussian blue, Plate II, a mint horizontal strip of three, straight edge at left, the centre stamp with slight

imperfections, right-hand stamp fine. SG. 136, cat. £480. Photo. £80-£100

2258 ❍ - 2d. Prussian blue, Plate II, major retouch (Pos. 44), lightly cancelled, fine. S.G. 136b, cat. £400. Ex Ginger.

Photo. £100-£120

2259 ❍ - 2d. Prussian blue, Plate II, major retouch (Pos. 45), small stain but lightly cancelled, fine. S.G. 136b, cat. £400.

Ex Ginger. Photo. £100-£120

2260 ❍ - 2d. Prussian blue, Plate II, major retouch (Pos. 57, second retouch), lightly cancelled, fine. S.G. 136b, cat. £400.

R.P.S. certificate (1932) Ex Byam. Photo. £100-£120

2261 ❍ - 2d. Prussian blue, Plate II, major retouch (Pos. 104, dramatic third retouch), cancelled Berrima “32” sunburst,

fine. S.G. 136b, cat. £400. Photo. £100-£120

2262 ❍ - 2d., Plate II retouches from positions 44 (2), 45 (3), 56 and 104 (dramatic third retouch but torn at upper right),

fair to fine used. (7) £200-£250

2263 ❍ - 6d. shades, a used selection incl. olive-brown pair, etc. with some cancellation interest. (50) £250-£300

2264 ❍ - 8d. orange, cancelled Newcastle “55” sunburst, natural paper wrinkle, 8d. red-orange used, faults. S.G. 150, 151,

cat. £2,400. Photo. £200-£250

2265 ❍ - 8d. red-orange, trival corner crease otherwise fine used with Sydney datestamp. S.G. 151, cat. £1,200. Photo.

£200-£250

2266 ❍ - 1s. brownish red (9) and 1s. rose-carmine (13, incl. a pair) shades, mainly good to fine used. (22) £180-£200

2267 ✩ - A mainly unused selection of shades comprising 1d. (3), 2d. (5, one used), 3d. (2, one used), 5d. (2), 6d. (4, two

used), 8d., 1s. (2, one used), fair to fine. (19) £250-£300

2268 ❍ - A mainly used selection with some multiples and cancellation interest, comprising shades of 1d. (51, incl. a strip

of four and six unused singles), 2d. Plate I, II and I after repair (99, incl. a block and strip of four, and single on

1860 wrapper from Kiama), 3d. (14), 5d. (12, three unused), fair to fine. (174 + 1 cover) £350-£400

2269 ❍ 1860-72 Watermark double-lined figure of value, Perf. 13, 6d. purple, Plate II, variety watermark “5” sideways,

lightly cancelled, perforations slightly recut at top but scarce. S.G. 165ab, cat. £1,200. Photo. £100-£120

2270 - A mainly used selection with shades and a few multiples, comprising 1d. (27), 3d. (55, incl. a mint block of four,

faults, and nineteen with watermark “6”), 5d. (22, three mint), 6d. (79, twelve with watermark “5”, twenty (one

unused) with watermark “12”, 8d. (23, incl. two shades mint), 1s. (46, eight mint or unused), Perf. compound 12

x 13 2d. (4), also 1864 (June) 1d. (8, one mint), poor to fine. (264) £500-£600

2271 ✩ A mainly unused selection with some mint and a few unused, incl. 1860-72 Watermark double-lined figure of

value, Perf. 13 1d. (both), 3d. (4), 5d. (3), 6d. (6, two Plate I), 8d. (3 shades), 1s. (4), also some later watermarks,

fair to fine. (42) £300-£400

2272 ✉ 1861 (Mar. 3) envelope used from Wollongong to Cambelltown, bearing 1860-72 2d., indistinctly cancelled. The
property of another vendor. Photo. £60-£80

2273 ★ + 1864-65 Watermark single lined numeral “1”, 1d. mint block of four and horizontal strip of three, imperf.

between stamp and margin at right, the latter with diagonal bend otherwise mainly fine. S.G. 195, cat. £560+.

Photo. £120-£150

2274 The 5s. ‘Coin’ Stamp, 1861 to 1897, a selection on leaves, mainly used with a few mint, incl. 1861-88 perfs. and

shades incl. dull purple (perf. 12) used, royal purple unused (2, one toned), 1897 reissue with perf. mint and used

pairs, etc., poor to fine. (84) £200-£300

2275 ✉ 1864 (Oct. 22) envelope from Sydney to London, bearing 1860-72 perf. 13 6d. and 8d. (2), tied by Sydney duplexes,

some minor staining, otherwise fine. The property of another vendor. Photo. £200-£250
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New South Wales continued

2276 Postage Dues: 1891-92 5s. and 20s. c.t.o. and 10s. mint, fair to fine. Ex Straus. S.G. D8-D10. Photo on page 40.

£100-£120

2277 ❍ Officials: 1888-90 perf. 10 20s. cobalt-blue, fine c.t.o. Ex Straus. S.G. O48, cat. £850. Photo on page 40.

£150-£200

2278 ❍ - 20s. cobalt-blue, fine c.t.o. Ex Straus. S.G. O50, cat. £650. Photo on page 40. £100-£120

2279 An accumulation on stockleaves, incl. range of Sydney Views, 1852-53 6d. used (5), 1890 20s. perf. 10 mint, 1905

20s. perf. 11 mint, Officials with 1888-90 5s. deep purple unused, 1890-91 20s. c.t.o., etc., mixed condition. Ex

Straus. (165) £1,400-£1,600

Australian States: Queensland

2280 ✉ 1864 (May 18) envelope with original enclosure from Ipswich via Brisbane to Glasgow, bearing 1862-67 2d. pair

(cut out by scissors) and 6d., tied by “87” numerals. Photo on page 40. £120-£150

2281 ✉ 1864 (Aug. 18) envelope to Birmingham, bearing 1862-67 1d., 3d. and 6d., tied by “Q L” dotted ovals, slightly soiled,

otherwise fine. Photo on page 40. £120-£150

2282 ✉ 1866 (Jan. 13) envelope (opened out) to Scotland, bearing 1864-65 2d. pair and 6d (2), cancelled by “Q L” in dotted

ovals, attractive. Photo on page 40. £150-£200

2283 ✉ 1866 (Mar. 12) envelope to London, bearing 1864-65 2d. (2) and 6d., indistinctly cancelled. Photo. £100-£120

2284 ✉ 1867 (Aug. 16) envelope to England, bearing 1864-65 2d. and 6d. (3), lightly cancelled by Brisbane duplexes, 

re-addressed twice upon arrival, with handstruck “2” crossed out and manuscript “4” added. Photo. £300-£350

2285 ✉ 1867 (Sept. 9) mixed franking cover franked 2d. (2) and 6d. tied by lozenge cancellations and with despatch

backstamp. addressed to Warwickshire and redirected to Torquay with added G.B. 1858-79 1d. red Plate 85, tied

by Leamington “NO 16/67” duplex, attractive and most unusual. Photo. £500-£600

2286 ✉ 1869 (Mar. 22) envelope from Ipswich via Brisbane to England, bearing 1868-78 perf. 13 2d. strip of 5, tied by “87”

numeral. Photo. £100-£120

2287 ✉ 1871 (June 8) long envelope to London, bearing 1868-78 perf. 13 2d., 4d. and 6d. (2), tied by indistinct numerals

with red London Paid receiving mark. Photo. £150-£200

2288 ✉ 1871 (Oct. 30) envelope (flap missing), from Warwick to London, bearing 1868-78 perf. 13 2d. strip of four tied

by “81” numerals, also has uncancelled 1d. Photo. £140-£160

2289 ✉ 1872 (July 31) envelope to London, bearing 1868-78 perf. 13 1d. and 3d. (3), tied by indistinct numeral. Photo.

£100-£120

2290 A selection on stockleaves, incl. 1860 6d. green used, 1868-78 1d. orange-vermilion imperforate pair unused, some

handstamped “SPECIMEN”, etc., mixed condition. Ex Straus. (43) £400-£500

Australian States: South Australia

2291 1863-1902, a study of the 1s. plates 1 and 2 on leaves, with rouletted and perforated shades incl. a few multiples,

with major and minor re-entries incl. plate 2 Redman re-entries R4 and R6, value tablet guidelines, ‘shift prints’,

etc., mostly good to fine used with a few unused. (64) Ex Nelson. £100-£120

2292 ✉ 1867 (Aug. 27) envelope to Ireland, bearing 1867-70 9d. on 10d. tied by Adelaide c.d.s., fine. Photo. £60-£80

2293 ✉ 1868 (May 23) envelope to England, bearing 1867-70 9d. on 10d. tied by Adelaide c.d.s., fine. Photo. £60-£80

2294 ✉ 1869 (Dec. 8) envelope to London, bearing 1868-79 6d. tied by Adelaide c.d.s., re-addressed upon arrival to

Huddersfield and franked by 1864-79 1d. plate 116 PH-PI pair, minor tone spots, otherwise fine. Photo.

£200-£250
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South Australia continued

2295 ❍ 1870-71, the second perforated issue, a selection of shades on leaves with some plate flaws, comprising 1d. (18),

3d. in red on 4d. (11, one used on piece with 10d. on 9d.), 3d. in black on 4d. (17), 4d. (17, one with partial double

perforation at foot), 6d. (20) and 1s. (8), good to fine used (92) Ex Nelson. £350-£400

2296 ❍ 1870-73, the compound perforations, 10d. on 9d., a range incl. pair used on 1870 piece, reconstructions (ex

Murcell) of the six varieties of the surcharge for perforations 11 x 10 x 11½ x 11½ and for perf. 11½ x 10 x 12½ x

12½, fair to fine used. (30) Ex Nelson. £200-£250

2297 ❍ - 1s., a selection of nine examples incl. a pair, good to fine used. Ex Nelson. £110-£130

2298 ❍ - 2s., a selection of thirteen examples, good to fine used, one rose-pink but perfs. trimmed at top, another with

straight line “TOO LATE”. Ex Nelson. £120-£150

2299 - A study on leaves with shades and multiples comprising 1d. (50, one with perfs. incomplete at top), 3d. on 4d.

(8, one with broken “E”), 4d. (25, also scarce 1871 perf. 10), 6d. (47, incl. a block of eight), 10d. on 9d., 1s., 2s.,

mainly good to fine used. (134) Ex Nelson. £250-£300

2300 ❍ 1876-1900, Watermark Broad Star, Perf. 11½-12½ 3d. on 4d. ultramarine, variety surcharge double, used,

rounded corner and torn at top but scarce. S.G. 112a, cat. £1,700. Ex Nelson. Photo. £100-£120

2301 ✩ - Perf. 11½-12½, a range of shades and perf. varieties, mainly mint or unused with a few used, comprising 3d. on

4d. (2), 4d. (4), 6d. (2), 8d. on 9d. (4), 9d. (3), 1s. (7) and 2s. (3), most good to fine. (25) Ex Nelson. £200-£250

2302 ❍ - An extensive mainly used selection on leaves wth shades and varieties, comprising 3d. on 4d. (6), 4d. (22, both

plates), 6d. (12), 8d. on 9d. (28), 9d. (35, incl. two mint blocks of four), 1s. (52), 2s. (30, incl. a mint pair), fair to

fine. (185) Ex Nelson. £250-£300

2303 - Perf. 10 x 11½-12½, 11½-12½ x 10 or compound, study comprising 4d. (27), 6d. (26), 1s. (8, one unused) and 2s.

(18, one unused) with shades and papers, also Perf. 10 6d. shades (7), 1901-02 Watermark Crown SA (wide) 9d.

(7, incl. an unused marginal block of four), 1s. (8, three mint), 2s. (9, three mint) and a range of issues significantly

misperforated. (127) Ex Nelson. £140-£160

2304 A selection, incl. 1855 1d. dark green used on piece dated May 4th. 1857, 1856-58 2d. red used horizontal strip of

three, 1s. orange used, etc., mixed condition. Ex Straus. (120) £600-£700

Australian States: Tasmania

2305 ▲ 1853 (Nov.) 1d. pale blue, very fine used on small piece, good to large margins. Ex Straus. S.G. 3, cat. £1,100.

Photo. £300-£350

2306 ❍ - 4d. ten used singles (one apparently unused) and a pair, all with full margins, fair to fine. Ex Straus. Photo.

£1,000-£1,200

2307 ✉ 1862 (Sept. 23) envelope to London with printed “VIA MARSEILLES” at top left, bearing 1860-67 6d. (2), tied by

barred ovals with “GENERAL POST OFFICE/HOBART TOWN” datestamp in red, attractive. Photo. £350-£400

2308 ★ 1863-71 perf. 12 1d. carmine in a mint horizontal strip of five, some perf. reinforcements and one with vertical

crease, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 70. Photo. £150-£200

2309 ✉ 1864 (Aug. 11) envelope to Edinburgh, bearing 1857-69 2d. and 4d., tied by “10” barred ovals, with diamond framed

“POST OFFICE/LAUNCESTON” datestamp on reverse. Photo. £400-£450

2310 + P 1870 imperforate plate proofs on gummed watermarked Crown CC paper comprising 2d. green (few creases),

4d. in black and blue, 9d. in mauve and orange, 10d. in mauve, all in blocks of four, mainly fine. Ex Straus. (24)

Photo. £250-£300

2311 ★ b 1871-91 Perf. 11½ 6d. dull reddish lilac in a mint block (6 x 3) from the left of the sheet, fine and scarce multiple.

Ex Straus. S.G. 139, cat. £2340+. Photo. £500-£600

2312 S 1899-1900 ½d. to 6d. set overprinted “Specimen.”, fine with gum. S.G. 229s-236s, cat. £475. Photo. £150-£180

2313 A selection on stockleaves, incl. 1853 1d. pale blue used (3), 1855 watermark large Star 2d. used (5), 4d. used (8,

also used block of six), 1863-71 roulette about 8 4d. used, 1880-91 4d. yellow in a mint block of four, 1899-1900

set overprinted “SPECIMEN”, etc., mixed condition. Ex Straus. (158) £1,000-£1,200
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Australian States: Victoria

2314 ✉ 1857 entire from Melbourne to Glasgow, bearing 1854 3d. (cut into), 1854 1s. and 1854-55 6d., tied by “1” in barred

ovals, London transit datestamp in red. Photo on page 44. £200-£250

2315 ❍ 1860-63 1d. pale yellowish green with error watermarked “FOUR PENCE”, used, small thin, otherwise fine

and rare. Only two examples have been recorded, one of these in the Royal Collection. Sold ‘as-is’ pending

future certification. Ex Straus. S.G. 98b, cat. £8,000. Photo. £2,000-£2,500

2316 ✉ 1860 cover to London, bearing 1860-66 4d. pair and 1860-63 1d., tied by barred oval numerals, red London

receiving mark of Nov. 15, few imperfections, otherwise fine. Photo on page 44. £150-£200

2317 ✉ 1860 (May 17) envelope (flap missing) to Edinburgh, bearing 1858 6d. (4), cancelled by barred ovals, slightly soiled,

otherwise fine. Photo. £250-£300

2318 ✉ 1860 (May 22) envelope from Melbourne to Berwick, bearing 1858 2d. (3), cancelled by indistinct numerals.

Photo. £80-£100

2319 ✉ 1862 Colombo wreck cover addressed to London, Melbourne datestamp and rectangular framed “Saved from the

wreck of/ the Colombo”, the adhesive additionally tied red London Paid arrival c.d.s. of Feb. 3, 1863, usual condition.

Photo. £180-£200

2320 ✉ 1862 (Feb. 24) envelope from Sandridge to England, bearing 1859 1s. tied by “73” barred numeral. Photo.

£100-£120

2321 ✉ 1862 (Mar. 26) entire to Birmingham, bearing 1859 1s., 1860-66 3d. blue and 6d., tied by Melbourne duplexes.

Photo. £150-£200

2322 ✉ 1863 (Aug. 23) cover to Ireland, bearing 1862-64 6d. and 1863-74 2d. pair, tied by Sandridge duplexes, few minor

stain spots, otherwise fine. Photo. £100-£120

2323 ✉ 1864 (Sept. 23) envelope from Terang to Scotland, bearing 1862-64 6d. and 1863-74 4d. cancelled indistinct “254”

of Terang and noticed by the Post Office at Melbourne and re-cancelled “1”. Photo. £100-£120

2324 ✉ 1865 (Oct. 24) envelope to Darlington, re-addressed to Torquay, bearing 1859 1s. with imperforate margin at base

1863-74 4d. pair and tied by Melbourne duplexes, with handstruck “2” at left. Photo. £400-£500

2325 ✉ 1869 (July 11) envelope from Harrow via Melbourne to England, bearing 1867-81 2d. pair and 6d., tied by indistinct

numerals. Photo. £80-£100

2326 A selection on stockleaves, incl. range of ‘Half Lengths’ with 3d. two used blocks of four, 1854-55 1s. used, 1900

Patriotic Fund 2d. (2s.) mint, etc., mixed condition. Ex Straus. (114) £500-£600

Australian States: Western Australia

2327 ❍ 1854 imperforate 1d. black, nine used examples, all with full margins, poor to fine. Ex Straus. S.G. 1. Photo on

page 48. £400-£500

2328 ❍ 1854 rouletted 1d. black, used with “1” in barred oval, fine. Ex Straus. S.G. 2, cat. £600. Photo on page 48.

£120-£150

2329 ✩ 1854-55 imperforate 4d. pale blue in an unused horizontal pair from the base of the sheet, one creased, other

fine. Ex Straus. S.G. 3. Photo on page 48. £200-£250

2330 ❍ - 4d. blue, seven used examples, all with full margins, one showing small pre-printing paper fold, poor to fine. Ex

Straus. S.G. 3. Photo on page 48. £300-£350

16 November 2011 (First Session, Lots 2001–2587) British Empire & Foreign Countries     47

GPA 69 041-056:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  13:49  Page 47



48 16 November 2011 (First Session, Lots 2001–2587) British Empire & Foreign Countries    

Ex 2327

2328

2329

2331

2332

Ex 2330

2334

2333

2338

2340

2342

2343

2344

23452346

GPA 69 041-056:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  13:49  Page 48



16 November 2011 (First Session, Lots 2001–2587) British Empire & Foreign Countries     49

Western Australia continued

2331 ✩ 1854-55 imperforate 1s. grey-brown horizontal pair with good to large margins, collectors marks on reverse,

slight vertical crease between, otherwise fine unused. Ex Straus. S.G. 4b, cat. £1,100. Photo. £300-£350

2332 ✩ - 1s. pale brown vertical pair with close to good margins, fine unused. Ex Straus. S.G. 4c, cat. £850. Photo.

£200-£250

2333 P 1860 1s. imperforate colour trial in dark green on unwatermarked wove pair, fine horizontal pair. Ex Straus.

Photo. £150-£200

2334 P Postal Fiscals: 1881 3s. imperforate plate proof, in dull purple, horizontal strip of four from the right of the sheet,

on gummed unwatermarked paper, some creasing and wrinkling, otherwise fine. Ex Straus. Photo. £200-£250

2335 A selection on stockleaves, incl. 1854 1d. black (5, one possibly unused), 1854-55 imperforate 4d. blue (13, one

possibly unused and one with pre-printing paper fold), 1s. (6, one unused), 1857-59 6d. used, 1860-64 2d. orange

unused and used, both showing pre-printing paper folds, 4d. blue unused (3), 6d. used (5), 1861 6d. purple brown

unused, etc., very mixed condition. Ex Straus. (79) £1,500-£2,000

2336 Telegraphs: 1879 perf. 12½ mint, used (7), perf. 14 used (5), 6d. mint and used, fair to fine. Ex Lee. £200-£250

Australia

2337 ✪ b 1913-14 1d. red, Die II in a very fine and fresh unmounted mint booklet pane of six, small perf. fault at upper left

but very scarce (from the first 1913 2s. booklet). S.G. 2d. £70-£80

2338 ★ 1913 First Watermark 3d. olive die II, plate 1, mint no monogram strip of three, right stamp with small tear at

top, otherwise fine and very rare. S.G. 5e, A.C.S.C. 12zd. Photo. £600-£700

2339 ★ b 1914-20 Second Watermark 1d. carmine-red die I comb perf. 14¼ x 14, “JBC” monogram block of ten, lower

strip is unmounted, fine. S.G. 21, A.C.S.C. 71(3)zd. £200-£240

2340 ★ 1915-28 Third Watermark 2d. silver-grey die IIA, Harrison imprint pair, fine mint, scarce. S.G. 35d, A.C.S.C.

8zd var. Photo. £200-£250

2341 ❍ 1915-28 Third Watermark 2½d. indigo, plate 2, showing the rare and famous variety “1” missing in “½”, a

used example with a slight crease and one pulled perf. at upper right, otherwise fine. This rare error was

caused by an ink clog which completely obliterated the “1” but was quickly corrected. Only twelve used

examples (one in the Royal Collection) and three mint are recorded. B.P.A. certificate (1972). S.G. 36ba,

A.C.S.C. 11(2)i. Photo. £6,000-£7,000

2342 ★ - 6d. bright ultramarine die IIB, mint, showing ‘broken leg on Kangaroo’, a few short perfs., otherwise fine

and rare. S.G. 38da, cat. £2,250, A.C.S.C. 20d. Photo. £900-£1,000

2343 ★ - 5s. grey and pale yellow, Harrison two line imprint pair, one showing white flaw off N.S.W. coast, mint, a few

blunted perfs, faintly toned gum, otherwise fine and scarce. S.G. 42c, A.C.S.C. 44ze. Photo. £300-£350

2344 ★ 1918-23 Single Watermark 1s.4d. pale blue, Harrison imprint pair, mint, slight reinforcements, otherwise fine

and rare. S.G. 66, A.C.S.C. 128z var. Photo. £300-£350

2345 ★ - 1s.4d. pale blue, Mullett imprint pair, mint, slightly toned gum, otherwise fine and scarce. S.G. 66, A.C.S.C. 128za

var. Photo. £200-£250

2346 ★ + 1926-30 Small Multiple Watermark, Perf. 14 4d. yellow-olive in a mint Ash imprint block of four, one showing

diagonal white line on King’s neck, fine. S.G. 91, A.C.S.C. 115(4)z. Photo. £250-£300
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Australia continued

2347 ★ 1926-30 Small Multiple Watermark, Perf. 13½ x 12½, 1s.4d. turquoise, a mint example from the foot of the sheet

showing thick “1” at right, fine. S.G. 104 var., A.C.S.C. 130m. Photo. £80-£90

2348 F 1932 2d. postal forgery produced for mailing forged Irish Sweepstake lottery tickets, “unused” with gum, fine. Ex

Straus. Photo. £180-£200

2349 ✪ b 1975 Wild Flowers 18c. unmounted mint complete pane (10 x 10), top two rows with variety black omitted, fine.

S.G. 608, a, EC AUS1216a. £250-£300

Officials

2350 ✪ 1913 First Watermark 1d. red die I punctured large “OS” no monogram corner strips of three (left pane and right

pane), a few slight creases, otherwise fine. S.G. O2, A.C.S.C. 2z, za. Photo. £250-£300

2351 ★ - 2d. grey, plate 2, punctured large “OS” , “JBC” monogram strip of three, mint, margin detached and rejoined,

nevertheless scarce, S.G. O3, A.C.S.C. 5bb, zb. Photo. £130-£150

2352 - 3d. olive punctured “OS” selection comprising large “OS” die 1 mint, used single and block, die II used(2), small

“OS” die I mint and die II used pair, also die I mint (2) and die II mint with “OS/NSW”. (14). £250-£300

2353 ✉ - 4d. orange punctured large “OS”, fine used on 1915 (July 31) O.H.M.S. envelope used and registered within Perth,

with four unclaimed cachets. S.G. O6, A.C.S.C. 15ba. £70-£80

2354 - 4d. orange die II, punctured large and small “OS”, selection on leaves, incl. large “OS” orange-yellow used, small

“OS” mint, used (2), also “OS/NSW” mint, used (6), etc. (15). £200-£250

2355 ❍ - 2s. brown punctured large “OS”, two used examples, good to fine. S.G. O11, A.C.S.C. 35ba. £70-£80

2356 ❍ - 5s. grey and yellow punctured large “OS”, used with large “PP/PERTH” datestamp, a few blunted perfs. S.G. O12,

A.C.S.C. 42ba. Photo. £100-£120

2357 ★ State Government Officials: 1913 First Watermark 10s. grey and pink punctured “OS/NSW”, mint, minor

crease and a few blunted perfs, otherwise fine and very rare. Photo. £1,200-£1,400

2358 ★ 1913 First Watermark £2 black and rose punctured large “OS”, large part original gum, extremely rare with

only very few known. S.G. O15, cat. £30,000, A.C.S.C. 55b. Photo. £8,000-£12,000

2359 ★ 1914-21 Second Watermark 5d. brown punctured small “OS”, very rare Harrison imprint strip of four, mint,

some creasing, otherwise fine and fresh, scarce. S.G. O42c,. A.C.S.C. 123b. Photo. £400-£450

2360 ✪ 1915-28 Third Watermark 2d. silver-grey die IIA, punctured small “OS”, in a “CA” monogram strip of three,

unmounted mint, minor toning, otherwise fine and scarce. S.G. O43d, A.C.S.C. 8c, z. Photo. £250-£300

2361 ★ - 6d. bright ultramarine, die IIB, punctured small “OS” but showing the variety ‘broken leg on Kangaroo’, mint,

slightly toned gum, otherwise fine and rare. S.G. O46d, var., A.C.S.C. 20b, d. Photo. £800-£900

2362 ★ - 5s. grey and yellow, punctured small “OS”, showing ‘broken tail on Kangaroo’, mint, two small extra pieces of

gummed paper adhering to gum, a few blunted perfs, otherwise fine. S.G. O50, A.C.S.C. 44b, d. Photo.

£120-£140

2363 ★ 1916-18 Single Watermark, Rough Paper, 1d. rosine die II punctured “O S”, fine and fresh mint. S.G. O54f, cat.

£550, A.C.S.C. 72(I)ab. Photo. £120-£150

2364 B Booklets: 1998 (Feb.) $4.50 Theatened Species self-adhesive booklet variety imperforate, rare. S.GG. SB78a.

Photo. £500-£600

2357 2358
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Australia continued

2364A A mainly used collection in an album, incl. States with New South Wales, Queensland, South Australia 1882 ½d.

on 1d. with variety “P” of “PENNY” dropped unused, Tasmania, 1889 ½d. 1d. showing no leg to “p” of “Halfpenny”,

Victoria, Western Australia, 1913-14 to 2s., 1915-28 to 5s., 1929-30 to 5s., 1937-49 to £1 mint, etc., varied condition.

(100s) £800-£1,000

2365 A K.G.V to Q.E.II collection on leaves and loose with ‘roos to 5s. (2) used, K.G.V heads to 1s.4d. mint, 1937-49

values to £1 mint, 1963-65 Sterling Navigators mint and an extensive range of later commemoratives, postage

dues, States issues, Antarctic Territory, etc., poor to fine. (100s) £500-£600

2366 A collection in eight binders, two file boxes and loose contained in two cartons with selection of States, 1930’s

commemorative sets used, later sets and miniature sheets unmounted mint to 2006, good range of illustrated

f.d.c’s and pre-paid envelopes to 2004, etc. (many 100’s) £300-£400

2367 A collection in one album with 1931-36 10s. to £2 overprinted “SPECIMEN”, 1932 Bridge 5s. used, 1948-56 Arms

mint, 1963-65 Navigators mint and used, later issues to 1985, Postage Dues, 1946-48 B.C.O.F. set mint etc., varied

condition. £250-£300

2368 A mint and used collection from 1913 to 1970 in varied condition on leaves incl. 1948-56 Arms 10s. to £2

overprinted “SPECIMEN”, etc. (100s) £100-£120

Austria

2369 A mint and used collection in an album, issues from 1850 to 1987 incl. 1908-13 Accession 10k. mint, 1910 Birthday

values to 5k. used, 10k. mint, Charity sets mint from 1923 incl. 1931 Writers, 1932 Painters, 1933 Ski, WIPA 50g.

(+ 50g.), Vienna, 1935 Heroes, Ski etc., Airs, 1936 Dollfuss 10s. (unmounted), later issues incl. 1950-53 Birds (used),

mainly fine. £800-£1,000

2370 Austrian Levant: A duplicated mint and used accumulation from 1863 to 1908 in varied condition on leaves and

stockpages with a range of issues and values, etc. (100s) £100-£120

Bahamas

2371 ❍ Great Britain used in Bahamas: 1856 6d., a wing margined example neatly cancelled by “A 05”, corner crease,

otherwise fine. R.P.S. certificate (1984). S.G. Z4. Photo. £80-£90

2372 ★ 1884-90 Watermark Crown CA 1d. to £1 set with extra 2½d., mainly fine mint, £1 has very faint tone spots,

otherwise fine. Ex Straus. S.G. 48-57, cat. £359. Photo. £100-£120

2373 ★ 1918 War Tax 1d. carmine, variety wmk. sideways, fine mint. Ex Straus. S.G. 97a, cat £300. Photo. £100-£120

2374 ★ 1935 Silver Jubilee 2½d. with ‘dot to left of chapel’ variety [Pl. 2B, R. 8/3], fine mint. S.G. 142g, cat. £350. Photo.

£120-£140

2375 ★ - 6d. with ‘dot to left of chapel’ variety [Pl. 2B, R. 8/3], fine mint. S.G. 143g, cat. £225. £80-£100

2376 ✪ b 1970 Red Cross 3c., variety wmk. Crown to to right of CA in an unmounted mint upper marginal block of ten,

fine. S.G. 352w, EC BHS710b. £120-£150

2377 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1859-60 thin paper 1d. unused (7), 1861-62 rough perf. 14 to 16 1d. unused and

used, 6d. used, 1862 perf. 11½. 12 6d. used (2), perf. 13 1d. unused and used, 4d. used (2), 6d. used (3), 1863-77

perf. 12½ 4d. unused (5), 6d. unused (2), perf. 14 4d. unused (2), 1884-90 £1 Venetian red mint (2), 1902-10 £1

mint, etc., mixed condition. Ex Straus. (121) £2,000-£2,500

2373 2374Ex 23722371
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Barbados

Early Mail

2378 ✉ 1693 early ship letter with contents from Barbados to London “p The Sloope Industry/Daniell Cooke/QDC” charged

“3”(d.) and with Bishop Mark, a little reinforced and parts of contents with faults, but a rare early letter. Photo.

£200-£250

2379 ▲ 1764 (Jan. 7-10) ‘The London Chronicle’ with notice on page 2 from the ‘General Post Office’ regarding the

introduction of mail packets between Falmouth and Barbados, Grenada, St Christopher, Jamaica and American

mainland ports. A very important record. Photo. £100-£120

2380 ✉ 1765 large straight line “BARBADOES” (A1) on lettersheet to London, charged “10”(d.) and with Bishop Mark,

reinforced and a little discoloured but a rare marking. Only ten examples recorded. Photo on page 54. £150-£200

2381 ✉ 1774 and 1780(c.), two-line "BARBA/DOES" (A2) on two lettersheets to London, charged “9”(d.) and “4”(d.), both

with Bishop Marks. Photo on page 54. £150-£200

2379

2378
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Barbados continued

2382 ✉ 1789, 1791 (2), three ELs from Barbados to England, all with “DOVER/SHIP LRE” two line receiving handstamp.

£100-£120

2383 ✉ 1793, 1824, two ELs from Barbados to London showing undulating “BRISTOL” and framed two line

“BRISTOL/SHIP-LETTER” markings respectively. £100-£120

2384 ✉ 1793, 1794 (2), 1795, ELs from Barbados to London or Scotland, all with two line “LIVERPOOL/SHIP” markings.

£100-£120

2385 ✉ 1794 EL headed “Ariadne at Sea” en route to Barbados, to London charged 1s. and with Bishop Mark, also 1809

EL from Barbados to Belfast without rate markings. (2 items) £80-£100

2386 ✉ 1797 two-line “BARBA/DOES” (A2) on EL to London, charged 3s.4d. One of  the latest known examples of  this

marking. Photo. £100-£120

2387 ✉ 1808 lettersheet from Demerara to Guernsey, charged 2s.1d. and with small straight-line “BARBADOES” (A4).

Photo. £100-£120

2388 ✉ 1809 small straight-line “BARBADOES” (A4) on lettersheet to London, charged 4s, redirected to Dorking. Photo.

£100-£120

2389 ✉ 1809 and 1832 ELs to London with postage unpaid, the first with unframed “Postage to London/Not Paid” in red

and small straight line “BARBADOES” (A4), the second with framed “POSTAGE NOT PAID/TO LONDON” and

with “BARBADOES” Fleuron (A5). £100-£120

2390 ✉ 1812 (Feb 14) and (May 24) “BARBADOES” Fleuron (A5) on two lettersheets to London. These are the earliest and

second earliest dates recorded of  this datestamp. Photo. £100-£120

2391 ✉ 1818 and 1819 ELs and 1820 lettersheet to Grenada, Bath or London, all with “BARBADOES” Fleuron (A5). (3

items) £100-£120

2392 ✉ 1821, 1830 and 1836 ELs from Barbados to Derby, London and Edinburgh variously rated. £80-£100

2393 ✉ 1827 and 1852, two ELs from Barbados to Madeira, the first with London transit marking, the second privately

carried. £100-£120

2394 ✉ 1827, 1827, 1828, three ELs from Barbados to London with boxed “SHIP LETTER/LIVERPOOL” marking.

£80-£100

2395 ✉ 1831 Jamaica-New York-Barbados-Grenada disinfected part EL from Jamaica, with New York forwarding agent’s

cachet, “BARBADOES” Fleuron (A5), addressed to Grenada, a fascinating item. Photo. £250-£300

2396 ✉ 1831, two ELs from Edinburgh to Barbados, one endorsed prepaid (2s.5½d.) in red, the other unpaid and with

“Addl/½” Scottish toll marking, a little toned. £80-£100

2397 ✉ 1832, 1833 three ELs from Edinburgh to Barbados, all unpaid and with “Addl/½” Scottish toll marking, a little

toned. £80-£100

2398 ✉ 1832 EL to Bannockburn with “BARBADOES” Fleuron (A5), charged 2s.5d. and with boxed “½”(d.) Scottish toll.

£50-£60

2399 ✉ 1842 to 1845, Six ELs or lettersheets with “BARBADOES” double arc datestamp (A6), to Dublin (2), Grenada,

Scotland, Cornwall or USA. £100-£120

2400 ✉ 1842, two ELs sent by Governor Sir Charles Edward Grey to London, both with “BARBADOES” double arc

datestamp (A6), one prepaid “1/-” in red, the other charged “4/-” (quadruple rate) unpaid. £80-£100

2401 ✉ 1842 to 1846, four ELs to Barbados, one prepaid from Glasgow, the other three to a Captain Pack, Royal Fusiliers,

one addressed to Berbice re-addressed to Barbados, another addressed to Barbados re-addressed to Berbice.

£80-£100

2402 ✉ 1846 to 1849, five ELs to the U.S.A. with a range of ship and town markings, also 1850 EL from London to the

U.S.A. regarding a cargo from Barbados. (6 items) £80-£100
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Barbados continued

2403 ✉ 1847 to 1858, five unpaid ELs or lettersheets with “BARBADOES” double arc datestamp (A7), to London, Grenada,

Madeira (via London), U.S.A. (via England) or London (Sept. 11 1858, very late date for unpaid mail). £80-£100

2404 ✉ 1847 EL endorsed “P Paid” to Martinique with “BARBADOES/JA 8/1847” double arc (A7) and marked "1/-" in red,

a scarce destination. Photo on page 54. £60-£80

2405 ✉ 1850, 1855, two ELs and 1857 small envelope to Barbados, the first from Trinidad, second from London and the

third from Devon to St Kitts redirected to Barbados, all with “BARBADOES” double arc (A7) arrival datestamp.

£120-£150

2406 ✉ 1853 “PAID/AT/BARBADOES” Crowned Circle in red on cover to Cumberland, rated “1/-” in red, a little creased

and soiled. Photo. £80-£100

2407 ✉ 1853 “PAID/AT/BARBADOES” Crowned Circle in red on envelope to New York partially overstruck by circular

“STEAMSHIP/10”, rated “1/-” in red. Photo. £80-£100

2408 ✉ 1853 “PAID/AT/BARBADOES” Crowned Circle in red, cover with enclosed letter to Philadelphia, rated “1/-” in
red. Photo. £80-£100

2409 ✉ 1854 to 1865, four unpaid ELs or envelopes to Philadelphia (3) or New York with a range of ship and charge

markings. £80-£100

2410 ✉ Three covers to Philadelphia with forwarding agent markings, comprising 1858 with “FORWARDED/BY/Griffith

& Jeffray/BARBADOS, W.I.” oval cachet, 1860(c.) with blue double oval “S P MUSSON SON & Co/BARBADOES/ 

W I” cachet, and 1876 with enclosed letter showing ms. “Kindly forwarded/by Messrs Musson/& Co”, very scarce

items. Photo. £400-£500

2411 ✉ 1858 (Apr. 11) “PAID/AT/BARBADOES” Crowned Circle in red on cover to Scotland, rated “6”(d.) In red, vertical

filing fold. Photo. £80-£100

2412 ✉ 1862 endorsement “Consignees Letter/per ‘James Holmes’” in ms. on EL from Barbados to London, charged “2”(d.)

and with Cowes and London Ship Letter datestamps, scarce. £60-£80

2413 ✉ 1863, 1865 and 1866, incoming mail from Great Britain, two envelopes from Oxford franked 6d. or 1s. (straight

edge at left) and an entire from London franked 1s., all addressed to H. C. Pedder, an attractive trio. £120-£150

2414 ▲ 1865 printed Registered Letter Receipt with “BARBADOS/1/SP 25/65” c.d.s., with recipient’s address in ms. and

signature of Postmaster Reece. A most unusual document from any of the British West Indies islands. Photo.

£100-£120

2415 ✉ 1874, 1876 (2), three covers from Great Britain to Barbados franked 1873-75 1s. (one plate 8, two plate 12) from

Nairn or London (2) addressed to Bridgetown, Barbados Defence Association or “The Grotto”, each with arrival

datestamp, some faults. £80-£100

Queen Victoria Issues

2416 1852 to 1858, selection of imperf. Britannia types, incl. 1852-55 (½d.) deep green mint, (1d.) blue used pair, (4d.)

brownish red mint block of four and three singles, 1855-58 (½d.) deep green mint, (½d.) green mint pair, used

pair, 1858 6d. pale rose-red used (6), 1s. black unused, etc., mixed condition. (84) Ex Straus. £1,000-£1,200

2417 ★ + 1852-55 Blued paper (4d.) brownish red, mint block of four, marginal from the right of the sheet, good to large

margins, fresh appearance. Ex Straus. S.G. 5, cat. £480+. Photo. £200-£250

2418 ✉ 1854 (Aug. 11) envelope to New York with “PAID/AT/BARBADOES” Crowned Circle in red and a bisected (2d.)

greyish slate (the original stamp was removed from the cover at some stage and has been replaced with one that

does not originally belong) and a strike of the “1” barred oval, rated “1/-” in red, and charged “6” cents on arrival,

transit markings St. Thomas and Kingston, Jamaica, on reverse. S.G. 4ab. Photo on page 58. £150-£200

2419 ✉ 1855 prices current to Trinidad with 1852-55 (1d.) blue on blued paper, good margins, tied by "1" barred oval,

with “MA 21/1855” c.d.s. on reverse and charged “4”(d.), clean and attractive. S.G. 3. R.P.S. certificate (1975) Photo

on page 58. £150-£200
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Barbados continued

2420 ✉ 1857 (Apr. 21) entire to Trinidad bearing 1855-58 (1d.) pale blue on white paper, good to large margins, cancelled

“1” barred oval, charged “4”(d.). S.G. 9. Photo. £100-£150

2421 ✉ 1858 envelope sent from St. Philip parish post office to Bridgetown with 1855-58 (1d.) pale blue on white paper,

good margins, just clear at foot, tied by light “3” barred oval, accompanied on reverse by “3/MA 16/1858” c.ds., a

little aged, very scarce. S.G. 9. Photo. £200-£250

2422 ✉ 1859 cover to Philadelphia with 1858 6d. pale rose-red, good to large margins, tied by “1” barred oval, rated “4”(d.)

in red, with U.S. “STEAMSHIP/10” and St. Thomas transit backstamp, a little creased and soiled. S.G. 11. Photo.

£100-£120

2423 1860 to 1880, a selection of perforated Britannia types, incl. 1861-70 6d. orange-vermilion mint block of four, 1s.

black in a mint block of four, 1871 6d. orange-vermilion unused (2), 1872 1s. black mint, etc., mixed condition.

Ex Straus. (151) £800-£1,000

2424 ★ 1861-70 No watermark, Rough perf. 14 to 16 (4d.) dull vermilion imperf. horizontal pair, mint, left stamp creased

and odd bend, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 28a, cat. £1,500. Photo on page 60. £250-£300

2425 ✉ 1862 envelope to London with 1861-70 rough perf. 6d. rose-red tied by “1” barred oval with despatch and arrival

datestamps at left, slight soiling and trivial opening tear, otherwise very attractive. S.G. 29. Photo. £100-£120

2426 ✉ 1862 (May 25) entire to St. Kitts with 1861-70 rough perf. (1d.) blue, tied by “1” barred oval, charged “4”(d.), light

horizontal filing folds, one affecting the adhesive, otherwise very attractive and an unusual destination. S.G. 23 .

£60-£80

2427 ✉ 1865 (July 10) wrapper to London franked by 1861-70 rough perf. 1s. brown-black horizontal pair tied by “1”

bootheel cancellations, one stamp with slight faults, otherwise very attractive. S.G. 34 Photo. £100-£120

2428 ✉ 1868 (Dec. 26) envelope to Jamaica with 1861-70 rough perf. 6d. bright orange-vermilion, tied by “1” bootheel,

rated “4”(d) in red, slightly refolded, attractive. S.G. 31 Photo. £80-£100

2429 ✉ 1869 Consignees Letter “per Enmore” from London to Barbados with 1861-70 (1d.) tied by “1” barred oval, the

stamp paying the internal postage from Bridgetown to St Peter, with parish arrival marking Barbados “10” “AU

26/69” c.d.s.; also 1866 “Consignees per Enmore” entire from Barbados to London, with 1861-70 (1d.) adhesive (not

the original) with “1” barred oval and red London Paid arrival datestamp. A most unusual pair of matching covers,

all consignee letters being very scarce. S.G. 23. Photo. £400-£500

2430 P 1873 (June) 5s. imperf. plate proof in black on ungummed wove paper, large margins, small light stains, otherwise

fine. Ex Straus. Photo on page 60. £100-£120

2431 ❍ - Watermark small Star 5s. dull rose, fine used. Ex Straus. S.G. 64, cat. £300. Photo on page 60. £100-£120

2432 ❍ 1875-80 Wmk. Crown CC, Perf. 14, 1d. grey-blue variety watermark sideways, used, some short perfs, otherwise

fine. Ex Straus. S.G. 74a, cat. £850. Photo. £120-£150

2433 ★ + - 1s. purple in a mint block of four, few minor stain spots, otherwise fine, fresh appearance. Ex Straus. S.G. 81,

cat. £640+. Photo on page 60. £180-£200

2434 ✉ 1876 (Nov. 20) entire endorsed per “Steamer” to Demerara with 1875-80 6d. chrome-yellow, perf. 14, tied by

Barbados “NO 20/76” c.d.s., rather fragile with some faults. S.G. 79 £50-£70

2435 ✉ 1881 (Nov. 9) envelope to London with 1875-80 4d. carmine tied by open bootheel duplex “NO 9/81” with London

Paid arrival c.d.s. in red at left. An attractive and scarce example of the 4d. U.P.U. rate introduced in Sept.1881.

S.G. 77. Photo. £250-£300

2436 ✉ Late Fee, 1894 to Dumfries with 1892-1910 2½d. (2) and 1898 to Staffordshire bearing 1897-98 1d. (torn at foot)

and 2½d., both envelopes with framed “LATE FEE” cachet. £80-£100

2437 A mainly Q.V. selection, incl. 1873 5s. rose unused (2) and used (2), 1882-86 1d. carmine 2½d. ultramarine and

1s. in mint blocks of four, 5s. mint (toned) and used, 1897-98 Jubilee to 1s. mint, etc., varied condition. Ex Straus.

(48) £600-£700

16 November 2011 (First Session, Lots 2001–2587) British Empire & Foreign Countries     59

GPA 69 057-072:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  13:49  Page 59



Barbados continued

2438 ▲ Later Issues: 1907 Kingston Relief Fund 1d. on 2d. variety no stop after “1d” (in pair with normal) and 1d. on

2d. variety no stop after “1d” (surcharge inverted), used together on piece with R.L.O. “8 JUN 07” datestamps. S.G.

153, e, ea, cat. £201+. £60-£80

2439 ▲ Revenues: Four Bills of Exchange issued 1904 (Nov.)-1905( Mar.) in Barbados, bearing G.B. K.E.VII Foreign Bill

2s. (2), 3s. or 5s. respectively. £50-£70

Later Covers and Cancellations

2440 ✉ 1892-1910 Seal of the Colony issues franking a selection of 37 covers or cards with many combinations and

destinations, incl. Jamaica, Canada, Antigua, Southern Nigeria, St Lucia, Austria, Germany, some items from

parish post offices incl St. Joseph and St. Philip, also some Postal Stationery used during this period, etc., fair to 

fine. £80-£100

2441 ✉ 1892-1910 Seal of the Colony issues franking a selection of seven registered covers incl. 1892 2d. postal stationery

registered envelope with added ½d. (5) to St. Kitts, 1895 2d. envelope with added 5d. to U.S.A. £80-£100

2442 ✉ Mail with postage due stamps of other countries, four underpaid items comprising 1895 cover to U.S.A. with 2c.

postage due (4), 1908 card with ½d. to France bearing 10c. due, 1915 card to England with 1d. due, each bearing

½d., and 1931 card with 1d. to France bearing 60c. due. £80-£100

2443 ✉ 1898 to 1901, a selection of eight covers bearing 1897-98 Diamond Jubilee issues incl 1900 2d. postal stationery

registered envelope with added 2½d. (2) and 1901 registered with 2½d. (2) used with 1892-1905 Seal 1d. (2), both

to U.S.A., fair to fine. £80-£100

2444 ✉ Official Mail, selection comprising 1901, 1904, 1905, three covers with first Barbados Official Paid marking,

Barbados Official Paid c.d.s. on 1912, 1922 and 1936 covers, also same marking tying 1892-1910 1d. to 1905

postcard to U.S.A. and G.B. K.E.VII 1d. to cover from the High Seas to London, two 1897 local stampless “On
Service” covers with Barbados c.d.s., good to fine. (10) £80-£100

2445 ✉ Boer War, 1901 incoming stampless “Active Service” cover from F.P.O. British Army South Africa to Barbados,

World War I, 1915 Barbados 2d. postal stationery registered envelope to Genoa with added 2½d. and Italian censor

label, and 1917 stampless Y.M.C.A. envelope incoming with A.P.O. S76 c.d.s. and Crown censor handstamp.

£80-£100
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2446 ✉ Ship Mail, selection of eleven items from 1904 to 1936 with four bearing G.B. stamps tied by Barbados c.d.s. and

showing Posted on High Seas/Sea Post cachets, also Posted on Board Barbados markings on 1905 cover with St

Lucia K.E.VII 1d. (2) to London, same markings on 1913 postcard with G.B. 1d. and on 1936 cover with St Lucia

½d., and four with Barbados stamps tied by British or U.S. paquebot markings. £80-£100

2447 ✉ 1906, 1907, seven covers (three registered), two cards and a front, all bearing Nelson and Tercentenary issues,

variously addressed, fair to fine. £80-£100

2448 ✉ 1912 to 1922, selection of 23 covers or cards bearing K.G.V Large Badge or Victory issues with many combinations,

incl six registered covers (one found open and officially sealed), and another with a Revenue stamp and taxed.

£80-£100

2449 ✉ Selection of 29 covers or cards bearing 1921-35 issues incl. three registered covers, one consignee’s letter and some

from the parish post offices. £50-£70

Basutoland

2450 ❍ 1935 Silver Jubilee 2d. with ‘dot to left of chapel’ variety [Pl. 2B, R. 8/3], fine used with part Mohales Hoek c.d.s.

S.G. 12g, cat. £300. Photo. £120-£140

2451 ★ - 6d. with ‘dot by flagstaff ’ variety [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 14h, cat. £350. Photo. £140-£160

Bechuanaland

2452 ❍ 1913-24 De La Rue 2s.6d. deep sepia-brown, fine used. R.P.S. certificate (1992). S.G. 83, cat. £275. Photo.

£100-£120

2453 A selection, incl. 1885-87 ½d. with variety overprint double mint, 1888 to 5s. used, 1893-95 1d. with inverted

second “u” for “n” used, 1888 3d. on 3d. and 4d. on 4d. mint, 1913-24 2s.6d. and 5s. both overprinted “SPECIMEN”,

1932 set, etc., mixed condition. Ex Straus. (58) £800-£1,000

2454 F Stellaland: 1884 a reference collection in two albums, incl. a good range of all values with many different types

of forgery, a very fine reference group. (302) £400-£500

Belgium

2455 Telegraphs: A selection, incl. 1889 25f. green and rose used, 1897 10c. black with counterfoil mint, etc., varied

condition. Ex Lee. (71) £80-£100

Bermuda

2456 ✉ 1843 (Nov. 21) part entire to England, bearing on reverse “BERMUDA” fleuron in red, scarce. Photo on page 62.

£300-£400

2457 ★ 1924-32 Watermark Mult. Script CA 2s. purple and blue on grey-blue with HPF 9 break through scroll variety,

fine mint, scarce. S.G. 88gd, cat. £350. Photo. £140-£160

2458 ★ 1938-53 Perf. 14 2s. (3), 2s.6d. (2), 5s. (2), 10s., 12s.6d. (2), perf. 14, 2s., 2s.6d. (2), 5s., 10s. (2), 12s.6d., perf. 13,

mainly fine mint, also 2s., 2s.6d. and 5s. used. £200-£220

2459 ★ - 2s.6d. black and red on grey-blue, line perf. 14¼, variety broken top left scroll, vertical bend otherwise fine mint

with margin at foot showing plate number, rare. S.G. 117ad. Photo on page 62. £350-£400

2460 ✪ b - 12s.6d. grey and pale orange, Fourth printing, in an unmounted mint lower margin block of six, [43-45, 55-57]

showing HPF 45a and 45b, split perfs. between right vertical pair, usual brown gum, scarce multiple. S.G. 120b.

Photo on page 62. £280-£300

2461 ★ Postal Fiscals: 1937 12s.6d. grey and orange fine mint, usual brownish gum. Ex Straus. S.G. F1, cat. £1,100.

Photo. £300-£350

2462 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1865-1903 perf. 14 1d. mint block of four, 1875 1d. on 3d. unused and used (2),

1d. on 1s. unused, 1918-22 2s. (2), 2s.6d., 4s. (3), 5s. (3), 10s. (2) and £1 (2) mint, 1924-32 10s. (3), etc., varied

condition. Ex Straus. (58) £800-£1,000
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Brazil

2463 ✪ An unmounted mint stock of issues from 1989 to 1993 in blocks on stockcards contained in a carton. (1,000s).

Stated to cat. £30,000+. £500-£600

British Guiana

2464 ✩ 1853-59 imperforate 1c. vermilion, Original Printing, unused, part original gum with good to large margins, very

fine. Ex Straus. S.G. 11, cat. £4,750. Photo. £500-£600

2465 ❍ 1853-55 imperforate 4c. pale blue, a used horizontal pair, fair to large margins all round, minute thin at top left,

otherwise fine. Ex Straus. S.G. 20, cat £1,000. Photo. £200-£250

2466 ★ 1863-76 medium paper perf. 10 48c. red, mint horizontal pair, few gum creases, otherwise fine and fresh. Ex

Straus. S.G. 105, cat. £650. Photo. £120-£150

2467 ✪ 1967-68 48c. with variety overprint inverted, fine unmounted mint. S.G. 437a, EC GUY874a. Photo. £50-£60

2468 ✩ Officials: 1877 unissued 24c. green, unused without gum, otherwise fine. Ex Straus. S.G. O12. Photo.

£200-£250

2469 A mainly Q.V. selection on stockleaves, incl. 1853-59 1c., 4c. (2) used, 1860-63 8c. pink unused, 1862-65 perf. 12½

1c. black mint blocks of four (2), 2c. orange mint block of four and six, 1863-76 perf. 12½ 6c. blue unused, 1862

2c. black on yellow type 10 used, 4c. black on blue type 13 used, 1876-79 6c. and 12c. imperforate plate proofs

both overprinted “SPECIMEN”, 1881 “1” on 48c. red mint horizontal strip of six, 1882 1c. magenta unused block

of four, 1889 8c. with watermark inverted used, etc., mixed condition. Ex Straus. (164) £1,500-£1,800

British Honduras

2470 ★ 1891-1901 25c. to $5 mint, $2 adhesions, $5 tone spots, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 61-65. £100-£120

British Indian Ocean Territory

2471 ★ 1968 to 1976, a mint (much unmounted) selection in a stockbook, incl. 1968 to 10r. (4), 1968-70 to 10r. (3), etc.

(few 100s) £160-£180

British Levant

2472 A mint and used collection on leaves with 1902-05 values to 24pi. on 5s. mint (2), British Currency 1905-12 to

1s. mint and used, British P.O.’s in Constantinople, Turkish Currency 1921 set mint etc., varied condition.

£150-£200

2473 ▲ 1883 “EXPRESS D’ORIENT” salmon labels (2) one with 1885-88 40pa. on 2½d. lilac, 80pa. on 5d. green, red label

with 40pa. on 5d., all used on pieces with Constantinople c.d.s’s. (3 items) £120-£150

2474 ❍ Turkish Currency: 1885-88 bluish paper 12pi. on 2s.6d., fine used with part Beyrouth c.d.s. R.P.S. certificate

(1989). S.G. 3. cat. £250. Photo. £100-£120

2475 S British Currency: 1921 2s.6d. chocolate-brown, showing re-entries at upper left and right, and overprinted

“SPECIMEN”, fine with full gum, rare. Ex Straus. S.G. L24 var, S.G. Spec. N65o. B.P.A. certificate (2011). Photo.

£120-£150

2476 ★ British Field Office in Salonica: 1916 “Levant” overprint ½d. to 1s. set, less 9d. but with additional 1d., mint,

mainly fine. S.G. S1-S6, S8., cat. £1,100. Photo. £300-£350

2477 ★ - ½d. (2, one with R.P.S. certificate 1990), 1d. (2, one with S.G. handstamp on gum), 6d. (with two collectors marks

on gum), mainly fine mint. Sold “as is”. Photo. £150-£180

British Solomon Islands

2478 ✪ 1995 to 2009, an unmounted mint selection in a stockbook, incl. miniature sheets, many blocks of four, etc. 

(100s) £300-£350
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British Virgin Islands

2479 ✪ b 1887-89 Watermark Crown CA 4d. chestnut in an unmounted mint complete sheet of 24 (8 x 3), mounted in

margins, fine and fresh, scarce. S.G. 35, cat. £840+. £350-£380

2480 A Q.V. to K.E.VII selection, incl. 1867-70 4d. mint block of four, 1s. unused (3), used (2), 1879-80 2½d. used, 1888

4d. on 1s. mint, etc., varied condition. Ex Straus. (75) £1,000-£1,200

Brunei

2481 ✪ 1977 Silver Jubilee 20s. variety silver omitted, fine unmounted mint and very scarce, with normal for comparison.

S.G. 265a, EC BRN530a, cat. £550. Photo on page 62. £220-£250

Burma

2482 A collection on stockpages with a few K.G.V used, K.G.VI mint incl. 1938-40 to 2r., 1946 to 10r., 1947 Interim

Govt. 6p. inverted overprint pair, Official 1947 Interim Govt. set to 10r., 2a.6p. has ‘birds over trees’ variety, postal

stationery selection (16) mostly unused incl. Japanese Occupation, also a range of used India overprinted with

Bahrain incl. 1933-37 to 2r., 1942-45 to 12a., and Kuwait incl. 1929-37 values to 2r., 1939 to 10r., etc., varied

condition, the mint all apparently unmounted but most with light overall gum toning. (approx. 179, 16 covers and

cards). £300-£400

Canada: Newfoundland

†2483 ★ b 1861-64 6d. rose-lake in a complete sheet of twenty (5 x 4) with margins, a few tone spots, hinged in the margins

just affecting one stamp at foot, the others all unmounted mint, fine and fresh. S.G. 20, cat. £600+. Photo on 

page 62. £250-£300

2484 ★ + 1897 Discovery 1c. to 60c. set in mint blocks of four, fine, all values (less 35c.) with two stamps unmounted,

scarce. S.G. 66-79, cat, £1,200. Photo. £450-£500

2485 A selection on stockleaves, incl. 1928-29 ‘Publicity’ and 1932-38 set mint, postage due 1939-49 set mint and used,

also some other Provinces issues, poor to fine. (262) £200-£250

Canada

2486 ✉ 1849 envelope to Lennoxville, rated “1/6” with fine “PAID/AT/QUEBEC L.C.” crowned circle, Quebec “FE 10/1849”

double arc and, on the reverse, Sherbrooke arrival, all in red. £50-£70

2487 ❍ 1897 Jubilee $2 deep violet used with light roller cancellation, fine. Ex Straus. S.G. 137, cat. £400. Photo.

£100-£120

2488 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1897 Jubilee $1 mint, 1903-12 50c. mint, 1911-22 to 50c. sepia mint, Registration

stamps with 8c. dull blue used, British Columbia with 1860 2½d. pale reddish rose unused, 1868-71 perf. 12½ $1

unused, perf. 14 2c. unused, 5c. used, 25c. used, 50c. with watermark inverted unused, New Brunswick, etc., mixed

condition. Ex Straus. (126) £1,200-£1,500
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2489 A Q.V. to Q.E.II collection, mint and used on leaves, incl. Large Queens to 15c. (2), 1898-1902 to 20c., 1927

Confederation, 1930-31, 1935, 1937-38 and 1942-48 values to $1, postage dues, offficials, etc., poor to fine. 

(100s) £400-£500

2490 A collection in an album, issues from 1859 incl. 1897 Jubilee to 50c. mint or used, later issues to 1984, Officials

with 1949 to 1952 issues mint etc., varied condition. £300-£400

2491 A Q.V. to Q.E.II accumulation on leaves, stockleaves and loose, incl. 1898 Imperial Penny Postage 2c. eleven

unmounted mint, 1908 Quebec set used, 1928-29 50c. in a used block of four, Newfoundland, etc., mixed condition.

(100s) £400-£500

Cayman Islands

2492 ★ 1912-20 Watermark Mult. Crown CA ¼d. to 10s. set with extra 2d., 3d., and all three shades of the 10s., mainly

fine mint. Ex Straus. S.G. 40-52c, cat. £403. £150-£180

2493 ★ 1932 Centenary ¼d. to 10s. set mint, slight gum creases otherwise mainly fine. Ex Straus. (12) S.G. 84-95, cat.

£450. Photo. £120-£150

2494 ✪ 1980 Rotary 50c. with variety black (Royal cypher and face value) omitted, unmounted mint from the top left

corner of the sheet, vertical crease, otherwise fine with normal for comparison. S.G. 499a, cat £325. £60-£80

Ceylon

2495 1857-59 Imperforate issues, a selection on stockleaves, incl. 2d. unused (8), 5d. unused, used (8), 6d. unused (2),

9d. used (3), 10d. unused (3), used, 1s. plate proof pair in black, used (13), 1s.9d. unused, used (2), 2s. used (6),

etc., very mixed condition. Ex Straus. (119) £2,000-£2,500

2496 ★ - 2d. green in a mint horizontal pair, close to large margins all round, fresh appearance. Ex Straus. S.G. 3. Photo

on page 66. £100-£120

2497 ❍ - 4d. dull rose, used, frame line just shaved on three sides, slightly soiled. Ex Straus. R.P.S. certificate (1966). S.G.

4, cat. £4,500. Photo on page 66. £200-£250

2498 ▲ - 6d. purple-brown, horizontal pair, used on piece with London transit mark date “4 AUG 1857”, small to good

margins nearly all round, small nick at right, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 6. £80-£90

2499 1861-64 a selection, incl. clean cut perfs. 5d. unused (6), 1s. unused (12), rough perf. 2d. unused (8), 4d. unused

(4), used (11), 6d. used (9), 8d. unused, used (2), 9d. unused, 10d. unused, 2s. unused (6), used (5), etc., very mixed

condition. Ex Straus. (182) £1,500-£2,000

2500 ★ b - Rough perforation 14 to 15½ 1d. dull blue, in a mint block of eight, some gum creasing, a few perf. separations,

otherwise fine. Ex Straus. S.G. 28. £250-£300

2501 ✩ + - Clean-cut and intermediate perf. 14 to 15½, 2s. dull blue in an unused (no gum) block of four, few minor

imperfections, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 37. Photo on page 66. £300-£350

2502 S 1912-25 Watermark Mult. Crown CA 50r. dull purple (without gum) and 1921-32 Watermark Mult. Script CA

50r. dull purple both overprinted “SPECIMEN”, minor imperfections, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 320s, 358s,

cat. £380. £80-£90

2503 S - 500r. dull green and 1000r. purple on red, both overprinted “SPECIMEN”, both without gum, colours slightly

affected, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 322s, 323s, cat. £1,550. Photo on page 66. £200-£250

2504 ★ 1921-32 Watermark Mult. Script CA 25c. orange-yellow and blue, Die I/Die II vertical gutter pair, fine mint.

S.G. 351c, cat. £190. £70-£80

2505 S - 50r. dull purple and 100r. grey-black overprinted “SPECIMEN”, minor tone spots, otherwise fine with gum. Ex

Straus. S.G. 358s, 359s, cat. £580. Photo on page 66. £200-£220

2506 ★ 1935 Silver Jubilee 20c., variety dot to left of chapel [Pl. 2B, R. 8/3], fine mint. S.G. 381g, cat. £350. Photo on 

page 66. £140-£160

2507 ✪ 1970 Wildlife 5c with variety magenta omitted, fine unmounted mint with normal for comparison. S.G. 561a,

cat. £150, ECLKA1122a. £80-£100
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Ceylon continued

2508 ✪ 1970 Wildlife 50c. unmounted mint vertical pair from the top of the sheet, variety imperforate between stamp

and margin. S.G. 563 var, EC LKA1126b. Photo. £250-£300

2509 ✪ - 1r. unmounted mint vertical pair from the top of the sheet, variety imperforate between stamp and margin. S.G.

564 var, EC LKA1128a. Photo. £250-£300

2510 ✪ 1970 Medical School 5c. an unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet, lower stamp variety

imperforate. S.G. 568a, EC LKA1136a, 10 mint pairs known. Photo. £450-£500

2511 ✪ + 1972 Republic 15c., two blocks of four, one with cyan and yellow shift, other with magenta almost omitted with

normal block for compaarison. S.G. 591 var, EC LKA1182a/c. £100-£120

2512 ✪ b 1974 Bandaranaike 15c. variety imperforate, in an unmounted mint block of six from the top left of the sheet,

small margin defect, stamps very fine. S.G. 605d, EC LKA1210d. £100-£120

2513 ✪ 1998 Christmas 20r. with variety black omitted, fine unmounted mint with normal for comparison. S.G. 1416a,

unpriced, EC LKA2832a. Photo. £120-£140

2514 ✪ b 2001 Versak Festival 2r. in an unmounted mint block of four from the lower right corner of the sheet, variety

imperforate between stamps and margin at right. S.G. 1527 var, EC LKA3054a. Photo. £150-£180

2515 An accumulation of issues from 1861 to 1870 on stockleaves, incl. 1861-64 rough perf. 14 to 15½ 9d. unused (3),

2s. unused, 1862 no watermark 5d. and 6d. unused pair, 1863-65 perf. 13½ 9d. used, 10d. unused, 1867-70 2d.

bistre with watermark inverted unused, 5d. unused (4), pairs (2), 6d. unused pair, 1s. reddish violet unused pairs

(2), 2s. deep blue unused pair, and block of four, etc., very mixed condition. Ex Straus. (306) £1,500-£2,000

2516 A Q.V. to K.G.V selection on stockleaves, incl. 1863-65 perf. 12½ ½d. mint block of four, 1885 28c. on 48c. mint

block of four, 1910-11 5r. in a mint plate block of four, 10r. mint (4), 1912-25 10r. mint block of four, 100r. and

200r. overprinted “SPECIMEN” (no gum), 1921-32 20r. mint (2), 1927-29 20r. mint (2), etc., mixed condition. Ex

Straus. (140) £900-£1,000

2517 A Q.V. to K.G.VI collection in mixed condition on leaves with imperf. Chalons to 1s.9d. used, perf. to 2s., 1910-

11 to 10r. marginal mint plate no. example, 1926 2c. on 3c. mint pair with variety double surcharge, etc. 

(few100) £600-£700

China

2518 ❍ 1878-83 Large Dragon 1ca. (3), 3ca. (5) and 5ca. (4) used in mixed condition with a range of types, shades and

cancellations. £400-£500

2519 ★ 1897 New Currency surcharges, small figures, 2c. on 2c. green, variety surcharge double, mint, perf. faults

at right, otherwise fine and rare. Ex Straus. S.G. 39e, cat. £10,000. Photo. £2,000-£2,500

2520 1897 Red Revenue selection comprising first type 1c. on 3c. mint (2) and used (5, incl. a fine pair), 2c. on 3c.

mint (3) and used (5) and 4c. on 3c. mint (2), type II 2c. on 3c. used pair, condition varies but majority are good

to fine. (19). Photo. £1,200-£1,500

2521 ▲ 1951 Pink Network Heavenly Gate $30,000 green (2) and $100,000 scarlet along with five other different issues

used on large registered parcel piece, some heavy creasing but a rare high franking usage. Photo. £200-£250

Ex 25202519
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China continued

2522 ✪ M 1978 National Science Conference miniature sheet, a few very minor imperfections on reverse otherwise fine

unmounted mint. S.G. MS2765a. Photo. £250-£300

2523 ✪ M 1978 Galloping Horses miniature sheet, a few very minor imperfections otherwise fine unmounted mint. S.G.

MS2781. Photo. £150-£200

2524 ✪ M 1978 Arts and Crafts miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS2815. Photo. £120-£150

2525 ✪ M 1978 Highway Bridges miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS2834. Photo. £150-£200

2526 ✪ M 1979 International Stamp Fair overprint miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS 2874. Photo.

£300-£400

2527 ✪ M 1979 Science miniature sheet, minute mark on gum otherwise fine unmounted mint. S.G. MS2900. 

Photo. £800-£100

2528 ✪ M 1979 Camellias, overprinted at Exhibition miniature sheet, unmounted mint, some minor imperfections. S.G.

MS2923. Photo. £120-£150

2529 ✪ 1980 Year of the Monkey 8f., fine unmounted marginal mint with usual black offset on gum. S.G. 2968. Photo.

£600-£700

2530 ✩ North East China: 1950 Foundation of Republic set of four fine unused. S.G. NE286-89. Photo. £250-£300

2531 A duplicated collection, 1969 to 2008, in three stockbooks with many sets unused or unmounted mint incl. 1970-

71 Taking Tiger Mountain, 1971 Centenary, Party Anniversary with 8f. se-tenant strips (2), 1972 Shipping, also

most sets used, miniature sheets with 1979 Great Wall, Camellias, etc. (many 100s) £1,500-£2,000

2532 A mint and used duplicated collection in mixed condition in two albums incl. 1885-88 Dragon to 5ca. mint and

used (10), 1894 Birthday to 9ca. (3), 12ca. and 24ca. mint, to 12ca. used, 1897 Surcharges with a range of types

and values, 1912 overprints with values to $2 mint, range of later issues, Provinces, locals, Foreign Post Offices,

etc. (many 100s) £1,200-£1,500

2533 A duplicated collection in mixed condition in ten albums contained in a carton with locals incl. Shanghai, Republic

issues from large Dragons, 1897 Red Revenues, 1898 “CHINESE IMPERIAL POST” to $5 used, postage dues, 1913-

33 First Peking Printing to $10 used, War Against Japan with 1944 War Refugees Relief Fund miniature sheets

unused and used, Communist China with reprints, selection of revenues, Foreign Post Offices, etc. (many 100s)

£1,200-£1,500

2534 Peoples Republic duplicated mint and used collection from 1949 to 1966 in a stockbook with earlier issues incl.

reprints, 1951 Heavenly Gate Pink network to $50,000 (2) unused, good range of later sets with many both mint

and used incl. 1961 Party Anniversary, Pottery, Tibetan People, 1962 Support for Cuba, Stage Art sets (2) used,

1963 Cuban Revolution, Butterflies, Panda’s, Landscapes to 50f. (8) used, etc. (many 100s) £1,000-£1,200

2535 A mint and used collection on Hagner pages incl. 1897 Red Revenue type 19 2c. on 3c. used, People’s Republic

issues to early 1980s with 1950s sets incl. 1958 People’s Heroes Monument 8f. miniature sheet unused, 1960

Goldfish set mint, 1965 People’s Liberation Army set used, Taiwan, etc., varied condition. (few 100s)£600-£700

2536 An interesting collection of 59 covers and cards in an album incl. 1905 Red band cover to South Africa missing

one adhesive, range of different frankings, postal stationery, flown items, etc. £400-£500

2537 A mint and used accumulation in a binder with a wide range of issues incl. 1897 surcharges, 1897 Red Revenue

1c. on 3c. and 2c. on 3c. used, also a few banknotes, etc. (many 100s) £300-£400

2538 A collection of illustrated first day covers from 1957 to 2008 in nine albums and loose contained in two cartons

incl. 1980 Paintings miniature sheet, good range of later sets and miniature sheets, also collections of maxim and

prepaid cards, etc. (100s) £300-£400

2539 A mainly good to fine selection, 1966-67, in a stockbook incl. 1967 Thoughts of Mao se-tenant 8f. text se-tenant

strip used, etc. £150-£200

2540 Two cartons containing an accumulation of mainly 1990s commercial mail collected for the different Post Office

box numbers with some literature detailing the locations. (many 100s) £100-£120
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China continued

2541 The balance of a collection contained in a carton incl. covers and cards, booklets, Year books, etc. (100s)

£100-£150

2542 ✉ 1892 to 1914, selection of nine postcards incoming to Shanghai, incl. 1892 Local Post Card to the Bund, three

from England with Br. P.O. arrival datestamps, others from Yokohama (3) or Port Arthur franked 1½s. and with

I.J.P.O. arrivals, and 1911 local card with Imperial Post 1c., mainly good to fine. £80-£100

2543 L Literature: A run of China Philatelic Society of London journals, 1973-76 and 1984-2011. £40-£50

2544 Taiwan: A duplicated collection in six stockbooks and three albums contained in a carton with mint issues incl.

1953 Re-election set imperf. and perf. set, 1954 Bridges overprinted set and imperf. miniature sheet from souvenir

folders, 1954 Relief Fund, 1962 Paintings, good range of later sets and minature sheets virtually to date with the

majority unmounted, also many issues used, and a selection of covers with f.d.c.’s, booklets, etc. (many 100s)

£1,000-£1,200

Cuba

2545 ✉ Five pre-stamp covers or ELs, comprising 1848 with “ISLAS DE/BARLOVENTO” in black, 1856 with “YNDIAS” in

blue, 1858 “YNDIAS” in red, 1851 front with “HABANA” c.d.s. in blue, all to Spain, and 1850 to London with British

P.O. “HAVANA” c.d.s. £80-£100

2546 ✉ Five covers bearing Spanish West Indies 1860-73 issues, comprising 1860 inland with ½RPF, 1860 to New York

with 1RPF (2), 1869 inland with 10c. (2), 1873 to USA with 25c., and 1873 inland with 25c. £100-£120

2547 P Spanish West Indies (Cuba/Puerto Rico) imperf proofs, a selection comprising 1864 ¼RPF, ½RPF, 1RPF, 2RPF, all

in blocks of four, 1873 25c. brown and 25c. green. (18) £100-£120

Cyprus

2548 ❍ Austrian Post Offices in Larnaca: 1867-83 2sld., 5sld., 10sld. (2) and 25sld., all with “LARNACCA DI CIPRO”

c.d.s.’s, fair to fine. Ex Straus. Photo. £250-£300

2549 ★ 1880 “CYPRUS” overprint 6d. grey LA, fine fresh mint. S.G. 5 cat £500. Photo. £120-£150

2550 ✩ - 1s. green 13 LL, unused (without gum), otherwise fine. R.P.S. certificate (1986). S.G. 6, cat. £850. Photo.

£100-£120

2551 ❍ - 1s. green 13 RI, fine used with “969” of Nicosia. R.P.S. certificate (1986). S.G. 6, cat. £475. Photo. £150-£180

2552 ❍ 1886 (May-June) Watermark Crown CC “½” on ½pi., variety large “1” at left, fine used with Nikosia 1886 (June

9) squared circle, rare. B.P.A. certificate (1960). S.G. 28a, cat. £1,900. Photo. £700-£800

2553 ❍ - “½” on ½pi., variety large “1” at left, fine used with Nikosia 1886 (Sept. 3) squared circle, scarce. R.P.S. certificate

(1959). S.G. 29a, cat. £250. Photo. £90-£100

2549 2550 2551Ex 2548

2552 2553 2554
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2554 ❍ 1886 (May-June) Watermark Crown CC “½” on ½pi., variety small “1” at right, type ‘a’ with short top serif, fine

used with Larnaca 1886 (July 16) squared circle, scarce. S.G. 29b, cat. £275. Photo. £100-£120

2555 ❍ - “½” on ½pi., variety small “1” at right, type ‘b’ with short “1” and broken “2”, fine used with Larnaca 1886 (Aug.

31) squared circle, scarce. S.G. 29b, cat. £275. Photo. £100-£120

2556 ❍ - “½” on ½pi., variety large “2” at left, fine used with Larnaca squared circles, scarce. S.G. 29c, cat. £325. Photo.

£120-£140

2557 ❍ 1886 (May-June) Watermark Crown CA “½” on ½pi., variety large “2” at right, fine used with Larnaca 1886 (Sept.

9) squared circle, scarce. S.G. 29d, cat. £325. Photo. £120-£140

2558 ❍ - “½” on ½pi. (fractions approx 8mm apart), used with variety large “2” at right, small tear at foot, good used. S.G.

29d, cat £325. Photo. £80-£100

2559 ✩ + 1892-94 Die II, Watermark Crown CA 12pi. orange-brown in an unused block of four, fresh appearance, fine.

Ex Straus. S.G. 37. Photo. £150-£180

2560 ✪ 1924-28 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, fine unmounted mint. S.G. 102 cat £300+.

Photo. £140-£160

2561 ✪ 1938-53 1pi. orange, perf. 13½ x 12½, fine and fresh unmounted mint. S.G. 154a, cat. £550. Photo. £220-£250

2562 A Q.V. to K.G.V selection incl. 1880 1d. plate 220 unused, 4d. sage-green unused (2), 6d. unused and used, 1s.

green unused, 1881 30pa. on 1d. plate 216 unused block of six, 1881 (July) 4pi. unused and used, 6pi. unused, 1882

30pa. on 1pi. used (3), 1886 watermark Crown CC ½pi. on ½pi. used, watermark Crown CA ½pi. on ½pi. with

large “2” at left used (2), 1892-94 12pi. used, 1904-10 9pi. watermark inverted used, 1924-28 £1 mint, 1928

Anniversary set mint, etc., varied condition. Ex Straus. (70) £1,400-£1,500

2563 A collection from 1880 to 1987 in varied condition in an album with G.B. overprints incl. 1880 to 4d. mint, 1s.

used (thinned), 1881 ½d. on 1d. unused, 1881 Die I CC to 4pi., 6pi. used, 1882-86 CA to 6pi. and 12pi. mint, 1882

CC ½d. on ½pi. unused (regummed), 30pa. on 1pi. used, 1892-94 CA to 12pi. mint, 1884-96 CA to 45pi. both

mint and used, 1902-04 CA ½pi. to 45pi set (less 2pi. and 4pi.) mint, 1904-10 MCA 5pa. to 45pi., 1921-23 Script

10pa. to 45pi. mint, 1924-28 Script to 90pi. used, 1928 Anniversary set mint, 1938-51 ¼pi. to £1 set mint, 1960-

61 overprinted set both mint and used, most later issues incl. 1963 Scouts miniature sheet mint, etc. (100s)

£1,000-£1,200
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Czechoslovakia

2564 The Brian Parker collection of Prague postal history well written up on leaves, incl. 1785 entire letter bearing

the first Prague marking “Won Prag” in red, 1818(c.) cover bearing “v. Prag/Frao” in black, 1829 entire to

London, bearing semi-circular framed “v. Prag/France”, 1830 entire bearing boxed “Prag”, 1835 entire to

Tetschen bearing “PRAG/FRANCO” in red, Austria used in, etc. (76 items) £800-£1,000

2565 1930 Air issue, a collection partially written up on leaves and loose contained in a small box with mint multiples

incl. plate pieces, some printers waste, selection of 67 covers and cards with range of frankings and cachets, first

flights, etc. (100s) £250-£300

2566 An interesting accumulation of covers and cards loose in a small box incl. earlier mail with some pre-adhesives,

registered mail, postal stationery, W.W.II mail, cancellations with interest in Prague, postcards, postage dues, f.d.c.’s,

etc. (100s) £150-£200

2567 The balance of a collection in varied condition in nine albums and stockbooks, approval booklets, on leaves and

loose contained in two cartons with range of mint issues incl. 1920 surch. Air set both imperf. (expertised) and

perf. mint, 1925 Olympic Congress and 1926 All-Sokol overprinted sets, 1930s issues in plate blocks and singles,

later sets with miniature sheets, etc. (many 100s) £150-£200

2568 A collection from imperfs in varied condition on stockpages with mint issues incl. 1919 overprints to 4k., 1920

Air surcharge sets both imperf. and perf. (unexpertised), 1926 All Sokol set, Army in Siberia 1920 surcharge set

in green, Bohemia and Moravia, Slovakia 1939 overprinted set to 10k., etc. (100s) £120-£150

2569 L Literature: A selection of publications contained in a carton incl. Monografie Ceskoslovakia Znamek Vols. 1, 2,

4, 11, 13, 14, 16 parts I and II and 17, etc. £80-£100

Denmark

2570 A mint and used selection on stockleaves, incl. 1851-54 Thiele 2 R.B.S. used (4), 1854-59 2sk. unused (2), used

(5), 8sk. (2), 16sk. (6) used, 1863 16sk. used (2), 1864-70 4sk. vermilion imperforate pair unused, perf. 13 x 12½

16sk. used (5), 1870-71 16sk. unused and used, 48sk. used, 1871-73 Official perf. 12½ 16sk. used, perf. 14 x 13½

16sk. used (3), etc., mixed condition. Ex Straus. (148) £1,000-£1,200

2574

2575 2573
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Danish West Indies

2571 ✉ 1865 (Feb. 14) envelope to St. Thomas, bearing 1862-64 6d. EK, tied by Stoney Stratford duplex, with St. Thomas

receiving mark on reverse. £80-£90

2572 ✉ 1881 entire to Puerto Rico with 1873-95 5c. perf 14 x 13½ tied by “ST. THOMAS/5/3/1881” c.d.s., the entire very

fragile, and the stamp affected by light filing fold, but a scarce franking. Facit SEK5000. £50-£60

2573 ✉ 1894 cover to France with two “ST THOMAE/POSTCONTOIR” seals applied on return, sent unstamped with violet

“Posted on British Packet” straight line, Barbados “AP 7/94” open bootheel duplex and heart shaped "T" marking,

with French 50c. postage due tied by Le Mans Apr. 19 c.d.s. There the cover was refused by the addressee and

returned to St Thomas with endorsement “Retour à l’envoyeur, M. Michel/1er Chaufeur a bord de la ‘Colomibie’
à St Thomas” and arrival datestamp “ST. THOMAS/31/10/1894”, opened for display, a little soiled and worn etc.

but fascinating. Photo. £500-£600

2574 ✉ 1900 cover to England with 1873-95 10c. perf 14 x 13½ inverted frame in pair, tied by “ST. THOMAS 24/4/1900”

c.d.s., one stamp with corner fault otherwise attractive and scarce. Facit SEK4,000. Photo.

£100-£120

2575 ▲ 1916 printed form “DANISH WEST INDIES/Money Order” issued by the Post Office for £3.14s.1d. with

“CHRISTIANSTED 17/7/1916” c.d.s., to Barbados, with Barbados KGV 1d. Revenue stamp tied by

“BARBADOS/M.O.O./26 JAN 17” c.d.s . A most unusual postal document. Photo. £200-£250

Dominica

2576 A small mainly Q.V. selection, incl. 1877-79 2½d. red-brown unused, 4d. with malformed “CE” in “PENCE” used,

1882-83 ½d. in black on half 1d. used pair on piece, etc., varied condition. Ex Straus. (45) £250-£300

Egypt

2577 ✉ A written-up collection of Travelling Post Offices and station cancellations on covers and cards, to and from Cairo

between 1882 and 1938. (80 items) £200-£250

2578 ✉ 1884 envelope to Elgin, endorsed “Camel Corps Egypt/W. Gordon Cumming/L. Col/Scots Gds” with boxed “T”

and handstruck “1d.”. Photo on page 80. £140-£160

2579 ✉ 1897 to 1913, selection of twelve French Post Office covers and cards with range of frankings, destinations and

cancellations. £80-£100

2580 ✉ An accumulation of around 200 covers and cards between 1900 and 1950, also fifty items from Jordan incl. ten

overprinted for use in Palestine, postage dues, etc. £250-£300

2581 ✉ An accumulation of approximately 250 covers and cards mainly between 1910 and 1950 incl. registered, censored,

etc. £120-£150

2582 ✉ A W.W.I collection of covers and cards (200+) written up in a binder with different camps, F.P.O.’s, M.P.O.’s, Base

A.P.O.’s, censors, T.P.O.’s, etc. £400-£500

2583 ✉ An accumulation of approximately 250 covers and cards between 1920 and 1950 incl. registered, military and civil

censorship, M.P.O’s, F.P.O’s, etc. £200-£250

2584 ✉ A collection of covers and cards from 1922 to 1956 on leaves, incl. registered mail, airs, instructional marks, etc.

(72 items) £150-£200

2585 ✉ An accumulation of covers and cards (approx. 250) with French Post Offices in Port Said and Alexandria, censored

mail, paquebots, military registered, British Forces seals, Crown Paid, etc. £250-£300

2586 ✉ An accumulation of approximately 250 covers and cards incl. W.W.I Field Service postcards, 1920 range of T.P.O’.s,

censored mail, also a few other items. etc. £200-£250

2587 ✉ An accumulation of mainly unused and used stationery covers and cards with a wide range of types, also some

items from Sudan. (approx. 250) £120-£150
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Thursday 17th November at 11 am

Falkland Islands

Early Mail

2588 ▲ Maps: 1770 handcoloured “A MAP of/FALKLANDS/ISLANDS” (240 x 165mm.) from the Gentleman's Magazine

Oct. 1770 with silhouette views of the “Sebaldine latterly called Jasons Islands”, most attractive. £50-£70

2589 ▲ THE EARLIEST KNOWN LETTER ADDRESSED TO THE FALKLANDS. 1843, part lettersheet headed “On Her
Majesty’s Service.–Pursuant to Act of Parliament.” sent from London addressed to “Lieut. R C Moody,
R.E./Falkland Islands”, the first civil Governor of the Islands, with red crowned datestamp “PAID/4 FE

4/1843” and transit datestamp “RIO-JANEIRO/MR31/43”, carried by the Sarah Anne from Rio to Port Louis,

arriving on Apr. 16. Copy of original contents enclosed. An exceptional, very important item. Heijtz

certificate (2011). Photo. £7,000-£9,000

2590 ✉ THE BLACK FRANK: 1873 envelope registered to England with clear strikes of the Black Frank, the

“(crown)/REGISTERED” marking and F.1 “JA 3/1872” (error for 1873) c.d.s., rated “10d” and carried on the

Black Hawk. Some small faults and part of flap missing, but one of the most attractive Black Frank covers.

Only seven registered Black Franks covers recorded. R.P.S. certificate (1966). Barnes 2/73. Ex Ayre (1979),

Laycock (1988). Photo also on back cover. £8,000-£10,000
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2591 ▲ THE EARLIEST KNOWN LOCAL MAIL: 1874, folded lettersheet from Johnson’s Harbour, Berkeley Sound,

to Port Stanley dated “March 14th 1874” referring to a cargo on board the Perseverance, including wool and

hides, addressed to “Mr T Robson/c/o Short/Stanley". The letter carried by the Falkland Islands Company

schooner, Perseverance, as local mail service was not introduced until 1891. A very important item. Heijtz

certificate (2011). Photo. £3,000-£4,000

2592 ▲ 1874 ‘Remittance Acknowledgement’ from London addressed to “The Postmaster/Falkland Islands”, with red

“LONDON OFFICIAL/U/PAID/C/16 NO 74” c.d.s. and clear F.1 Feb. 2 1875 arrival datestamp. Most of the inside

of the document is missing, but a very attractive and unusual item, carried by the Black Hawk. Photo.

£400-£500

2593 ✉ THE RED FRANK: 1878 registered cover to England with clear strikes of the Red Frank, the “(crown)/

REGISTERED” marking and F.1 “JA 2/1878” c.d.s., carried by the Sparrow Hawk. Some small faults and small

part of flap missing, but the most attractive of the three recorded registered Red Frank covers. B.P.A.

certificate (1974). Barnes 1/78. Ex ‘Stanley’ (1998). Photo. £10,000-£12,000
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Falkland Islands continued

2594 ✉ THE EARLIEST KNOWN COVER WITH FALKLAND ISLANDS STAMPS: 1878 registered cover to Belgium

correctly franked by 6d. blue-green vertical pair with straight edge margin at left, tied by fine strike of the

first cork cancellation ‘Early 4x2’ (Barnes 2/78), this the only recorded example on cover. Central

“(crown)/REGISTERED” marking and red London “23 DE 78” transit oval datestamp below and arrival

backstamps. The cover, with albino embossed Government Arms on flap and carried on the Black Hawk,

was sent just a few months after the first stamps were issued and is in excellent condition. One of the most

important Falkland Islands covers. Heijtz certificate (2011). Photo also on back cover. £16,000-£20,000

2595 ❍ A study of datestamps used between 1870 and 2002 on leaves, illustrated by strikes on a range of adhesives incl.

1887 4d., 1891-1902 2½d. wmk. reversed, 4d. strip of three, 6d. (“JA 29/190C”), etc., with “FALKLAND ISLANDS”

datestamps F.1 to F.6 incl. date slug varieties. Port Stanley datestamps from PS.1A to PS.15, and a few registration

marks. (approx. 100 items) £250-£300

2596 ❍ 1878-79 no watermark 1d., 4d. (2), 6d. (2) and 1s. (2) cancelled by “FI” obliterator, cork (1/78), F.1 or F.2 datestamp

cancellations, chiefly fine. (7) Photo on page 80. £200-£250

2597 ✉ 1882 “Travis” cover from the 1977 ‘find’, addressed to Tetney, Lincolnshire, with no watermark 4d. grey-

black tied by “F.I.” obliterator and “SP 8/1882” despatch datestamp. A very famous cover in excellent

condition. Only six covers with this stamp are recorded, this being one of the most attractive. Heijtz

certificate (2011). Photo. £8,000-£10,000
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2598 ✉ 1883 stampless inter-island cover from Stanley to West Falkland, addressed to “Ernest Holmested/Esq/
Shallow Bay”, complete with letter headed “Stanley Sept/26, 1883” written by Captain H. Seeman, the

Kosmos Company Agent in Stanley, regarding the shipment of sheep to Sandy Point (Punta Arenas). Carried

by the Malvinas which departed on Sept. 29 for Darwin and West Falkland with mails. There was no official

inland postal service until 1891. One of very few recorded pre-1891 inter-island covers. Full transcription

enclosed. Heijtz certificate (2011). Photo. £2,500-£3,000

2599 ✉ MISSENT MAIL, 1887 missent Italian 10 c. postal stationery card uprated with 5c. (corner fault), addressed

to “Mrs Robert Blake/Hill Cove, Falkland Isles/Colonia Britannica,/America meridionale” (formerly

Dorothea Herford, wife of Robert Blake, one of the first settlers on West Falkland), with “FIRENZE/ 11/5-

87” despatch and “MISSENT TO/NEW YORK U.S.A./MAY/24/87” c.d.s., London June 3 1887 transit and finally

F.1 “JY 9/1887” arrival datestamp, all on the front. Long personal message overwritten on reverse. An

outstanding and very attractive item, probably the earliest known missent item in connection with the

Falklands, particularly exceptional in being addressed to West Falkland. Photo. £1,000-£1,200

17 November 2011 (Second Session, Lots 2588–2940) British Empire & Foreign Countries     77

GPA 69 073-088:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  13:50  Page 77



Falkland Islands continued

2600 ✉ REPLY CARDS, 1888 (Feb. 22) Canadian 1c. reply postcard sent by the Falklands Postmaster E. Pakenham

Brooks, to Quebec, Canada, with F.1 c.d.s. at lower left, headed “Stanley F I/20th Feby 1888”. This is the

earliest recorded foreign reply postcard sent from the Falklands. Heijtz certificate (2011). Photo.

£2,500-£3,000

2601 ▲ Late 1880’s (?) undated folded sheet, slightly toned, with five verses of the popular song “While London’s fast asleep”
by Harry Dacre (1860-1922), copyrighted in 1896 but believed sung in music halls before this date, addressed

locally to “Mrs J. A. Pitaluga/Saunders Island/West Falkland”, possibly the wife of James Pitaluga (born in 1846).

No postal markings so probably handcarried , either before or after 1891, when a local mail service was introduced.

A remarkable early item. Photo. £500-£600

2602 ✉ 1890 1½d. postal stationery card (P1) commercially used to Germany, headed “Falkland Islands 20.2.90” but

cancelled “PUNTA ARENAS CHILE/6 MAR/90” and with arrival c.d.s. of Apr. 14 at left, vertical creases but most

unusual. Photo. £250-£300
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2603 ✉ The 1891 Bisect Provisionals: Ninth Mail on the S.S. Herodot (July 11 1891), printed paper wrapper to

London with two bisected 1d. brownish claret paying correct printed paper rate, tied by ‘First Bisect’ cork

(Barnes 1/90) with F.2 “JY 11/1891” c.d.s. at left, addressed to E A Holmested, London, with Aug. 11 arrival

datestamp. A very attractive item and unique, the only known wrapper with bisects. Barton I 14. Heijtz

certificate (2011) Photo. £4,000-£5,000

2604 ✉ The 1891 Bisect Provisionals: Thirteenth Mail on the S.S. Herodot (Oct. 28 1891) envelope to Mohegan,

Conn., U.S.A. with 1d. red-brown (3) and two bisects (right and left diagonals arranged in ‘triangular’ form),

paying the correct foreign rate of 4d., tied by cork cancellation ‘Large Squares’ (Barnes 1/91) with F.2 “OC

28/1891” c.d.s. below, endorsed “via Norwich” and with London Dec. 3 transit backstamp, slight stains and

light horizontal folds. The only recorded cover with this combination. Barton M 2. B.P.A. certificate (1951).

Photo. £4,000-£5,000
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Falkland Islands continued

2605 ✉ The 1891 Bisect Provisionals: Thirteenth Mail on the S.S. Herodot (Oct. 29 1891), envelope to Spearing &

Waldron in London, franked by 1d. brownish claret strip of three, one bisected, tied by fine strikes of Large

Squares cork cancellations (Barnes 1/91) on first day of use F.1 c.d.s. of “OC 1/1901” alongside. The cover

is addressed in the hand of James Lovegrove Waldron of Port Howard and, together with other mail from

West Falkland, the cover missed the previous sailing, that of the Totmes on Sept. 16. The schooner Hadassah
was chartered by the Governor to convey the mail to Punta Arenas but arrived too late to connect there

with the alternative vessel heading north, the John Elder. The mail was consequently returned to the islands

and dispatched successfully on the Herodot. Barton M1. Photo. £1,200-£1,500

2606 ❍ Cork Cancellations, an exceptionally fine strike of ‘Pointed Nose F.I.’ (Barnes 1/93, recorded between Jan. and Mar.

1893) on 1891-1902 2½d., trivial thin, also “F.I.” steel obliterator (1/78) on 4d. and very fine Magellanes, Chile

“2/NOV/903” c.d.s. on 1d., probably after posting at sea. (3 items) £80-£100

2607 ✉ 1893 (Oct.) 1d. reply card outward half addressed to Hamburg with Nov. 27 arrival, fine cork cancellation ‘First

Small F.I.’ (Barnes 3/93), despatch datestamp unclear but card apparently dated Oct. 14, caried to Punta Arenas

on the Totmes and from there on the Potosi. Photo. £120-£150

2608 ▲ 1894 (Aug. 17) large part wrapper to the Isle of Wight franked at printed matter rate by 1d. reddish chestnut tied

by fine and very scarce “Pincers” cork cancellation (Barnes 5/94) with type F.1 despatch datestamp slightly doubled

below. Carried on the Neko to Punta Arenas and thence by the Iberia to Lisbon. Photo. £500-£600

2609 ✉ 1895 (Jan. 16) part envelope addressed to the Isle of Wight by W.E. Baillon, Colonial Manager of the Falkland

Islands Company, franked by 2½d. Prussian blue tied by the very scarce “Broken Windmill” cork cancellation

(Barnes 6/95) used on this mailing only, carried by the Abydos, and with F.1 “JA 16/1895” despatch datestamp at

left, the cover skilfully restored at left for pleasing display. Photo. £650-£700

2610 ✉ 1896 (Sept. 17) 1d. stationery card sent by Kosmos agent, Hugo Schlottfeldt, to Hamburg with Oct. 23 arrival,

Carried on the Tamis, cancellation a little indistinct and card a little worn. Photo. £80-£100

2611 ✉ 1898 (Oct. 12) commercial local use of 1d. postcard addressed to a Mr Unger, “Passenger on board
‘Ammon’/Harbour” and cancelled F.2 c.d.s., with a dinner invitation. Most unusual. Photo. £300-£400

2612 ❍ 1899 to 1904, the West Falkland “W” datestamp (SH WF.1), a study of strikes on ½d. or 1d. (9) adhesives showing

inverted or abbreviated date slugs, etc., fair to fine. (10) Photo. £200-£250

2613 ❍ Government House receiving datestamp “GOVERNMENT HOUSE/RECD.” (SH PSO.3), fine part strikes in red on

1891-1902 ½d. and 1d. Photo. £120-£150

2614 ✉ 1899 (Aug. 4) First Day of Use of 1d. postal stationery envelope (E1) used to London, (very) locally

readdressed, cancelled fair to good F.2 c.d.s. with additional strike at left, carried on the Neko. Rare. Heijtz

certificate (2011) Photo. £800-£1,000
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Falkland Islands continued

2615 ✉ 1901 (Apr. 28) early picture postcard of Stanley Harbour published by Albert Aust of Hamburg, franked 1d.

addressed to Vienna and carried on the Oropesa with Hamburg May 28 transit, slight soiling but very scarce.

Photo. £200-£250

2616 ✉ 1901 (Nov. 11) 1d. stationery envelope cancelled very fine F.4A c.d.s., code “C” sideways, endorsed “Newspaper”
and used, correctly rated, to Berlin, carried on the Oropesa. Photo. £80-£100

2617 ✉ 1901 (Dec.) envelope to Ireland franked 1d. with slightly indistinct F.4A c.d.s., carried on the Orellana and with

Blackrock Jan. 8 arrival backstamp, some creasing and stains. Photo. £100-£120

2618 ✉ 1902 (Mar. 4) picture postcard to the U.S.A. franked 1d. cancelled F.4B with code C reversed and additionally

crossed by Newhaven, Conn Apr. 11 machine arrival, carried on the Oravia, small corner fault. Heyburn A-2-a.

Photo. £150-£180

2619 ✉ 1902 (Apr. 6) commercial cover to England with two Q.V. 1d. cut-outs from stationery envelope E1, paying

the correct double rate, tied by F.4A c.d.s., and with May 7 arrival backstamp, slight creasing and ink stains,

the flap largely missing. A rarity, only two covers with stationery cut-outs are recorded. Heijtz certificate

(2011). Photo. £2,000-£2,500

Queen Victoria Issues

2620 ✩ 1891-1902 First printing May 1891 ½d. blue-green and 2½d. very pale chalky ultramarine, unused with traces of

gum, matching upper marginal singles from the Bradbury Wilkinson archive sheets of sixty, the only surviving

source for examples of these printings, the supplied stamps to the islands having been lost when the Neko sank

off Ushant in July 1891. SH 5a, 8a. Photo. £250-£300

2621 ▲ S - Second printing Aug. 1891 ½d. pale blue-green and 2½d. pale chalky ultramarine, each handstamped “SPECIMEN”

(16.5 x 2mm.) in red, and affixed to piece ex Bradbury Wilkinson archives, slight trimming of perfs. SH 5b s, 8bs.

Photo. £120-£140

2622 S - Second printing Aug. 1891 ½d. pale blue-green, Seventh printing Apr. 1896 ½d. deep dull green “SPECIMEN”

(12.5 x 1.5mm.) in violet and Sixth printing Oct. 1891 1d. orange red-brown, each ex Bradbury Wilkinson archives

and handstamped “SPECIMEN” in black (Samuel type B2), violet (12.5 x 1.5mm.) or red (16.5 x 2mm.) respectively,

mainly fine without gum, the 1d. affixed to small piece. (3) SH 5b s, 5f s, 6e s. Photo. £150-£200

King Edward VII Issues

2623 ❍ 1904-12 Watermark Mult. Crown CA set to 5s. (cancelled in brown) with additional shades of ½d. (5), 1d. (15,

incl. dull coppery red), 2d., 2½d. (2, one deep blue) and 3s., chiefly fine. (32) £220-£250

2624 ★ - 2d. purple, variety watermark reversed, fine mint. S.G. 45ax, cat. £190. Photo. £70-£80
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Falkland Islands: King George V Issues

2625 ❍ 1912-20 Watermark Mult. Crown CA to 6d. (3), 1s. (4), 3s. 5s. red, 5s. maroon (2, one reddish), 10s. good to fine

used with shades, printings, some multiples and cancellation interest, mostly fine. (73) £250-£300

2626 ✪ b - ½d. green (S.G. deep olive) on thin white paper, 1918 printing, line perf., block of thirty, the lower five rows of

the sheet with margins, unmounted mint, fine. S.G. 60b, cat. £720+, SH 24c. £250-£300

2627 S - 5s. reddish maroon, without gum, 10s., with gum, both overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a). S.G. 67as,

68s. £80-£100

2628 ✪ - £1 black on red, unmounted mint with usual gum wrinkles, fine and fresh. S.G. 68, cat. £450+. Photo on page

82. £200-£250

2629 ✪ b 1918-20 “WAR STAMP” ½d. on thick greyish paper, Fifth overprinting (May 1920), the bluish green and yellowish

green shades, both in a complete unmounted mint sheet of sixty with varieties incl. thick “R” (pos. 2), face flaw

(pos. 4), inverted “A” for “V” (pos. 7), broken “W” and wide “P” (pos. 8), broken “M” (pos. 42), small “S” (pos. 43),

etc., mainly fine. SH 35d, vars. £300-£400

2630 ✪ b - 1d. pale scarlet on thin white paper, line perf., Second overprinting, a complete mint sheet of sixty with margins

and incl. ten examples of reversed albino overprint in margin at right, flaws incl. wide space between “WAR” and

“STAMP” (pos. 15), hinged in margins only, fine. SH 36a, v4, t1. £200-£250

2631 ✪ + - 1d. vermilion, Fifth overprinting, lower left corner marginal mint block of four with overprint vertically misplaced

obscuring value tablet, hinged in margin only. SH 36cV v4. £50-£60

2632 ❍ 1921-28 Watermark Mult. Script CA set to 3s. with shades of ½d. (4), 1d. (12), 2d. (6), 2½d. blue (5), 2½d. on

yellow (4, one pale purple with swan-necked “2”) and 6d., mainly fine used. (40) £120-£150

2633 ★ 1929-37 ‘Whale & Penguin’ ½d. to £1 (without gum), also 1d., 6d. and 1s. shades, mainly fine mint. Ex Straus.

S.G. 116-126, cat. £697. Photo on page 82. £200-£220

2634 ❍ - ½d. to £1 with shades of ½d. (2), 1d. (4), 2d., 2½d., 6d. (reddish) and 1s., some on piece, mainly fine used. (20)

Photo on page 82. £220-£250

2635 ❍ + - 4d. deep orange, block of four with fine central “9 JY/37” c.d.s., scarce. S.G. 120a, cat. £260. £100-£120

2636 ★ - 10s. carmine on emerald and £1 black on red, fine mint. Ex Straus. S.G. 125, 126, cat £500. Photo on page 82.

£180-£200

2637 ★ - £1 black on red, fine mint. S.G. 126, cat. £300. Photo on page 82. £120-£150

2638 ★ 1933 Centenary ½d. to £1 set mint, some minor faults incl. 5s. with faintly yellowish gum and gum bend, 10s.

paper adhesions at upper left and diagonal gum bend, £1 fine and fresh. S.G. 127-38 cat. £3,750. Photo on 

page 82. £800-£1,000

2639 ❍ - ½d. to 10s. with additional ½d., 1d. (2, one showing thick serif, slight faults), 1½d., 2d., 3d. (2), 4d. incl. shades,

mainly fine used, some on small pieces. (18) S.G. 127-37, 128a. Photo on page 82. £500-£600

2640 ★ 1935 Silver Jubilee 1s. lower left corner marginal mint vertical pair, one [Pl. “1”, R. 9/1] showing ‘extra

flagstaff ’, the variety unmounted, fine. S.G. 142, a, cat. £3,514+. Photo on page 82. £1,200-£1,500

2641 ✉ - 1s. variety ‘double flagstaff ’ [Pl. 6, R. 5/2] used with the rest of the set on plain f.d.c. registered to Canada with

registration label type 8A at left, transit and arrival backstamps. S.G. 142e, 139-41. Photo on page 86.£380-£400

King George VI Issues

2642 ❍ A K.G.VI used selection on leaves, incl. 1948 Silver Wedding, 1952 set to £1 (1) incl. scarce Second printings,

mainly fine used. (46) £80-£100

2643 ✉ 1938 ½d. to £1, twelve values used on Westminster Stamp Co. envelope with “3 JA/38” f.d.i. cancellations. Photo

on page 86. £100-£120

2644 ❍ 1938-50 to 2s.6d. (2), 5s. (2), 10s., £1, with shades and some pieces, mainly fine used. (65) £150-£170
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2645 ❍ 1938-50 2s.6d., 5s., 10s. and £1, First printings fine used. SH 90a, 91a, 92a, 93a. £80-£100

2646 ❍ - 2s.6d. slate-black, July 1949 printing, cancelled by neat central “28 AP/50” PS.3 c.d.s., fine, SH 90d. Photo on page

86. £80-£100

2647 ✉ 1948 Silver Wedding £1 block of four with fine central PS.3 first day “1 NO/48” c.d.s. on locally addressed envelope.

S.G. 167. Photo on page 86. £100-£120

Queen Elizabeth II Issues

2648 Duplicated mint and used ranges of 1955-57 to 1s. mint (2), used (6) and 1960-66 Birds to 10s. mint (2), used, £1

used (20, twelve on 1966 piece), mainly fine. (approx. 220) £140-£160

2649 ✪ 1960-66 Birds, Waterlow 2d. showing variety double impression of part of “2d” and “GENTOO”, the result of a

bouncing printing plate, a marginal example from the left of the sheet, unmounted mint, fine. A rare variety, to

be listed as SH 125a v4. S.G. 195 var. Heijtz certificate (2011). Photo on page 86. £150-£200

2650 ✪ b 1968 Flowers ½d. to 2s. in blocks of twelve or fourteen (½d. block of ten), 3s. block of four, 5s. pair, unmounted

mint, mainly fine. (140) S.G. 232-244. £60-£80

2651 ✪ 1971 Flowers 5p. on 6d. variety surcharge partially double unmounted mint, parts of “5p” are clearly double, the

result of a bouncing printing plate, a marginal example from the left of the sheet, unmounted mint, fine. A rare

variety, to be listed as SH 199 v1. S.G. 270 var. Heijtz certificate (2011) Photo. £80-£100

2652 ✪ 1972 Flowers 1p. variety slate-purple printed double, the doubling appearing as a slight shadow of the letters of

“Falkland Islands” and elsewhere, a marginal example from the lower right corner of the sheet, unmounted mint,

fine, with used normal for comparison, very scarce. S.G. 277 var., SH 206 v1. Heijtz certificate (2011) Photo.

£80-£100

2653 ✪ b - 2p. watermark sideways left of sheet block of ten (2 x 5) and 6p watermark upright foot of sheet imprint block

of ten (5 x 2), unounted mint, fine. S.G. 279, 284, SH 208a, 213a. £110-£130

2654 ✪ + - 3p., variety slate-purple printed double in an unmounted mint lower left corner marginal block of four, fine and

rare. S.G. 281 var., SH 210v1. Heijtz certificate (2011). Photo on page 86. See also lot 2728. £500-£600

2655 ✪ - 6p., watermark upright, variety dark green printed double, unmounted mint, fine with used normal for

comparison. A very scarce variety, the doubling appearing as a clear shadow to the left of the letters of “Falkland

Islands”, “6p” and elsewhere. S.G. 284 var., SH 213a v1. Heijtz certificate (2011) Photo. £200-£250

2656 ✉ 1974 Battle of the River Plate 6p. variety red printed double and black printed triple, used with 1975 New Coinage

2p. (2) cancelled PS.3B on 1976 (May 5) commercial airmail cover to London. SH 233v1, 240. S.G. 308 var., 316.

Photo on page 86. £100-£120

2657 E 1977 unissued 125th Anniversary of Falkland Islands Company set (commemoration suspended until 150th

Anniversary), a set of bromide prints of the unadopted designs. (4) £60-£80

2658 ✪ 1982 Birds 17p. imperforate with watermark, a horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. 436 var., SH 375 v1.

Photo on page 86. £120-£150

2659 ✉ 1984-86 Insects 5p., Watermark Crown to right of CA used (hinged to cover) with 1p. on clean f.d.c. S.G. 473A

var., cat. £650. EC FLK946a. Photo on page 86. £200-£250

2660 B Booklets: 1977 to 1998, selection with booklets SB1 to SB12 complete and some additional with cancelled panes.

(18) £70-£90

2655Ex 26522651
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Falkland Islands continued

2661 Collection of issues froom 1878 to 1978 in varied condition in an album incl. 1891-1902 to 6d. (2), 9d. (2), 1s. (2)

mint with shades, 1898 CC 2s.6d. and 5s. mint, 1904-12 to 3s. (2, both shades), 5s. mint, 1912-20 ½d. (5) to 3s.,

5s. maroon (2), 10s. and £1 mint with shades, 3s. and 5s. deep rose-red used, 1921-28 ½d. to 3s. mint, 1929-37

‘Whale & Penguin’ to 5s., 10s. mint, 5s., £1 used, 1938-50 to 10s., £1 both mint and used, 1952 and 1960 sets both

mint and used, range of later issues mainly mint, Dependencies, South Georgia, etc. (100s) £1,200-£1,500

2662 A Q.V. to K.G.VI collection in mixed condition on leaves with Q.V. values to 1s. mint and used, 1898 2s.6d. and

5s. mint, 1904-12 to 3s., 5s. mint, 1921-28 to 3s. mint, 1933 Centenary 2s.6d. mint, 1948 Wedding £1 mint, etc.

(approx. 120) £300-£400

2663 An extensive selection of covers and f.d.c.’s addressed to England between 1967 and 2001, variously bearing Flowers

1968 £1 (6, incl. a block), 1972 to 25p. (2), 1978 and 1989 Ships to £3, also South Georgia with 1963-69 values to

£1 (both), 1977-78 surcharges, also B.A.T. with a range of Base datestamps incl. Adelaide Island with 1970 (June

1) bearing £1 Endurance, Argentine Islands, Faraday, Halley Bay, Port Lockroy, Rothera, Signy Island, etc. (81)

£200-£250

2664 An extensive collection of mainly illustrated f.d.c.’s contained in seven albums, from 1937 Coronation to 2004

Rowland Hill, Fox Bay cancellations from 1969 to 1994, also South Georgia, with some commemorative, from

1974 to 1993 and B.A.T. from 1969 to 2002 with a range of cachets, postcards, etc., chiefly fine. (approx. 

430 items) £200-£250

2665 K.G.V to Q.E.II collection in one album, mostly used with some unmounted mint, incl. 1952 to £1, later largely

complete from 1978, miniature sheets, etc., chiefly fine. (100s) £150-£200

2666 An extensive collection of f.d.c.’s and other covers cancelled at Fox Bay, mainly Q.E.II but dating from 1937, most

fine. (approx. 140) £150-£170

2667 A K.G.V to Q.E.II mint collection on leaves incl. 1938-50 to 5s. (2), 10s., £1 (2) less 2s.6d., 1952 to £1, 1960-66 to

£1 (2), 1968 set (2), 1971 surcharges, etc., mostly fine. (approx. 340) £150-£180

2668 A Q.V. selection, incl. 1878-79 no wmk. 1d. unused, 4d. used, 6d. mint (3), used, 1s. mint (2), 1887 4d. used, 1891-

1902 shades to 1s. mint (2), used (2), poor to fine. (150) £100-£120

2669 K.E.VII and K.G.V ranges of shades, mint and used, with 1904-12 to 6d. (2), 1s. (4), 1912-20 to 3s. (2), 1921-28 to

1s., mint, etc., mainly good to fine. (202) £100-£120

2670 An accumulation of issues from 1929 to 1949 on stockleaves, mint and used, with shades etc. incl. 1929-37 to 1s.

(both), 2s.6d. (3), 1933 Centenary values to 6d., mainly good to fine. (approx. 370) £100-£120

2671 A K.G.VI selection with shades and multiples, incl. 1938-50 to 2s.6d. mint, used (8), 5s. mint (2), used, 10s. mint,

used (2), £1 used, 1952 to £1 mint, etc., mainly good to fine. (approx. 300) £100-£120

2672 An accumulation of mainly 1950s to 1970s covers and other items, on leaves and loose, incl. 1952 (Apr. 29) large

First Overseas Airmail envelope bearing 1952 to 5s., also some Dependencies and Antarctica incl. booklets.

£250-£300

2673 A Q.E.II mint and used selection, mint and used on stockleaves, issues from 1962 to 1993, with Flowers issues,

etc., mainly fine. (100s) £80-£100

2674 ✉ Postal Stationery: Air Letters and Aerogrammes, a collection of issues from 1977 to 1991 based on Heijtz listing

A1 to A19, unused and used, most commercially and with upratings by additional adhesives, chiefly fine. 

(75 items) £100-£150

Later Covers and Cancellations

2675 ✉ 1903, two incoming postcards from Chile addressed to Margaret Cobb on Lively Island, the first (Oct. 24) from

Magallenes with 2c. additionally tied by Nov. 10 arrival datestamp, carried on the R.M.S. Victoria to Stanley and

onward thence by schooner (possibly the Hornet), the second (Nov. 27) from Antofagasta but with 10c. on 30c.

cancelled by framed “HAUTE MER/ALTA MAR”, carried from Valparaiso on the Orissa with Dec. 8 arrival and

thence probably by the Fortuna. Photo on page 88. £150-£180
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Falkland Islands: Later Covers and Cancellations continued

2676 ✉ 1903 (Nov. 4) 1d. stationery envelope endorsed “Printed Matter” and sent unsealed to ‘Kiderlen’ in Germany,

cancelled by fine F.4B c.d.s. and carried on the Victoria, scarce usage. Photo. £100-£120

2677 ✉ 1904 (Jan. 5) picture postcard of Stanley Harbour to England, franked 1d. tied by light F.4B c.d.s. and additionally

by Newcastle-on-Tyne Feb. 2 c.d.s. struck for local redirection (finally endorsed “Gone”), carried on the Oropesa.

Heyburn E-10-e. Photo. £140-£160

2678 ✉ 1905 (May 10) p.p.c. of ships in the harbour, locally addressed to a passenger on board the Orita, adhesive removed

but showing T.1 small “T” due marking (doubled). Heyburn B-11-bz. £60-£80

2679 ✉ 1906 postcard of Stanley Harbour addressed to U.S.A. with message (dated “16.7.06”) and franking on picture

side, cancellation indistinct, backstamped St. Louis, Mo. Aug. 24 arrival, slight soiling. Heyburn K-2-k. Photo.

£100-£120

2680 ✉ 1907 taxed postcard to England with message dated “7/5/07” and G.B. K.E.VII ½d. stamp tied by London F.S.

(Foreign Section) June 5 machine arrival, hexagonal “T” marking, charge mark “1D F.B.” (postage due 1d, Foreign

Branch) and Ilford same day arrival, minor imperfections but very unusual. Heyburn K-4-lz. Photo. £100-£150

2681 ✉ 1907 (Dec. 31) p.p.c. of Port Stephens Try Works to Postmaster George Hurst’s son, Robert, in New York, franked

1d. on picture side tied by F.4F, carried on the Orissa. Photo. £80-£100

2682 ✉ 1908 to 1926, six covers addressed to the Falklands, 1908 registered from France, 1923 registered from Dutch

Indies, 1925 registered from Turkey, 1925 from Romania, 1926 from Jamaica, 1926 from France (addressed to

Falkland Islands, Polynesia), some faults but an interesting group. £200-£250

2683 ✉ 1908 to 1991, a selection of 30 covers or cards incl. 1908 registered cover to Germany, 1941 censored cover to

U.S.A., also Dependencies, B.A.T., etc., fair to fine. £150-£200

2684 ✉ 1908 postcard (Plaza de Mayo, Buenos Aires) to Suffolk, most unusually bearing Falkland Islands K.E.VII ½d. and

G.B. K.E.VII 1d. representing British Imperial postcard rate, posted on the High Seas with ms. date Mar. 5 1908,

cancelled on arrival by fine London 172 Mar. 28 c.d.s.’s, a very attractive and unusual item. Photo. £250-£300

2685 ✉ 1909, coloured New Year greetings postcard addressed to Miss Cull on New Island from Bath franked by ½d. pair

and with F.4A arrival datestamp, corners a little worn and creased. Photo. £300-£350

2686 ✉ 1909 postcard (Punta Arenas, Plaza) from Stanley to Scotland, commercial paquebot usage with message endorsed

“P Stanley 27/1/09”, with violet straight line “PAQUEBOT” and G.B. K.EV.II 1d. tied by London FS.20 Feb. 19 c.d.s.

(applied at the Foreign Section on arrival) attractive and unusual. Photo. £250-£300

2687 ✉ 1909 (Aug. 16) homemade postcard (showing Stanley Harbour with the Cathedral) to California, franked by 1904-

12 1d. dull coppery red tied by F.4D c.d.s., a scarce shade on cover or card, attractive. Photo. £300-£400

2688 ✉ 1911 (Dec. 16) envelope to Ireland with K.E.VII 1d. cancelled F.4B, carried on the Oropesa with Westport Jan. 22

1912 arrival backstamp, slight stains. £60-£80
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Falkland Islands: Later Covers and Cancellations continued

2689 ✉ 1912 (June 13) postcard of Sea Lion Rookery addressed to France, probably by passenger on board the Orissa and

carried on the Orcoma, franked 1d. lightly cancelled and thus receiving additional strike of Compiègne July 21

arrival from zealous Frenchman. Heyburn L-9-l. Photo. £100-£120

2690 ▲ Type N.2 “NEW ISLAND/FALKLAND Is.” c.d.s., good to fine strikes “NO 19/12” on 1904-12 ½d. horizontal pair, “11

JA/11” and “JY 27/12” on 1d. values, each on small piece, mainly fine. (3 items) £100-£120

2691 ✉ 1913 (Jan. 21) taxed commercial cover addressed to the New York Institute of Science, Rochester, with mixed

Falklands and G.B. stamps to U.S.A., bearing Falklands 1912 ½d. and 1d. (small corner fault) with G.B. 1d. (correct

foreign rate), all tied by F.4 datestamps, the G.B. adhesive with ms. ‘zeros’, “T” (T.1) handstamp and ms. “20”
alongside, with New York Feb. 24 arrival duplex charge mark, an interesting and highly unusual cover. Photo.

£300-£400

2692 ▲ 1913 commercial package front to London with printed Falkland Islands Co. Ltd address, endorsed per

“Orcoma/Via Lisbon” and dated May 14 with straight line “PAQUEBOT” and bearing G.B. K.E.VII 2½d. (2) paying

5oz,. rate, cancelled on arrival by London “62” June 6 c.d.s.’s, most unusual mail between the F.I.C .offices. Photo.

£400-£500

2693 ✉ 1913 (Aug. 5) postcard to England, bearing K.G.V 1d. and G.B K.G.V 1d. tied by F.4E c.d.s.’s, minor corner crease

but an unusual and interesting item. The card probably first mailed in the Stanley Post Office bearing the British

stamp only, but discovered by the Postal Clerk and the sender obliged to add the Falklands stamp. Heyburn K-4-

lz. Photo. £250-£300

2694 ✉ 1914 postcard to Portsmouth franked 1d. tied on arrival by London 203 Mar. 15 c.d.s., probably posted on the

High Seas, very unusual. Heyburn B-14-by. Photo. £250-£300

2695 ✉ 1914 (Mar.) Tuck’s “Oilette” postcard used to Italy franked by unusual combination of K.E.VII ½d. and K.G.V ½d.,

cancellation a little indistinct but message dated Mar. 16, carried on the Oronsa with Rome Apr. 13 arrival.

Photo. £100-£120

2696 ✉ 1914 Battle of the Falkland Islands, 1914 postcard (Hokkaido Park, Japan) to Durham, probably written by

a sailor on either H.M.S. Carnarvon or H.M.S. Inflexible (both arrived in Stanley on Jan. 9 1915), headed

“c/o GPO/Dec 25th 1914” and mentioning “we are having a busy time… we haven't had any mails for 7
weeks”, bearing a G.B. 1d. stamp tied by doubled Port Stanley “JA 15/15” PS.1B c.d.s., rare and interesting.

Photo. £400-£500

2697 ✉ 1915 (July 21) 1d. stationery envelope, type I (SH E1a), commercially used to London, cancellation a little indistinct,

carried on the Oriana. Photo. £70-£90

2698 ✉ 1915 (Sept. 25) Field Service Post Card addressed to James Ryan. at Goose Green, Darwin Harbour, with Field

Post Ofiice 4.X despatch datestamp and F.4C Oct. 30 arrival. An extremely unusual item, possibly sent by a

Falklands volunteer, A. McDonald. Photo. £300-£400

2699 ✉ 1922 (Nov. 28) envelope franked at Foreign rate by “WAR STAMP” 1d. (3, one 4th Overprinting, pos. 60 with

broken “M” state 4 and wide “P”) and addressed to Robert Blake at the San Julian Sheepfarming Co. in Patagonia,

cancelled PS.1B and carried on the Falkland with Dec. 2 arrival backstamps, slight cover faults. Photo.

£120-£150
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2700 ✉ 1923 (May 11) 1d. postal stationery envelope (SH E3) commercially used to Huddersfield with PS.1A c.d.s., carried

on the M.V. La Paz. Photo. £80-£100

2701 ✉ 1923 commercial Estate Louis Williams envelope (imprint on flap) with G.B. 1½d. (the British inland rate) tied by

straight line Chilean paquebot marking “CABOTAJE” (used at Coronel, Hoskings 1201, rarity D), addressed to

Messrs Pomeroy Ltd, London, with transit markings Coronel July 13 and Santiago July 14 1923. A very scarce

item, carried on the Oropesa. Photo. £250-£300

2702 ✉ 1924 (Mar. 31) 1d. stationery envelope (1916 printing) with added 1d. strip of three for commercial registered

usage to London with type 5C label at left, carried on the Oriana with Apr. 29 arrival backstamps. Photo.

£140-£160

2703 ✉ 1924 (Nov. 5) photographic postcard of Shepherds and Sheep, franked 1d. and used to Northamptonshire with

interesting message. Heyburn V-7-v (the illustrated example). Photo. £80-£100

2704 ✉ 1925 (Mar. 25) picture postcard sent by Clovis McGill to London, franked on picture side by 1d. cancelled light

PS.1B diagonal bend. Attractive card of Hektoria Whaling Station, South Shetlands showing the Maudie and the

Hektaria. Heyburn AJ-1-aj. Photo. £100-£120

2705 ✉ 1925 (Apr. 1) 2d. stationery registered envelope with added 1d. pair commercially used to Huddersfield, lightly

cancelled and with type 5C label at left, carried by the Magellan. Photo. £200-£250

2706 ✉ Two K.G.V 1d. postal stationery envelopes, 1913-32 type II used 1926 (July 21) to Manchester via the Lobos and

type III sent 1934 (Feb. 28) locally to Roy Cove, the former roughly opened at foot, the latter probably carried by

H.M.S. Exeter. £100-£120

2707 ▲ 1926 (Dec. 11) part newspaper wrapper addressed to Howard Clement at Roy Cove, franked at scarce inland

printed matter rate by ½d. cancelled PS.1A, carried on the Falkland. Photo. £130-£150

2708 ✉ 1929 (c.) small commercial cover with K.GV. 1d. (correct rate) tied by blue-black “TRISTAN DA CUNHA” cachet

type V, addressed to Mr Albert Hope in Manchester. Posted directly to or on a vessel going via Tristan da Cunha,

possibly from South Georgia. Horizontal crease but most remarkable. Photo. £300-£400

2709 ▲ 1930s to 1960s, a selection of ephemera incl. various receipts, telegrams and other forms. (approx. 50 items)

£80-£100

2710 ✉ 1930 (Feb. 2) Formula registered envelope, size G, sent unregistered to the Isle of Wight with printed blue lines

and the “R” crossed out, bearing Whale & Penguin 2d. (paying correct double rate) tied by PS.1B c.d.s., most

unusual usage. Perkins D.1. Photo. £80-£100

2711 ✉ 1931 (Sept. 11) registered ‘Iremonger’ cover to Bristol bearing Whale & Penguin 6d. tied by very fine Fox Bay c.d.s.

(SH FB.1 v3) unusually with month as numeral “9”, one of only two known dates to show this, and with type 7

registration label, carried on the Falkland. Photo. £150-£180

2712 ✉ 1932 (June 20) real photographic picture postcard addressed to U.S.A. by Bessie Newing, franked on picture side

by Whale & Penguin ½d. and 1d., cancelled by inevitably slightly smudged datestamps but with additional strike

on reverse revealing curly “32” variety, carried on the Lafonia. Heyburn AR-21-ar. Photo. £130-£150

2713 ✉ 1932 commercial paquebot cover bearing Whale & Penguin 1d. (correct rate) tied by “LONDON F.S./PAQUEBOT”

Dec. 19 1932 machine cacellation and with “R.M.S.P. “ASTURIAS”/30 NOV. 1932/POSTED ON THE HIGH SEAS”

oval datestamp in violet, addressed to the well known booksellers, Alfred Wilson, in London, the cover opened

for display. A very rare paquebot item. Photo. £400-£500
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Falkland Islands: Later Covers and Cancellations continued

2714 ✉ 1933 taxed postcard without stamps, dated in ms. “11.2.1933”, addressed to Buenos Aires, with Mar. 16 arrival,

“T” and framed “A COBRAR/$014 17 MAR 33/DE CARGO-B.AIRES” charge marks. Heyburn AR-11-ar. Photo.

£300-£400

2715 ✉ 1934 (July 2) printed matter rate envelope to Ireland franked Centenary ½d., horizontal fold and a few minor tone

spots. £60-£80

2716 ✉ 1934 (Dec. 3) ‘Cuttresss’ cover to Surrey sent from the R.R.S. William Scoresby with G.B. 1½d. cancelled by

Paquebot datestamp and with violet boxed ship’s cachet on reverse. The vessel was designed for research in Antarctic

waters by the Discovery Committee and later participated in Operation Tabarin. Photo. £100-£120

2717 ✉ 1935 (Nov. 27) returned commercial cover addressed to Margate, Kent franked by Silver Jubilee 1d. tied by PS.1

cds, with Dec. 30 arrival and two framed return cachets “Gone Away/508” and “UNDELIVERED FOR REASON

STATED/RETURN TO SENDER”, slight creasing but quite unusual. Photo. £80-£100

2718 ✉ ✈ 1938 (Aug. 30), printed Pacific Steam Navigation Company airmail envelope used from London to Santiago, Chile,

franked G.B. photogravure 1s. strip of four and carried by Zeppelin with red German cachet. Photo.£100-£120

2719 ✉ 1939 (June 16) ‘Phillips Eindhoven’ large airmail envelope with enclosed letter, addressed to the Falkland Islands

Co. at Darwin Harbour, misrouted onto KLM with “AMSTERDAM-BATAVIA-SYDNEY” handstamp, finally arriving

on the Lafonia with Sept. 17 arrival backstamp, slight creasing. £80-£100

2720 ✉ 1944 (Aug. 18) large envelope sent airmail to Buenos Aires, bearing eight 1938-50 values to 4d. cancelled by fine

PS.1A datestamps with special red on white “AIR MAIL” and Fox Bay registration label (unusually with “Fox Bay”

not deleted) labels, arrival backstamps. Photo. £120-£150

2721 ✉ ✈ 1944 (Aug. 18) envelope sent airmail to Buenos Aires, bearing six 1938-50 values to 2d. (both) cancelled by fine

PS.1A datestamps with special red on white “AIR MAIL” and type 11 registration label (“Fox Bay” deleted) labels,

arrival marking, vertical fold and faint stains. Photo. £80-£100

2722 ✉ ✈ 1946 (Mar. 23) Army air letter form W.3077 locally overprinted “FALKLAND ISLANDS AND DEPENDENCIES” in

small type, bearing 1938-50 9d. cancelled fine PS.3B and addresssed to L.W.H. Young, the Falkland Islands

Company Managing Director, in Surrey, carried on the Fitzroy to Montevideo and thence by air. Rare. Photo.

£500-£600

2723 ✉ 1946 (Dec. 30) envelope to Edinburgh endorsed “By B.S.A.A.” and franked at airmail rate by 1938-50 1s. and 1s.3d.

cancelled fine PS.3A and with red on white “AIR MAIL” label. Photo. £120-£150

2724 ✉ 1965 (July 9) long commercial envelope sent registered airmail to Cheshire franked at 150g. rate by Birds 3d., 10s.

and £1, some tape stains and other cover faults but scarce usage £60-£80

2725 ✉ 1972 (May 31) Falkland Islands Company Provisional oval red handstamp (showing inner frame line breaks) fine

strike on long envelope from Darwin Shipping Ltd to the Colonial Government, (May 3) more typical window

envelope showing the handstamp, also photocopy of Government receipt for the Company’s postage during April

and May. £80-£100
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2726 1977 (Nov. 24) airmail envelope to Holmestead Blake Co, London, from Cape Pembroke airfield first flight, franked

at rate 11p. by 5p. and 6p. cancelled PS.3B and with special cachet blacked out (non-philatelic mail thus treated

caused by the delayed opening). SH PS.AIR.3 v1. Photo on page 98. £100-£120

2727 ✉ 1977 (Nov. 24) commercial airmail envelope to London from Cape Pembroke airfield first flight, franked 11p.

cancelled PS.3B and with special cachet blacked out as with previous lot. SH PS.AIR.3 v1. Photo on page 98

. £100-£120

2728 ✉ 1977 (Nov. 30) airmail envelope to Buenos Aires franked at special rate by 1972 3p. showing variety slate-purple

printed double (Latin inscription very distorted), with First Flight from Cape Pembroke Airfield and Joint

Declaration cachets. SH 210v1. Photo on page 98. £180-£200

2729 ✉ 1982 Conflict, (Apr. 6) commercial cover to Cheshire with enclosed letter, correctly franked 13p. crossed by biro

strokes with type I (flag at foot) “6 ABR 1982” c.d.s. below. Photo on page 98. £150-£180

2730 ✉ - (Apr. 13) local cover to Joan Bound, apparently commercial despite use of airmail envelope, correctly franked

5p. crossed by biro stroke with type I (flag at foot) “13 ABR 1982” c.d.s. below. Photo on page 98. £180-£200

2731 ✉ - (Oct. 4, 11) two envelopes to Essex with enclosed letters, sent from the R.F.A. Regent and M.V. Baltic Ferry
respectively, the former with Ship’s Office datestamp, the latter endorsed “TASK FORCE MAIL” and cancelled F.P.O.

141 £70-£90

2732 ✉ - A selection of 30 covers including seven Argentine soldier's letters, five with the 9409 Malvinas postmark, various

Task Force mail including philatelic items etc. £150-£200

2733 ✉ - A selection incl. inward Argentine mail, ship cachets, etc. (23 items) £60-£80

2734 ✉ Postcards, a selection of 28 items, mainly early cards identified by Heyburn numbers incl. B-15-bx, N-5-m, N-6-

m (2, one with stamp affixed), T-6-tz, AC-1, AC-2, AC-5, AC-9, AC-15, AD-2, AD-6, AQ-15, AQ-23, AW-9, AW-

10, ship cards with Pacific Line, “Oravia” silk, varied condition. £200-£250

2735 L Literature: Auction catalogues, 1949 to 1998, a selection of 22 incl. Nabarro (1959), Lovibond (1965), Neild (1984)

etc. £100-£120

2736 L - A selection in a small box incl. Falkland Islands Mails: The Kosmos Years 1880-1900 by Howat, The Forces Postal
History of the Falkland Islands & the Task Force by Daynes, monographs, etc. (44 items) £100-£120

2737 ▲ - 1952 (Feb. 15) King George VI Memorial Service in Stanley Cathedral, printed order of service (three pages).

£50-£70

Official Mail

2738 ✉ 1892 O.H.M.S. stampless envelope addressed to London, endorsed “Post Office/Falkland Is” in lower left

corner, and with Ship Letter London “JU 24/92” c.d.s. A rare early Official cover. Heijtz certificate (2011).

Photo. £2,000-£2,500
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2739 ▲ 1897 “GOVERNMENT HOUSE/RECD./21 DE/97” superb strike in red (PSO.3) on letter sent from the Privy

Purse Office in Buckingham Palace to Governor Grey-Wilson (Governor of the Falkland Islands 1897-1904)

accompanying the award of the Queen’s Diamond Jubilee medal. Carried by the Ramses and the Liguria.

Unique. Photo. £800-£1,000

2740 ✉ 1903, a superb strike of “FALKLAND ISLANDS/OFFICIAL/PAID” marking (PSO.4) on envelope endorsed

“O.H.M.S.” to Argentina with Buenos Aires “ENE 12/1903” arrival c.d.s. . A very important rarity in fine

condition. Heijtz certificate (2011) The earliest recorded example. Photo. £1,200-£1,500

2741 ✉ Government House stationery, 1908 stampless envelope with red crest on flap addressed to Mr Wm Biggs Snr,

Stanley, with enclosed letter headed “GOVERNMENT HOUSE,/FALKLAND ISLANDS” and crest, dated “19 June
08”, written and signed by the Governor William Allardyce, concerning the graves of James and Margaret Biggs

(who had arrived with Governor Moody in 1842 and died in 1853 and 1863 respectively). A remarkable item,

certainly unique. Photo. £400-£500

2739

2740 2741
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Falkland Islands: Official Covers continued

2742 ✉ Departmental Cachet, 1933 O.H.M.S. stampless envelope to Howard Clement, Roy Cove, with fine strike of the

“TREASURY/13 JUL. 1933/FALKLANDS” violet oval cachet (TR1). A great rarity, very few departmental cachet

covers being recorded before 1940. Photo. £500-£600

2743 ✉ Selection of 85 official covers dating from the 1970s to 1990s, most with Departmental cachets, mainly sent locally

but including some registered and overseas, good range of markings. £80-£100

Ship Cancellations

2744 ▲ “POSTED ON BOARD/ 30 May 13/R.M.S. “COLUMBUS” double ring oval datestamp (SH SC.1), large part

strike in red tying 1912 1d. to piece, very scarce item within correct period of use. Photo. £750-£800

2745 ❍ 1d. orange-vermilion, cancelled by large part strike of violet double oval “POSTED ON BOARD/NOV 8/191(8)” and

small part straight line “R.M.S. FALKLAND”, perfs. a little trimmed at lower left. SH SC.2, 3. Photo. £100-£120

2746 ❍ “(Posted on H.M.C.S. )AFTERGLOW” straight line, a fine strike on 1d. orange-vermilion, very scarce. SC.4. 

Photo £350-£400

Censored Covers

2747 ✉ 1914 Battle of the Falkland Islands, “PASSED/H.M.S. KENT/CENSOR” marking on postcard dated “14/12/14”
and bearing G.B. ½d. tied by London Jan. 16 1915 machine arrival, addressed to Miss L Kerley, Salisbury,

England, with very clear message “I expect you have heard of our victory”. Sent from the Falklands

immediately after the Battle of the Falklands, by a crew member of H.M.S. Kent (they stayed in Stanley until

Dec. 15). A highly important item of the Battle, one of very few actually mailed in Stanley, and in fine, clean

condition. Heyburn T-9-t. Photo. £600-£800

2748 ✉ 1916 (Mar. 30) On Active Service Over-Seas Club Tobacco Fund postcard with hexagonal “PASSED FIELD CENSOR

657” in red, addressed to James Ryan. at Goose Green with Field Post Ofiice 112 despatch datestamp and F.P.O. G

Apr. 12 transit, backstamped F.5 June 1 arrival. An extremely unusual item, possibly sent by a Falklands volunteer,

J.A. Hull. Photo. £400-£500
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Falkland Islands: Censored Covers continued

2749 ✉ 1919 “CONTROLE POSTAL MILITAIRE” French censor label tied by censor cachet “OUVERT/904” on registered

cover from Switzerland to Rev. Mario Luis Migone in Stanley “Via Liverpool”, with Swiss 50c. tied by Lausanne

Jan. 7 c.d.s., with registration label label and London transit markings. Photo. £250-£300

2750 ✉ 1942 to 1945, four incoming censored envelopes (three with arrival backstamps) to the ‘Brechin’ family in Port

Stanley, three from Australia (two with F.P.O. cancellations) and the other from Canada but cancelled at sea, some

cover faults, an interesting range of markings. £120-£150

2751 ✉ 1942 (Aug. 28) envelope from Berlin addressed to the German Embassy in Buenos Aires and endorsed as

containing a message for Alfred Konrad interned from the Admiral Graf Spee on the island of Martin Garcia, the

sender’s endorsement “Karl Conrad” on flap suggesting that the message was from a relative. The envelope with

resealing labels having been censored by German military authorities and again in the U.S.A., and with Buenos

Aires and Las Varillas (Cordoba) backstamps. An extraordinary item. Photo. £250-£300

2752 ✉ 1943 (Feb. 14) stampless O.A.S. cover from Pte. J. Robinson of the 11th West Yorks. Regt. to his wife in Leeds,

countersigned at lower left, with violet crowned circle censor’s cachet no. 4428, and red Maritime Mail marking

having been carried to Montevideo on the Carnarvon Castle, with enclosed six page letter headed “FALKLAND
ISLAND FCS” and with Apr. 9 receiving note. Photo on page 98. £120-£50

2753 ✉ 1943 (Apr. 16) censored cover to U.S.A. bearing ½d., 2d., 2½d., 4d. and 6d. with U.S. “9809” clear resealing label,

transit and arrival backstamps. Photo. £70-£90

2754 ✉ 1945 P.C. 90 “OPENED BY EXAMINER/D.D.A./28” label on cover from Christchurch, New Zealand, with 1944

Health set, addressed to “The Chief Postmaster/Graham Land/Via Falkland Is”, backstamped faint Port Stanley

PS.3 transit and E1 “16 JAN 1946” arrival datestamp, quite exceptional. Photo. £100-£150

Falkland Islands Dependencies

2755 ✪ + 1944 Overprints, full set of 32, four complete sets, mostly in blocks of four (many from the lower right corner)

but some are in pairs or singles (incl. all the 6d.), unmounted mint, mainly fine. SG A1-D8, cat £384+.£80-£100

2756 ✉ 1946 Thick Map 1d. black and violet, variety missing “I” in “S. Shetland Is.” [Pl. 1, R. ½], tied to U.S. Navy Antarctic

Expedition printed envelope (addressed locally to U.S.S. Burton Island by Graham Land 1947 (Feb. 20) A1 c.d.s.

S.G. G2b Photo. £100-£120

2757 ✪ 1981 Plants 15p. Brown Rush, showing the rare variety light brown (Queen’s Head and Territory inscription)

omitted, superb unmounted mint gutter plate pair, with normal for comparison. S.G. 93a, cat. £6,000+, EC

FLD186a. Photo. £4,000-£5,000

2758 A collection on leaves, incl. 1944-45 Overprints mint and used with 6d. shades mint, study of Maps issues with

varieties incl. Thick Map ½d. “SOUTH POKE” in mint plate no. strip of four, Thin Map set mint (2), imprint strips,

plate blocks, etc., chiefly fine. (277) £140-£160

2759 A collection on leaves, etc. with 1944-45 Overprints mint and used, also B.A.T. with 1966 Churchill unmounted

mint and used, etc., chiefly fine. (approx. 500) £80-£100
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The Falkland Islands Philatelic Study Group

Founded 1970
The Group was founded following a meeting of some 50 collectors gathered together by Malcolm 
Barton, the current President. Membership grew rapidly, reaching 125 in 1972, 220 in 1976 and
425 in 2005. The Group is truly international in its membership structure. The objects of the Group
are to research into all aspects of philately connected with the Falkland Islands and their former
Dependencies, leading to the publication of findings and to foster Falkland Islands philately by all
means including exchanging of information and philatelic material. Research is carried out by 
individual members, collated through a nominated leader for each subject.

A weekend meeting takes place annually during which an Annual General Meeting is held. Meetings
are also held on a regular basis in various parts of the UK and occasional meetings have been held
in other countries, including USA, Australia, Norway, Sweden and the Falkland Islands. Members,
whether beginners or advanced collectors, are encouraged to attend

The Upland Goose, a quarterly journal, is distributed to all members and to leading philatelic 
libraries. The publication has been awarded silver medals at international exhibitions. Members
‘Sales and Wants’ are published with the journal without charge.

Two auctions of members’ material are held each year, one a postal auction and the other live at 
the weekend gathering. Other material surplus to members’ requirements is available through a
popular circulating packet, limited because of insurance constraints to subscribers within the UK.

FIPSG is a member of ABPS and the American Philatelic Society.

For more information please contact: FIPSG Membership Secretary
Mark Burton
16 Bonneycroft Lane
Easingwold

North Yorkshire

YO61 3AW

United Kingdom

or: visit the FIPSG website at www.fipsg.org.uk
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Graham Land

2760 ✉ 1944 (Feb. 12) Operation Tabarin envelope addressed to Capt. D.W. Roberts, Colonial Manager of the Falkland

Islands Company, with Overprint set cancelled by A.1 on the day of opening of Port Lockroy post office, carried

on the Fitzroy with Mar. 7 Stanley arrival backstamp. Photo on page 100. £120-£150

2761 ✉ 1944 (Feb. 14) Operation Tabarin envelope addressed by Capt. Andrew Taylor to Madge Biggs with Overprint 4d.

paying registered rate with type 10 label at left and pencil cross a little overenthusiastically applied, with Mar. 7

Stanley arrival backstamp having been carried on the Fitzroy. Photo on page 100. £220-£250

2762 ✉ 1946 (Feb. 1) large envelope to Stanley bearing Overprint set to 1s. with Falklands 1938-50 2s.6d. to £1, the lower

values cancelled type A1 c.d.s. but the high values only cancelled on arrival by PS.3 in spite of being valid for use

in the Dependencies, unusual. Photo on page 100. £100-£120

South Georgia

2763 ✉ 1907 whaling cover from Norway addressed to Ludvig Nessen, Barque Valkyrie, Capt Vang, Norwegian

Consulate, Whaling Station, South Georgia, Buenos Aires, Argentina, South America, franked 10ö. (2) with

Kristiansand “7.3.07” machine cancellation, some small faults but an exceptionally early item in connection

with South Georgia, more than two years before the opening of the first post office. Photo. £1,000-£1,200

2764 K.E.VII 1d. with small “South Georgia” imprint, mint and used examples, the latter with two part strikes of SG1

c.d.s., fine. SH SGU2b, c. Photo on page 100. £180-£200

2765 ✉ Whaling Mail, 1927 (Feb. 8) envelope from J. Olsen on the S.S. Sposa at Leith Harbour (note on flap confirms) to

Sandefjord franked by ½d. and 2d. (piece bearing adhesives cut away but reinstated) cancelled South Georgia SG2

c.d.s., carried on the Sellasia, with Mar. 30 machine arrival on reverse. Photo on page 104. £100-£120

2766 ✉ 1935 Silver Jubilee 4d. franking envelope registered to Edinburgh tied by fine SG4 c.d.s. timed c.d.s. (8.45PM),

scarce. £80-£100

2767 ✉ 1935 whaling mail, postcard from Norway, addressed to Secretary Leif Fogth, Grytviken South Georgia, with New

Years greetings, franked 20ö. cancelled Oslo “23.12.35” and, most unusually for mail from Norway to South

Georgia, endorsed “via Falkland Islands” with PS.1 Jan. 23 1936 transit c.d.s. £50-£70

2768 ❍ 1938-50 ½d. to £1 less 1d. black and violet and 1s.3d. but with additional 2½d., 4d. and 9d., all cancelled by good

to fine SG1 or SG2 datestamps incl. first day, on piece to 5s., mainly fine. (17) £200-£250

2769 ✉ A collection of f.d.c.’s and others covers on leaves, from 1953 onward incl. 1971 Stanley-Comodoro Rivadavia flight

cover, later South Georgia & South Sandwich Islands issues, etc. mainly fine. (approx. 85 covers) £120-£150

2770 ✉ 1982 Argentine Occupation, (Mar. 24) envelope to Stanley franked at 5p. tied by rare SG21 c.d.s. (in use for one

week only) with large St. Andrews Bay Mar. 18 dated cachet at left and enclosed printed insert from the Deputy

Postmaster apologizing for the delay in transmission of the item and explaining that it had been carried in his

hand luggage whilst he was a prisoner of the Argentines, very scarce. Photo on page104. £250-£300
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Falkland Islands Dependencies: South Georgia continued

2771 ✉ 1982 Argentine Occupation, (Mar. 27) commercial cover to Oxfordshire correctly franked at 15p. rate by 1p.,

4p. and 10p. tied by rare SG21 c.d.s. (in use for one week only) with additional strike and large St. Andrews Bay

Mar. 18 dated cachet at left, sent by Cindy Buxton and Annie Price who were filming for Anglia Television on the

island. Also printed insert from the Deputy Postmaster. Very scarce. Photo. £500-£600

2772 ✉ 1982 Argentine Navy Mail Coupon created during the Falklands Conflict for use from South Georgia, “CORREO

NAVAL/E.C.G.S” (E.C.G.S. = Estafeta Central Georgias del Sur), very scarce. Also “ARMADA ARGENTINA”

envelope with the coupon tied by Buenos Aires “29.AGO.1994” c.d.s., with “A.R.A. MURATURE” ship cachets, sent

locally. These coupons were used after the Falkland war, probably for practical economic reasons. £80-£100

2773 The mainly used collection in one binder incl. 1904-12 ½d. (3), 1d. (7), 1912-23 ½d. (4), 1d. (6), 2½d. (3), 6d., 1918-

20 “WAR STAMP” ½d. blocks of four (2), 1d.pair, 1921-28 to 2d.(3), 2½d. (6, two on yellow), 6d., 1s., 1929-37 to

1s., 1933 Centenary to 1½d., 3d., 1935 Silver Jubilee, 1938-50 values to 10s., 1963 to £1 on plain f.d.c., 1977-78 to

50p. on 10s. in used blocks of four, issues and cancellations from other Dependencies incl. South Shetlands with

½d. pair, “WAR STAMP” 1d. and 2½d. tied to pieces by “DECEPTION ISLAND” double oval datestamp (B1) in violet,

1921-28 ½d. (4), 1d. (4), 2d., 2½d. (4, two on yellow), 1929 ½d., 2d., all cancelled South Shetlands B2 c.d.s.,

Dependencies issues with Thick Maps 6d. black and ochre mint and many plate flaws incl. ‘broken arcs’ in pairs

(unmounted), Thin Maps mint and used, 1954 to £1 cancelled Signy Island, etc., the early strikes in of usual varied

quality, otherwise condition mostly fine. (approx. 550) £1,000-£1,200

South Orkneys

2774 ✉ 1944 (Feb. 21) Operation Tabarin envelope addressed J.C. Mossop in Licolnshire. with Overprint 1d. cancelled

C1 at Signy Island, scarce commercial item of mail. J.C. Mossop was with the military branch of the Admiralty

and closely involved with the planning of the Operation, being also credited with its codename. Photo.

£350-£400

2775 ✉ 1946 (Feb. 2) envelope to Manchester bearing 1938-50 Second printing 2s.6d., 5s. (indigo and yellow-brown), 10s.

and £1 tied by type C2 c.d.s.’s in violet, backstamped Port Stanley Feb. 21 transit. Photo. £130-£150

2776 ✉ 1950 (Dec. 31) scarce commercial envelope to England sent by meteorologist A.J. Vernum at Base H Signy Island,

franked at registered surface rate by Thin Map 2½d. (corner perf. faults) and 3d. cancelled H.1 datestamps and

with ms. registration marking, carried on the John Biscoe and the Fitzroy. Photo. £150-£180

South Shetlands

2777 ✉ 1930 (Mar. 18) ‘Whale & Penguin’ ½d. and 1d., tied by fine B2 c.d.s’s. to postcard (Kingstown, Dublin, mailboat)

to England at British postcard rate, attractive and unusual. Photo. £120-£150

2778 ✉ Operation Tabarin 1946 (Jan. 14) p.p.c. of Deception Island from the first mail after renaming of the Operation

as the “Falkland Islands Dependency Survey”, addressed to Darwin with 9d. tied to piece by violet B3, backstamped

Port Stanley Feb. 21 arrival, slight stains and bends. £80-£100

Antarctica

2779 ✉ British Antarctic Expedition 1901-04, Wrench’s “Links of Empire” postcard, Series 3, the set of four cards

depicting Scott and the “Discovery” (with facsimile Scott signature), Route and deck of the “Discovery”, Explorers

and sledge, Polar bear (in error) and British flag, each with “Discovery” handstamp and sent 1901 (July 21), (Oct.

7), (Dec. 24), and 1904 (Apr. 25) respectively, all to same addressee in Bexley except the last, a “Wrench”

replacement due to some cards having gone astray .Wharton DA-1 to DA-4. Photo. £600-£700

2780 ✉ British Antarctic Expedition 1907-09, Picture postcards, Set 2, set of six cards depicting ‘Farthest South’, ‘Return

of the Southern Party’, etc., mainly fine. Wharton GA-7-GA-12. £160-£180

2781 ✉ Swedish Magellanian Expedition 1908, postcard from Sweden addressed to Dr C. Skottsberg, Swedish

Magellanian Expedition 1907-09. Port Stanley, Falkland Islands with 10ö. tied by Albano “12/1/1908” c.d.s. and

with F.4A arrival datestamp “(?) MR/08”. A very unusual item, addressed to the expedition leader. Photo.

£400-£500
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Antarctica continued

2782 ✉ British Imperial Trans-Antarctic Expedition 1914-16, picture postcard of Husky team leaving the ship for the

sledge trial, the enduring image showing the trapped Endurance and Shackleton on deck, fine unused from

Shackleton family archive. Wharton NA-1. £80-£100

2783 ✉ Discovery II Expedition 1936, commercial cover bearing ‘Whale & Penguin’ 1d. tied by unclear South Georgia

c.d.s., sent by Expedition scientist, James Marr, to his fiancée, Dorothy Plutte in London when the R.R.S. Discovery
II visited South Georgia in Oct-Nov. 1936 (dates are confirmed by another cover in the same correspondence). A

scarce example of mail from this expedition. Photo. £100-£120

2784 ✉ Commonwealth Trans-Antarctic Expedition 1955-58, 1956 (Jan. 30) envelope addressed to the Ross Sea

Committee in Wellington, bearing F.I.D. Trans-Antarctic Expedition set cancelled Base SH Shackleton datestamps

(SHAC1) and signed by Edmund Hillary, also Expedition 1956 official Christmas card. (2 items) £80-£100

2785 ✉ - Envelope to Sussex, addressed by glaciologist, Dr. Hal Lister and bearing overprint 3d. (marginal) erroneously

cancelled by Base SH c.d.s. (SHAC1) of Jan. 30 1956, carried on the Magga Dan which left on Jan. 29 1957, vertical

fold and slight soiling. £60-£80

2786 ✉ - 1958 (Jan. 6/7) South Pole Flight, large envelope self-addressed and with endorsement by Sqn Ldr. John Lewis,

bearing F.I.D. Trans-Antarctic Expedition set cancelled Base SH Shackleton (SHAC1) Nov. 24 1957 datestamps,

very scarce. Photo. £140-£160

2787 ✉ - 1958 (May 27) letter signed by Vivan Fuchs on Trans-Antarctic Expedition stationery, also (Jan. 3) envelope to

Sheffield bearing F.I.D. Expedition overprint 2½d. with I.G.Y. Expedition datestamps (SH IGY) and p.c. showing

Fuchs with Hillary. (3 items) £70-£90

2788 ✉ H.M.S. Endurance, a thematic collection from 1968 to 2005 in two albums with covers, cards and cachets, incl.

1969 (Dec. 25) first day of use of ship’s dated cachet, flight and expedition covers with many signed, also H.M.S.

Protector, etc., mostly fine. (approx. 100 items) £120-£150

British Antarctic Territory

2789 ✉ 1965 to 1971, a selection of fourteen covers from Adelaide Island to Hampshire, with T1 cancellations incl. 1970

(June 21) bearing £1 Endurance, 1971 (Mar. 23) with values to 10s., Treaty f.d.c., also 1965 (Feb. 19) (5) and (Mar.

31) covers showing year added in ms. (T1v1). £140-£160

2790 ✉ 1969 (Dec. 1) envelope to Port Stanley with first day three line handstamp and bearing £1 Endurance with two

fine H2 (with asterisk) Signy Island c.d.s.’s. Photo. £100-£120

2791 ✉ 1970 (Feb. 26) envelope to Stanley bearing £1 Endurance tied by Adelaide Island c.d.s. with framed blue

“STONINGTON/ISLAND” cachet at left, slight stains. Photo. £100-£120

2792 ✉ 1971 (Feb. 18) envelope endorsed “By sea mail” and registered to Hampshire with label at left and bearing £1

Endurance block of four and single cancelled by fine T1 Adelaide Island c.d.s.’s with framed cachet and registration

label at left. Photo. £250-£300

2793 ✉ Signy Island “30 DE 91” type H15 c.d.s., two fine strikes on unaddressed map postcard, one tying 1990 Fossils 3p.

pair. A rare cancellation. Photo. £80-£100

2794 ✉ 34p. Aerogramme (A21) unused but with Halley Bay type Z14 “23 DE/92” c.d.s. on the reverse. A very scarce trial

aerogramme. Photo. £150-£200

2795 An extensive collection on one album, on leaves and loose, with first day and other covers, incl. ship and other

cachets, survey flights, some signed, 1982 (Mar. 8) scarce airmail cover from Rothera to Cheshire with Argentine

type I (flag at foot) “6 ABR 1982” c.d.s. applied in Stanley during Occupation, also range of Bases with Dependencies

covers from 1958 onward, original photos, etc. (approx. 220 items) £350-£400

2796 Collection of issues from 1973 to 2007 in an album, unmounted mint and used, with Discoverers definitives, 1971

Treaty and other commemorative sets, miniature sheets, etc., mainly fine. (approx. 400) £180-£200

2797 P French Southern and Antarctic Territories: A selection of proofs and épreuves-de luxe, incl. 1957 I.G.Y. set

imperf., 15f. (7), 1960 25f. seal, 1961 Charcot 25f. imperf., black prints, etc., mainly fine. (27) £60-£80
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Faröe Islands

Catalogue values are taken from the 2010 GF10 DAKA Specialised catalogue of Faroe Islands Stamps and Postal
History, 21st Edition.

2798 ✉ 1850s wrapper addressed to “Forvalter Kaufeldt/Thorshavn”. Kauffeldt was the Trade Manager in this period. DAKA

1,000DKK. £60-£80

2799 ✉ 1850s outer lettersheet from Copenhagen addressed to Trade Manager Kauffeldt, Faroe Islands, with postal listing

number in ms. “No.63”. DAKA 6,000DKK. Photo. £150-£200

2800 ✉ 1901 cover with Denmark 8ö. perf 12¾, inverted frame, tied by “THORSHAVN/10 9 1901” c.d.s., to Odense,

Denmark, with Copenhagen transit backstamp. Photo. £70-£90

2801 ✉ 1918 censored cover with Denmark 10ore tied by “THORSHAVN/7.11.18” c.d.s., to Copenhagen, with “OPENED

BY/CENSOR/5232” label and arrival datestamp, scarce. Photo. £70-£90

2802 ✉ 1919 Provisional Bisected 4ö. together with normal 5ö. making up the 7ö. rate, tied by “THORSHAVN 9.1.19”

c.d.s. to cover addressed locally within Thorshavn. Facit 1, 8000SEK. Heijtz certificate (2011) Photo.

£200-£250

2803 ✉ - Bisected 4ö. together with normal 5ö. making up the 7ö. rate, tied by “TRANGISVAAG/20.1.19” c.d.s. to cover

addressed to Thorshavn. Covers postmarked outside of  Thorshavn are very scarce. Facit 1. Heijtz certificate (2011)

Photo. £500-£600

2804 ✉ - Bisected imperforate 4ö. cut from newspaper wrapper making up the 7ö. rate on 5ö. postal stationery

envelope addressed to Thorshavn, tied by “SANDEVAAG” star cancellation with “THORSHAVN/30.1.19”

arrival alongside, slightly creased and soiled but very rare. Only three covers with this combination

recorded. Facit 2. Moller certificate (2001) Photo. £1,000-£1,200

2805 ▲ 1919 Provisional Surcharge “2/ORE” on 5ö. together with normal 5ö., tied to piece by “THORSHAVN/18.1.19”

c.d.s., fine. Facit 3, 4000SEK. Heijtz certificate (2011) Photo. £120-£150

2806 ✉ - “2/ORE” on 5ö. together with normal 5ö. making up the 7ore rate on locally addressed envelope, tied by

“THORSHAVN/19.1.19” c.d.s. Facit 3, 4500SEK. Nielsen certificate (1983) Photo. £150-£200

2807 ✉ - “2/ORE” on 5ö. used on 3ore postal stationery card, making up the 5ö. postcard rate, tied by “THORSHAVN/

20.1.19”, locally addressed. A very scarce combination. Facit 3. Heijtz certificate (2011) Photo. £500-£600

2808 ✉ 1924 “FRA ENGLAND” (From England) cachet tying G.B. K.G.V 1½d.+2½d. with “THORSHAVN/12.1.1924” c.d.s.

alongside, on ship cover from Leith to Vaag, Faroe Islands, with arrival backstamp. DAKA TO20 1,200DKK.

Photo. £70-£90
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Faröe Islands continued

2809 ✉ 1930 “Paquebot” framed cachet tying G.B. K.G.V 2½d. to ship cover from Leith to Sandevaag, with

“THORSHAVN/29.8.30” c.d.s. alongside. DAKA TO23 600DKK. £50-£60

2810 ▲ 1935(c.) Parcel card with Freight Stamp 50ö. tied by “A/S THORSHAVNS MAELKEFORSYNING/OG

MARGARINEFABRIK” marking, for a cargo shipped by m/s “Streymur” to Midvaag, slight creasing. DAKA F43,

1000DKK. Photo. £70-£90

2811 ▲ 1940-41 Provisional surcharge set of five, all fine used on small pieces with dated “THORSHAVN” 1941 c.d.s.’s.

Facit 4-8, 3,600SEK. Photo. £120-£150

2812 ✉ - Set of five, each value on commercial cover 1940-41. 20 on 1ö., 20 on 5¨. and 20 on 15ö., each on local Thorshavn

covers, 50 on 5ö. on registered cover from Trangisvaag to Thorshavn, 60 on 6ö. together with Danish 10ö. and

40ö. on insured cover from Klaksvig to Thorshavn. Facit 4-8, 4,000SEK. Photo. £150-£200

2813 ▲ 1941 piece from parcel card with 6ö. used as 5ö. together with Danish 20ö. stamp tied by fine “THORSHAVN/

19.9.41” c.d.s. Facit 3,000SEK. Photo. £100-£120

2814 ✉ 1941 (May 25) stampless “O.A.S.” cover to England with F.P.O. 219 (used in Thorshavn) and framed “PASSED BY

CENSOR/(crown) No. 2149” handstamp, both in violet. DAKA 1,200DKK. Photo. £80-£100

2815 ✉ 1942 (Aug. 27) stampless envelope to England with F.P.O. 611 c.d.s. (used in Midvaag) with crowned violet “PASSED

BY CENSOR/No./4345” handstamp and resealed “P.C.90/OPENED BY/EXAMINER 2103” censor label. DAKA

1,800DKK. Photo. £100-£120

2816 ✉ 1944 Danish Red Cross Message form sent from Copenhagen to the Faroe Islands on Apr. 4, together with the

Faroe Islands window envelope in which it was delivered, postmarked “THORSHAVN/5.5.44”, the form with Danish

Red Cross, International Red Cross Geneva, and Passed Censor handstamps. DAKA 1,800DKK. Photo.

£120-£150

2817 ✉ 1944 two line “OPENED BY/MILITARY CENSOR” marking tying brown censor tape, applied by British Censor in

the Faroe Islands to cover to Thorshavn with Danish 20ö. stamp tied by Midvaag removed star cancellation and

indistinct “THORSHAVN/11.4.44” c.d.s., some adhesion and scuff at right but a scarce local censorship. DAKA

2,000DKK. £70-£90

2818 ✉ 1944 Faroese charity label “FØROYAR/BARNAHJ’ALPIN” (Children's Aid) and Danish 20ö. stamp, both tied by

“THORSHAVN/20.7.44” c.d.s., on commercial cover to Kvívík, part flap missing but scarce. £70-£90

2819 ✉ 1944 Red Cross Message form sent from the Faroe Islands on Nov. 14 to Copenhagen, together with the Danish

Red Cross window envelope, in which it was delivered, postmarked Copenhagen Feb. 27 1945, the form with Faroe

Islands Red Cross, British Red Cross, Passed Censor, International Red Cross Geneva, and Danish Red Cross

“26.FEB.1945” handstamps. DAKA 1,600DKK. £80-£100

2820 ✉ 1946 (Feb. 7) British registration label “THORSHAVN” on registered cover to Denmark with Danish 10ö. and 40ö.

tied by Thorshavn c.d.s. and with arrival backstamp. DAKA 1,500DKK. Photo. £80-£100

2821 ✉ 1946 First Airlink July 10–Sept. 25, airmail cover addressed to Torshavn, Faroe Islands, bearing G.B. Victory set

tied by Sutton Coldfield Aug. 29 c.d.s. and with air mail etiquette, scarce. £50-£60

2822 ★ 1980 Unissued Europa 200ö. engraved by Czeslaw Slania, First printing, bicoloured, some wrinkles and part

gum. Also issued stamp for comparison. This printing was rejected and burned except for a few examples

that survived the fire, mostly in damaged condition. Facit 5,000SEK. Photo. £200-£250

GPA 69 105-120:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  14:58  Page 111



112 17 November 2011 (Second Session, Lots 2588–2940) British Empire & Foreign Countries 

2835

2836

2828

2831 2832Ex 2830

Ex 282928272823 2824

Ex 2837 Ex 2838 Ex 2840

2843 Ex 2844 Ex 2849

2856

2858

GPA 69 105-120:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  14:59  Page 112



Finland

2823 ✩ 1860 5k. grey-blue on bluish, unused, a couple of short roulettes and some toning at top. R.P.S. certificate (2009).

S.G. 10, cat. £800. Photo. £80-£100

2824 ❍ 1866-67 1m. brown on white, type iii roulette, used, a few short roulettes otherwise fine. R.P.S. certificate (2009).

S.G. 49, cat. £850. Photo. £100-£120

2825 A selection of mainly early issues, incl. 1856 10k. used (2), 1860 5k. (7, two appear unused), 10k. (8, one appears

unused), 1866 5p. type iii used (4), 10p. type ii used (2) type iii (6), 1866-67 8p. type iii unused, 1m. used (4), 1875

32p. used (3), 1930 Zeppelin 10m. mint (2), etc., mixed condition. Ex Straus. (143) £1,200-£1,400

France

2826 ✉ Postal history, a collection of conquered départements in an album, incl. military markings and a good range of

the numbered town stamps, some in red, etc. (52 items) £500-£600

2827 R 1849-52 Cérès 15c. green and 1f. bright carmine, 1862 reprints, 1f. has minor thin, otherwise fine, good

appearance. Ex Straus. Maury cat. € 1,800. Photo. £250-£300

2828 ✉ 1862 (Sept. 21) mixed franking mourning envelope from Paris to London franked by Napoléon 1853 20c. (2) tied

by ‘pointilles’ lozenges, redirected to Edinburgh with added G.B. 1d. Star tied by London Sept. 23 duplex, a most

unusual mixed franking. Photo. £200-£250

2829 ★ 1917-19 War Orphans 2c. + 3c. to 5f. + 5f. (slight creases) set less 25c. + 15c., mint, all have hinge remainders,

mainly fine. Ex Straus. S.G. 370-377, cat. £2,750. Photo. £300-£400

2830 ❍ - 1f. + 1f. and 5f. + 5f., used, few minor imperfections, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 376, 377, cat. £2,475.

Photo. £300-£400

2831 ★ 1923 Bordeaux Congress 1f., fine mint. Ex Straus. S.G. 400e, cat. £600. Photo. £100-£120

2832 ❍ ✈ 1936 Air 50f. Banknote, fine used, lightly cancelled. Ex Straus. S.G. 541, cat. £450. Photo. £80-£100

2833 A collection in two albums, issues from 1849 to 1990 incl. 1869 5f. fine used, 1917-19 War Orphans used, 1922

War Orphans mint or used, 1923 Bordeaux 1f. mint, 1926-7 War Orphans to 5f. (used), 1927 Strasbourg sheet

used, 1927 Air 2f., 5f., 1928-31 Sinking Funds, 1929-32 10f., 20f. mint, 1930-32 1f. blue perf. “EIPA 30” used, 1932

Le Havre 2f. used, 1936 Air 50f. green used, 50f. banknote used, extensive later issues with Charity sets, Airs etc.,

varied condition. £1,300-£1,500

2834 French Colonies: A mint and used collection in one album with extensive ranges of Lebanon and Syria, General

Issues, Post Offices in China, also a collection of Spanish Post Offices in Morocco, varied condition.

£800-£1,000

Gambia

Postal History

2835 ✉ The Robson Correspondence, 1850 envelope with enclosed letter (July 8) from Bathurst River to Cornwall,

endorsed “Per H.M.S. Dover” and showing “1/-” rate mark. Photo. £300-£350

2836 ✉ 1868 (Feb. 25) envelope to Edinburgh, bearing a faint strike of the scarce “BATHURST/PAID/GAMBIA” type 1 in

red, manuscript “5” rate mark, Paid Liverpool Packet datestamp, and with Edinburgh receiving mark on reverse,

a few cover imperfections, otherwise fine. Photo. £350-£400

1869–72 No Watermark

2837 ✩ 4d. brown handstamped “SPECIMEN” (Samuel type D5), small thin, also a selection of nine unused (no gum)

examples in various shades, varied condition. Photo. £350-£400

2838 ✩ 6d. deep blue, six unused (without gum) examples, all with clear margins, some faults. S.G. 3. Photo

. £250-£300
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Gambia: 1869–72 No Watermark continued

2839 ❍ 6d. blue, eight used examples in various shades, mainly good to fine. S.G. 3, a. £200-£250

2840 ✩ 6d. blue, a mint example from the top of the sheet, creased horizontally, also seven further examples unused

without gum, poor to fine. Photo on page 112. £300-£400

2841 ❍ 6d. blue, seven used examples, poor to fine, also a defective horizontal strip of five. S.G. 3, a. £150-£200

2842 ❍ 6d. blue, twelve used examples, poor to fine. S.G. 3a. £200-£250

2843 ❍ 6d. pale blue, good to large margins, small filled thin at lower right, otherwise fine used with light red c.d.s.

cancellations. R.P.S. certificate (1969). S.G. 4, cat. £1,000. Photo on page 112. £150-£200

1874 Watermark Crown CC

2844 ✩ 4d. brown with watermark inverted, also 4d. pale brown (4, one repaired), all unused without gum, fair to fine.

Photo on page 112. £150-£200

2845 ❍ 4d., eight used examples, two pen-cancelled, three showing portions of the marginal watermark (one with Brandon

certificate), fair to good. S.G. 5. £170-£200

2846 ✩ 6d. a selection of thirteen unused (no gum) examples, fair to fine and mostly with full margins. S.G. 7, 8.

£300-£400

2847 ❍ 6d., thirteen used examples, four pen cancelled, poor to good. £250-£300

1880–81 Watermark Crown CC Sideways

2848 ½d. orange, five unused (no gum) and four used examples, mainly with imperfections. £230-£250

2849 ✩ 1d. maroon, three unused examples, all with imperfections. S.G. 12A. Photo on page 12. £180-£200

2850 1d. maroon, unused and used (2) examples, all with faults, also a faked used example. S.G. 12A. £150-£200

2851 2d. rose, ten unused (no gum) examples with shades, two showing part marginal watermarks, also nine used

examples, fair to fine. S.G. 13A. £220-£250

2852 ✩ 3d. (3), 4d. (7, 6 with Crown to left of CC) all unused without gum, some with faults. S.G. 14A, 16A, 16Aw.

£200-£250

2853 ❍ 6d., a used selection with shades, sloping label varieties (4, one being mint but thinned), wmk. Crown to left of

CC etc., fair to fine. (18) £250-£300

2854 ✉ 6d. blue used on 1890 (Jan. 23) envelope, registered to Switzerland, cancelled by oval bars with “GAMBIA/PAID”

c.d.s. alongside, London and Liverpool oval registered datestamps, with Lausanne receiving mark on reverse, slight

staining around perfs, otherwise fine. S.G. 18B. Photo. £500-£600

2855 1s. green, three unused (no gum) and two used examples, small imperfections. S.G. 19A. £100-£120
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1880–81 Watermark Crown CC Upright

2856 ✉ ½d. orange (2), 1d. maroon (2), 3d. bright ultramarine, 1886-93 2½d. and 6d. used together on 1904 envelope

registered to Germany, all cancelled by oval “REGISTERED/GAMBIA” datestamp, attractive. Photo on page 112.

£300-£400

2857 ❍ 2d. rose, a mint or unused collection on leaves, incl. single locally handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GA1),

shades, blocks etc. (42) £200-£250

2858 ★ b 3d. pale dull ultramarine in a complete mint sheet of fifteen (5 x 3), a few tone spots and minor creases, marginal

thins, otherwise fine. S.G. 14Cb. Photo on page 112. £200-£250

2859 A selection comprising 4d. unused (3), 6d. (13) mint or unused, additional examples (2) unused without gum

showing sloping label varieties [R. 1/1 and R. 1/5] and a poorly perforated example with manuscript “Specimen”
without gum, poor to fine. £300-£400

1886–93 Watermark Crown CA Sideways

2860 S ½d., 2½d., 3d. (2), 6d. (5), 1s. all handstamped “SPECIMEN” (Samuel type GA1), some with gum, also 1880-81

Watermark Crown CC Upright set of seven values with dubious handstamps, poor to fine. £150-£200

2861 ✉ ½d. (2) and 6d. used 1896 (Mar. 10) on large O.H.M.S. envelope, registered to U.S.A., ½d., ten examples on 1896

(July 25) ‘Myerscough’ envelope to London, also two part fronts variously franked, some faults but mainly fine.

Photo on page 116. £400-£500

1898–1902 Watermark Crown CA

2862 S Set of eight overprinted “SPECIMEN”, additional values to 1s. (2) incl. 1d., 2d., 2½d. and 1s. examples showing

variety broken “M”, mainly fine with gum. (18) £150-£200

2863 ✉ ½d. to 1s. set used on 1898 (Oct. 27) envelope registered to Germany, fine. S.G. 37-44. Photo on page 116

. £170-£200

2864 ★ ½d. and 1s. showing repaired ‘S’ and malformed “S” varieties respectively, each with small faults. S.G. 37b, 44a,

cat. £1,200. Photo. £120-£150

2865 ❍ ½d. dull green variety repaired “S” [Pl. 2, Left pane, R. 7/3] used, tiny thin at right otherwise fine. S.G. 37b, cat.

£375. Photo. £80-£100

2866 ✉ 1d., 2d., 2½d., 4d., 6d. and 1s. used on 1901 (Dec. 31) envelope registered to Germany, the 1d. and 4d. cancelled

by concentric circles, others with Bathurst c.d.s.’s, Liverpool and London oval registered datestamps. Ex Dale-

Lichtenstein. Holcombe opinion (1997). Photo on page 116. £200-£250

2867 ❍ 1d. carmine variety malformed “S” [Pl. 2, Left pane, R. 7/3] used, small surface fault otherwise fine. S.G. 38a,

unpriced used. Photo. £80-£100

2868 ★ 1d. carmine in a mint block of ten (5 x 2), one showing variety repaired ‘S’, fine mint, the variety being unmounted.

S.G. 38, b, cat. £450+. Photo on page 116. £200-£250

2869 ★ 4d. brown and blue variety malformed “S” mint, one slightly pulled perf. at top and horizontal crease otherwise

fine. S.G. 42a, cat. £550. Photo. £80-£100

2870 ✉ 6d. fine used on 1903 (Oct. 21) envelope, registered to Germany via Liverpool. Also 1d. (2) and 2½d., each on

separate envelopes (the latter damaged) to the U.K. Photo on page 116. £150-£200

2871 ❍ 1s. violet and green variety malformed “S” fine used with oily c.d.s. cancellation, scarce. S.G. 44a, cat. £950. 

Photo. £250-£300
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Gambia: 1902–05 Watermark Crown CA

2872 S A selection of stamps overprinted “SPECIMEN” including the set of twelve fine with gum, additional 4d., 6d., 1s.6d.

pair, 2s.6d. pair and 3s. pair with gum, also the set less 2d. but with extra 2s.6d. and 3s. additionally handstamped

“ULTRAMAR” without gum, fair to fine. Photo. £300-£400

2873 ★ ½d. to 3s. mint with some shades, and 1d., 3d. and 2s. with partial frame breaks at top right, one 4d. and one 2s.

with short perfs. otherwise mainly fine. (21). S.G. 45-56. £80-£100

2874 1d. block of four, singles (2, one used), 2d., 3d., 6d., 1s. and 3s. showing ‘slot in frame’ mainly fine mint, also 1d.

mint and used showing ‘dent in frame’ variety (small faults). Photo. £200-£250

1904–06 Watermark Mult. Crown CA

2875 A selection of values showing ‘slot in frame’ variety, comprising 1d. (3, one mint, two used), 2½d. (2, mint), 4d.,

6d. (3, one mint, two used), 5d. (2), 2s. (2) mint, varied condition. Photo. £250-£300

2876 ★ 10d. olive and carmine showing variety dented frame [Left pane, R. 1/6] mint, a couple of toned perfs. on reverse

otherwise fine. S.G. 66a, cat. £475. Photo. £130-£150

2877 ❍ 1906 Surcharges, ½d. on 2s.6d. and 1d. on 3s., both used (the latter on piece), each showing the ‘dented frame’

variety, clipped perfs on both but scarce. S.G. 69a, 70b., unpriced. Photo. £150-£200

1909 Colour Changes

2878 A selection comprising the set of thirteen overprinted “SPECIMEN”, various values incl. 3s. with ‘slot in frame’

variety, ½d. (used), 1d. (unused), 3d. and 6d. (mint) with dented frame variety, varied condition. Photo.

£350-£400

2879 ★ 6d. dull and bright purple showing variety dented frame [Left pane, R. 1/6] mint, fine. S.G. 78a, cat. £225. Photo.

£80-£100

King George V Issues

2880 ★ 1912-22 Watermark Mult. Crown CA, a selection of split “A” varieties comprising 1d. in a mint block of nine,

lower left corner marginal with plate number, 2d. (2, slightly toned), 3d. (short perf. at top), 6d. (gum crease) mint,

also the set of 17 overprinted “SPECIMEN” with gum, mainly fine. Photo. £250-£300

2881 ★ - 5d. orange and purple with variety split “A” [Left pane, R. 8/3] mint, small corner imperfection otherwise fine.

S.G. 93a, cat. £200. Photo. £50-£70

2882 ✪ 1935 Silver Jubilee 1s. slate and purple unmounted mint corner pair (mounted in margin) showing variety ‘short

extra flagstaff ’ [Pl. 2, R. 2/1], a couple of tiny black specks on reverse otherwise fine. S.G. 146, b, cat. £375.

Photo. £120-£150

2883 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1969 4d. (4, two are unused), 6d. (4, three are unused), 1874 4d. unused and used,

6d. used (6), etc., mixed condition. Ex Straus. (42) £800-£1,000

2884 A 1937 to 1949 mint collection in an album with 1938-46 set in imprint blocks of four, original set of twelve values

perforated “SPECIMEN” (without gum), 1948 Wedding set in blocks of four etc., varied condition. £150-£180

2885 ✉ Postal Stationery: A Q.V. postcard selection on leaves, mint and used with several examples handstamped

“SPECIMEN”, reply cards used to Germany, 1880-84 1½d. used to London, posted on board the S.S. Teneriffe etc.,

mainly fine. (56 items) £250-£300

2886 ✉ - A K.E.VII collection in an album, incl. 1902 1d. postcard (6) used, 1911 1d. envelope overprinted “SPECIMEN”,

used (3), 1902 2d. registered envelope size F overprinted “SPECIMEN”, 2d. size H used (2), etc., fair to fine. 

(26 items) £300-£350

2887 Cancellations and Covers: A Q.V. selection of mainly stamps on leaves, incl. “Gambia/Unpaid” type 6A,

“Gambia/Paid” type 8B, 9C, barred ovals, etc., mixed condition. (153) £350-£400

2888 - A Q.V. to Q.E. II collection of stamps and covers with ranges of Bathurst, Registered datestamps,

“Received/Gambia” cancellations, Macarthy Island covers etc., varied condition. £350-£400
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Gambia continued

2889 ✉ Official Mail: A collection of covers to 1998 in an album incl. 1918 (Dec. 14) long envelope registered to England,

Official Paid cachets etc., also a 1900 (Apr. 17) Bickel envelope to Germany, bearing 1886-93 ½d. to 1s. set of eight,

all tied by concentric circles. £200-£250

2890 ✉ ✈ Airmails: 1934 (July 27) first acceptance flown cover from London to Bathurst, also six 1937 crash covers flown

by Lufthansa D-ALIX which crashed in the Gambia River, these all without cachets. £200-£250

German States

2891 An accumulation on stockleaves, incl. Bergedorf, Lubeck, Mecklenburg-Schwerin, Mecklenburg-Strelitz,

Schleswig-Holstein 1850 2s. pale rose unused, North German Confederation, Allsace and Lorraine, etc., very

mixed condition. Ex Straus. (360) £800-£1,000

2892 Baden: A selection, incl. 1851 1k. (2), 6k. (4), 1860-62 6k. orange unused, used (4), 9k. unused, used (6), 1862 6k.

(4), 9k. (3) used, etc., very mixed condition. Ex Straus. (204) £600-£700

2893 Bavaria: A selection, incl. 1849-62 6k. brown used, 1850-58 12k. (5), 18k. (7) used, 1862-63 18k. used (18), 1867-

69 12k. (5), 18k. (6) used, 1870 watermark type 5 12k. used (2), 1876-80 25pf. and 50pf. grey-brown mint, etc.,

mixed condition. Ex Straus. (196) £1,200-£1,500

2894 Bremen: A small selection, incl. 1855 3gr. on horizontally laid paper used, 1856-63 5gr. type A unused, etc., very

mixed condition. Ex Straus. (48) £150-£200

2895 Brunswick: A selection, incl. 1853-56 2sgr. (5), 3sgr (5) used, 1857 4/4ggr mint block of six, used (2), 1861-64

imperforate ½sgr. mint block of six, etc., very mixed condition. Ex Straus. (111) £500-£600

2896 Hamburg: A selection, incl. 1859 7s. (11), 9s. used, 1864-65 7s. orange used (4), etc., very mixed condition. Ex

Straus. (126) £500-£600

2897 Hanover: A mainly used selection, incl. 1850 1ggr. used (2), 1851-55 1/30th. used (6), 1856 1/15th. used (7), 1859-

61 2gr. (4), 3gr. yellow (5), 3gr. brown (7), 10gr. (2) used, etc., very mixed condition. Ex Straus. (223)

£800-£1,000

2898 Oldenburg: A selection, incl. 1852-59 1/30th. type B used, 1/15th type B used, 1859 2g. used, 1861 1/3g. unused,

etc., very mixed condition. Ex Straus. (116) £700-£900

2899 Prussia: A selection, incl. 1850-56 6pf. used (9), 3sgr. used (8), 1857 2sgr. (5), 3sgr. used, 1858 4pf. (8), 1861-65

3pf. (3), etc., very mixed condition. Ex Straus. (191) £500-£600

2900 Saxony: A selection, incl. 1851 later printings 3pf. used (3), 1855-63 5ngr. unused (2), used (11), 10ngr. unused,

used (7), etc., mixed condition. Ex Straus. (124) £400-£500

2901 Thurn and Taxis: A selection on stockleaves, incl. Northern District 1859-61 ½sgr. (2), 3sgr. (2), 5sgr. used,

Southern District 1859-60 15k. (7), etc., very mixed condition. Ex Straus. (165) £300-£350

2902 Württemberg: A selection, incl. 1851 1k. (4), 3k. orange, 18k. (6) used, 1859-62 imperf. 1k. (3), 6k. (3), 9k. (7),

18k. (3) used, perf. 13½ 1k. (5), 6k. (4), 9k. (4), 18k. (6) used, 1863-64 18k. orange (4), 1865-68 7k. (2), 18k. (3)

used, etc., very mixed condition. Ex Straus. (186) £1,200-£1,500

Germany

2903 A mint and used collection from 1872 in two stockbooks incl. 1924 Air set mint, 1931 Polar Flight Zeppelin set

mint, 1933 Chicago Flight used, 1933 Welfare Fund strip of four from centre of sheet mint, extensive later issues

to 1945, Zones, West Germany incl. 1951-52 Posthorn set mint, Charities etc., Berlin with 1949 U.P.U., Berlin

Relief sets mint etc., Memel, Colonies incl. Caroline Islands 1901-10 5m. used, Marshall Islands 1901 5m. used,

Samoa 1900-01 5m. used, East Germany etc. varied condition. £1,700-£2,000

2904 A selection on stockleaves, incl. large and small Shields with small Shield 7k. used (4), large Shield ¼g. mint (10),

1g. mint strip of three, 1874 9k. mint (2), 1899-1900 1m. (2), 2m. and 3m. mint, 1924 Air sets mint and used, 1931

Polar Flight 4m. used (later date), 1933 Chicago Flight 2m. and 4m. mint, used set (later cancellations), 1933

Wagner 20pf. and 40pf. mint, used set, West Germany, West Berlin, Colonies, etc., mixed condition. Ex Straus. 

(few 100s) £1,500-£1,800
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2905 A selection in a ring binder with miniature sheets incl. 1930 IPOSTA mint, 1937 Culture Fund sheets, French Zone

Red Cross sheets etc., also a range of German Colonies Postal Stationery, mainly unused, varied condition.

£300-£400

2906 ✪ West Germany: 1951-52 Posthorn 2pf. to 90pf. set less 25pf. and 80pf. but with additional 2pf., 4pf. (4), 6pf. (4),

10pf. (2), 30pf., 50pf. and 70pf. values, unmounted mint, some minor creasing on a few values but majority are

mainly fine. (26). Photo on page 120. £150-£200

2907 Saar: A mint and used collection on printed leaves in a binder with 1930’s charity sets mint, 1950 Council of

Europe 200f. used etc., varied condition. £150-£180

Ghana

2908 ✪ 1965 1c.20 on 10s. variety surcharge double, fine unmounted mint. S.G. 390a, EC GHA780a. Photo on

page 120. £80-£100

2909 ✪ 1967 1½ n.p. definitive, variety blue omitted, very fine unmounted mint from the right of the sheet with normal

for comparison S.G. 461a, EC GHA992a. Photo on page 120. £120-£150

2910 ✪ - 2½ n.p. definitive, variety value omitted due to misplaced colour, fine unmounted mint from the base of the sheet

with normal for comparison. S.G. 463ab, EC GHA926d. Photo on page 120. £120-£150

2911 ✪ - 4n.p with variety black omitted, fine unmounted mint, with normal for comparison. S.G. 465c, EC GHA930c.

Photo on page 120. £100-£120

Gibraltar

2912 ❍ Great Britain used in Gibraltar: A Q.V. selection, incl. 1856 6d. lilac (28, one with inverted watermark), 1872-

73 6d. buff plate 11 LD, 1873 6d. grey plate 12 AA, 1884 4d. dull green, etc., varied condition. (86). £300-£350

2913 ✉ 1889-96 Spanish Currency 50c. bright lilac, bisected and used on 1892 (Aug. 12) envelope to Germany, tied by

“TANGIER/A26” duplex with “GIBRALTAR” c.d.s. alongside, backstamped Madrid and Stadthagen transit marks.

S.G. 28 var. Photo on page 120. £250-£300

2914 ✪ 1918 War Tax ½d. with variety overprint double, unmounted mint, very faintly toned gum, otherwise fine. S.G.

86a, cat £900. Photo on page 120. £300-£350

2915 ★ 1925-32 £5 violet and black, mint, small thin spot, otherwise fine, good appearance. Ex Straus. S.G. 108, cat.

£1,500. Photo on page 120. £200-£220

2916 ✉ A selection of 28 covers and cards from 1826 to around 1940, the majority pre-stamp with a range of handstamps

and cancellations. £350-£400

2917 A collection in an album with a selection of G.B. used in, 1886 to 1s. mint or used, 1886-7 set used (6d. mint),

1889, 1889-96 sets mint, 1903 values to 2s. (used), 4s., 8s., £1 mint, 1904-08 £1 mint, 1906-12 to 8s. mint (ex. ½d.),

1912-24 set mint, 8s., £1 used, 1925-32 to £5 mint, to £1 used, 1935 Silver Jubilee 3d., variety ‘extra flagstaff ’ used,

later issues to 1994, varied condition. £2,300-£2,500

2918 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1886 2d. and 6d. unused, 4d. and 1s. used, 1886-87 to 1s. (2) used, 1889 25c. on

2½d. with variety short “I” used, 1903 8s. mint, 1906-12 6d. and 4s. mint, 1912-24 to £1 mint (3), 1921-27 8s. mint,

1925-32 to £1 mint, etc., varied condition. Ex Straus. (74) £1,000-£1,200

Gilbert and Ellice Islands

2919 ★ 1912-24 £1 purple and black on red, a fine mint example. Ex Straus. S.G. 24, cat. £550. Photo on page 120.

£180-£200

Gold Coast

2920 A small selection, incl. 1889-94 20s. green and red overprinted “SPECIMEN”, 20s. dull mauve and black on red

with watermark inverted used, 1902 20s. overprinted “SPECIMEN” (3), 1921-24 15s. die II mint, etc., varied

condition. Ex Straus. (21) £250-£300
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Grenada

2921 ✉ 1787 entire letter from the Dunlop correspondence to Ayr, rated “1/7”, backstamped with circular

“GRENADA/(crown)” and part red Bishopmark. Photo. £200-£250

2922 ✉ Great Britain used in Grenada: 1859 large part lettersheet to London endorsed “Per Steamer 9th June 59” with

6d. lilac cancelled by slightly ‘improved’ “A15” barred oval with London Paid arrival and backstamped “GRENADA

/JU 9 59” despatch . SG Z4. Photo. £80-£100

2923 ❍ 1883 (Jan.) 1d. orange variety “POSTAGE” inverted used, blunt corner otherwise fine, very rare. Ex Gilbert Lodge.

R.P.S. certificate (1933). S.G. 27a, cat. £2,250. Photo. £700-£800

2924 A mainly Q.V. selection on stockleaves, incl. 1863-71 1d. bluish green used, 6d. rose unused, 6d. dull rose-red with

watermark sideways single and pairs (2) used, 1878 6d. deep vermilion unused, 1881 watermark large Star ½d.

with variety “OSTAGE” unused and used, 2½d. imperforate pair unused, used single with “PENCF” used, watermark

broad pointed Star 4d. used, 1886 1d. on 1½d. variety “THRFE” unused, 1888-91 4d. on 2s. first “S” in “SHILLINGS”

inverted unused, 4d. on 2s. with wide space unused and used, ½d. on 2s. with inverted “S” unused and used, used

block of six, one with wide space, etc., mixed condition. Ex Straus. (167) £1,400-£1,600

Haiti

2925 ✉ Jacmel British Post Office, 1863, two entires to France, both rated “8”(décimes) with framed “GB/1F60c”

accountancy mark and with Jacmel despatch backstamps. £50-£70

Hong Kong

2926 ✩ 1863-71 Watermark Crown CC 18c. lilac and 24c. green wing margined, also 48c. rose-carmine, all unused (18c.

part original gum), very fresh appearance. Ex Straus. S.G. 13, 14, 17a. Photo. £500-£700

2927 P - 30c. vermilion, imperforate imprimatur, without gum, fine and rare. Ex Straus. S.G. 15P. Photo. £600-£700

2928 ❍b - 96c. brownish grey in a used block of six with “S 1” oval barred cancellations of Shanghai, a few pulled or

reinforced perfs, otherwise fine, scarce multiple. Ex Straus. S.G. 19. Photo. £150-£200

2929 ❍ 1898, with Chinese Characters, 10c. on 30c. yellowish green, variety large Chinese characters, small corner perf.

fault otherwise fine used. S.G. 55c, cat. £1,000. Photo. £150-£200

2930 ❍ 1903 Watermark Crown CA $5 purple and blue-green, used, slight faults but scarce. Ex Straus. S.G. 75, cat £500.

Photo. £100-£120

2931 ✪ 1962-73 $2 on chalky paper, variety ochre (sash) omitted, in an unmounted mint vertical strip of three from the

foot of the sheet. S.G. 207b. Photo. £60-£70

2932 ✪ 1975 Birds 50c. showing variety brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 335 var. Photo. £100-£120

2933 ✪ 1976 Girl Guides $1.30 with variety light blue omitted, fine unmounted mint. S.G. 355 var. Photo. £300-£350

2934 A mainly Q.V. selection, incl. 1862-63 2c. used, 1863-71 18c. used, 1880 10c. on 16c. used, 1912-21 $10 overprinted

“SPECIMEN”, Postal Fiscals 1897 $1 on $2 (2) both handstamped “SPECIMEN”, etc., varied condition. Ex Straus. 

(43) £500-£600

2926 2927 2929
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Hong Kong continued

2935 A Q.V. to Q.E.II selection in varied condition mainly on leaves incl. 1946 Victory set in mint blocks of 36, one 30c.

with extra stroke variety, 1948 Wedding set mint ($10 is unmounted) and $10 used marginal pair, 1949 U.P.U. set

mint, Postal Fiscals with 1897 $1 on $2 olive-green mint, Japanese Occupation 1945 set used, etc. (few 100s)

£250-£300

2936 A Q.E.II collection mainly written up on leaves, mostly mint definitives with sets incl. 1973-74 to $20, 1975-82 to

$20, 1982 to $50, 1985-87 to $50, 1987-88 type I and type II sets to $50, 1989-91 sets to $50 with “1989”, “1990”

and “1991” imprint dates, later sets to 2004, coil strips, miniature sheets, booklets, also f.d.c.’s, etc., mainly fine

with majority unmounted. (100s) £200-£250

2937 A Q.V. to Q.E.II mint and used accumulation in three stockbooks and two albums with range of earlier issues in

varied condition, 1954-62 to $5 (2) mint, later issues with miniature sheets, etc. (many 100s) £150-£200

2938 Selection of six p.p.c.’s, comprising 1904 (3) franked 1903 4c. cancelled “SHANGHAI” c.d.s., 1907 incoming card,

1916 to Shanghai, and 1924 Wembley Exhibition card showing H.K. Pavilion used 1931 in England (adhesive

removed. £70-£90

2939 P Telegraphs: 1874(?) Great Northern Telegraph Company $3 imperforate die proof in green on white card, fine

and rare. Ex Lee. Photo. £300-£350

Iceland

2940 A selection, incl. 1876-95 perf. 12½ 5a. unused, 1882-95 40a. mint, 1896-1900 6a. mint (11), 1928-29 Air sets mint

and used, 1931-37 10k. mint, etc., mixed condition. Ex Straus. (69) £200-£250

2939 2945

2948

2946

2949 2950

2947

2943

2944
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Hong Kong continued

2935 A Q.V. to Q.E.II selection in varied condition mainly on leaves incl. 1946 Victory set in mint blocks of 36, one 30c.

with extra stroke variety, 1948 Wedding set mint ($10 is unmounted) and $10 used marginal pair, 1949 U.P.U. set

mint, Postal Fiscals with 1897 $1 on $2 olive-green mint, Japanese Occupation 1945 set used, etc. (few 100s)

£250-£300

2936 A Q.E.II collection mainly written up on leaves, mostly mint definitives with sets incl. 1973-74 to $20, 1975-82 to

$20, 1982 to $50, 1985-87 to $50, 1987-88 type I and type II sets to $50, 1989-91 sets to $50 with “1989”, “1990”

and “1991” imprint dates, later sets to 2004, coil strips, miniature sheets, booklets, also f.d.c.’s, etc., mainly fine

with majority unmounted. (100s) £200-£250

2937 A Q.V. to Q.E.II mint and used accumulation in three stockbooks and two albums with range of earlier issues in

varied condition, 1954-62 to $5 (2) mint, later issues with miniature sheets, etc. (many 100s) £150-£200

2938 Selection of six p.p.c.’s, comprising 1904 (3) franked 1903 4c. cancelled “SHANGHAI” c.d.s., 1907 incoming card,

1916 to Shanghai, and 1924 Wembley Exhibition card showing H.K. Pavilion used 1931 in England (adhesive

removed. £70-£90

2939 P Telegraphs: 1874(?) Great Northern Telegraph Company $3 imperforate die proof in green on white card, fine

and rare. Ex Lee. Photo. £300-£350

Iceland

2940 A selection, incl. 1876-95 perf. 12½ 5a. unused, 1882-95 40a. mint, 1896-1900 6a. mint (11), 1928-29 Air sets mint

and used, 1931-37 10k. mint, etc., mixed condition. Ex Straus. (69) £200-£250

2939 2945

2948

2946

2949 2950

2947

2943

2944
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Third Session, Lots 2941–3494

Thursday 17th November at 2 pm

India

2941 1854 ½a. blue, a selection, incl. die I unused block of four, die II unused block of four, used strip of four, range of

shades, etc., varied condition. Ex Straus. (59) £600-£800

2942 - 1a. red, a selection, incl. die II unused block of four and pair, die III used, shades, etc., varied condition. Ex Straus.

(24) £400-£500

2943 ❍ 1854-55 4a. Head Die I, Frame Die I, First Printing, fine used example cut to shape three sides, with extra red

cancellation. S.G. 18. Photo. £200-£250

2944 ❍ - 4a. Head Die I, Frame Die I, First Printing, used, small to good margins, fine. S.G. 18. Photo. £200-£250

2945 ❍ - 4a. Head Die II, Frame Die I, Second Printing, a used pair, one with small corner crease, otherwise fine. Ex Straus.

S.G. 19. Photo. £400-£500

2946 ❍ - 4a. Head Die II, Frame Die I, Second Printing, fine used with close to enormous margins. Ex Straus. S.G. 19.

Photo. £200-£250

2947 ❍ - 4a. Head Die III, Frame Die II, Fourth Printing, used pair, close to large margins, fine. Ex Straus. S.G. 23.

Photo. £500-£600

2948 ❍ - 4a. Head Die III, Frame Die II, Fourth Printing, three used singles, all with small imperfections, otherwise fine

with full margins. Ex Straus. Photo. £250-£300

2949 ❍ - 4a. Head Die III, Frame Die II, Fourth Printing, a good used example. S.G. 23. Photo. £180-£200

2950 ❍ - 4a. Head Die III, Frame Die II, Fourth Printing, fine used with large margins. Ex Straus. S.G. 25. Photo.

£250-£300

2951 ★ 1856-64 2a. yellow-buff variety imperforate, in a mint horizontal pair slightly heavily mounted, otherwise

fine and fresh. S.G. 42a. Photo. £1,000-£1,200

2952 ✉ 1864, 1865 two mixed franking covers to London redirected within the capital with added 1858-79 1d., the first

(repaired) bearing 1856-64 2a. (2), the second with 8p. (other adhesives removed, perhaps stolen, in transit) tied

by “B1” cancellations, unusual. £80-£100

2953 ✩ 1882-90 2a. blue with variety double impression, unused, part original gum. S.G. 92a, cat. £2,500. Photo.

£600-£700

2954 ★ 1902-11 3p. to 25r. set mint, the 25r. has toned gum, otherwise good to fine. S.G. 119-147, cat. £1,900. Photo on

page 124. £700-£800

2955 ❍ - 3p. to 25r. set used 25r. with telegraphic cancellation, mainly good to fine. S.G. 119-147. Photo on page 124.

£220-£250

2956 ✉ 1917 (Mar. 4) p.p.c. of hospital ship, endorsed from “Deolali Hosp/O.A.S.” addressed to Wales, also a real

photographic card of hospital ship to same family posted on arrival in Southampton from France, some soiling.

£50-£70

29532951
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Ex 2954 Ex 2955
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India continued

2957 ✪ + 1926-33 watermark upright 15r. in an unmounted mint gutter block of four, toned, perf separations, otherwise

fine. S.G. 218. Photo. £120-£150

2958 ✉ 1949 set to 15r. used on f.d.c’s (four airmail and one illustrated cover), fine and scarce. S.G. 309-324. Photo.

£200-£250

2959 ★ Officials: 1867-73 unissued 6a.8p. slate, mint, some short perfs. Ex Straus. S.G. O30b, cat. £550. Photo.

£200-£220

2960 A Q.V. to K.E.VII selection on stockleaves, incl. 1852 ½a. white used (poor), 1854-55 4a. used, 1865 4a. green

unused, 1854 2a. unused pairs (2), strips of three and four used, Officials, States, etc., mixed condition. Ex Straus.

(133) £700-£900

2961 ✉ ✈ Airmails: 1911 (Feb. 18) Allahabad First Aerial Post rare special large postcard to Cardiff, depicting the pilot and

machine, signed by the pilot “H. Pequet” franked ½a. (2) tied by magenta cachet, Allahabad Feb. 18. Card with

slight faults, nevertheless very rare. Photo. £300-£400

2962 ✉ ✈ - Clean envelope to Bengal franked by 4a (2, one on reverse) both tied by magenta cachets, backstamped Allahabad

Feb. 18, and bearing normal registration etiquette. Photo. £200-£250

2963 ✉ ✈ - Clean envelope to Bombay franked by 1a. and 2½a. both tied by magenta cachet, backstamped Allahabad Feb.

18 and with normal registration etiquette. Photo. £200-£250

2964 ✉ ✈ - Clean locally addressed ½a. stationery envelope, cancelled by magenta cachet. Photo. £150-£200

Indian States

2965 Revenues: A selection in a stockbook, incl. Cochin, Jaipur, Travancore, etc. (100s) £50-£60

2966 ✉ Convention States: Patiala: Postal Stationery: K.G.V ½a. stationery envelopes (3), all registered and with

additional stamps. £100-£120

2967 Feudatory States: Barwani: Revenues: Eight stamped documents, scarce. £120-£150

2968 ❍ - Cochin: 1949 Surcharges, 3p. on 1948-50 9p. ultramarine, variety “THP E” for “THREE”, fine used. S.G. 124 var.

Photo. £70-£80

2969 ✩ - 1949 Surcharges, 6p. on 1948-50 9p. ultramarine, variety “SIX” consisting of four diagonal lines and part “X”,

unused from the top of the sheet, minor interior crease, otherwise fine. S.G. 126 var. Photo. £70-£80

2970 ✉ Feudatory States: Jaipur: Postal History, a collection of pre-stamp items in an album, incl. a good range of

‘Chieftains’ seals’, handstruck postage stamps with scarce smaller types in red and purple, multiple usage, early

registered with string attached, etc., fair to fine. (90 items) £80-£100

2971 ✉ Feudatory States: Travancore: Postal History 1889-1951 a selection on leaves, incl. Trivandrum large “M” in circle

of bars, 1889, fine strikes cancelling two East India ¼a. stationery cards locally addressed to Colachel, one with

“TRIVANDRUM/JUN 25” single circle, the other with “TREVANDRUM/JUL 15” single circle and rectangular framed

“TOO LATE”, both with single circle arrival (one with day date partly entered in ms.), 1901 ¼a. card and registered

entire from Trivandrum showing two sizes of Experimental P.O. c.d.s., 1910 ½a. envelope from Anjengo to Berlin

uprated by 3p. (8), 1894 (Mar. 26) East India Postal Service stationery card showing scarce general purpose framed

“TRIVANDRUM” handstamp, locally addressed by the Postmaster responding to an enquiry concerning the

overland mail from Madras, etc. (17 items) £150-£200

2972 ❍ - Postal History, the Imperial post office, a collection of mainly Trivandrum cancellations and other markings in

a Devon album, with examples on cover, card and loose adhesives, incl. diamonds of dots “C/131” (Alleppey) on

1854 1a., “C/134” (Trivandrum) on 1854 ½a., 4a. (2, cut-to-shape), later “124” and “M-25” duplexes, 1892 ½a.

envelope to Kottayam with M.2. In Set No. 2 cancellation and transit backstamps, squared circles, single ring

c.d.s.’s incl. 1895 in red, telegraphic with K.E.VII values to 10r., 1936 Government Sevice envelope from

Commandant of State Forces registered airmail to London, 1859 (Mar. 8) to London and 1865 (May 16) envelopes

from Trivandrum to London, both with boxed “TRIVANDRUM/Paid” datestamp on reverse and curved “INDIA

PAID”, endorsed via Madras & Southampton with ½a.block of four with 2a., and via Marseilles 2a. with 4a. (double

rate) respectively, etc. (166 items) £150-£200
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Ionian Islands

2973 1859, mainly unused selection, incl. (½d.) pair and three singles, (1d.) and (2d.) blocks of four, etc., varied condition.

Ex Straus. (27) £150-£200

Iraq

2974 A collection in two albums, incl. 1920-23 Official set used, 1931 to 10r. used, 1932 set and Official set used, 1948-

51 imperf. and perf. miniature sheets mint, varieties, cancellations, revenues, etc. (100s) £350-£400

2975 A mint and used collection on leaves, issues from 1918 incl. 1918-21 set mint and used, 1923-25 to 5r. mint,

Officials incl. 1923 set to 5r. mint and used, 1924-25 set mint, 1932 to ½d. on 10r. mint etc., varied condition.

£300-£350

2976 The Brian Parker collection of Iraq in three albums, leaves and loose, incl. Turkey used in, British

Occupation, 1931 to 10r. mint, 1932 surcharge set used, 1932 Official 1d. on 25d. mint, 1932 set and Official

set used, 1948 miniature sheet imperf. and perf. mint, 1953 miniature sheet mint, postal stationery, flown

covers with 1929 Baghdad to Karachi, Military mail, etc. (many 100s) £1,000-£1,200

Ireland

2977 ✉ 1799 to 1848, a collection of covers and pieces in an album (mostly on T.E. Field pages), incl. Penny Posts, Post

Paid, Paid At and Paid markings, etc. (56 items) £800-£1,000

2978 ✪ + 1925-28 Composite Setting-Narrow Date: 10s. dull grey-blue, in an unmounted mint block of four from the foot

of the sheet, minor gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 85. Photo on page 128. £300-£350

2979 A collection on leaves with 1922 Dollard 2s.6d. to 10s., 1922-23 set mint 1925-28 narrow date set mint later issues

to 1987 etc., fair to fine. £400-£500

2980 A selection in a stockbook and envelope, incl. 1922 2d. die I and II with overprints inverted mint, 1922-23 to 10s.

mint, controls, coils, covers, revenues, etc. (100s) £300-£400

2981 A mint selection from 1922 to 1935, incl. 1922 Dollard 2s.6d. to 10s. set (unmounted), 1925-28 wide date 2s.6d.,

5s. (2), 10s. (2), etc., varied condition. Ex Straus. (28) £250-£300

2982 ✉ Postal Stationery: 1923 5d. olive-green registered stationery embossed cut-out and used on 1923 (Oct. 8) envelope

registered from Limerick to London, extremely rare usage. Photo on page 128. £120-£150

Italy, States and Colonies

2983 ❍ Italian States: Naples: 1858 50gr. brownish rose, used, genuine but with repaired margins, fine appearance. Michel

7, cat. € 3,200. Sismondo certificate (2007) Photo on page 128. £100-£120

2984 ★ - Romagna: 1859 4b. black on fawn, a fine mint example from the foot of the sheet with good margins. Michel 5,

cat. € 600+. Sismondo certificate (2007) Photo on page 128. £100-£120

2985 - Sicily: 1859 a selection, incl. ½gr. mint (3), 1gr. mint (2), pair used, 20g. unused, varied condition. (14)

£350-£400

2986 A collection in an album, mint and used issues from 1862 to 1987 incl. 1910 Plebiscite sets, 1922 Philatelic

Congresss, 1923 Manzoni sets mint, 1930 Virgil set mint and used, 1930 Mass Formation 7l.70 mint, 1932 Dante

set mint, 1932 Garibaldi set mint and used (ex. Express stamps), 1932 Fascist March set mint, 1933 Balbo tripych

“I-BORG” pair, one showing the ‘forelock on sovereign’s head’ variety (Bolaffi certificate, 1975), 1934 Football set

mint and used, 1934 Military Medal set mint, 1934 10l. “SERVIZIO DI STATO” unmounted mint, 1935 Bellini,

1936 Horace, 1937 Child Welfare, Augustus sets mint, later issues with 1945-48 30l. bright blue unmounted mint,

100l. carmine mint, 1948 Revolution Centenary set mint, 1949 Centenary of Republic 100l. brown unmounted

mint etc., varied condition, cancellations not guaranteed. £1,500-£1,800
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2987 Italian Colonies: A collection in an album incl. Austrian Territories Acquired by Italy, Venezia Giulia with 1919

Postage Due set mint or used, Italian Post Offices in the Turkish Empire incl. Durazzo 1909-11 20pi. on 5l. mint,

Salonica 1909-11 20pi. on 5l. mint, Dodecanese Islands with 1932 Garibaldi sets for the individual islands mint

1933 Zeppelin set mint, 1934 Football Postage set mint, 1934 Military Medal Postage and Air sets mint etc. General

Issues, Eritrea incl. 1893 set mainly mint, 1903 Postage Due values to 10l. (used) 1905 Postage Due 50l., 100l. mint

1916-21 10l. mint 1924 Manzoni set mint etc., British Administration, Libya with 1927 10l. mint, Independent

Issues with 1951 issues for Cyrenaica Postage set used, Postage Dues mint, Cyrenaica 1924 Manzoni set mint,

British Occupation 1950 Postage and Postage Due sets mint, Tripolitania 1924 Manzoni set mint, 1932, 1933 and

1934 Trade Fair sets mint, Somalia with 1909-20 overprinted at top of stamp Postage Due set mint, 1924 Manzoni

set mint, 1935 King’s Visit set mint, Jubaland with 1925 Postage Due set mint, Trieste, Fiume etc., varied 

condition. £1,500-£2,000

Jamaica

2988 ★ 1860-70 6d. grey-purple, fresh mint, centred to lower right, otherwise fine. S.G. 5a. Photo. £80-£90

2989 - 6d. deep purple, mint, centred to lower right, otherwise fine, also used example. S.G. 5b. Photo. £200-£250

2990 ❍ - 1s. purple-brown with variety “$’ for “S” in “SHILLING”, good used. S.G. 6c, cat £600. Photo. £150-£180

2991 ❍ 1870-83 Watermark Crown CC 1s. dull brown with variety “$’ for “S” in “SHILLING”, fine used. Ex Straus. S.G.

13a, cat £600. Photo. £180-£200

2992 1890-91 2½d. on 4d. red-brown mint (4), one “PFNNY”, another one also with broken “K” and “Y”, and a used

example showing partial second overprint. £100-£120

2993 ✪ + 1905-11 Watermark Mult. Crown CA 4d. red-brown in an unmounted mint block of four from the top of the

sheet, some ink marks on margin, slightly toned gum, otherwise fine. S.G. 48. £100-£120

2994 ★ 1912-20 Watermark Mult. Crown CA a mint selection with values to 5s. (2), 4d. shades (4) in corner blocks of

four, etc., varied condition. (44) £100-£120

2995 ★ 1916 (Sept.-Dec.) War Stamp 1½d. orange mint pairs (2) one of each showing either “S” omitted or stop, slightly

toned gum, otherwise fine. S..G. 71a, 71b. £60-£70

2996 ❍ 1917 (Mar.) War Tax ½d. in a used strip of four, showing overprint transposed, fine. S.G. 73 var. Photo on page

128. £250-£300

2997 1919-21 Watermark Mult. Crown CA a mint and used selection on leaves, incl. 5s. used (2), 10s. mint, shades,

etc., varied condition. (23) £80-£100

2998 1921-29 Watermark Mult. Script CA 1½d. used, 2½d. mint block of four, 4d. and 2s. mint, all with inverted

watermarks, some gum toning, otherwise fine. S.G. 96w, 98w, 100w, 103w. £70-£80

2999 + 1956-58 1d. in an imperforate block of four and showing Queen’s head vertically misplaced, some creasing,

otherwise fine mint, also 1s. imperforate plate proof block of four of the frame only. Photo on page 128.

£250-£300

3000 ✪ 1964-68 8d. showing dramatic shift of green, fine unmounted mint from the right of the sheet with normal for

comparison. S.G. 224 var, EC JAM448b. Photo on page 128. £50-£60

2988 2989 29912990
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Jamaica continued

3001 E 1964 Scouts 3d. and 1s. hand painted watercolours of the proposed designs mounted on card (165 x 215, 235 x

180mm.) signed Archie Alexander and Hugh Williams. Photo. £300-£400

3002 1968 Human Rights Year 3d., 1s. and 3s. set of three alternate designs prepared but not issued, fine unmounted

mint with margins at foot, also a range of rough pencil sketches and watercolours by Jennifer Toombs. S.G. 272-

274 vars, see footnote. £200-£250

3003 ✪ b - 3d. showing variety gold (flame) omitted, in a fine unmounted mint plate and imprint block (4 x 3). S.G. 272a,

EC JAM544a. Photo. £1,000-£1,200

3004 ✪ b 1969 Decimal 5c. on 6c. with variety blue omitted, in a fine unmounted mint plate block of six, with normal block

for comparison. S.G. 284a, EC JAM568a. Photo. £350-£400

3005 A small Q.V. selection, incl. 1860-70 1d., 2d., 4d., 1s. unused, 3d. with watermark inverted used, 1870-83 perf. 12½

5s. used, also 1905-11 1d. grey and carmine watermark inverted used, etc., mixed condition. (18) £200-£250

3006 ❍ A Q.V. selection on leaves, incl. 1883-97 Watermark Crown CA used selection to 2s., 1905-11 4d. red-brown mint,

shades, etc. (65) £80-£100

Japan

3007 ✉ 1888 envelope (with H.M.S. Leander monogram on reverse) from Yokahama to Ireland franked Koban 10s., some

minor imperfections and the envelope roughly opened at top with part flap missing. Photo. £120-£150

3008 ✉ A selection of 53 covers and cards from 1880 to 1958 in varied condition, many to overseas destinations incl.

postal stationery, range of different frankings, etc. £120-£150

3009 An accumulation on leaves, stockcards and loose with a range of early issues in varied condition, Occupations

with Manchuria in mint multiples, etc. (many 100s) £150-£200

Kenya, Uganda and Tanganyika

3010 ❍ British East Africa: 1890 surcharge set of three good used, 1a. on 2d. with missing corner perfs., the others with

R.P.S. certificate (1926 or 1929). S.G. 1-3 cat £775. Photo on page 130. £200-£250

3011 ★ - 1890-95 1r. carmine imperforate single fine mint, very rare with just four imperf. pairs recorded. B.P.A. certificate

(1963). S.G. 14a. Photo on page 130. £500-£600

3012 S 1903-04 50r. grey and red-brown overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. Ex Straus. S.G. 16s, cat. £350. Photo

on page 130. £100-£120

3013 ✉ 1911 (Nov.) mixed franking postcard (Baobab tree, Mombasa) franked on picture side by 1907 6c. tied by Rabai

c.d.s., addressed to Holland, redirected to Belgium with Dutch 1c. tied by Bennebroek Dec. 4 c.d.s., unusual.

£50-£70
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3014 S 1912-21 Watermark Mult. Crown CA 500r. green and red on green, overprinted “SPECIMEN”, part original gum,

otherwise fine. Ex Straus. S.G. 63s, cat. £850. Photo. £150-£180

3015 S 1921-22 Watermark Mult. Script CA 50r. carmine and green overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. Ex Straus.

S.G. 75s, cat. £400. Photo. £120-£150

3016 ❍ 1922-27 Watermark Mult. Script CA £5 black and blue, £10 black and green, both fiscally used, some short perfs.

otherwise fine. Ex Straus. S.G. 99, 100, cat. £360. £100-£120

3017 ★ 1935-37 1s. black and green, perf. 13 x 12 mint with usual toned gum, scarce. S.G. 118a, cat. £1,400. Photo.

£350-£400

3018 ✪ + 1938-54 30c. black and dull violet-blue, perf. 14 in an unmounted mint block of four, fine, a very scarce multiple.

S.G. 141a, cat. £600+. Photo. £250-£280

3019 ✪ + - 10s. purple and blue, perf. 13¼, from the second printing with lake vignette, in a block of four, a few small patches

of dry gum otherwise fine and fresh unmounted mint, a scarce multiple. S.G. 149, cat. £520. Photo. £220-£250
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Kenya, Uganda and Tanganyika continued

3020 ✉ 1954-59 20c. imperf. horizontal pair used with normal 5c., 10c., 30c. (10c., 30c. and 65c. on reverse) on

1957 registered cover to London. R.P.S. certificate (1995). S.G. 170a. Photo. £2,000-£2200

3021 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1890-95 8a. grey used, 1897-1903 20r. and 50r. overprinted “SPECIMEN”, 1912-21

set to 20r. (both), 50r. and 100r. both overprinted “SPECIMEN”, most without gum, 1935-37 £1 mint, etc., mixed

condition. Ex Straus. (58) £700-£800

Kiribati

3022 ✪ Gilbert Islands: 1976 $1 variety overprint double, fine unmounted mint, rare, with normal for comparison. S.G.

22a, EC KIR44a, cat. £1,000. Photo. £400-£500

Labuan

3023 ❍ 1880 (Aug.) 8c. on 12c. surcharged with two figures at right angles, used with barred cancellation, a few blunted

perfs. at foot and small thin at top, otherwise fine and rare. Ex Straus. S.G. 13, cat. £1,300. Photo. £250-£300

3024 A selection, incl. 1894 set handstamped “SPECIMEN”, 8c. and 10c. in mint blocks of six, 1894-96 set overprinted

“SPECIMEN”, 6c. imperforate pair c.t.o., Postage Due 1901 4c. variety overprint double, c.t.o., etc., mixed condition.

Ex Straus. (58) £500-£600

Leeward Islands

3025 ❍ 1890 1d. dull mauve and rose [Pl. 3, left pane, R. 3/4] showing the dramatic duty plate shift, used with Antigua

c.d.s., slightly colour affected, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 2 var. Photo. £150-£200

3026 ✉ 1892 (June 14) commercial cover to England franked 1890 ½d., 1d. pair tied by St. Kitts “A12” duplexes, scissor

cut well clear, attractive. S.G. 1, 2. £50-£70

3027 ✉ 1900 (May 3) 2d. registered envelope to U.S.A. with 1890 2½d. tied by St. Kitts “A12” duplex. S.G. 3. £50-£70

Liechtenstein

3028 A collection in an album with issues from 1912 incl. 1924-27 1½f. used, 1928 Accession set mint, 1930 values to

2f. (2) mint or used, Air set, 1931 Zeppelin pair, 1933 25r. to 1f.20 mint, 1933-35 to 5f. (unmounted mint), 1934

Vaduz sheet mint, 1951-52 perf. 12½ x 12 3f., perf. 14½ 5f. mint, extensive later issues to 1990, Officials with 1932

values to 1f.20, 1933 1f.20 mint etc., mainly fine. £1,200-£1,400

Luxembourg

3029 A collection in varied condition on leaves and stockpages with a range of imperf. and perf. (with roulettes) Arms

issues mint and used, Officials, later sets mainly mint to 1978 incl. 1935 Intellectual Fund set (unmounted), 1952

CENTILUX, 1956 Europa, etc. (100s) £250-£300

3030 Telegraphs: 1883 selection, incl. 1f. rose perf. 11 x 11½ mint, perf. 11½ mint, 5f. pale blue perf. 11 x 11½ mint,

etc., varied condition. Ex Lee. (14) £80-£100
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Malaya and States

3031 A Q.V. to K.G.V selection on stockleaves, incl. Straits Settlements with 1867 24c. on 8a. used (2), 32c. on 2a. used,

1879 5c. on 8c. and 7c. on 32c. used together on fragment, 1882 5c. on 4c. used, 1883 2c. on 12c. unused, 1885

3c. on 5c. unused, 3c. on 32c. overprinted “SPECIMEN”, 1884 “8” on 8c. on 12c. used, 1902-03 $5 mint, 1906-12

$5 mint, 1912-23 $5 mint (2), Johore, Kedah, Kelantan, Selangor 1895-99 $25 overprinted “SPECIMEN”, Trengganu,

etc., mixed condition. Ex Straus. (112) £1,500-£1,800

3032 A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated collection in varied condition in two albums incl. Straits Settlements 1904-

10 to $5, 1921-33 Script to $25, Johore, Kedah 1921-32 Script to $5, 1937 to $2, 1950-55 set to $5, Kelantan 1951-

55 1c. to $5 set, Malacca, Negri Sembilan, Perak, Selangor, Trengganu 1949 set, cancellation interest, etc. (many

100s) £500-£700

Straits Settlements

3033 P 1867-72 12c. and 30c. pair, imperforate plate proofs in issued colours on gummed watermarked paper, also 30c.

imperforate proof overprinted “CANCELLED” on wove paper.(4)  Ex Straus. Photo. £150-£200

3034 C - 96c. grey perf 12½, overprinted “CANCELLED”, part original gum, slightly toned. Ex Straus. S.G. 19a. Photo.

£100-£120

3035 S 1902-03 Watermark Crown CA $100 purple and green on yellow, overprinted “SPECIMEN”, slight crease, small

collector’s mark, otherwise fine with gum. Ex Straus. S.G. 122s, cat. £650. Photo. £180-£200

3036 ✉ 1904 mixed franking postcard from France with 10c tied by Orleans Feb. 29 c.d.s., addressed to Singapore and

redirected to Scotland with added 1902-03 6c. tied by Singapore “MR 25/1904” c.d.s., unusual. £50-£70

3037 S 1906-12 Watermark Mult. Crown CA $500 purple and orange overprinted “SPECIMEN”, trace of soiling, corner

crease, otherwise fine with gum. Ex Straus. S.G.169s, cat £3,250. Photo. £500-£600

3038 F - $500 purple and orange forgery with “SPECIMEN” overprint, without gum, slightly soiled. Ex Straus. Photo.

£400-£500

3039 F - $500 purple and orange forgery with “SPECIMEN” overprint, without gum, slightly soiled. Ex Straus. Photo.

£200-£250

3040 No lot.
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3041 ❍ 1921-33 Watermark Mult. Script CA 5c. orange variety watermark sideways, a used vertical pair with 1924

(Apr. 30) cancellation, lower left corner crease otherwise fine, very rare. S.G. 225a, cat. £8,000. Photo.

£1,500-£2,000

Federated Malay States

3042 S 1900 Overprints, Negri Sembilan overprinted set of eight and Perak overprinted $1 to $25, all overprinted

“SPECIMEN” (Samuel type D12 or D12x), odd imperfection and some lower values without gum, otherwise mostly

fine with good colours. (12) S.G. 1s-8s, 11s-14s, cat. £750. Photo. £180-£200

3043 S 1900-01 Watermark Crown CA 1c. to 50c., Watermark Crown CC $1 to $25, all overprinted “SPECIMEN” (Samuel

type D12 or D12a), mainly fine with gum. (12) S.G. 15s-26s, cat. £685. Photo. £200-£250

3044 ★ 1900 Watermark Crown CC $5 green and pale ultramarine, mint, gum wrinkles otherwise fresh and fine. S.G.

25a, cat. £375. Photo. £120-£150

3045 ★ - $25 green and orange, large part original gum, usual overall toning. S.G. 26, cat. £3,250. Photo. £500-£600

3046 ✪ 1928 Watermark Script CA $25 green and orange, mint, some gum toning but unmounted. S.G. 82, cat. £1,300.

Photo. £200-£250

3047 ★ A mint or unused collection on leaves incl. 1900 Negri Sembilan overprinted 1c. to 50c., Perak overprinted 5c. to

$5, 1900-01 Watermark Crown CA to 50c., Watermark Crown CC $1, $2, 1904-22 Watermark Mult. Crown CA

to $5, 1922-34 Watermark Mult. Script CA to $5, Postage Due 1924-26 set, mainly good to fine. (89) Photo.

£1,000-£1,200

3048 ❍ A used collection in varied condition on leaves with not all cancellations guaranteed, incl. 1900 Negri Sembilan

overprinted values to 50c., Perak overprinted 5c. to $2, 1900-01 Watermark Crown CA to 50c. (fiscal), Watermark

Crown CC $1, $2, $5 (fake), 1904-22 Watermark MCA to $25 (Stamp Office cancels), 1922-34 Watermark Mult.

Script CA to $5 (Stamp Office cancels), Postage Due 1924-26 2c. to 12c., mainly good to fine. (97) £350-£400

Ex 3042 Ex 3045

3046 3049Ex 3047

Ex 3043 3044
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Federated Malay States continued

3049 ❍ Revenues: 1904 $250, an exceptional used example from the left of the sheet with part large oval cancellation and

strong unwashed original colours. Ex Straus. Barefoot 8. Photo on page 133. £100-£120

Malayan Postal Union

3050 Postage Dues, a selection comprising 1936-38 set mint (50c. with a few small tone spots) and used, 1945-49 set

mint and used, 1951-63 set with perf. 12½ values mint and used (less perf. 12½ 12c.), cancellations not guaranteed.

(49) £120-£140

British Military Administration

3051 1945-48 1c. to $5 (both) set with 2c. shade and 15c. red overprint, mint and used (cancellations not guaranteed),

good to fine. (34) £80-£100

Malaysia

3052 ✪ 1971 Installation of Yang di-Pertuan Agong 10c. variety gold (value and inscription) omitted, fine unmounted

mint, with normal for comparison. S.G. 77a, cat. £180, EC MYS154a, cat. £250. Photo. £100-£120

Singapore

3053 1948-52 Perf. 14 1c. to $5, Perf. 17½ x 18 1c. to $5, 1948 Silver Wedding and 1949 U.P.U. sets mint and used, odd

faintly toned perf. or indistinct cancellation, otherwise mainly fine. (78) S.G. 1-36, cat. £852. £200-£250

3054 ✪ + 1979 Botanical Gardens 10c., variety imperforate in a fine unmounted mint plate block of four. S.G. 361a, EC

SGP722a, circa 50 mint pairs. Photo. £1,000-£1,200

Malayan States: Johore

3055 ✩ 1904-10 Watermark Single Rosette $50 green and ultramarine and $100 green and scarlet, unused, fresh and fine.

S.G. 76, 77, cat. £850. Photo. £100-£120

3056 S 1922-41 Watermark Mult. Script CA $50 green and ultramarine and $100 green and scarlet overprinted

“SPECIMEN” (Samuel type D12), the $50 with tiny thin otherwise fine with gum. S.G. 126s, 127s, cat. £500.

Photo. £120-£150

3057 S - $500 blue and red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), fine with gum. S.G. 128s, cat. £950. Photo.

£300-£350
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3058 ★ A mint or unused collection on leaves, incl. 1884-86 “JOHORE” 2c. types 6 and 8, 1884-91 “JOHOR” 2c. (7), 1891

2c. on 24c. four types, 1891-94 to $1, 1896 Coronation (both spellings), 1896-99 to $5, 1903 and 1904 surcharges,

1904-10 Watermark Single Rosette to $10, 1910-19 Watermark Mult. Rosettes to $1, 1918-20 Watermark Mult.

Crown CA to $5, 1922-41 Watermark Mult. Script CA to $10, 1949-55 to $5, Postage Due 1938 set, etc., mostly

good to fine. (159) £500-£600

3059 ❍ A used collection on leaves with not all cancellations guaranteed, incl. 1884-91 “JOHOR” 2c. (7 ), 1891 2c. on 24c.

four types, 1891-94 to $1, 1896 Coronation (both spellings), 1896-99 to $2, $5, 1903 and 1904 surcharges, 1904-

10 Watermark Single Rosette to 50c., $50 and $100 (fiscals), 1910-19 Watermark Mult. Rosettes values to $1, 1918-

20 Watermark Mult. Crown CA values to $10, 1922-41 Watermark Mult. Script CA to $10, 1948 Silver Wedding,

1949-55 to $5, Postage Due 1938 set, etc., poor to fine. (145) £500-£600

Kedah

3060 ★ b 1919 50c. on $2 green and brown and $1 on $3 black and blue on blue, both in mint marginal blocks of six, fine.

Ex Straus. S.G. 24, 25, cat. £540+. £150-£200

3061 ★ A mainly mint collection on leaves, incl. 1912 Watermark Mult. Crown CA to $5, 1919 Surcharges, 1921-32

Watermark Mult. Script CA to $5 with type II values, 1922 Exhibition overprints (both lengths), 1922-40 New

Colours, 1937 to $5, 1948 Silver Wedding, 1950-55 to $5, etc., mostly good to fine. (99) £450-£500

3062 ❍ A used collection in varied condition on leaves with not all cancellations guaranteed, incl. 1912 Watermark Mult.

Crown CA to $5 (50c., $2, $3 and $5 with Madame Joseph MJ237), 1919 Surcharges, 1921-32 Watermark Mult.

Script CA to $5 (fake) with type II values, 1922 Exhibition overprint (14mm.) to 50c., (15mm.) 21c., 1922-40 New

Colours, 1937 to $5, 1948 Silver Wedding $5 (MJ239), 1950-55 to $5. (97) £350-£400

Kelantan

3063 ★ 1937-40 1c. to $5 set mint, fine. (15) S.G. 40-54, cat. £900. Photo. £250-£300

3064 ★ A mainly mint collection on leaves, incl. 1911-15 Watermark Mult. Crown CA to $25, 1921-28 Watermark Mult.

Script CA to $1, 1922 Exhibition overprint set, 1928-35 $1 (both perfs.), 1948 Silver Wedding, 1951-55 set, mainly

good to fine. (64) Photo. £250-£300

3065 ❍ A used collection in varied condition on leaves with not all cancellations guaranteed, incl. 1911-15 Watermark

Mult. Crown CA to $25, 1921-28 Watermark Mult. Script CA to $1, 1922 Exhibition overprint, Watermark Mult.

Crown CA to 30c., Watermark Mult. Script CA 1c., 1928-35 $1 (both perfs.), 1937-40 to $5, 1948 Silver Wedding,

1951-55 set, mainly good to fine. (64) £350-£400

Malacca

3066 1948 Silver Wedding, 1949-52 to $5 and 1949 U.P.U. sets, mint and used, a few imperfections, most fine. (52)

£80-£100
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Negri Sembilan

3067 A collection of Sungei Ujong issues from 1881 onward, incl. 1881 2c. (types 12+14) mint, 1882 “S.U.” 2c. unused,

1882-84 2c. rose mint, unused (2), used, 1883-84 2c. brown (3), 2c. rose (3) mint or unused, 1885-90 2c. types

mint or unused (8) and used (5), 1891 2c. on 24c. unused, 1891-94 set mint, poor to fine. (38) £350-£400

3068 ★ A mainly mint or unused collection of Negri Sembilan issues from 1891 onward on leaves, incl. 1891-94 to 5c.,

1895-99 to 50c., 1898-1900 type 4 surcharges, 1935-41 to $5, 1949-55 to $5, mainly good to fine. (65)

£200-£250

3069 ❍ A used collection of Negri Sembilan issues from 1891 onward on leaves, cancellations not all guaranteed, incl.

1891-94 to 5c., 1895-99 to 50c. (less 2c.), 1935-41 to $5 (less 6c. grey), 1948 Silver Wedding, 1949-55 to $2, mainly

good to fine. (60) £120-£150

Pahang

3070 ★ 1891 2c. on 24c. green with Type 6 surcharge, mint with part of large violet cachet on reverse, otherwise fine and

rare. S.G. 8. Photo. £150-£200

3071 ★ 1898 “Pahang” overprints on Perak, 10c. to $5 mint, a little light gum toning and the $5 with filled pinhole at

right, otherwise fine. (6) S.G. 19-24, cat. £2,834. Photo. £400-£500

3072 ★ A mainly mint selection on leaves, incl. 1889 “PAHANG” overprint type 1 2c., 10c., 1890 2c., 1891 2c. on 24c.

surcharge types 5 and 7, 1895-99 to 5c., 1935-41 to $5, 1950-55 to $5, etc., mainly good to fine. (59) £350-£400

3073 ❍ A used collection on leaves with not all cancellations guaranteed, incl. 1889 “PAHANG” overprint type 1 2c., 1891

2c. on 24c. surcharge types 5 and 7, 1891-95 to 5c., 1895-99 to 5c., 1897 diagonal bisect “2” on half 5c. and “3” on

half 5c. (used on pieces), 1898 “Pahang” overprints to 50c. (both), $1, 1899 4c. on 5c., 1935-41 to $5, 1948 Silver

Wedding, 1950-55 to $5, etc., mainly good to fine. (65) £500-£600

Penang

3074 1948 Silver Wedding, 1949-52 to $5 and 1949 U.P.U. sets mint and used. (52) S.G. 1-26, cat. £268. £60-£80

Perak

3075 A collection of Straits Settlements overprinted issues on leaves, incl. 1880-81 2c. types mint or unused (3), used

(5), 1882-82 2c. brown used, 2c. rose mint (3), used, 1884-91 2c. types mint or unused (12), used (3), 1886 1c. on

2c., three types mint, 1886 1c. on 2c. type 25 mint and used, 1887-89 range, 1891 1c. on 6c. mint or unused (5),

used (3), 2c. on 24c. mint or unused (5), used (4), 1c. on 2c. mint or unused (6), used (3), poor to fine. (76)

£800-£1,000

3076 ★ 1887 “I/CENT/PERAK” on 2c. pale rose, type 28, large part original gum, slightly thinned on reverse at left but

scarce. S.G. 31, cat. £1,200. Photo. £120-£150

3070 Ex 3071

3076 Ex 3077 3078
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3077 S 1895-99 1c. to $25 overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D12x) with gum ($5 without), a few tone spots

but the $25 fine. (15) S.G. 66s-80s, cat. £725. Photo. £160-£180

3078 ★ A mainly mint or unused collection on leaves, issues from 1892, incl. 1895-99 to $5, 1900 surcharges, 1935-37,

1938-41 and 1950-55 to $5, etc., most good to fine. (87) Photo. £500-£600

3079 ❍ A used collection on leaves, issues from 1892, with some cancellations fiscal and others not guaranteed, incl. 1895-

99 to $1, $3, $5, 1900 surcharges, 1935-37, 1938-41 and 1950-55 to $5, 1948 Silver Wedding, etc. fair to fine. (85)

£300-£350

Perlis

3080 Mainly K.G.VI selection incl. 1948 Silver Wedding mint and used, 1951-55 to $5 (slight toning) mint and set used,

etc., most fine. (54) £130-£150

Selangor

3081 S 1899 Watermark Crown CC $10 green and purple and $25 green and orange overprinted “SPECIMEN” (Samuel

type D12x), fine with gum. S.G. 65s, 66s, cat. £475. Photo. £140-£160

3082 ★ - $10 green and purple, mint, slight gum wrinkles. S.G. 65, cat. £750. Photo. £200-£250

3083 ★ A mainly mint or unused collection on leaves, incl. 1882-83 “SELANGOR” 2c. brown types (7), 1883-85

“SELANGOR” 2c. rose (7), 1885-91 “SELANGOR” 2c. rose (6), 1891 2c. on 24c. five types, 1895-99 to $5 less 50c.

green and black, 1900 surcharges, 1935-41 to $5, 1941 $1, $2 and unissued $5, 1949-55 to $5, etc., fair to fine. 

(91) £800-£1,000

3084 ❍ A used collection on leaves with not all cancellations guaranteed, incl. 1882-83 “SELANGOR” 2c. brown, 1885-91

“SELANGOR” 2c. rose (6), 1891 2c. on 24c. type 35, 1895-99 to $1, $10 (Madame Joseph MJ232 var.), 1900

surcharges (less 1c. on 5c.), 1935-41 to $5, 1941 $2, etc., mainly fair to fine. (72) £350-£400

Trengganu

3085 ★ 1912 Watermark Mult. Crown CA $25 rose-carmine and green, mint with usual tropicalised gum. S.G. 18, cat.

£1,200. Bühler certificate (1981) Photo. £350-£400

3086 S 1921-41 Watermark Mult. Script CA $25 purple and blue overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with

gum. S.G. 45s, cat. £250. Photo. £80-£100

3087 ★ - $25 purple and blue, mint, some toning on reverse and original pink backing paper adhesions. S.G. 45, cat. £950.

Photo. £200-£250

3088 S - $50 green and yellow overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), small repaired hole at top otherwise fine

with gum. S.G. 46s, cat. £450. Photo. £80-£100

3081 3082

3086 30873085 3088
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Malayan States: Trengganu continued

3089 S 1921-41 Watermark Mult. Script CA $100 green and scarlet overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine

with gum. S.G. 47s, cat. £850. Photo. £250-£300

3090 ★ 1923 “MALAYA-/BORNEO/EXHIBITION” overprint 1c. to $5 set mint, the $5 upper marginal with plate number,

mainly fine. (11) S.G. 48-58, cat. £500. Photo. £200-£250

3091 ★ A mainly mint collection, incl. 1910-19 Watermark Mult. Crown CA to $5, 1921-41 both watermarks to $5, 1948

Silver Wedding, 1949-55 to $5, etc., chiefly fine. (73) Photo. £300-£350

3092 ❍ A used collection in varied condition on leaves with cancellations not guaranteed (some fiscal or fake), incl. 1910-

19 Watermark Mult. Crown CA to $3 less 25c., 1917-18 Red Cross surcharges, 1921-41 Watermark Mult. Crown

CA $5, Watermark Mult. Script CA to $3, 1922 Exhibition overprint set, 1948 Silver Wedding, 1949-55 to $5, etc.,

fair to fine. (79) £250-£300

Malta

3093 ✉ Great Britain used in Malta: 1859 to 1892, a selection of covers and a card, incl. 3d., 4d. and 8d. rates, 1865 (Apr.

6) entire to France, bearing 1862 4d. red CK-CL tied by “MALTA/A25” duplex, 1874 (June 16) envelope to Italy

bearing 1865-73 4d. plate 13 TI tied by “MALTA/A25” duplex with red boxed “P.D./23/4” below, etc. (13 items).

£250-£300

3094 ❍ 1860-63 No watermark ½d. brown-orange, used, a good used example. S.G. 2. Photo on page 140. £140-£160

3095 ❍ - ½d. buff, a good used example. S.G. 3. Photo on page 140. £120-£140

3096 ✩ 1863-81 Watermark Crown CC, Perf. 14 ½d. five unused examples, shades, fair to good. £120-£140

3097 ❍ - ½d., a range of used shades, good to fine. S.G. 4-13. £300-£350

3098 ❍ 1863-81 Watermark Crown CC, Perf. 12½ ½d. buff-brown and ½d. yellow-orange, good used. S.G. 14, 15.

£80-£100

3099 ❍ 1863-81 Watermark Crown CC, Perf. 14 x 12½ ½d. yellow-buff and ½d. yellow, good used. S.G. 16, 17. 

£60-£70

3100 ✪ + 1882-84 Watermark Crown CA ½d. orange-yellow and red-orange, both in unmounted mint marginal blocks of

four, fine. S.G. 18, 19. £140-£160

3101 ★ 1935 Silver Jubilee 2½d. with ‘lightning conductor’ variety [Pl. “3”, R. 2/5], mint, light gum bend otherwise fine.

S.G. 211c, cat. £150. £60-£70

3102 ✪ b 1965-70 2d. with variety gold omitted in a fine unmounted mint pane of sixty with normal for comparison. S.G.

333a, cat. £1,560+, EC MLT666a. £400-£500

3103 ✪ b - 2½d. variety “SARACENIC” (gold) omitted in a fine unmounted mint pane of sixty. S.G. 334b, cat. £3,300 as

singles, also normal pane for comparison. EC MLT668b. £600-£700

3104 ✪ b - 3d. with variety silver omitted, in an unmounted mint corner block of eight. S.G. 335b, cat. £208+, 

EC MLT670b. £100-£120

3089 Ex 3090 3091
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3105 ✪ b - 4d. variety “KNIGHTS OF MALTA” (silver) omitted in a fine unmounted mint plate block of nine. S.G. 336a, cat.

£405+, EC MLT672a. £80-£100

3106 ✪ b - 4d. variety black omitted in a fine unmounted mint plate block of six. S.G. 336c, cat. £420+, EC MLT672c. Photo

on page 140. £250-£300

3107 ✪ + - 6d. with variety silver (MALTA) omitted, and 6d. with black omitted, both in fine unmounted mint blocks of

four, also normal block for comparison. S.G. 338a, b, cat. £540+. EC MLT675a/b. £150-£180

3108 ✪ b - 8d. with variety gold (centre) omitted, in a fine unmounted mint block of nine with normal block for comparison.

S.G. 339a, EC MLT678a. £100-£120

3109 ✪ - 10d. with variety gold (Naval Arsenal) omitted, fine unmounted mint, scarce. S.G. 339ca, cat. £300, EC MLT679a.

Photo on page 140. £100-£120

3110 ✪ b - 1s.3d. with variety gold (centre) omitted, in a fine unmounted mint block of nine, with normal block for

comparison. S.G. 341a, EC MLT682a. Photo on page 140. £200-£220

3111 ✪ b - 1s.6d. in a fine unmounted mint block (3 x 3) from the left of the sheet variety gold (centre) omitted, fine, with

normal block for comparison. S.G. 342b, EC MLT684a. £120-£150

3112 ✪ b - 2s. with variety gold (frame) omitted, in a fine unmounted mint block of nine. S.G. 343a, EC MLT686b.

£200-£220

3113 ✪ b 1973-76 4m. variety imperforate, in an unmounted mint corner plate block of six, fine. S.G. 487b, EC MLT974b.

Photo on page 140. £250-£300

3114 ✪ b - 4m. with variety gold (inscription and decoration) omitted, in a fine unmounted mint traffic light block of ten,

with normal block for comparison. S.G. 487a, EC MLT974a. £250-£300

3115 ★ Postage Dues: 1925 (Apr. 16) set of tête-bêche pairs, fine mint. S.G. D1a-D10a. £60-£70

3116 A mint and used collection in an album with 1886 5s. mint, 1903-04, 1904-14, 1914-21 sets mint, 1919 Watermark

Mult. Crown CA 10s. mint with some gum disturbance and a horizontal crease, 1922 Self-Government complete,

1922-26 to £1 (both) mint, 1926 “POSTAGE” overprints mint and used, 1926-7, 1928 and 1930 sets mint, later

issues to 1984, Postage Dues etc., varied condition. £1,600-£1,800

3117 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1860-63 ½d. unused and used, 1863-81 ½d. unused (9), used (2), 1899-1901 10s.

mint (3), 1904-14 4½d. with watermark inverted used, 1922 Self Government watermark Script 10s. mint, etc.,

varied condition. Ex Straus. (53) £450-£500

Mauritius

3118 P R 1847 “POST OFFICE” issues, 1912 reprints from the original plate showing both values, two sheets struck from

the original Plate in vermilion and blue respectively, each impression lightly handstamped “REPRINT” on reverse,

fine. Photo. £400-£500
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Mauritius continued

3119 ❍ 1848-59 “POST PAID” worn impression 2d. blue with “PENOE” for “PENCE” [7], used with “1” of Mahébourg in

blue, fine used. Ex Straus. S.G. 20a, cat. £2,750. Photo. £400-£500

3120 ❍ - Latest impression 1d. red, vertical pair, good to large margins, fine. Ex Straus. S.G. 23. Photo. £200-£250

3121 ❍ 1859 ‘Dardenne’ 1d. dull vermilion, large to very large margins all round, heavy horizontal crease, otherwise fine.

Ex Straus. S.G. 42, cat £1,200. Photo. £120-£150

3122 ✩ 1876 Type 12 surcharge in red, unissued, ½d. on 9d. dull purple, unused with part original gum. Ex Straus. S.G.

78, cat. £3,000. Photo. £400-£500

3123 ★ + 1886 (May) 2c. on 38c. bright purple in a mint block of four, one has a small corner thin, otherwise fine. Ex Straus.

S.G. 116, cat. £600+. Photo. £150-£180

3124 S 1921-26 Watermark Mult. Script CA 50r. dull purple and green, overprinted “SPECIMEN”, fine with gum, slight

tone spots but fresh appearance. Ex Straus. S.G. 222s, cat £300. Photo. £100-£120

3125 ★ 1935 Silver Jubilee 20c. ‘dot to left of chapel’ variety, fine mint. S.G. 247g, cat. £325. Photo. £120-£140

3126 ✪ 1982 Darwin 25c. variety yellow (background to side panels) omitted, fine unmounted mint, very scarce. S.G.

639a, cat. £500, EC MUS1278a. Photo. £320-£350

3127 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1858 4d. green used (2), 1858-62 (4d.) green unused (2) and used (4), (6d.) vermilion

used, (9d.) magenta unused and used (6), 1859-61 6d. blue unused, used (8), 1s. vermilion used (6), 1s. yellow-

green unused (2), 1860-63 6d. green and 1s. buff imperforate plate proofs, 9d. and 1s. buff mint, 1862 1s. deep

green used (4), 1863-72 1d. purple-brown mint vertical pair with watermark inverted, 6d. dull violet mint, 9d.

yellow-green mint, 1s. orange mint, 1876 1s. on 5s. used, 1900-05 5r. mint (4), 1910 10r. mint (4), 1913-22 die I

10s. mint, die II 10s. mint (3), 1921-34 10r. mint, etc., mixed condition. Ex Straus. (256) £2,200-£2,500

3128 A used Q.V. selection from 1848 to 1859, comprising 1848-59 intermediate 1d., worn impressions 1d. pair and

five singles, 2d. latest impressions (4), 1859 Lapirot worn impressions (8), 1859 Sherwin 2d., 1859 1d. and 2d., very

mixed condition. Ex Straus. £1,000-£1,200

Monaco

3129 A collection on stockleaves and in album, mainly mint with 1891 values to 5f. (2) incl. 10c. (2), 15c.(2), 25c., 1901-

21 5f. mauve, 1919 War Orphans to 1f.+1f., 1937 Views, surcharges, 1939 Inaugaration 10f., 1940 Red Cross set,

extensive later issues to 1989, varied condition. £260-£300

3130 ✩ Telegraphs: 1892 (?) 50c. brown on yellow, green back, unused, two small hinge thins, otherwise fine. Hiscocks

2, Maury 1, cat. € 600. Ex Lee. Photo. £120-£150

3131 ❍ - 50c. brown on yellow, green back, unused, two small hinge thins, otherwise fine. Hiscocks 2, Maury 1, cat. €

600. Ex Lee. Photo. £120-£150

Montserrat

3132 ✉ Incoming Mail: 1894 (June 19) envelope from Oxford, bearing 1887-92 5d. die II, tied by Oxford duplex, and with

Montserrat receiving mark on reverse, some small faults, otherwise fine. Photo. £120-£150

Morocco and Agencies

3133 The Brian Parker collection of Morocco and Morocco Agencies in three albums and loose, incl. 1887

postcard bearing Gibraltar 1d., 1899 set used, British Currency 1949 set used, Spanish Currency 1907-12

to 12p. on 10s. used, Tangier 1948 Silver Wedding 2½d. with variety overprint at top, used, 1949 set used,

range of cancellations, postal stationery, also French and German Morocco, etc. (100s) £1,400-£1,600

3134 Morocco Agencies: A collection on leaves with 1898-1900 set mint and used, 1899 set mint and used, 1905-06

set mint or used, British Currency 1907-13 to 2s.6d. (2 ) mint, 1914-31 to 5s. mint, Spanish and French Currency

issues, Tangier etc., varied condition. £350-£400

3135 ❍ - Spanish Currency: 1907-12 Somerset House 12p. on 10s. blue, fine used. R.P.S. certificate (1991). S.G. 125, cat.

£250. £100-£120
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Nauru

3136 ✉ 1916-23 De La Rue ½d., 1d., 2d. die I, 2½d., 3d., 4d., 5d. fine used on 1919 (Aug. 7) envelope, registered to

Switzerland. £120-£150

3137 ▲ - 5d. bright carmine, fine used on small piece with complete “PLEASANT ISLAND/FE 8/19” c.d.s.. S.G. 23, cat.

£140. Photo. £60-£80

3138 ❍ - 10s. deep bright blue, fine used. S.G. 23, cat. £325. R.P.S. certificate (1984). Photo. £120-£140

Nepal

3139 Telegraphs: A selection on stockleaves, incl. 1917-30 shades, multiples with ½a. grey black block (8 x 8), 2a. brown

block (8 x 5), also two telegrams, etc., varied condition. Ex Lee. (230) £150-£200

Netherlands and Colonies

3140 ★ + 1852-63 10c. carmine die VII, in a mint block of four, very close to good margins, fine and rare. Ex Straus. S.G.

2h. Photo. £600-£800

3141 P Netherlands Antilles: Postage Dues: 1892-95 imperforate proofs in green values ½c. to 40c. (3), mainly fine on

gummed paper, unusual. (33) Photo. £200-£250

3142 P Netherlands Indies: Postage Dues: 1892-95 imperforate proofs in rose values ½c. to 40c. (3), mainly fine on

gummed paper, unusual. (33) Photo. £200-£250

3143 P Surinam: Postage Dues: 1892-95 imperforate proofs in violet values ½c. to 40c. (3), mainly fine on gummed paper,

unusual. (33) Photo. £200-£250

New Guinea

3144 ★ 1935 Air £2 bright violet, fine mint. Ex Straus. S.G. 204, cat £325. Photo. £80-£90

3145 A collection on leaves incl. 1925-27 values to 5s. (used), 1931 to £1, Air set to £1, 1935 £2, £5 mint, 1939 to 5s.,

£1 mint, Postage Dues etc., varied condition. Photo. £600-£700

New Hebrides

3146 A collection on leaves with 1908 Watermark Crown CA 1s. mint, 1911 set mint, 1920-21 2d. on 40c. type F27,

1938 to 10f. mint, later issues to 1980, Postage Dues 1925, 1938 sets mint, French Issues with 1913 set mint, 1938

set mint and used, 1941 set mint, later issues to 1980, Postage Dues with 1938, 1941 sets etc., mainly fine.

£600-£700

New Zealand

3147 1855 to 1864, a collection of imperforate Chalon Heads, incl. 1855-57 2d. used (3), 1857-63 1d. used (2), 2d., 1862-

63 1d. carmine-vermilion unused, 3d. unused (2), 6d. brown used (10), 1s. used (2), 1862-63 Pelure paper 6d. used,

1s. used, 1864 1d. unused, 2d. used (2), 6d. and 1s. used, etc., mixed condition. Ex Straus. (92) £1,500-£2,000

3148 1862 to 1873, a mainly used collection of perforated Chalon Heads, incl. 1862-63 perf. 13 2d. pair, 6d., 1864

rouletted 2d., 1864-67 4d., 1s. block of four, strip of four and ten singles, 1871 perf. 10 x 12½ 6d. blue, 1873

watermark NZ 2d., 1873 watermark Lozenges 2d. vermilion (2), etc., mixed condition. Ex Straus. (99)

£1,000-£1,200

3149 ❍ 1863 no watermark, perf. 13 2d. dull deep blue, fine used. S.G. 96a, cat. £475. Photo. £150-£180

3150 ✩ 1864 Watermark NZ 1d. carmine-vermilion, imperf., unused, traces of gum, cut into at right and creased. S.G.

97. £80-£90

3151 ❍ - 1s. green, perf. 13, fine used. Odenweller certificate (2008). S.G. 106, cat. £500. Photo. £150-£180
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New Zealand continued

3152 ★ 1898 no watermark, perf. 12 to 16 5s. vermilion, mint from the foot of the sheet, some clipped perfs., otherwise

fine. Ex Straus. S.G. 259, cat. £225. Photo on page 142. £80-£90

3153 P 1915 3d. colour trial die proof (116 x 80mm.), with stars in the first state, in green on thin wove paper, fine. Ex

Midas, Sir Gawaine Baillie. Photo on page 142. £250-£300

3154 ✪ + 1934 Health 1d. + 1d. carmine in an unmounted mint plate “1” block of four (mounted in margin), gum in margins

a little toned otherwise fine. S.G. 555, CP T6a[4]. £120-£140

3155 ✪ 1967 Decimal Currency 2½c. unmounted mint vertical strip of five, centre stamp with deep bluish green

omitted, the adjoining stamps with large part omission, minor creases, otherwise fine and rare. S.G. 848a,

cat. £3,500+, EC NZL1696a ten known. Photo. £1,500-£1,700

3156 ✪ b 1970-76 50c. with variety buff (shore) omitted, in a fine unmounted mint sheet of 100. Ex Sir Gawaine Baillie

S.G. 932b, cat. £5,500 as singles, EC NZL1864d. Photo on page 142. £1,000-£1,200

3157 ✪ 1978 Health 12c. + 2c. showing chestnut omitted, fine unmounted mint. S.G. 1180var, EC NZL2360a, cat £400.

Photo. £250-£300

3158 ✪ 1988-95 perf. 13½ x 13 40c. Kiwi with variety yellow omitted, very fine unmounted mint from the foote of the

sheet with normal for comparison. S.G. 1463a, var, EC NZ2927MCa, cat. £275. Photo. £140-£160

3159 ★ b Officials: 1915-27 1s. orange-vermilion perf. 14 x 14½, in a mint plate “42” block of six (2 x 3, folded between),

fine, stamps are unmounted. Ex Straus. S.G. 0105b. Photo. £200-£250

3160 ✪ - 1936-61 Multiple Watermark 2d. orange perf. 12½, fine unmounted mint, scarce. S.G. O123b, cat. £190. Photo.

£100-£120

3155

3157

3158

3160

3159
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3161 A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, mint and used, incl. postal fiscals, postage dues, officials, later with Health

issues etc. to 2002, poor to fine. (100s) £400-£500

3162 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1878 2s. unused and used (2), 5s. used, 1931 Health set mint, etc., varied condition.

Ex Straus. (76) £350-£400

3163 A Q.V. to Q.E.II mint and used collction in an album 1906 Christchurch set mint, 1931 Health set used, later issues

to 1985 with Postage Dues, Officials, Miniature Sheets etc., varied condition. £300-£400

3164 ✉ Postal Stationery: Registered Envelopes: 1918 3d. red-brown size “K”, used from Christchurch to London,

additionally franked by 5d. (2), few imperfections, otherwise fine and scarce. EC.5b. £100-£120

The Nigerias

3165 A Q.V. to K.G.V selection, incl. Niger Coast with G.B. used in, 1892-94 set overprinted “SPECIMEN”, 1893 ½d. on

2d. type 3 used, ½d. on 2d. type 7 used, 1894 “1” on half of 2d. used on piece, 1897-98 set of three overprinted

“SPECIMEN”, Northern Nigeria 1912 5s. to £1 overprinted “SPECIMEN”, Southern Nigeria 1904-09 £1 mint, Nigeria

1914-29 £1 die I mint, etc., varied condition. Ex Straus. (72) £1,000-£1,200

Lagos

3166 S 1884-86 Watermark Crown CA ½d. green with manuscript “Specimen”, fine with large part original gum, ex De

La Rue archives, rare. S.G. 21s. Photo. £200-£220

3167 S - 1d. rose-carmine with manuscript “Specimen”, fine with large part original gum, ex De La Rue archives, rare.

S.G. 22s. Photo. £200-£220

3168 ✩ - 10s. purple-brown, unused, part original gum, fine and scarce. Ex Straus. S.G. 29, cat £1,600. Photo.

£250-£300

3169 S 1887-1902 Watermark Crown CA 2d. dull mauve and blue with manuscript “Specimen”, fine with large part

original gum, ex De La Rue archives, rare. S.G. 30s. Photo. £200-£220

3170 S - 6d. dull mauve and mauve with manuscript “Specimen”, fine with large part original gum, ex De La Rue archives,

rare. S.G. 35s. Photo. £200-£220

3171 A small selection, incl. 1874-75 1s. orange (value 15½mm long) unused, 1884-86 2s.6d. used, 5s. unused, 1893 ½d.

on 4d. with surcharge double mint (3), 1904 10s. used, etc., mixed condition. Ex Straus. (33) £400-£500

Niger Coast

3172 ❍ Oil Rivers Protectorate: 1893 (Sept.) ½d. type 2 on half of 1d., unsevered pair, used, a couple of minor blunt

perfs. otherwise fine. S.G. 7, cat. £450. Photo £150-£200

3173 ★ - 1893 “HALF/PENNY” type 9 in violet on 2d. mint, some offsets on gum and hinge remainder otherwise a fine

fresh example. S.G. 29, cat £475. Photo. £150-£200

3166 3167 3168 3169 3170

3172 3173
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Niger Coast continued

3174 ▲ Protectorate Issues: 1894 Opobo Provisional Surcharged Bisects, “½” in red on right vertical half of 1d. dull blue,

used on piece with normal ½d., and cancelled by Opobo “MY 22/94” c.d.s’s, fine. Ex Straus. S.G. 57, cat. £650.

Photo. £120-£150

3175 ▲ - “½” in red on right vertical half of 1d. dull blue, used on piece with normal 1892-94 2d., and cancelled by Opobo

“MY 22/94” c.d.s’s, fine. Ex Straus. S.G. 57, cat. £650. Photo. £120-£150

3176 ❍ - 1894 (Aug) Old Calabar Provisional ½d. on 2½d. blue used, some minor perf. imperfections otherwise a

reasonable example. S.G. 65, cat. £225. Photo. £70-£80

Northern Nigeria

3177 ✉ 1900 1d. dull mauve and carmine used on 1901 envelope to England, tied by ms. “Post Office/Jebba/7/5/01” in

red, Brentford 1901 (July 10) backstamp, cover repair at top, scarce. Photo on page 148. £180-£200

3178 S 1910-11 ½d. to 10s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), mainly fine with gum, the 3d. and 5s. in scarce

pairs. S.G. 28s-93s, cat. £325+. Photo on page 148. £120-£140

Southern Nigeria

3179 ★ A mint collection with 1901 to 1912 basic sets complete mint, also a few additional shades, mainly fine. (63). Photo

on page 148. £500-£550

Biafra

3180 ✪ 1968 Sovereign Overprints, 1s.3d. with variety red overprint omitted, fine unmounted mint from the top of the

sheet. S.G. 12b. Photo on page 148. £120-£150

Norfolk Island

3181 ✪ 1997 Butterflies 75c. unmounted mint vertical strip of four from the top right corner of the sheet with plate

numbers and imprint, top three have variety gold (country name and value) omitted, an albino impression of the

die-stamp remains, lower stamp with much gold omitted S.G. 636 var, EC NF1272MCa - 100 known (16 damaged),

cat. £1,275. Photo on page 148. £400-£500

North Borneo

3182 A duplicated collection in varied condition in five albums incl. 1889 $5 mint, 1894 to $1 mint, 1897-1902 to $1

mint, 1939 1c. to $5 set used, 1945 optd. set used, 1947 optd. to $5 (4) used, 1950 to $10 (17) used, 1954-59 to $5

(30), $10 (32) used, 1961 to $10 (31) used, Postage Dues incl. 1939 set mint, much cancellation interest, also Sabah,

Labuan, etc. (many 100s) £800-£1,000

3183 A selection, incl. 1883 8c. on 2c. type 3 used, 1894 set overprinted “SPECIMEN”, 1901-05 $1 variety overprint

double, c.t.o., 1911 $5 mint, etc., varied condition. Ex Straus. (63) £400-£500

Norway

3184 A mainly used selection, incl. 1855 4sk. used (43, one appears unused), 1856-60 2sk. unused (16), used (39), 3sk.

unused (7), used (45), 1863-66 2sk. used, 3sk. used (3), 24sk. used (4), 1867-68 3sk. used (5), etc., mixed condition.

Ex Straus. (few 100s) £1,600-£1,800

31753174 3176
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Nyasaland

3185 ★ + 1892-93 4s. on 5s. orange-yellow, in a fine mint block of four. Ex Straus. S.G. 19, cat. £360. £100-£120

3186 S 1896 Watermark Crown CC £25 black and blue-green, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12x), a few small

stains otherwise fine with part original gum. Ex Straus. S.G. 42s, cat. £350. Photo on page 148. £100-£120

3187 ❍ 1898 (Mar.) Setting II 1d. vermilion and pale ultramarine, used horizontal strip of three from the top left corner

of the sheet, thins in top margins, well clear of stamps, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 55b. £100-£120

3188 A selection, incl. 1896 £25 black and green overprinted “SPECIMEN”, 1898 setting I 1d. with “J.G.” initials on reverse

used (small tear), setting II 1d. used, 1913-19 10s. mint, etc., mixed condition. Ex Straus. (28) £250-£300

Pakistan

3189 ✪ Officials: 1948 5r., twenty-eight unmounted mint examples in multiples. S.G. 025. £200-£240

3190 ✪ Bahawalpur 1947 overprint 3p. to 12a. (less 9p.) unmounted mint, light overall gum toning otherwise fine, scarce.

S.G. 1-2, 4-12, cat. £385. £80-£100

Palestine

3191 ★ 1920 (Dec.)-21 overprint type 5, perf. 14 5p. deep purple in a fine lightly mounted mint horizontal pair from the

foot of the sheet. Ex Straus. S.G. 43, cat. £450+. Photo on page 148. £100-£120

Papua

3192 A representative mint and used collection on leaves from 1901 to 1941, Papua New Guinea to 1982 incl. 1960

Postage Due 6d. on 7½d. type D1 mint, mainly fine. £350-£400

Pitcairn Islands

3193 ✪ 1964-65 ½d. with variety blue omitted, unmounted mint from the right of the sheet, with normal for comparison,

fine. S.G. 36a, cat. £600, EC PT72MCa. Photo on page 148. £450-£500

3194 K.G.VI to Q.E.II selection on stockleaves, mint and used incl. 1940-51 and 1964-65 sets mint, miniature sheets,

etc. mostly fine. (approx. 300) £50-£70

3195 ✉ An almost complete selection of mainly commemoratives from between 1953 and 2008 on unaddressed f.d.c.’s,

miniature sheets, some definitives, etc. (150 items) £400-£450

Poland

3196 A collection in two albums and loose contained in a small box incl. 1938 Stratosphere miniature sheet mint.

selection of covers and cards, etc. (100s) £80-£100

Portugal and Colonies

3197 ❍ 1895 St. Anthony 2½r. to 1,000r. set, mainly good to fine used. Ex Straus. S.G. 327-41, cat. £1,800. £250-£300

3198 A mint and used accumulation on stockleaves, incl. used early issues with 1853 5r. (5), 50r., 100r. (2), 1855-56 100r.

(2), 1862-64 10r. (5), 50r. (3), 100r. (5), 1866-67 20r. (2), 50r. (2), 80r. (3), 120r. (5), 1867-70 20r., 50r., 80r., 100r.,

120r., 240r. (3), 1870-84 240r. (2), 300r. (4), 1000r. (2), 1882-87 perf. 12½ 500r black, 1894 Navigator 25r. to 1000r.

also extra 500r. mint and used, 1912-20 Ceres 8c., 10c. mint, 1931 St. Anthony set mint, Colonies with Azores,

Madeira, Portuguese India, etc., very mixed condition. Ex Straus. (100s) £2,500-£3000

†3199 S Portuguese Colonies: Macao: A selection of issues all overprinted “SPECIMEN.” in violet with 1900 5 on 13a. to

20 on 31a., 1902 18a. on 25r., 18a. on 100r., 18a. on 200r. and 18a. on 300r., and 1913 “REPUBLICA” overprints on

1902 Provisionals, five values to 18a. on 150r., without gum, fair to fine. (13). £350-£400
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Puerto Rico

3200 ✉ British Post Office San Juan, 1849, 1867 and 1870 entires showing the three different datestamps used, comprising

“SAN JUAN PORTO RICO/AU 11/1849” and “PORTO RICO/JA 26/67”, both to London, and “PUERTO RICO/JY 11/70”

to Paris, the last with “G B/1F60c” accountancy and “10” (décimes) markings. £150-£200

3201 ✉ - 1852 (May 16) “PAID/AT/SAN JUAN PORTO RICO” Crowned Circle in black on entire to Madrid, rated “4/7”,
“26Rs.” British and French transit markings, and fine “SAN JUAN PORTO RICO” despatch backstamp. Photo.

£120-£150

3202 ✉ - 1861 (Feb. 20) “PAID/AT/SAN JUAN PORTO RICO” Crowned Circle in red on entire from Arecibo to New York

via San Juan, with forwarding agent’s cachet "VIAS Y COMPANIA/PUERTO RICO” in blue. Photo. £150-£200

3203 S 1896 set of fourteen stamps, ½m. to 80c, all overprinted part strikes of “MINISTERIO DE ULTRAMAR/MUESTRAS”

(Specimen) violet handstamp, except the 80c. with smaller individual “MUESTRA” handstamp, mainly fine with

full gum. A very rare set, listed but unpriced in Edifil 2002. Photo. £100-£120

3204 ★ 1898 issue, 1m., 2m., 3m., 5m., 1c. (pair), 2c., 3c., 5c., 6c., 20c., 40c., 60c., 80c., all imperforate, mint, mainly fine

with most unmounted. (14) Edifil 2002 cat. € 540. £100-£120

3205 ✪ ✈ 1941 semi-official airmail stamps “AEROVIAS/PUERTO RICO INC” complete set of seven imperforate stamps (the

15c on $1 does not exist imperf ), matching marginal examples, also a perforated set (less $1), unmounted mint,

mainly fine. Only 300 of each value was produced imperf. whereas between 1,500 and 10,000 of each value was

perforated. Sanabria 1950 508a-515a, Storer 1977 A659-666, imperf. set cat. $700 (1977). £250-£300

Rhodesia

3206 ★ No lot.

3207 ✉ 1906 mixed franking postcard with G.B. K.E.VII ½d. cancelled Newport, I.O.W. Feb. 26 and addressed to the Mines

Office in Salisbury, redirected to Cape Town and with 1898-1908 ½d. cancelled Mar. 25, most unusual. £50-£70

3208 ★ 1910-13 perf. 14 £1 carmine-red and bluish black mint, small thin spot and some blunted perfs, otherwise of fresh

appearance. Ex Straus. S.G. 165 cat. £1,300 Photo. £150-£200

3209 A selection, incl. 1892-93 £10 brown unused without gum (2, one torn), 1910-13 perf. 14 5d. purple brown and

ochre, used, 2s.6d., 3s., 5s. and 7s.6d. used, etc., mixed condition. Ex Straus. (33) £500-£600

3210 ✪ Northern Rhodesia: Zambia: 1968 Decimal 1n. with copper-bronze (including value) omitted, fine unmounted

mint. S.G. 129a, EC ZMB258a. Photo. £60-£80

3211 b P Rhodesia and Nyasaland: Imperforate colour proofs of 4d. (2), 4½d., 6d., 9d., 1s. (2), 2s., 5s. also head only,

interpanneau blocks of eight of complete design, all with small Waterlow punched security hole, usual folds and

creases between, two reinforced, otherwise mainly fine. Photo. £300-£350

Romania

3212 A used selection of mainly early issues, incl. 1858-61 bluish wove paper 40p. used, (3), 1862-64 issues, 1866-67

thick paper 20p type Aa used, etc., very mixed condition. Ex Straus. (191) £500-£600

Russia

3213 A collection in two binders, mint and used issues from 1858 to 1929 with 1922 Philately perforated 1k. orange

mint, covers, postcards, varieties etc., varied condition. £250-£300

Saint Helena

3214 ✉ 1824 cover to St. Helena, endorsed at top “Via the Cape” with oval “POST/OFFICE/CAPE OF GOOD HOPE”

datestamp. £60-£70

3215 S 1890-97 ½d. to 10d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), mainly fine with gum. S.G. 46s-52s, cat. £325.

£120-£140
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Saint Helena continued

3216 A mint and used collection on leaves, issues from 1856 incl. 1861 6d. used, 1903 set mint, 1908-11 10s. mint, 1912-

16 to 3s. mint, used values to 2s. 1922-37 Watermark Mult. Crown CA £1, Watermark Mult. Script CA to 15s.

incl. ½d., 1d., 1½d., 3d., 5d., 1s.6d all in mint horizontal pairs, one stamp showing ‘cleft rock’ variety, 1d., 1s. (used),

2s.6d variety ‘broken mainmast’ mint, additional 15s. overprinted “SPECIMEN”, 1934 Centenary set, later issues

to 1984 largely mint, varied condition. £1,500-£1,800

3217 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1856 imperforate 6d. blue (6, two possibly unused), 1863 1d. unused (4), 4d. unused

and used, 1864-80 perf. 12½ 3d. deep dull purple unused, 6d. dull blue unused, 6d. ultramarine unused, 1912 4d.

and 6d. overprinted “SPECIMEN”, 1934 Centenary set mint, etc., mixed condition. Ex Straus. (79)£1,000-£1,200

3218 A Q.V. to Q.E.II collection on stockleaves, mint and used with shades, duplication and some multiples, incl. 1864-

80 values to 5s., 1903 to 2s. (2), mint, 1922-37 values to 2s. used, 2s.6d. (2) mint, also Tristan da Cunha with 1952,

1954 and 1960 values to 10s. mint, fair to fine. (100s) £180-£200

3219 Selection of 26 covers or cards from 1900 to 1998 incl. several official covers from the 1930s, five censored incoming

Boer War covers, etc., fair to fine. £150-£200

Saint Kitts-Nevis

3220 ★ b St. Christopher: Revenues: 1884 4d. orange handstamped “Saint/Christopher” in violet in a complete pane of

twelve, some marks on gum, otherwise fine and scarce. Barefoot 7. Photo. £180-£200

3221 ★ b Nevis: Postal Fiscals: 1882 4d. orange in a mint block of eight (2 x 4) from the left of the sheet, very fine and

extremely fresh. Ex Straus. S.G. F3, cat £1,040 as singles. Photo. £250-£300

3222 A mainly Q.V. selection on stockleaves, incl. St. Christopher 1870-79 perf. 12½ 1d. dull rose with watermark

sideways unused (2), 1d. magenta with watermark sideways used, 6d. green unused pair, perf. 14 2½d. red-brown

unused, 4d. blue with watermark inverted unused, 1882-90 2½d. red-brown unused (2), 4d. blue unused (3), 1s.

mint block of four, 1s. used (2), 1885 ½d. on half of 1d. unsevered pair (3, one with surcharge inverted) unused,

Nevis 1876-78 6d. grey unused, 1882-90 6d. green unused (2), etc., mixed condition. Ex Straus. (94)

£1,400-£1,600
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The Michael Rego Collection of Saint Lucia

Postal History

3223 ✉ 1791 entire from “H.E. Hayman/Lucia 10th June 1791” addressed to Edinburgh with endorsement “p Bird/Capt
Wyllie”, rated “5” in ms. with two line “GREENOCK/SHIP” and backstamped by fine red “JY/26” Bishopmark, small

repair necessitated by removal of wax seal. The letter deals with legal matters relating to the £1,500 debt of the

merchant, Boyd Reid, to the addressee. Also 1930 Waterlow & Sons map of the island. Photo. £200-£250

3224 ✉ The Saint Lucia Fleuron, 1840 wrapper to Edinburgh endorsed “p Packet” and rated 1s., backstamped by fine 

“St LUCIA/8 SE” fleuron (the fleuron recorded without year date between Mar. 13 1837 and Sept. 8 1840) with red

arrival datestamp of “OCT/C 30 M/1840”. Photo. £200-£250

3225 ✉ The Saint Lucia Crowned Circle, 1846 wrapper to Aberdeen rated 1s. and endorsed “Paid” with fine strike of

“(crown)/PAID/AT/ST LUCIA” in red and London Paid transit of Nov. 5 on reverse, part reverse cut away but

showing part St. Lucia despatch and Aberden arrival of Nov. 7. Photo. £400-£500

3226 ❍ Great Britain used in Saint Lucia 1858-60: 4d. rose and 6d. lilac (2, one with wing margin) cancelled by good to

fine strikes of “A 11” barred oval, odd short or creased perf., one 6d. with a few recut at upper right, good

appearance. S.G. Z3, Z4, cat. £950. Photo. £120-£150

1860 Watermark Small Star

3227 P Selection comprising Perkins Bacon die proof of the Jeens head (as used for the South Australia 9d.) with oval

surround, in black on thick wove paper (22 x 40mm.), Watermark Small Star (1d.), (4d.) (slightly stained) , (6d.)

(regummed) unused, and a piece of watermarked paper (22 x 56mm., creased) showing two impressions and

marginal lines. Photo. £200-£250

3224

3225

Ex 3227

Ex 3226 3223
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Saint Lucia continued

3228 1860 Watermark Small Star, Reprinted die proofs (3), c.1909, in deep green, brown, both on die-sunk wove

paper (47 x 47mm.) and a further in deep green on cream wove paper. Photo. £120-£150

3229 ★ + (1d.) rose-red, fresh block of four with large part original gum, one with small irregularity at top. S.G. 1, cat. £400+.

Photo. £200-£250

3230 ★ + (4d.) blue block of four with large part original gum, fine. S.G. 2, cat. £900+. Photo. £400-£500

3231 ✩ (6d.) green, an unused marginal horizontal pair, part original gum, fine, a scarce multiple. The property of another
vendor. Ex Straus. S.G. 3, cat. £600+. Photo. £200-£220

1863 Watermark Crown CC

3232 ★ b (1d.) lake, a mint block of six (3 x 2), fine. S.G. 5, cat. £570+. Photo. £200-£250

3233 ★ + (4d.) indigo, a mint block of four, the lower pair unmounted, slight blue and lake (from 1d.) value offsetting incl.

small adhesion on one, fine. S.G. 7, cat. £520+. Photo. £250-£300

3234 ★ b Prepared for use but not issued, “Half/penny” on (6d.) emerald-green, mint block of ten (2 x 5) with six unmounted,

fine. S.G. 9, cat. £700+. Photo. £300-£350

3235 1863 to 1882 Jeens head issues, selection on leaves incl. 1863 (1d.), (4d.) creased (6d.), unused, 1864-76 Perf. 12½

(4d.), (6d.), (1s.), used, Perf. 14 (1d.) mint, (4d.) used, (6d.) mint, (1s.) unused, 1881 Wmk. Crown CC ½d., 2½d.,

mint, 1882-84 Wmk. Crown CA, Perf. 14 4d., 6d., used, 1s. unused, Perf. 12 4d. (2) used, Postal Fiscal 1882 Perf.

14 to 6d. (less 3d.) used, Perf. 12 3d. unused, poor to fine. (26) £200-£250

1864–76 Watermark Crown CC

3236 ★ + Perf. 12½, (1d.) black and (6d.) violet) mint blocks of four, the latter marginal from the left of the sheet and with

a few minor tone spots, otherwise fine. S.G. 11, 13, cat. £620+. Photo. £150-£180

3237 ✉ - (1s.) brown-orange franking 1869 (Nov. 23) mourning wrapper to London endorsed “p W. I. Mail”, cancelled

by slighly smudged “A 11” barred oval with ms. “11” accountancy mark (due to G.B. post office) and arrival

datestamps at left. S.G. 14. Photo on page 154. £200-£250

3238 ✉ - (1s.) orange tied by “A 11” to 1871 (Sept. 9) entire to London endorsed “p W.I. Mail”, rated 1s. with St. Lucia

double arc despatch of “SP 9/187(-)” and red Sept. 30 arrival, vertical and horizontal filing folds well clear of

adhesive. S.G. 14b. Photo on page 154. £200-£250

3239 ✉ - (1s.) pale orange used on 1876 (Sept. 11) wrapper to Bordeaux, tied by fine “A 11” barred oval and also by red

London Paid transit of Oct. 3 with ms. 1s. rating, double arc St. Lucia despatch and red Amb. Calais Oct. 4 transit,

minor stains and filing folds. S.G. 14c. Photo on page 154. £250-£300

3240 ★ + Perf. 14, (4d.) yellow, mint block of four, fresh and fine. S.G. 16, cat. £480+. Photo. £200-£250

3241 ★ + - (1s.) deep orange, mint block of four, fresh and fine. S.G. 18a, cat. £640+. Photo. £300-£350

3242 ★ + 1881 Watermark Crown CC 2½d. brown-red block of four, 1882-84 Watermark Crown CA, Perf. 14 ½d. green

block of six (3 x 2), 6d. violet block of four, fine mint multiples. S.G. 24, 25, 28, cat. £482. Photo. £180-£200

1882–84 Watermark Crown CA

3243 ✉ Perf. 14 1d. black horizontal pair franking 1882 (Dec. 11) inter-island envelope to Dominica, cancelled by light

“A 11” barred ovals with St. Lucia despatch and same day arrival datestamps at top, slight staining and flap missing.

S.G. 26. Photo on page 154. £180-£200

3244 ✉ Perf. 12 4d. yellow franking 1884 (Aug. 8) wrapper to Bordeaux, tied by “A 11” barred oval with St. Lucia despatch

alongside, Calais à Paris T.P.O. Aug. 26 transit at right and next day arrival backstamp, filing folds clear of adhesive

and addressee’s name overwritten. S.G. 30. Photo on page 154. £180-£200
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Saint Lucia: The Queen Victoria Key Plate Issues

3245 Die I selection with 1883-86 ½d. to 4d. mint, additional ½d. blocks of four and forty (4 x 10 with plate no., from

the upper left corner of the pane), 1d. plate no. pair, 1886-87 6d. plate no. single, 1891-92 “ONE/HALF/PENNY”

on 3d. used, ½d. on half 6d. mint block of four with usual toned gum, 1d. on 4d. mint block of four, good to 

fine. (60) £250-£300

3246 ★ + 1886-87 Die I 1d. to 1s. set of four values, each in a mainly fine mint block of four. S.G. 39-42, cat. £900+. 

Photo. £400-£500

3247 ★ Die II mainly mint selection with 1891-98 ½d. to 10s. mint, additional multiples incl. 2½d. block of fifteen, 6d.

block of four, 1s. block of twelve, plate no. multiples incl. ½d. to 1s. strips of three, 1d. block of eight, 2d. block of

sixteen, 4d. block of six, mostly fine. (113) £300-£350

3248 P 1891-98 Duty Plate country name and value 2d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), dated “7 FEB 98”.

Photo. £180-£200

3249 ✪ b - 4d. brown, complete sheet of 120, both panes with margins and plate numbers, the right hand pane showing

unusual trio of ‘watermark’ lines due to faulty dandy roll, mainly fine unmounted mint and most unusual. S.G. 48,

var., cat. £600+. Photo on page 152. £250-£300

3250 ✉ 1891-92 Provisional issues, ½d. on half 6d., right and left (showing fraction bar to left) half examples used on

two envelopes locally addressed, the former sent (Mar. 25) with reverse of envelope missing , the latter (May 4)

with envelope foreshortened at left. S.G. 54. £100-£120

3251 ✉ 1894 envelope to England with long enclosed letter written from “The Vigil”, St. Lucia, bearing 1891-98 2½d. (2)

tied by “BARBADOS/JU 30/94” open bootheel duplex, and with violet “Posted on British Packet” straight line,

attractive and unusual. S.G. 46. The property of another vendor. Photo. £100-£120

King Edward VII Issues

3252 ★ A mint selection incl. 1902-03 Watermark Crown CA ½d. to 1s. with 3d. plate no. block of six, 1904-10 Watermark

Mult. Crown CA ½d. to 5s. (both) with plate no. multiples incl. ½d. purple and green block of eighteen, 1d. purple

and carmine block of twenty, 1d. carmine block of eighteen, mainly fine. (103) £200-£250

3253 1902 400th Anniversary of Discovery 2d., a selection comprising imperf. colour trial in blue and carmine (slight

creasing and file copy pinholes), examples overprinted “SPECIMEN”, mint (8, incl. a block) and used 1903 franking

Castries Club envelope to England. (10 + 1 envelope) S.G. 63 Photo. £100-£120

3254 ✪ b 1904-10 Watermark Mult. Crown CA 3d. dull purple and yellow, mint block of 48, the lower eight rows of the

left pane with margins and plate no., folded through perfs. and slight bends affecting eight, the stamps unmounted.

S.G. 70, cat. £480+. £140-£160

3255 ★ b - 6d. dull purple and violet, mint block of eighteen, the lower three rows of the left pane with margins and plate

no., unmounted except one, bend in margin and vertical fold, otherwise fine. S.G. 72, cat. £378+. £100-£120

3256 ✪ b - 6d. dull purple, mint block of thirty, the upper five rows of the right pane with plate no., hinged in margins only,

folded through perfs., otherwise mainly fine. S.G. 73, cat. £2,250+. £500-£600

3257 P - 5s. Duty Plate, country name and value, die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), undated. Photo.

£180-£200

Ex 3246 Ex 3253
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Saint Lucia continued

3258 E De La Rue Essays 1909-13, Small Format Essay for proposed but unadopted single colour design depicting

the harbour and forts with motto “Statio haud malefida carinis” (a safe anchorage for ships), in carmine on

glazed paper and denominated 10s., stamp-sized and mounted on board (89 x 115mm.) lettered “D”,

endorsed “Dupl.” and dated “Jan 7th. 10”. Photo. £600-£800

3259 E De La Rue Essays 1909-13, Large Format Composite Essay for proposed but unadopted bicoloured design

depicting the harbour and forts with motto “Statio haud malefida carinis” and denominated 10s., 

stamp-sized with frame in deep blue-green, the vignette in violet and King’s head in deep blue-green both

inserted by hand, mounted on board (89 x 115mm.) lettered “J”, endorsed “Colours reversed on Design” and

dated “April 11th. 13”. Photo also on inside front cover. £800-£1,000
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3260 ★ The mint collection of issues from 1912 to 1948 on leaves, incl. 1912-21 to 5s. with shades, range of plate no.

singles and multiples to 2s.6d., 1916 (Sept.) “WAR TAX” 1d. plate no. 5 pane of sixty, 1921-30 to 5s. with range of

plate no. items to 5s. (plate 11), postage dues, 1936 Pictorial set, 1938-48 to £1, etc., mainly fine. (216)

£180-£200

3261 P 1912-21 Duty Plate country name and value 2d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), undated. Photo.

£150-£180

3262 ▲ 1916 (June) “WAR/TAX” large overprint 1d. scarlet, two examples tied to small piece by Castries “17 JA/19” c.d.s.,

one showing the scarce variety overprint double. S.G. 89, a, cat. £517+. Photo. £200-£250

3263 P 1921-30 Frame Plate 1½d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), endorsed “BEFORE/STRIKING” and

dated in pencil “28/3/22”. Photo. £180-£200

3264 P - Frame Plate 1½d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), endorsed “AFTER/STRIKING” and dated in

pencil “1/4/22”. Photo. £180-£200

3265 P - Frame Plate 4d. die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), undated. Photo. £180-£200

3266 P 1936 Pictorial issue, 1s. frame plate die proof in black on wove paper `(40 x 28mm.), rare and attractive. Photo.

£200-£250

3267 P - 5s. frame plate die proof in black on wove paper `(40 x 28mm.), rare and attractive. Photo. £200-£250

3266 32673262

32653264

32633261
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Saint Lucia continued

3268 P Postage Dues: 1933 Master die proof in black on glazed card (92 x 60mm.), dated in ink “6.3.33”. Photo.

£250-£300

†3269 ✪ - 1965 2c. black, an upper marginal example with “Statehood/1st Mar. 67” inverted overprint in red, fine

unmounted mint, unlisted. S.G. D11 var. The property of another vendor. Photo. £100-£120

3270 ✉ Postal Fiscals: 1882 Perf. 14 “TWO PENCE/REVENUE” pale blue tied by fine “ST. LUCIA/C/JY25/85” c.d.s. to neat

locally addressed envelope with additional strike alongside. S.G. F14. Photo. £100-£120

3271 ✉ - “THREE PENCE/REVENUE” deep blue, Perf. 12 “ONE SHILLING/REVENUE” orange and 1885 “REVENUE” 1d.

dull mauve philatelically used with Postage issue 1876 Perf. 14 (6d.) pale lilac, 1883 ½d., 2½d. and 1885 4d. on 1886

(July 11) envelope registered to Bordeaux, transit and arrival datestamps, slight soiling. S.G. F15, F20, F28, 17a,

31, 33, 34. Photo. £100-£120

3272 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1860 (4d.) blue imperforate proof, unused and used, (6d.) green unused (2) and

used (2), 1891-98 10s. used, 1891-92 ½d. on half of 6d. variety no fraction bar unused, etc., mixed condition. The
property of another vendor. Ex Straus. (94) £700-£800

Covers and Cancellations

3273 ✉ 1886 Sailor’s Letter, envelope to Devon endorsed “From S. Couch SBS, HMS Calypso St Lucia”/West Indies” and

countersigned by initials of Commanding Officer at lower left, franked by G.B. 1d. lilac cancelled by Plymouth to

Bristol T.P.O. c.d.s. of “FE 6/96”, some foxing and other minor cover faults. Photo. £400-£500

3274 ✉ Maritime mail, selection on leaves incl. 1893 envelope to Paris with octagonal datestamps of French Ligne C and

Ligne A, 1905 cover to London with St. Lucia 1d. pair cancelled at Barbados with framed “Posted/on/Board”

alongside, 1914 postcard to Australia from seaman on board H.M.A.S. Melbourne bearing 1d. cancelled framed

straight line “PAQUEBOT”, 1923 St. Lucia postcard to Antigua bearaing Canada 2c. cancelled at Barbados with

three line “R.M.S.P. CHALEUR/APR 10 1923/POSTED ON HIGH SEAS” alongside, Lady covers, etc. (12 items)

£140-£160

3275 ✉ 1894 to 1934, an interesting group of eighteen covers and cards on leaves, variously addressed with a range of

frankings incl. 1894 registered to London at 1s.6d. rate bearing 3d. pair, 1s., 1897 O.H.M.S. double rate to Germany

with 2½d. pair, 1900 7d. rate registered to New York bearing ½d. (4), 1d., 4d., early postcard to Kent franked 1d.,

combination issue covers incl. 1903 to London with 1891-98 2½d. and 1902 ½d., etc., fair to fine. (21 items)

£200-£300

3276 ✉ 1894 Soldier’s Letter, envelope to London endorsed “From Sergt J. James R.E.” and countersigned by Commanding

Officer at lower left, franked by Die II 1d. dull mauve tied by “MY 4/94” St. Lucia c.d.s. with additional strike

alongside, cover slightly rubbed at top otherwise fine and rare. Photo. £400-£500

3277 ✉ 1896 Soldier’s Letter, front only to Birmingham endorsed “From No. 3003 E. Allen M.S.C.” and countersigned by

Medical Officer in Charge at foot, franked by Die II 1d. dull mauve tied by one of two strikes of “JY 10/96” St. Lucia

c.d.s. Photo. £100-£120

3278 ✉ The 1927 Provisional Datestamp, Envelope bearing ½d. strip of three and single paying 2d. rate to the U.S.A.,

cancelled by two light strikes of “Castries/St. Lucia/17 May 1927” three line provisional datestamp in violet

introduced after the destruction of the G.P.O. during the catastrophic fire during the night of May 14 1927, with

additional fine strike alongside, the adhesives additionally crossed by by two heavy pencil lines, slight creasing

and staining etc. Photo. £180-£200

3268 3269
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Saint Lucia: Covers and Cancellations continued

3279 ✉ The 1927 Provisional Datestamp, Envelope to British Guiana franked by 2d. slate-grey cancelled by fair strike

of “Castries/St. Lucia/18 May 1927” three line provisional datestamp in violet with additional fine strike alongside,

vertical bend, the cover torn at top from rough opening. Photo on page 158. £150-£180

3280 ✉ - Clean envelope locally addressed, franked by 3d. purple on yellow cancelled by fine strike of “Castries/St. Lucia/19

May 1927” three line provisional datestamp in violet. Photo on page 158. £200-£250

Saint Vincent

3281 ✉ 1811 and 1814 entires to London, both bearing on reverse the large Trinidad fleuron. £100-£120

3282 ❍ 1862-68 no watermark perf. 11 to 12½ 1s. slate-grey, a used vertical pair, few minor imperfections, otherwise fine.

Ex Straus. S.G. 8, cat. £1,800. Photo. £350-£400

3283 ✩ 1880 (June) 6d. bright green, a horizontal pair, unused with part original gum, fine. Ex Straus. S.G. 30, cat. £950+.

Photo. £250-£300

3284 ★ 1935 Silver Jubilee 1s. with ‘kite and horizontal log’ variety [Pl. “2B”, R. 10/6], fine mint. S.G. 145l, cat. £425.

Photo. £160-£180

3285 ❍ A used, mainly Q.V. selection on stockleaves, incl. 1861 6d. deep yellow-green (2), 1869 4d. yellow, 1875 1s. claret

(2), 1881 ½d. on 6d. on piece, range of cancellations, etc., mixed condition. Ex Straus. (149) £800-£1,000

3286 A mainly unused Q.V. selection, incl. 1861 1d. rose-red pair variety imperforate between vertically, 1d. rose-red

imperforate pairs (2), 1869 4d. yellow (2), 1875-78 perf. 11 to 12½ x 15 1s. vermilion, 4d. deep blue, 1880 (June)

6d. bright green, 1s. bright vermilion, 5s. rose-red, 1881 ½d. on 6d. unsevered pair, 1d. on 6d. (2), 1882-83 4d.

ultramarine, 1885-93 6d. violet pair, etc., mixed condition. Ex Straus. (74) £1,500-£1,700

San Marino

3287 A collection from 1877 to 1988 in one album incl. 1892-94 2l., 5l. used, 1929-35 set used, 1931 Air set mint, 1932

Garibaldi set, 1933 Zeppelin set mint, 1950-51 values to 500l. (used), 1951 Air 1,000l. used, Postage Dues etc., fair

to fine. £800-£1,000

Sarawak

3288 ✩ 1892 (May) 1c. on 3c. brown on yellow, unused vertical pair, variety imperforate between, small part original gum,

few imperfections. Ex Straus. S.G. 27b, cat. £750. Photo. £100-£120

3289 Revenues: A selection, comprising 1918 3c. used, 5c. mint, 10c. mint, 50c. mint and used on document, $1 mint,

$2 mint, $3., $4 (2), $5. and $10 used on pieces, good to fine. Ex Lee. £120-£150

3290 ✪ Telegraphs: 1935 1c. to $5 on 8c.set, fine unmounted mint. (11) Hiscocks 14-24. Ex Lee. £100-£120

3282

3283 3284

3288
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The Robin Burges Collection of Seychelles

The Issued Stamps

3291 ★ + 1893 90c. on 96c., a mint block of four, slight paper adhesions, otherwise fine. S.G. 21, cat. £240+. Photo.

£100-£120

3292 ❍ - 90c. on 96c. variety wide “0”, a fine used example with Seychelles code 4 c.d.s. S.G. 21a, cat. £325. Photo.

£150-£200

3293 ❍ 1900 1r.50 grey and carmine, variety repaired “S” [Pl. 2, Left pane, R. 7/3], fine used. S.G. 35a, cat. £800. Photo.

£350-£400

3294 ❍ 1902 45c. on 2r.25 variety repaired “S”, fine used, colour a little suffused and small stain spots on reverse otherwise

fine and rare. B.P.A. certificate (2009). S.G. 45b, cat. £1,200. The property of another vendor. Photo. £300-£350

3295 ❍ 1903 Watermark Crown CA 30c. violet and dull green, variety dented frame [Left pane, R. 1/6], fine used. S.G.

52a, cat. £500. Photo. £200-£250

3296 ❍ 1903 Surcharges, 3c. on 18c. sage-green and carmine, a selection of eighteen mainly fine used examples. S.G. 58,

cat. £756. £200-£220

3297 ❍ + - 3c. on 18c. sage-green and carmine, a fine used block of four, scarce. S.G. 58, cat. £168+. Photo. £80-£100

3298 ▲ - 3c. on 18c. sage-green and carmine, two horizontal strips of three used on piece from reverse of 1904 (July 1)

envelope, slight stains but scarce usage. S.G. 58. £80-£100

3299 ❍ - 3c. on 18c. sage-green and carmine, variety dented frame [Left pane, R. 1/6], fine used. S.G. 58a, cat. £950. 

Photo. £400-£450

3300 ❍ 1906 Watermark Mult. Crown CA 2r.25 purple and green, variety dented frame [Left pane, R. 1/6], fine used. S.G.

70a, cat. £1,000. Photo. £500-£550

3299 33003297

3292 3293 3294

3295

3291

GPA 69 153-168:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  15:29  Page 161



162 17 November 2011 (Third Session, Lots 2941–3494) British Empire & Foreign Countries    

Seychelles: 1935 Silver Jubilee

3301 ❍ A used selection comprising 6c. (80), 12c. (79), 20c. (87) and 1r. (77), mainly fine. S.G. 128-31, cat. £2,130+. (323)

£600-£700

3302 ★ 6c. ultramarine and black, ‘extra flagstaff ’ [Pl. “1”, R. 9/1] and ‘flagstaff on right-hand turret’ [Pl. “5”, R. 7/1] varieties,

mint, the latter rather heavily mounted otherwise fine. S.G. 128a, d, cat. £675. Photo. £250-£300

3303 ★ + 6c. ultramarine and black, mint block of four, one with ‘extra flagstaff ’, fine. S.G. 128, a, cat. £253+. Photo.

£100-£150

3304 ★ + 20c. brown and deep blue, lower left corner marginal block of four, one with ‘extra flagstaff ’, mint, fine. S.G. 130,

a, cat. £385+. Photo. £150-£200

3305 ★ + 20c. brown and deep blue, mint block of four, one with ‘extra flagstaff ’, mint, fine. S.G. 131, a, cat. £222+. Photo.

£100-£120

3306 ✪ 1r. unmounted mint, variety ‘short extra flagstaff ’ [Pl. “2”, R. 2/1], slight corner bend, otherwise fine. S.G. 131b,

cat. £425. Photo. £150-£200

3307 ✪ + 1r. slate and purple unmounted mint block of four, the lower left stamp showing ‘lightning conductor’ variety 

[Pl. “3”, R. 2/5], fine. S.G. 131, c, cat. £347+. Photo. £120-£150

3304

3306

3305

3307

Ex 3302

3303

GPA 69 153-168:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  15:29  Page 162



King George VI Issues

3308 ❍ 1938-49 1r. yellow-green, sixteen mainly fine used examples. S.G. 146, cat. £1,120. £300-£350

3309 ❍ - 1r. yellow-green, eleven mainly fine used examples, four on small pieces, two (one on piece) cancelled by Victoria

c.d.s. with wide squat “41” year slug. S.G. 146, cat. £1,120. £250-£300

3310 ❍ + - 5r. red on ordinary paper, scarce fine used block of four cancelled by Victoria “JA 8/48” c.d.s.’s. S.G. 149a, cat.

£152+. £100-£120

3311 ❍ 1948 Silver Wedding 9c. (20, incl. a block cancelled at Grand Anse), 5r. (20, one cancelled at Praslin Grand Anse,

another possibly at Valletta), mainly fine. S.G. 152, 153, cat. £800. £200-£250

3312 ❍ - 5r., fifteen fine used examples, one marginal with part imprint. S.G. 153, cat. £600. £200-£250

3313 ❍ - 5r., fourteen fine used examples incl. a marginal pair and two singles (one with part imprint). S.G. 153, cat. 

£560. £200-£250

3314 ❍ - 5r., fourteen fine used examples. S.G. 153, cat. £560. £180-£200

3315 ✪ b 1952 3c. orange, complete sheet of fifty incl. the error crown missing from watermark, unmounted mint, pencil

indication on gum, otherwise mainly fine unmounted mint. S.G. 159, a, cat. £586+. £350-£400

3316 The balance of the collection in a small carton, incl. stamps with 1935 Silver Jubilee mint (3), 1938-49 20c.

‘handkerchief ’ flaw used, 1946 Victory 30c. ‘lamp on mast’ mint, two incoming postcards to Anse Royale (one

local), literature and reference notes incl. 1893 3c. with fake Anse Boileau c.d.s. (B.P.A. certificate (2003), “Postal

History and Postage Stamps to 1976” by Hopson & McCloy, maps incl. Waterlow & Sons “MAHE”, “PRASLIN and

GROUP”, etc. £120-£150

3317 ✉ Postal Stationery: 1907 “SIX CENTS” on 15c. envelope, eight unused examples showing irregularity of surcharge

and one with “bounce double overprint” (Holcombe Opinion, 1984). £160-£180

3318 F Fakes and Forgeries: A collection of mainly ’Madame Joseph’ fake cancellations on a range of adhesives incl. MJ

380 on 1917-22 75c. and 1938-49 values to 75c. slate-blue, 2r.25, MJ 381 on Q.V. values to 45c., MJ 382 on Q.V.

values to 2r.25, 1902 45c. on 1r., MJ 385 on 1938-49 values to 45c. (3), also some unattributed fakes incl. “SP 17/41”

on 1938-49 values to 5r. (2), mostly fine. (116) £400-£450

3319 F - 1948 Silver Wedding 9c. (7, incl. a block of four) and 5r. (8, one marginal with sheet no. “044”), also set on piece

and on ‘locally addressed’ cover, all with ‘Madame Joseph’ “11 NOV 48” fake cancellations (MJ 389), mainly fine.

£120-£150

3320 Revenues: A collection with some duplication, mint or used, incl. Bill Stamps with 1897 5c. strip mint, Revenue

Stamps, Mauritius overprint 5c. (2) to 1r. (less 50c.) mint, 25c. to 1r., 5r. used, Key Type 1894 4c. on 6c. (9), 4c.

on 8c. (7), 4c. on 10c. (9), 4c. on 15c. (4), 1900 4c. on 8c. (6), 1902 2c. (4), 1904 4c. on 30c. (8), 1906 4c. (8), 1r.,

5r., mainly fair to fine. (79) £350-£400

3321 ✪ b - 1904 4c. on 30c. unmounted mint block of eighteen (6 x 3) with interpanneau margin at left, one with bend,

otherwise mainly fine and scarce. Barefoot 17. £100-£120

Cancellations and Covers: The “SEYCHELLES” Number Coded Datestamps

3322 ❍ A collection of strikes with Code 1 on 1890 96c. (6), 1893 surcharges to 45c. on 48c. (15), apparently fake Code 2

on 1893 3c. on 4c. and Code 6 on 15c. on 16c., extensive range of Code 4 with 1890-92 2c. to 16c. (9) 48c. (10),

1893 surcharges to 90c. on 96c. (3), New Values to 45c. (2) etc. with some multiples, Code 5 on values to 96c. (5)

and surcharges 12c. on 16c. (7), 15c. on 16c. (6) with early date “16 MR/95” on 2c., strikes and condition fair to

fine. (approx. 300) £400-£500

3323 ✉ Code 1, 1894 (Dec. 4) early date fine strikes cancelling matching 4c. carmine and 8c. brown Q.V. stationery cards

to “Kiderlen” in Germany, the former uprated with 2c., both with Ligne T type 1 transit and arrival datestamps.

£100-£120

3324 ✉ - 1895 (Aug. 16) good to fine strikes cancelling 15c. blue stationery envelope registered to “Kiderlen” in Germany,

uprated by four 2c. pairs with “R” in circle, octagonal “Australie” transit and Ulm arrival backstamp, very slight

staining. Photo on page 164. £100-£120
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Seychelles: The “SEYCHELLES” Number Coded Datestamps continued

3325 ✉ Code 5, 1895 (Aug. 17) a very fine early date strike cancelling 4c. carmine stationery card used to Mauritius with

further fine strike at left and Aug. 27 arrival backstamp, one creased corner. Photo. £100-£120

The “SEYCHELLES” Letter Coded Datestamps

3326 ✉ 1896 (Aug. 12) 15c. blue stationery ‘square’ envelope to Wales with two fair to good strikes of code A c.d.s.,

redirected within Swansea, transit and arrival backstamps, vertical fold and slight soiling but scarce. Photo.

£120-£150

3327 ✉ 1907 (Sept. 18) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope most unusually addressed to a sailor on the

German cruiser Bussard in port, very fine code B c.d.s. Extremely early use of the envelope. Photo. £200-£250

3328 ✉ 1907 (Sept. 20) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope with added 12c. and registered to England,

good code C cancellations and “R” in circle at left, London transit and arrival backstamps, vertical fold. Very early

use of the envelope which also shows surcharge defects. Ex Winchester. Photo. £200-£250

3329 ✉ 1908 (Mar. 10) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope to England endorsed “Via Aden”, lightly

cancelled with fine strike of code B c.d.s. alongside and Reading arrival backstamp. Ex Winchester. Photo.

£200-£250

3330 ✉ 1908 (Apr. 7) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope registered to Switzerland with added 6c., 12c.

and 45c. cancelled by fair to good code B c.d.s.’s with “R” in circle below and arrival backstamp. Photo.

£200-£250

3331 ✉ 1908 (May 12) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope registered to the U.S.A. with added 15c. and

(on the reverse) 3c. pair, good to fine strikes of code A c.d.s., “R” in circle at left, transit and arival backstamps.

Photo. £200-£250

3332 ✉ 1908, “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope used to Yorkshire, lightly cancelled, Aug. 7 arrival

backstamp, horizontal bend. Photo. £200-£250

3333 ✉ 1908 (Nov. 4) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope addressed to Mamelles, lightly cancelled. Very

rare local use of the envelope. Ex Winchester. Photo. £200-£250

3334 ✉ 1911 (Jan. 7) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope addressed to London, redirected to Folkestone,

lightly cancelled code C c.d.s. and with Jan. 27 machine arrival. Ex Winchester. Photo. £200-£250

3335 ✉ 1911 (Jan. 31) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope registered to Germany with added 3c., 6c.,

12c., light code C cancellations and with “R” in oval, backstamped Hanover Feb. 25 arrival, faint staining but

attractive. Photo. £180-£200
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King George VI Period

3336 ❍ A selection of K.G.VI cancellations with full 1938-49 and 1952 sets mainly fine, with Bay St. Anne and Grand

Anse ‘Bridge’ types, Cable and Wireless, Mahé/Victoria Road, and an extensive range of violet ink trial datestamps

on values to 5r. incl. three covers. (236 + 3 covers) £200-£300

3337 ❍ The “asterisk” code datestamps, a selection incl. rare Victoria type V14 on 1938-49 3c., 6c. and 30c., scarce La

Digue with 6c. (2), 9c. and 18c. (2), also Bay St. Anne and Grand Anse Praslin with strikes on values to 1r. incl.

some multiples. (52) Photo on page 164. £120-£150

3338 ✉ A collection of K.G.VI covers sent between 1937 and 1955 variously franked and addressed incl. a number of

scarce internal items incl. ‘asterisk’ code cancellation covers from Anse Royale (11), Bay St. Anne Praslin (“DE

28/49” to Victoria) and rare La Digue (registered “MY 29/51” to England), also Victoria 1953 Jubilee cancellations,

‘Bridge’ types, 1948 Silver Wedding 5r. (3) on covers (one first day), fair to fine. (38 covers)` £350-£400

3339 ✉ Incoming Mail, Two pre-printed Forces Letters from England addressed in 1946 to Sgt. Baxter in the R.A.S.C.

Transport Platoon, with violet code C Victoria “FE 26/46” arrival backstamps during the trial period for this 

colour. £100-£120

Maritime Mails

3340 ❍ Maritime Mails, a range of cancellations on adhesives incl. Messageries Maritimes Ligne T with circular type 1

on Q.V. values to 96c., octagonal type 3 in red or black incl. code 4 in red (used on the Ville de la Ciotat) on 1890

2c. and 8c. on small pieces, Ligne U type 1 on K.E.VII values to 15c. (4), Ligne V type 3 on Q.V. and K.E.VII values

to 15c. (3), also German Ost-Afrikanische Hauptlinie c.d.s. on Q.V. 3c., 6c., paquebot marks, etc., fair to fiine. 

(108) £250-£300

Village Datestamps

3341 ❍ Anse Boileau, 1893 3c. dull purple and orange, cancelled by light “ANSE BOILEAU/2 NO/01” c.d.s., small tear at

upper right, very rare. B.P.A. certificate (2003). Photo. £700-£800

3342 ❍ - 1903 6c. carmine with fine “ANSE BOILEAU/SP 12/04” c.d.s., fine, very rare. Ex Forrest. Photo. £500-£600

3343 ❍ - 1903 6c. carmine, cancelled by fine “ANSE BOILEAU/NO 6/04” c.d.s., small tear at lower left, very rare. B.P.A.

certificate (2003). Photo. £700-£800

3344 ✉ Anse Royale, 1909 (July 13) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope to London, lightly cancelled

with better strike at left and fine “SEYCHELLES” next day code A transit, backstamped Aug. 5 arrival. Very rare,

only three recorded. Photo. £700-£800
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3345 ✉ - 1909 (Aug. 5) “SIX CENTS” on 15c. blue stationery ‘square’ envelope addressed to Cascade, cancelled by 1st Series

with additional strike at left, both strikes very light and damage to reverse of envelope but extremely rare usage.

Photo. £200-£250

3346 ❍ - An extensive collection of strikes on Q.V. to Q.E.II adhesives, with a good range of 1st Series strikes sorted

chronologically with Q.V. values to 1r.50 incl. 1896 18c. on 45c. (very early date “6 DE/01”), 36c. on 45c. (5, incl. a

pair), 1902 30c. on 1r., 45c. on 1r. (3), K.E.VII values to 1r.50 (7), 2r.25 (4), incl. ‘slotted frame’ values to 15c., some

revenue stamps, later with scarcer ‘Bridge’ and ‘asterisk’ types, etc. mainly fine with usual varying quality of strikes.

(approx. 430) £500-£600

3347 ❍ Bay St. Anne, Praslin, a collection of strikes on Q.V. to Q.E.II adhesives, with 1st Series strikes on 1893 3c. pair

and 12c. on pieces, 1900 6c. (3, one on piece), K.E.VII 2c. strip of three, 3c. (4, incl. a pair), 6c. (5, on pieces), 12c.,

18c., range of scarcer ‘Bridge’ types incl. K.G.V 18c. on piece, etc. mainly fine with usual varying quality of strikes.

(104) £100-£120

3348 ❍ Bel-Ombre: 1912 2c. chestnut and green, cancelled by fine “BEL-OMBRE/AU 5/15” c.d.s., fine and of the

greatest rarity. The only recorded example. Photo. £2,000-£2,500

3349 ❍ Cascade, 1903 6c. carmine, with very fine “CASCADE/7 DE/07” c.d.s., very scarce. B.P.A. certificate (2003).

Photo. £450-£500

3350 ❍ - 1906 6c. carmine, with large part “CASCADE/8 07/MR” c.d.s. with code B inverted. Ex Betts. Photo.

£350-£400

3351 ❍ Cascade, 1903 6c. carmine horizontal pair with good central strike of “CASCADE/8 07/MR” c.d.s. with code

B inverted, slight creasing, an extremely rare multiple. Ex Weiss. Photo. £1,000-£1,200

3349 3350 3351
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Seychelles: Village Datestamps continued

3352 ❍ Grand Anse, Praslin, a collection of strikes on Q.V. to Q.E.II adhesives, with 1st Series strikes on 1893 3c., 1900

2c., 6c., K.E.VII 2c., 3c. (5), 6c. (2), 1st and 2nd Series on K.G.V values to 12c. with some pairs and 1921 2c. strip

of three, range of scarcer ‘Bridge’ types incl. K.G.V values to 18c. with 6c. on piece showing earliest date “22-1-

32”, mainly fine with usual varying quality of strikes. (190) £180-£200

3353 ✉ La Digue, three good to very good (for these) strikes of the 1st Series datestamp, code C dated “1 AU/02”

with month and day inverted, cancelling 1900 6c. on 8c. stationery envelope (rectangular) addressed to Dr.

Denman, the Chief Medical Officer on Mahé island, and with Seychelles code A next day arrival, a little

roughly opened. The earliest recorded cover from La Digue island. Ex Winchester. Photo. £800-£1,000

3354 ❍ - A collection of strikes on Q.V. to Q.E.II adhesives, with 1st Series strikes on 1900 2c. (corner fault), 6c. and

stationery cut-out, K.E.VII 2c. (10, incl. two pairs and a strip), 3c. (5, incl. a block) and 6c. (7), K.G. V values to

12c. (2), scarcer ‘Bridge’ and ‘asterisk’ types, etc. mainly fine with usual varying quality of strikes. (115)

£150-£200

3355 ❍ Takamaka, 1900 6c. carmine with very fine “TAKAMAKA/DE 5/02”c.d.s. with code C sideways, very scarce and

with a very early date. Ex Burnett. R.P.S. certificate (1964). Photo. £550-£600

3356 ❍ - 1901 3c. on 10c. bright ultramarine and brown cancelled by very fine “TAKAMAKA/5 1/03” c.d.s. with code C

sideways, the upper left corner rounded nevertheless attractive and an early date. Photo. £550-£600

3357 ❍ Takamaka, 1900 2c. orange-brown and green horizontal strip of three cancelled by two complete good to

very fine strikes of “TAKAMAKA/3 3/03” c.d.s. with code C sideways, an extremely rare multiple with early

date. Photo. £1,200-£1,500

3358 ❍ - 1903 6c. carmine with good to fine strikes of “TAKAMAKA” c.d.s., the first large part dated “MY 22/05” (code

unclear), the second almost complete with “TAKA” clear and dated “8 AP/06” (code C upright). Photo.

£300-£350

3355 3356

33583357
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3359 ❍ - 1900 2c. orange-brown and green with good strike of “TAKAMAKA/SP 26/05” c.d.s. with code C sideways.

Photo. £350-£400

3360 ❍ - 1903 3c. dull green, 6c. carmine and 15c. ultramarine, each showing fair to good part strikes of very scarce

“TAKAMAKA” c.d.s. Photo. £350-£400

Picture Postcards

Reference numbers are taken from ‘Seychelles Picture Postcards 1903-1956” (2007, Second Edition Revised) by
S.Hopson & J. Luke, Indian Ocean Study Circle Handbook No. 11. Cards are all different unless stated otherwise.
Condition is noted only when differing notably from that to be expected from an unused or used card of this
period

3361 ✉ Set No. 1, published by S.S. Ohashi, the full set of ten cards unused except two used 1905 to France and England

respectively. Photo. £200-£200

3362 ✉ - Seven cards used (one from Mauritius to Canada) or with pre-cancelled adhesive. Photo on page 170.

£200-£220

3363 ✉ - Six cards used between 1903 and 1905 to France (4, one with Zanzibar transit) or Réunion, variously rated.

Photo on page 170. £180-£200

3364 ✉ - Four cards used 1903, 1904 to England (2) or France (2, one from Mauritius), three showing octagonal La Réunion

à Marseille datestamps L.V. Nos. 1, 3 and 4 respectively. £120-£150

3365 ✉ Set No. 1a, “UNION POSTALE UNIVERSELLE” legend, the two cards unused and used (adhesives removed)

used by the same sender to France, both with octagonal La Réunion à Marseille L.U. No. 2 Mar. 21 1907 datestamp.

(4 cards) £90-£100

3366 ✉ - The two cards used 1906 (L.U. No. 3) and 1908 to France, both with octagonal La Réunion à Marseille transit

datestamp. Photo on page 170. £90-£100

3367 ✉ Set No. 1aa, “RÉPUBLIQUE FRANÇAISE” legend, ten cards unused (7) or used 1906 (2) or 1909. £200-£200

3368 ✉ Set No. 2, Cliché Erdula, the set of ten cards used 1904, 1905 to Portugal (3) or France, six franked 1903 6c., the

others with 1893 3c. (2), 1903 3c. (2) or 3c. on 15c. pair, one with pre-cancelled 2c. and local name only.

£200-£220

3369 ✉ - The set of ten cards unused, one with 2c. adhesive pre-cancelled Apr. 11 1905. £200-£220

3359 3360

Ex 3361
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Seychelles: Postcards continued

3370 ✉ Set No. 2, Cliché Erdula, the set of ten cards unused (4, one with pre-cancelled 3c.) or used to France (5) or the

Netherlands. £200-£250

3371 ✉ - The set of ten cards less number 6, unused except one used 1904 to Lisbon and another with pre-cancelled 3c.

£200-£250

3372 ✉ Set No. 3, published by S. “Ohasi”, the set of twelve cards unused (9, one with edge faults, another with ink

note), two used 1904 to France (one from India), and the other used 1905 in England. £250-£300

3373 ✉ - Eight cards unused (2, one with tone spots) or used between 1903 and 1906 to England (2), France (two 2c.

removed), Belgium or the Netherlands. £160-£180

3374 ✉ Set No. 3a, published by S. “Ohashi” (name corrected), ten cards unused (7, one with Madagascar adhesive

pre-cancelled at Tamatave), used 1904 to France, Portugal or Ireland (sent from India, stained). Photo.

£200-£220

3375 ✉ - The set of twelve cards unused (10) or used 1904 to France, 1905 to the Netherlands. Photo. £120-£150

3376 ✉ Set No. 4 i), published by S. Ohashi, curved “y” and “h” in inscription, “POSTCARD” narrow, ten cards unused

(8) or used 1905 to France, 1907 to England, also “Valentine’s Series” envelope for this Ohashi set or similar. (11

items. £200-£220

3377 ✉ - Five cards used 1905 to France (4) or, unusually, to Hanoi. £160-£180

3378 ✉ Set No. 4 ii), published by S. Ohashi, curved “y” and “h” in inscription, “POST CARD.” wide, eleven cards

unused, one with adhesive removed, another a little soiled. £160-£180

3379 ✉ - Thirteen cards used between 1906 and 1910 to England, France (2), Netherlands or Portugal, or with pre-cancelled

adhesive (8, seven with Seychelles address). £220-£250

3380 ✉ - Twelve cards unused (2) or used, seven unusually bearing Somali Coast 5c. and cancelled Mar. 1 1906 at Djibouti

with French address, the others also to France (one sent from Beforona, Madagascar) or Portugal. £180-£200

3381 ✉ Set No. 4a, published by S. Ohashi, straight “y” and “h” in inscription, “POST CARD” sans serif, the set of

twelve cards,  unused (11, ten with various pre-cancelled adhesives and matching Seychelles addresses) or used

(1907 to England, adhesive removed). £180-£200

3382 ✉ - Eight cards unused (3, one with pre-cancelled 2c.) or used 1907 to France (4) or England (sent from India).

£140-£160

3383 ✉ Set No. 4b, published by S. Ohashi, large ornate inscription, “POST CARD” sans serif, eighteen cards 

unused. £180-£200

3384 ✉ - Seventeen cards used between 1907 and 1911 to France, Germany and the U.S.A. (amended to “Printed matter”
and franked 3c. with Huissier of the Supreme Court personalised cachet), the others with pre-cancelled adhesive

(11, nine with matching Seychelles address). £300-£350

3385 ✉ Set No. 5 Outer Islands, d’Emmerez de Charmoy, Granitic Islands, four unused cards and two used, one to

Austria, the other in 1919 within Dorset, rare cards. (6) Photo. £280-£300

3386 ✉ - Aldabra Island, two unused cards, one with minor stain, rare. £60-£80

3387 ✉ - Assumption Island, the three cards, unused one with small corner fault, rare. Photo. £100-£120

3388 ✉ - Astove Island, four cards unused and one used 1916 to Malta (slightly soiled and stamps removed but with

Victoria c.d.s. showing year date inverted), rare cards. (5) Photo. £160-£180

3389 ✉ - Menai Island, four cards unused and one used 1923 from Marseille to Corsica, rare cards. (5 ) Photo.

£120-£150

3390 ✉ - Picault Island, nine unused cards, one a little soiled, rare cards. Photo on page 172. £200-£250
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Seychelles: Postcards continued

3391 ✉ Set No. 6, printed by S. Ohashi, small print on verso, 21 cards, eleven used between 1908 and 1913 to France

(5), Scotland (2), England or the U.S.A. (3, one amended to “Printed matter” and franked 3c. with Huissier of the

Supreme Court personalised cachet), the others unused (10, nine bearing pre-cancelled adhesives). Photo.

£220-£250

3392 ✉ - The set of 24 cards, seventeen unused (four with pre-cancelled adhesive), the others used between 1909 and

1911 to France (4), England (2) or the U.S.A. Photo. £200-£250

3393 ✉ - Fourteen cards, used (8) between 1908 and 1912 to France (5), Belgium, Madagascar or (unusually) to Turkey,

or unused (6, three with pre-cancelled adhesive) £200-£250

3394 ✉ Set No. 6a, printed by S. Ohashi, very small print on verso, the set of twelve cards, unused (6, four with pre-

cancelled adhesive, another with notes and adhesions on reverse) or used between 1908 to 1910 to France (4),

Austria or Madagascar, some slight stains. £200-£250

3395 ✉ - The set of twelve cards, unused (10) or with pre-cancelled adhesive. £160-£180

3396 ✉ - Ten cards, two handcoloured and used 1910 or 1913 to France, the others unused (8, five with pre-cancelled

adhesive). Photo. £140-£160

3397 ✉ Set No. 7, printed by S. Ohashi, red inscription, eighteen cards, unused (10, eight with pre-cancelled adhesive,

most also with Seychelles address), or used 1911, 1912 to France (6), Austria or England (sent from Mombasa),

also narrow sans serif inscription cards (Set 7a, Governor’s Library Visit) used 1911 to France. (19 cards)

£200-£220

3398 ✉ - Twenty cards, two used (one 1916 to England, the other sent 1912 from Cape Town to Kent with interprovincial

use of Transvaal 1d.), the others unused (four with pre-cancelled adhesive), also narrow sans serif inscription cards

(Set 7a) unused. (22 cards) Photo. £180-£200

3399 ✉ Set No. 8, Swiss Missionary, produced for the Scolasticat de Saint Maurice en Valais, illustrating the work of the

Capuchin Franciscan missionaries in Africa etc., thirteen unused cards, very rare. Photo. £200-£250

3400 ✉ Set No. 8a, Swiss Missionary, A.G. of Genf, sepia card showing religious procession, used within Switzerland

(adhesive removed), very rare, also French card produced for the Sisters of St. Joseph of Cluny (No. 6 in series)

depicting Cascade church, unused (3, two different issues). (4 cards) Photo. £100-£150

3401 ✉ Swiss Missionary, selection of ten unused photographic cards on undesignated stock, undivided back except

three divided (two with “FOTO/BAYER” logo), and with ms. notes (one dated 1906, another 1926 but photographed

in Freiburg) identifying scenes and priests. See notes in Hopson & Luke p. 17. Photo. £100-£150

3402 ✉ Set No. 9, printed by S. Ohashi, green stock, the set of twelve cards, unused. £90-£100

3403 ✉ - Ten cards unused (6, two with pre-cancelled adhesive) or used 1919, 1920 to France (2, one with adhesive

removed) or England (2) £70-£90

3404 ✉ Set No. 9a, printed by K.C. Chetty fils, seventeen cards unused (14, two with pre-cancelled adhesives, three a

little stained) or used (3) between 1925 and 1928 to England, Madagascar or Sweden. £160-£180

3405 ✉ Set No. 10, printed by McCorquodale, nine cards unused. £180-£200

3406 ✉ Set No. 11, printed by F. Vel, heavy black lnscription, eight unused cards (7, four with pre-cancelled adhesive),

the other used to Germany, also the narrow type inscription cards (Set No. 11a) unused and white slanting

inscription cards (Set No. 11b) “Clouds” used 1937 to U.S.A. the other unused. (12 cards) £120-£150

3407 ✉ - Nine unused cards (one with message on reverse), also the narrow type inscription cards (Set No. 11a) and white

slanting inscription cards (Set No. 11b) unused. (13 cards) £100-£120

3408 ✉ Set No. 12, printed by F. Vel, “E.H.H. ... Seychelles” (without stop) imprint on verso, thirteen cards unused

(four with pre-cancelled adhesive, one with message on reverse, another with some scuffs) and one used 1928 to

Germany (adhesives removed). (14 cards) £160-£180

3409 ✉ - Eight cards, unused (5, two with pre-cancelled adhesives, another with message) or used 1927 to France, 1936

to U.S.A. or 1942 to Nairobi (slight soiling) with violet two line “PASSSED BY CENSOR/Seychelles. No. 2.” Photo

on page 174. £120-£150
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Seychelles: Postcards continued

3410 ✉ Set No. 13, printed by F. Vel, “E.H.H. ... Seychelles.” (with stop) imprint on reverse, 40 of the 46 recorded

cards, unused (four with message on reverse), odd minor imperfection. £120-£150

3411 ✉ - Sixteen cards used (8) between 1930 to 1938 variously addressed, the others bearing pre-cancelled adhesives.

£120-£150

3412 ✉ - Fifteen cards unused. £120-£150

3413 ✉ Set No. 14, printed by C. Cosgrow, 22 coloured cards from the set of 25, unused (19, two with message on

reverse) or used (unusually) 1930 to Czechoslovakia, 1931 to France and 1938 to England. Photo. £160-£180

3414 ✉ Card Nos. Li, published by Goulamboussen Charifou fils of Diégo-Suarez, cards numbered 38 and 39 used

1904 from Madagascar to France, also no. 39 unused. (3 cards) Photo. £80-£100

3415 ✉ Card Nos. Lvi, Messageries Maritimes advertising cards, Lévis painting of Port Victoria card, five with “MAHÉ”

top centre and list of countries unused (3, one with message on reverse) and used (2, from France to Madgascar

and India to France respectively), another without list of countries and unlisted “GRANDS VINS DE CHAMPAGNE

DE SAINT-MARCEAUX” imprint, unused, View of coconut palms card (6), showing five different advertising

inscriptions: Bière Gruber, Chabanneau Cognac, Domaine Eckau, Kirsch Zoug and Piper-Heidsieck, all unused,

a few minor imperfections. (12 cards) Photo. £150-£200

3416 ✉ Card Nos. Lvii, Quasi-Religious cards with French inscriptions, seven cards unused (6), one slightly soiled,

very rare. Photo. £200-£220

3417 ✉ - “Ecole des Filles et de Garçons de Takamaka, SEYCHELLES” card franked on picture side by 3c. pair and used

1914 (May 18) to Diégo-Suarez, the adhesives provided with additional gum for extra adhesion, rare. Photo.

£200-£220

3418 ✉ - “Ecole des Filles de l’Anse Royale, SEYCHELLES” card franked 3c., 6c. and used 1917 (Nov. 11) to U.S.A. with

violet double ring Beira censor cachet “PASSOU PELA/BEIRA/CENSURA”, rare. Photo. £200-£220
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Seychelles: Postcards continued

3419 ✉ Card Nos. Lviii, Anse Boileau, card depicting the church, unused and used 1914 (May 18) to France franked 6c.

on picture side, card depicting interior of church, unused, rare. (3 cards) Photo on page 174. £80-£100

3420 ✉ - Card depicting the church, used 1914 (Apr. 18) to the U.S.A., franked 2c., 6c., corner bend and very slight soiling,

rare. Photo on page 174. £100-£150

3421 ✉ Various, an extensive collection, items unused or used, incl. cards from Sets 2 (6), 3 (4), 4 i) (4), 4 ii) (4), 4a (3), 4b

(10), very scarce 5 (“Longwood” at Astove), 6 (9), 6a (5), 7 (6), 9 (6), 9a, 10 (2), 11 (6), 11a, 11b, 12 (5), 13 (5), 14

(7), rare Lvii (Takamaka Station), Lviii (2, Anse Boileau Church, exterior and interior), Pii (New Government

House), and seven cards from the Paris Jardin des Plantes festuring the Seychelles Great Turtle. (97 cards)

£900-£1,000

3422 ✉ Various, a selection with some duplication unused or used, with cards from Sets 2 (3), 3 (4), 4 ii), 4a, 4b (2), 6a

(3), 7 (4), 7a, 9 (8), 11 (6) and 12 (6). (39 cards) £400-£450

3423 ✉ Various, a collection of nineteen mainly used cards, sent between 1903 and 1938, most addressed locally or to

France, incl. cards from Sets (6), 4 i), 4b (2), 6 (2), 6a (2, one franked 30c. and with personalised cachet of Huissier

of the Supreme Court), 7 (2), 11, 12, 13 and 14. Photo on page 172. £350-£400

Sierra Leone

3424 S 1896-97 ½d. to £1 set all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), mainly fine with gum. Ex Straus. (13) S.G.

41s-53s, cat. £275. £100-£120

3425 S 1912-21 £5 orange and green, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), slight offset on gum, otherwise fine.

Ex Straus. S.G. 130s, cat. £400. Photo. £80-£100

3426 ✪ 1963 Independence Anniversary 11s. on £1 unmounted mint, light staining on reverse otherwise fine. S.G. 269,

cat. £650. Photo. £200-£220

3427 A Q.V. to K.G.V selection, incl. 1859-74 6d. purple imperforate proofs (2, one handstamped “SPECIMEN”), 1872-

73 watermark sideways 1d. imperforate plate proof overprinted “CANCELLED”, 1897 2½d. on 6d. type 11 used,

1904-05 £1 mint, 1912-21 £1 mint, 1921-27 £2 overprinted “SPECIMEN”, 1933 Wilberforce 5s. and 10s. mint, etc.,

varied condition. Ex Straus. (38) £700-£800

3425 3426
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South Africa

Cape of Good Hope

3428 ❍ 1861 ‘Woodblock’ 1d. (3) and 4d. (3), all with faults. Ex Straus. Photo. £500-£600

3429 ✩ 1863-64 1s. bright emerald-green, pair from the corner of the sheet, unused with large part original gum and

good to large margins, folds in margins well clear of design. Ex Straus. S.G. 21, cat. £800. Photo. £200-£250

3430 ★ 1871-76 5s. yellow-orange in a mint horizontal strip of three, few minor gum wrinkles, otherwise fine. Ex Straus.

S.G. 31, cat. £1,275+. Photo. £300-£350

3431 A selection on stockleaves, incl. 1853 1d. brick-red on slightly blued paper used (5), 1855-63 1d. unused (2), used

pair and two singles, 6d. used (3), 1s. used (9), 1863-64 1d. mint block of four, unused (3), used pair and block of

four, 6d. unused (2), used (3), 1s. unused (2), used 3), etc., mixed condition. Ex Straus. (119) £1,500-£2,000

Natal

3432 S 1902 £1.10s., £5, £10 and £20 overprinted “SPECIMEN”, without gum, the £5 and £20 with vertical creases, fresh

appearance. Ex Straus. S.G.143s, 144s, 145as, 145bs, cat. £1,010. Photo. £150-£180

3433 A selection on stockleaves, incl. 1857-61 3d. rose used (5, poor), 6d. green used (5, poor), 1861-62 3d. unused,

1862 imperforate 3d. blue on watermarked small Star pairs (2), 1863 1d. mint, 1863-65 1d. used strip of three,

1869 overprinted “Postage” type 7b. on 6d. unused, type 7c. on 1d. unused and used, type 7d on 1d. used, 3d. used,

1874-99 5s. mint (2), 1902 £1.10s. unused, £5 possibly unused, 1904-08 £1.10s. overprinted “SPECIMEN” (no gum),

etc., mixed condition. Ex Straus. (112) £1,200-£1,500

3434 Telegraphs: A selection on stockleaves, incl. 1881 to £1 used, range of revenues, some used telegraphically, etc.

Ex Lee. (74) £200-£250

Transvaal

3435 ✉ 1905 mixed franking postcard (Kaffir Girls Carrying Wood) franked K.E.VII 1d. tied to picture side by

Johannesburg “OC. 0/05” c.d.s., addressed to St Petersburg, Russia, redirected within Russia with additional Russia

3k. cancelled Feb. 8 1906, most unusual. £50-£70

3436 ✉ 1915 mixed franking, 1d. K.EVII postal stationery card with Pietersburg Feb. 10 1915 c.d.s., addressed to

Switzerland, redirected on arrival to Berlin with added Swiss 10c. tied by Luzern Mar. 17 datestamp, unusual.

£50-£70

Zululand

3437 S 1888-93 ½d. to 1s. (less 1d.) all handstamped “SPECIMEN” with and without gum, fair to fine. £60-£80

3438 ★ - 5s. rose, mint, faintly soiled, otherwise fine. R.P.S. certificate (1985). S.G. 11, cat. £650. Photo on page 178.

£200-£220

34293430

Ex 3428
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South Africa: Zululand continued

3439 ❍ 1888-93 5s. rose, very fine used with part Eshowe c.d.s. R.P.S. certificate (1986). S.G. 11, cat. £750. Photo.

£300-£350

3440 S 1894-96 £5 purple and black on red, overprinted “SPECIMEN”, hinge remainders on gum, otherwise fine. Ex Straus.

S.G. 29s, cat. £450. Photo. £100-£120

3441 A small selection, incl. 1888-93 ½d. to 5s. (less 1d. 2½d.) handstamped “SPECIMEN”, mint to 1s., 1894-96 to 4s.

mint, also set to £1 (less ½d.) overprinted “SPECIMEN”, etc., varied condition. Ex Straus. (43) £400-£500

Anglo-Boer War

3442 A selection of covers, cards and pieces on leaves, incl. British Army c.d.s.’s, censor marks, etc. (99 items)

£150-£200

Mafeking Siege Issues

3443 ❍ 1900 Type 2 unserifed overprint 2s. on British Bechuanaland 1s. green, used with “AP 30/1900” c.d.s., a little

colour washed but scarce (570 produced). S.G. 16, cat. £500. Ceremuga certificate (2002) Photo. £150-£180

South Africa

3444 ✉ 1965 I.T.U., two scarce illustrated f.d.c’s, also five later f.d.c’s. £70-£90

3445 ✪ 1972-74 perf. 14 ½c., 2c., 5c. and 10c. in coil strips of five, fine unmounted mint. S.G. 313, 315a, 318a, 321a.

£60-£70

3446 ✪ + - Set with ordinary and chalk surfaced papers, in cylinder blocks of four, ½c. coil strip of four, fine unmounted

mint. S.G. 313-325. £60-£80

3447 ✉ A collection of the bilingual issues, 1926 to 1954, on covers, incl. range of rates, registered mail, flown covers,

postal stationery, etc. (131 items) £200-£250

3448 ✉ A group of W.W.II items incl. some South West Africa, with postage due, registered, official, telegram, Christmas,

charity and propaganda labels, etc. (83) £150-£200

3449 A specialised collection of the bilingual issues, 1926 to 1954, in a folder, incl. 1927-30 set mint, Darmstadt trials,

½d., 1d. (3) and 6d. imperforate proofs in blocks of four, 1930-45 3d. black and red with inverted watermark in a

mint block of four, one showing window flaw, 1s. mint pair, one with twisted horn, 2s.6d. green and brown mint

pairs (2) with inverted watermarks, 1933-48 6d. pairs, one of each with ‘falling ladder’ or ‘molehill’, 1947-54 5s.

used block of ten, control blocks, paper joins, etc. (100s) £1,600-£1,800

Ex 3432 3438 3439

3440 3443
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3450 ✈ Airmails, a selection on leaves, incl. 1925 set mint and used (2, one on flown cover), 6d. imperforate proof in

carmine, 1929 1s. imperforate proofs (5), etc. (65) £300-£350

3451 A selection, incl. Cape of Good Hope with 1855-63 6d. pale rose-lilac used with R.P.S. certificate (1952), 1s. bright

yellow-green used, 1863-64 1d. deep carmine-red and 4d. blue mint, 1879 3d. on 4d. with variety “PENCB” used,

etc., varied condition. (48) £250-£300

3452 A small selection, incl. 1913-24 to 10s. mint, £1 used, 1927-30 10s. mint pair, etc., varied condition. Ex Straus. 

(50) £200-£250

3453 A small selection of varieties, incl 1947-54 3d. used block of four one with ‘flying saucer’ flaw, South West Africa

postage dues, etc. (13) £100-£120

South West Africa

3454 ✪ 1980-89 Wildlife 5c. in an unmounted mint top strip of five, left stamp variety imperforate three sides, fine. S.G.

353 var, EC NAM706a, S.A.C.C. 362b. Photo. £600-£650

3455 ✪ - 14c. with variety black omitted, fine unmounted mint. S.G. 358c var, S.A.C.C. 472a. Photo. £100-£120

3456 ✪ 1980 Dams 20c. in an imperforate plate strip of five with variety 5c. value instead of 20c., very fine

unmounted mint. S.G. 372 var, EC NAM744a, S.A.C.C.378a. Photo. £1,000-£1,200

3457 ★ Postage Dues: 1923-26 setting 6 on Transvaal 5d. pair, on South Africa 1d. pair, 3d. block of four and 1928-29 6d.

all with no stop varieties, good to fine mint. S.G. D25a, D28a, D31a, D46a. £100-£120

3458 ✪ b - 1960 1d. and 3d. in unmounted mint blocks of eighty, fine. S.G. D55, D56. £50-£60

Sudan

3459 ✉ An accumulation of approximately 250 covers and cards with items from both World Wars incl. censored, P.O.W.,

stationery, airmails, also some Egypt, etc. £250-£300

3455

3454

3456
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3460 ✉ An accumulation of approximately 250 mainly internal covers and cards, over half are registered, 52 being

registered stationery envelopes, etc. £120-£150

3461 ✉ An accumulation of 1950s and 1960s mainly native registered covers with some stationery and a range of different

cancellations. (approx. 250) £100-£120

3462 A neatly written up and presented collection from 1897 to 1954 on leaves incl. 1897 overprints to 10m. used, 1898

1m. to 10p. set mint, 1902-21 1m. to 10p. set mint, 1931-37 Airs, 1941 to 20p. both mint and used, postage dues

incl. 1948 set in marginal mint pairs and used, Officials with 1913-22 to 10p. (4) used, 1948 set to 50p. in mint

pairs, 1950 Air set used f.d.i. on O.H.M.S. envelope, Army 1906-11 to 10p. used, selection of covers incl. censored

mail, airmails, stationery, cancellation interest, etc. (100s) £800-£1,000

Swaziland

3463 ✪ 1968 INDEPENDENCE ½c., variety brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 142a, cat. £400. Photo.

£180-£200

3464 ✪ - ” ½c., variety brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 142a. Photo. £180-£200

Sweden

3465 ✉ 1868 cover to Ghent, Belgium with rare 49ö. franking, composed by 1858-72 12ö. and 1862-72 17ö. + 20ö., tied

by Hernosand “23/9 68” cds, and with “FRANCO”, “PD” and arrival markings, the cover and stamps with minor

peripheral faults but a very rare rate and destination. Facit 9, 15, 16, cat. SEK 55,000. Heijtz certificate (2011).

Photo. £700-£900

3466 ★ 1910-19 Gustav V 55ö. light blue and 80ö. black, both fine mint, scarce. Ex Straus. Facit Sk. 34,000. Photo.

£700-£800

3467 ✩ Postage Dues: 1877-82 6ö., perf. 13, variety printed on both sides, unused, rounded corner but very rare. Facit

L14v2, cat. SEK 12,000. Heijtz certificate (2011) Photo. £100-£120

3468 A mainly used selection on stockleaves, incl. 1855-58 4sk. (14), 6sk. (5), 8sk. (2) and 24sk. (2), 1858-72 9ö (5),

1862-72 17ö purple unused (2), used (2), 1891-1911 to 1k. mint (2), 1903 5k. mint, etc., mixed condition. Ex Straus.

(215) £1,000-£1,200

180 17 November 2011 (Third Session, Lots 2941–3494) British Empire & Foreign Countries    

3463 3464

GPA 69 169-184:Quark Import Master 29.03.06  9/10/11  15:30  Page 180



17 November 2011 (Third Session, Lots 2941–3494) British Empire & Foreign Countries     181

Switzerland

3469 A collection in an album, mint and used issues from 1850 to 1991 incl. 1918 Official small overprint 20c., 25c.,

30c. mint, Charities, Airs, Miniature Sheets with 1934 NABA mint, 1945 PAX set mint, International Organizations

etc., varied condition. £800-£1,000

3470 A mint and used collection from 1844 to 1980 in varied condition in two albums with range of early issues incl.

some covers and cards, Airs, Charity sets, etc. (100s) £150-£200

Tanganyika

3471 A small selection, incl. 1917-21 50r. carmine and green unused, 1922-24 watermark upright £1 mint, 1927-31 £1

mint (2), etc., varied condition. Ex Straus. (10) £250-£300

Trinidad and Tobago

3472 A mainly Q.V. selection on stockleaves, incl. Trinidad 1859 4d. grey-lilac used, 6d. green used (2), 1863-80 perf.

12½ 4d. grey unused strip of three, 1869 5s. rose-lake mint, 1896-1906 £1 mint, Trinidad and Tobago 1913-23 £1

mint (2), 1921-22 £1 mint, 1922-28 £1 mint (2), etc., mixed condition. Ex Straus. (118) £800-£1,000

†3473 A collection of issues from 1851 to 1986 in an album incl. Trinidad with a range of Britannia types mainly used

with values to 1s. incl. 1852-60 (1d.) slate-blue used, 1883-95 5s. mint, 1896-1906 set to £1 optd. “SPECIMEN”,

Tobago 1879 3d. mint, 1883 2½d. on 6d. used, Trinidad and Tobago mainly all mint incl. 1913-23 5s. (2, shades),

£1, 1921-22 to £1, 1922-28 £1, 1935-37 to 72c., 1938-44 to $4.80, Q.E.II definitive sets, commemoratives and

miniature sheets, a few watermark varieties, postage dues, etc., varied condition. (few 100s) £500-£600

3474 ✉ Trinidad: 1818 to 1862, four covers, incl. 1831 covers (2) both with small fleurons, etc. £120-£150

3475 ❍ - 1859 (May 9) imperforate 1s. indigo, used horizontal pair, one with slight crease, otherwise fine with good to

large margins. Ex Straus. S.G. 29. Photo. £120-£150

3476 S - 1883-94 ½d. to 4d. and 1s. locally handstamped “SPECIMEN”, 1d. with crease otherwise fine with gum, scarce.

S.G. 106s-110s, 112s. Photo. £120-£150

3477 ★ - 1896-1906 1d. dull purple and rose, type II with oval “O”, fine mint, scarce. S.G. 116, cat. £325. Photo.

£120-£150

3478 ❍ Tobago: 1885-96 1s. olive-yellow, showing ‘slash’ flaw, fine used. Ex Straus. S.G. 24b, cat. £425. Photo.

£180-£200

3479 - A Q.V. selection, incl. 1879 5s. used, 1883 2½d. on 6d. with variety large “2” with long tail mint, 1885-96 1s. olive-

yellow mint strip of three, one showing ‘slash’ flaw, 1891-92 2½d. on 4d. with variety malformed “CE” in “PENCE”

used, etc., mixed condition. Ex Straus. (69) £500-£600

3466 3467

3475 Ex 3476 3477 3478
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Turkey

3480 ✉ 1922-23, selection of ten covers and cards and three pieces sent from F.P.O.’s 11 to 14 to UK during the Chanak

or Dardanelles Crisis. £100-£120

3481 A selection of mainly early issues, incl. 1863-64 issues with 1pi. black on purple variety yellow back, 1868-76 10pa.

with variety word at left as type 5a unused, etc., mixed condition. Ex Straus. (235) £700-£900

3482 A mint and used collection on leaves, issues from 1863 with 1911 Sultan’s Visit internal mail 50p. values for Pristina,

Salonika and Uskub mint, 1928 Exhibition set mint, 1935 Congress set mint etc., varied condition. £300-£400

Turks and Caicos Islands

3483 ✉ Incoming Mail: 1870 (Jan. 17) cover from London, bearing 1867-80 1s. plate 4 DH tied by London duplex, with

Turks Islands receiving mark on reverse. Photo. £150-£200

3484 ✉ - 1870 (July 18) cover from London, bearing 1867-80 1s. plate 4 EE tied by London duplex, with Turks Islands

receiving mark on reverse. Photo. £150-£200

3485 ✩ + 1881 Setting 10 ½ on 1d. unused block of four, part original gum, showing types 9 and 10 (two of each), fine. Ex

Straus. S.G. 17, 18, cat. £290+. Photo. £100-£120

3486 A Q.V. selection, incl. 1867 6d. black mint pair and single, 1s. mint strip of three, 1873-79 1s. lilac used (repaired),

1881 ½ on 6d. used, 2½ on 6d. type 18 unused, 2½ on 1s. type 25 unused, 4 on 6d. type 28 unused, etc., mixed

condition. Ex Straus. (52) £600-£800
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Uganda

3487 ✪ + 1977 (Aug.) 80c. on 60c. variety surcharge omitted, in a fine unmounted mint block of four with sheet margin at

right, and normal issued block for comparison, scarce. S.G. 198a, cat. £720, EC UGA396a, cat. £1,000. Photo.

£350-£400

United States of America

3488 ✉ 1775 entire to London, backstamped straight line “N YORK NO 15” and London “18/DE” Bishopmark. Photo.

£120-£150

3489 ✉ 1847-50 5c. grey-brown, touched three sides, used on fancy embossed ladies envelope with similar letter enclosed,

just tied by grill, few imperfections, otherwise fine and attractive. Photo. £180-£200

3490 ✩ 1893 Columbus $5 black, unused with part original gum, small imperfections, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 250,

cat £2,250. Photo. £400-£500

3491 ❍ - $5 black, used, small imperfections, otherwise fine. Ex Straus. S.G. 250, cat £900. Photo. £200-£250

3488

3489

3490 3491
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United States of America continued

3492 A valuable accumulation on stockleaves, incl. 1847-50 5c. (5), 10c. used, 1851-57 5c. red-brown used, 12c. (5)

used, 1857-61 5c. (3), 10c. (5), 12c. (5), 24c. (4), 90c. (2, one unused), used, 1861-62 90c. (5) used, 1869 12c. (11),

15c. type I, type II (12), 24c. (7), 30c. (3), 90c. (4) used, 1893 Columbus to $1 (4) unused, 1895 $2 bright blue mint,

1898 Omaha to 50c. unused, used to 50c. (14), $1., 1901 Pan-American sets mint (2), 1922-32 to $5 mint,

Confederate States, etc., very mixed condition. Ex Straus. (100s) £4,000-£5,000

Vatican City

3493 A collection in an album, mint and used issues from 1929 incl. 1933 set mint or used, 1935 Judicial mint or used,

1935 Catholic Press set used, 1949 U.P.U. set mint, 1952 Stamp Centenary sheet mint, extensive later issues to

1984, varied condition. £200-£250

Zanzibar

3494 ✩ 1908-09 100r. black and steel-blue, unused, fine and scarce. Ex Straus. S.G. 244, cat £950. Photo. £200-£250

T H E  E N D  O F  T H E  S A L E
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